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１ 学習定着度調査

（１）足立区全体の通過率と平均正答率の推移

ア 通過率

（単位：％）

イ 平均正答率

（全国値を 100 とした指数）

● 学年・教科別の通過率は、全体的に前年度より改善傾向。正答率も中１及び中

２の英語並びに中３の数学を除いて全て全国値を上回っており、長引くコロナ

禍の影響を最小限に抑えている状況が見て取れる。

● 全国値を上回っていても正答率自体が低い教科・学年もあるため、学習指導要

領で求められる育成すべき資質・能力を踏まえた授業改善を一層推進していく

必要がある。

● 学校を個別に見ると、通過率・正答率に学校間の格差が生じており、課題が見

られる学校には重点的な支援が必要である。
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（２）学年・教科別の通過率及び平均正答率 

ア 小学校 

  （ア）国語 

 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 

目標値（Ｒ４） 69.2 68.1 56.8 53.8 56.9 

通過率（Ｒ４） 86.9 86.8 83.7 79.6 78.6 

目標値（Ｒ５） 74.4 72.7 58.1 56.0 60.9 

通過率（Ｒ５） 84.1 85.9 86.1 83.4 79.0 

正答率（Ｒ４） 86.6 82.4 73.1 67.1 68.2 

正答率（Ｒ５） 

(全国値) 

88.2 

(84.4) 

86.7 

(84.0) 

77.9 

(72.3) 

75.2 

(70.6) 

71.8 

(69.8) 

 

  （イ）算数 

 小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 

目標値（Ｒ４） 77.2 71.4 62.1 60.1 48.3 

通過率（Ｒ４） 92.5 88.0 85.4 74.7 81.5 

目標値（Ｒ５） 74.8 71.3 60.4 60.1 50.5 

通過率（Ｒ５） 92.9 87.0 84.8 76.6 78.1 

正答率（Ｒ４） 91.9 87.1 78.3 70.3 67.4 

正答率（Ｒ５） 

(全国値) 

89.3 

(85.7) 

85.6 

(81.4) 

76.3 

(69.2) 

70.7 

(64.1) 

67.8 

(61.8) 

  

下線部の数値は、通過率は令和４年度を、

正答率は全国値を上回ったものを表す。 

（単位：％） 
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イ 中学校 

  （ア）国語 

 中１ 中２ 中３ 

目標値（Ｒ４） 65.7 61.2 68.7 

通過率（Ｒ４） 69.6 73.0 61.2 

目標値（Ｒ５） 67.1 66.0 71.6 

通過率（Ｒ５） 73.9 77.5 59.3 

正答率（Ｒ４） 72.6 71.7 71.7 

正答率（Ｒ５） 

(全国値) 

74.9 

(72.2) 

76.2 

(73.7) 

74.0 

(72.6) 

 

  （イ）数学 

 中１ 中２ 中３ 

目標値（Ｒ４） 58.7 52.0 46.1 

通過率（Ｒ４） 75.3 66.2 60.4 

目標値（Ｒ５） 56.4 41.2 40.5 

通過率（Ｒ５） 77.4 64.9 60.5 

正答率（Ｒ４） 67.7 60.3 51.1 

正答率（Ｒ５） 

(全国値) 

70.6 

(66.4) 

49.7 

(48.5) 

46.1 

(46.1) 

 

  （ウ）英語 

 中１ 中２ 中３ 

目標値（Ｒ４） 81.0 51.3 53.0 

通過率（Ｒ４） 71.3 52.4 63.6 

目標値（Ｒ５） 65.5 57.1 55.6 

通過率（Ｒ５） 76.5 55.0 57.8 

正答率（Ｒ４） 87.2 53.4 63.1 

正答率（Ｒ５） 

(全国値) 

73.7 

(74.7) 

60.1 

(60.6) 

60.1 

(59.6) 
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紙面構成の都合により本ページ余白
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（３）教科ごとの正答状況から見えた現状と課題

国 語

≪Ｐ１２８～Ｐ１３０参照≫

ア 領域別の区と全国の平均正答率（中１・中２・中３）       単位：％

イ 領域別の正答状況

  ・ 小２から中３まで、全ての領域で全国値を上回った。

  ・ 領域「書くこと」を見ると、最も平均正答率が低く、全国値に近い設問がある。

また、無解答率も高くなっている。

ウ 領域「書くこと」について

（ア）領域「書くこと」の問題例（中２ 国語５（４））

   ３つの資料をもとにして書かれた文章（呼びかけ文）についての指摘を踏まえ、

文章中の傍線部「考え」の部分を、資料を使い３つの条件に沿って書き直す問題

  〔対応する学習指導要領の内容：１年 Ｂ 書くこと ウ 考えの形成・記述〕

問題イメージ

                             

                             指摘を踏まえ、３

                ➡        ➡ つの条件に沿って

                             傍線部を書き直す

※ 条件１：資料の読み取り 条件２：文型指定 条件３：字数制限

（イ）（ア）の問題例の解答分析

正答（許容を含む） 誤答 無解答

足立区 ５９．７％ １７．５％ ２２．９％

全国 ５９．２％ １９．５％ ２１．３％

誤答の場合、以下のことが考えられる。

  （例）・資料から必要な情報を引用して書くことができていない。

・必要な情報を自分の言葉で短くまとめる際に、字数を満たさなくなった。

   ・文章の構成を考慮せず、提示された文型に沿って書くことができていない。

   ・他の問題にも粘り強く取り組み、本問題に取り組む時間が充分になかった。

調査結果の分析

問題や考えについて、根拠となる複数の資料を読み取り、その関係を明確にしなが

ら書くことに課題がある。

見えてきた課題

私
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は
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ア 資料と条件に着目させ、考えとの関係性と書き方について、考えの形成・記述を

意識して指導する。

イ 小中連携を意識し、系統的に指導する。（考えの形成・記述）

小学校 中学校

第１学年及び第２学年 第３学年及び第４学年 第５学年及び第６学年 第１学年 第２学年 第３学年

語と語や文と文

との続き方に注

意しながら、内

容のまとまりが

分かるように書

き表し方を工夫

すること。

自分の考えとそ

れを支える理由

や事例との関係

を明確にして、

書き表し方を工

夫すること。

目的や意図に応

じて簡単に書い

たり詳しく書い

たりするととも

に、事実と感

想、意見とを区

別して書いたり

するなど、自分

の考えが伝わる

ように書き表し

方を工夫するこ

と。

根拠を明確にし

ながら、自分の

考えが伝わる文

章になるように

工夫すること。

根拠の適切さを

考えて説明や具

体例を加えた

り、表現の効果

を考えて描写し

たりするなど、

自分の考えが伝

わる文章になる

ように工夫する

こと。

表現の仕方を考

えたり資料を適

切に引用したり

するなど、自分

の考えが分かり

やすく伝わる文

章になるように

工夫すること。

課題の解決に向けた指導のポイント

活動例

まず、〈条件１〉をよく読んでみましょう。何と書いてあるでしょうか。

資料２・３から読み取るって書いてあります！

では、資料２・３をよく見てみましょう。何かわかることはないですか。

あれ、資料の下に説明が書いてある！

次に、〈条件２〉を読んでみましょう。何をどのようにするとありますか。

でも、読み取るって難しそう…。

私が絵を見てわかったことと、同じことが説明されてる！

でも、どうやって文にすればいいか、書き方が不安で…。

・資料を読み取り、根拠と考えの関係を明確にして書くことができた。

活動後の生徒の変容

「～からです。しかし…」という形を使って書くって書いてある！

「～からです」は理由を言うときで、「しかし」は前の文と反対のこ

とを言うから……、反対の状況であることに触れて意見しよう！
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算数・数学

≪Ｐ１３１～Ｐ１３３参照≫

ア 領域別の区と全国の平均正答率（中１・中２・中３）       単位：％

イ 領域別の正答状況

  ・ 中１・中２は区の平均値が全領域で全国値を上回った。中３は「データの活

用」を除く３領域で全国値より下回った。

  ・ 領域「関数」を見ると、中３で最も正答率が低い。

ウ 領域「変化と関係／関数」について

（ア）領域「関数」の問題例（中３ 数学３（５））

  １次関数 baxy += のグラフにおいて、 x の変域が 1≦ x ≦3のとき、

y の変域が 2≦ y ≦8です。このような 1次関数は２つあり、１つは

113 +−= xy です。もう１つの１次関数の式を求めなさい。

（イ）（ア）の問題例の解答分析

解答類型
正解 誤答

無解答
完答 その他の解答

足立区 １４.９％ １９.７％ ６５.４％

全国 １５.１％ ２１.０％ ６３.８％

無解答の多さから、以下のことが考えられる。

（例）・問題把握ができていない。

  ・表、式、グラフを利用して、相互に関連付けて関数を考察することが

   できていない。

調査結果の分析

問題を理解し、表、式、グラフを相互に関連付け、関数を考察することに課題がある。

見えてきた課題
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問題を理解し、生徒が表、式、グラフを利用して、相互に関連付けて考察するために

ア 数理的に事象を捉え、その中にある関係を見い出させる。

イ 表、式、グラフから関数の特徴を捉えさせる。

課題の解決に向けた指導のポイント

単元中２「１次関数」

活動例

・ 課題の関数関係を把握することができた。

・ 表、式、グラフから、関数の特徴を捉え、

変化量に着目して説明することができた。

活動後の生徒の変容
授業について詳しく知りたい場合は以下

の QRコードからアクセスしてください。

１ 学習指導案

２ 学習資料

を掲載しています。

ご活用ください。

T:問題をよく読み、求めるものは何か、答えてください。

S1:プールに水をいれるとき、水を溜めるのに一番早くなる
組み合わせを選ぶことです。

T:この問題を解くには、どうすればよいと思いますか？

課題は、表、式、グラフから
関数の特徴を捉えさせるものがよい。

S3:3 つの水道の水の溜まり方が分かれば解けると思います。

T:良い点に気づきましたね。どうすると水の溜まり方が分かるか、
この点も含めてもう少し、個人で考えましょう。

S2:何が分かれば解けるのかわかりません。
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英 語

≪Ｐ１３４参照≫

ア 領域別の区と全国の平均正答率（中２・中３） 単位：％

イ 領域別の正答状況
・ 領域「書くこと」を見ると、中２・中３で全国値を下回っている。
・ 領域「読むこと」を見ると、中２では全国値を下回っている。

ウ 領域「書くこと」について
（ア）領域「書くこと」の問題例（中２４）
   右は、ジョンとサキの会話です。自然

な会話の流れになるように（１）（２）に
それぞれ３語の英語を書きなさい。

（イ）（ア）の問題例の解答分析
（１）

正答（許容を含む） 誤答 無解答

足立区 ５０．１％ ２５．３％ ２４．７％

全国 ５３．６％ ２３．２％ ２３．１％

・ 直後の She is my sister, Karen から人物を紹介していることを捉え、Who を使っ
た be 動詞の疑問文であると判断し、書くことができていない。

（２）
正答（許容を含む） 誤答 無解答

足立区 ２５．０％ ３５．５％ ３９．５％

全国 ２８．６％ ３４．８％ ３６．５％

・ 直後の No,she doesn’t から Yes or No を尋ねるための疑問文かつ一般動詞の疑問
文であると判断し、書くことができていない。

・ （１）（２）共に「無解答」に該当する生徒は、会話の内容の読み取りや基本的な
語や文法事項を用いて書くことができていない。

調査結果の分析

会話文等を読んで、前後の文脈を捉えつつ内容を理解した上で、その場面や状況に応
じた英文を書くことが課題である。

見えてきた課題

聞くこと 読むこと 書くこと
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S

  

活動例

I want to help disabled people.

They can’t see anything. They are in trouble.

・ 初出の英文を読み、内容を理解した上で、場面

や状況に応じた英文を書くことができた。

活動後の生徒の変容 授業について詳しく知りたい場合は

以下の QR コードからアクセスしてください。

１ 推進委員による公開授業動画
２ 学習指導案
３ 学習資料

を掲載しています。
ご活用ください。

ア まとまりのある英文を読む力を付けるために

・ 教科書の本文を中心に、自分の力で内容を読み取る機会を設定する。

イ 場面や状況に応じて、英文を書く力を付けるために

・ 伝える内容面を重視した「書く」活動を取り入れ、楽しさを実感させるととも

に、意欲を高める。

・ 生徒同士で英文を確認する活動を取り入れ、生徒が自発的に書いた文を校正で

きるようにする。

課題の解決に向けた指導のポイント

本文を読んで解答する質問の例

① 概要 ② 詳細 ③ 自分の考えや意見

I want to help disabled people.
Ｂｅｃａｕｓｅ ｔhey can’t see anything. 
Ｓｏ ｔhey must be in trouble.
I can give directions and take things.

相手に伝わる文章になって
いるかを読み直し、修正を加
えながら正確さを高める。

I agree with Taro.

I want to take something and…道案内…どう言えばよいのかな…。

We can give directions for disabled people.
l

すべての生徒が初出の英語
に対して自分の力で読み、理
解する力をつける機会を確保
する。

読み取った内容をもとに、
要点または自分の考えを話
す。

本文の内容を踏まえて、〇〇についての要点や自分の考えを話し合いまし
ょう。そして話し合った内容をもとに、自分の考えを書いて伝えよう。

The book said “We can all do 
something to help others.”
What do you think of this message?

That’s great! Why do you think so Emi?

They must be in trouble. What can you do for them?

すべての生徒が
に対

読み取った内容をもとに、
要点または自分の考えを話

相手に伝わる文章になって
いるかを読み直し、修正を加
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２ 学習意識調査 

（１）分析の視点【令和４年度に選定】 

   学力を支える非認知能力について、「学習指導要領において育成を目指す資質・能力」

及び「学習の基盤となる資質・能力」に着目して『４項目（①学習に関する自己調整（※）、

②粘り強さ、③言語能力、④情報活用能力）』を選定し、経年比較を行っている。 

 

 

 

ア 学習指導要領において育成を目指す資質・能力（３本柱） 

    ・ 知識・技能 

    ・ 思考力・判断力・表現力等 

    ・ 学びに向かう力・人間性等 

このうち、学びに向かう力は、他の２つの柱をどのような方向性で働かせていくか

を決定づける重要な要素である。この力の中の「主体的に学習に取り組む態度」とし

て見取ることができる以下の視点に係る設問を選定している。 

・ 『① 学習に関する自己調整』 

・ 『② 粘り強さ』 

イ 学習の基盤となる資質・能力 

    ・ 言語能力 

    ・ 情報活用能力 

    ・ 問題発見・解決能力 

    このうち、学習活動を支える重要な役割を果たし、すべての教科における学習の基

盤となる『③ 言語能力』、情報及び情報技術を適切かつ効果的に活用して問題発見・

解決等を行う『④ 情報活用能力』に係る設問を選定している。 

  ※ その他の主要項目の結果は、Ｐ１５からＰ２１参照 

 

  

※ 自ら学習の目標を持ち、進め方を見直しながら学習を進め、その過程を

評価して新たに学習につなげること。 
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（２）調査結果

ア 授業で学習したことを振り返る活動を通じて、学習内容に対する興味や関心が深ま

ったり、広がったりしたと思う【学習に関する自己調整】

イ わからないことはそのままにせず、わかるまで努力している【粘り強さ】

ウ 自分の意見や考えを相手にわかりやすく伝えることができる【言語能力】

エ 先生から示された課題や自分で立てた課題について、インターネットや図書等から

必要な情報を集め、整理することができる【情報活用能力】
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（３）結果の分析 

ア 「学習に関する自己調整」「粘り強さ」は小学校の「粘り強さ」を除き数値が微減し

ている。足立スタンダードに基づく「めあて、まとめ、振り返り」の徹底と問題解決を

中心とした授業における成功体験の積み重ねを通してこれらの数値の向上を図ってい

く必要がある。 

イ 「自分の意見や考えを相手にわかりやすく伝える」の項目は大きく改善した。足立

スタンダード型の授業では、自らの意見を述べたり、他者の考えを聞く場面が設定さ

れており、この授業スタイルが数値向上の要因と考える。 

ウ 中学校の「必要な情報を集め、整理する」の項目は年々微減している。ＩＣＴ機器

活用に加え、学校図書館等を活用した探究的な学習を推進していく必要がある。 
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（４）主要項目の学力層別学習意識調査結果（クロス集計） 

   児童・生徒を学習定着度調査の成績順に各層概ね２５％となるように、Ａ層（上位層）、

Ｂ層（中上位層）、Ｃ層（中下位層）、Ｄ層（下位層）の４層に区分し、小学校６年生と中

学校３年生の学力と意識との関連性についてクロス集計を行った。 

  ※ 小学校全体・中学校全体における令和４年度からの増減をカッコ内に記載。 

〔肯定的な回答の割合（％）〕 

ア 学校への意識についての設問 

（ア）学校に行くのが楽しい 

小学校全体 中学校全体 

88.4（－0.3） 86.2（±0） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 勉強・教科に関する意識についての設問 

（ア）勉強は好きだ 

小学校全体 中学校全体 

66.1（－1.1） 34.1（－2.6） 
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（イ）学校の授業はどの程度分かるか 

小学校全体 中学校全体 

87.9（＋0.2） 66.5（－0.9） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 授業における学びの状況についての設問 

（ア）授業のはじめに示された目標（めあて・ねらい）を理解し、見通しをもって学習

に取り組んだと思う 

小学校全体 中学校全体 

74.6（－2.9） 72.7（－6.0） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

（イ）グループ活動やペア活動では、自分から積極的に発言したり、みんなで意見を出

し合うことができたと思う 

小学校全体 中学校全体 

75.1（＋0.8） 68.3（＋1.4） 
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（ウ）授業で学習したことを振り返る活動を通じて、学習内容に対する興味や関心が深

まったり、広がったりしたと思う 

小学校全体 中学校全体 

68.8（－1.0） 64.6（－0.9） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ 自ら学ぶ力についての設問 

（ア）先生から示された課題や自分で立てた課題について、インターネットや図書等か

ら必要な情報を集め、整理することができる 

小学校全体 中学校全体 

66.1（＋2.1） 62.0（－1.1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）これまで学習したことを使って新しい問題を工夫して解決している 

小学校全体 中学校全体 

68.3（＋1.1） 60.1（＋0.6） 
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オ 学びを律する力についての設問 

（ア）不得意なことや苦手なことでも、自ら進んで取り組もうとしている 

小学校全体 中学校全体 

71.9（＋0.3） 64.2（－0.3） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）わからないことはそのままにせず、わかるまで努力している 

小学校全体 中学校全体 

73.5（＋0.1） 69.7（－0.5） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カ 自己肯定感についての設問 

（ア）自分にはよいところがあると思う 

小学校全体 中学校全体 

77.8（＋2.6） 69.8（＋1.2） 
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（イ）努力をすれば、自分もたいていのことはできると思う 

小学校全体 中学校全体 

88.0（＋1.7） 82.4（＋0.9） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キ 自制心・勤勉性についての設問 

（ア）難しいことでも、失敗をおそれないで、取り組んでいる 

小学校全体 中学校全体 

79.1（＋1.3） 67.4（＋1.5） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）自分がやらなければならないことは、やりたくないときでも、きちんとやりぬく

ことができる 

小学校全体 中学校全体 

85.2（＋0.3） 79.1（－0.3） 
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ク 他者理解・協調性についての設問 

（ア）自分の意見や考えを相手にわかりやすく伝えることができる 

小学校全体 中学校全体 

73.0（＋2.8） 67.2（＋1.8） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）自分の果たすべき役割や分担を考え、周囲の人と力を合わせて行動しようとして

いる 

小学校全体 中学校全体 

86.2（＋1.6） 86.1（＋1.4） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ケ キャリア形成意欲についての設問 

（ア）将来の夢や目標を持っている 

小学校全体 中学校全体 

87.8（＋1.1） 70.7（＋1.0） 
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（イ）自分の将来の夢や目標の実現に向かって努力したり、その方法を工夫・改善した

りしている 

小学校全体 中学校全体 

77.5（＋1.3） 65.7（＋0.4） 
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紙面構成の都合により本ページ余白
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青井小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 81.1 81.6 87.9 93.2 77.4 84.9 79.2 85.4 80.8 59.6 80.0 82.9

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 84.6 86.0 84.9 94.3 84.0 82.0 83.3 90.7 84.4 84.4 86.3 78.4

平均正答率(R5) 77.7 75.2 90.3 90.1 81.5 83.5 72.0 71.1 72.5 65.1 74.6 70.0
平均正答率(R4) 75.2 77.7 87.4 91.9 80.3 83.9 71.9 80.4 70.2 73.8 70.7 63.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

○学校全体としての平均正答率は、国語77.7％、算数は75.2％であった。国語は、前年度より
　も2.5ポイント上回っており、前年度の学習が身についているといえる。
○目標値に対する通過率は国語81.1％、算数81.6％と前年度をやや下回る結果となっている
  が、概ね高い通過率を示している。
○領域別正答率を見ると、すべての領域で区平均を下回ったが、算数「データの利活用」は、
　わずかではあるが、昨年度の自校数値を上回った。
○学習意識調査の結果を見ると、「学校での授業は分かる」と回答した児童は86.1％と高い数
　値を示しており、楽しく分かりやすい授業を目指してきた成果が表れてきたと言える。より
　一層児童の考えが深まる授業展開ができるよう、日々の教材研究に力を入れて、「学校での
　授業は分かる」児童の増加をさらに図っていく。

学校による学力向上への主な取り組み

○平成25年度より、「青井ゆうやけ教室」という放課後補習教室を、全教員で週に一度実施し
  ている。「弱点の克服」と「できる喜び」の２点をねらいとし、達成感を得た児童は、通常
　の授業でも高い意欲を示して学習するようになっている。また、放課後自習教室「学Viva」
　を開設し、児童が学校内で宿題などに取り組むことのできる場を設け、学習習慣の定着を
　図っている。
○学力定着度をはかる確認テストを年２回実施することで、児童の実態を把握し、日々の授業
  の改善を図っている。またその情報を学校全体で共有し、児童の実態に合った学習を展開し
  ている。
○教育委員会が示している「足立スタンダード」を取り入れ、校内独自の教員研修を計画し、
  教員の指導力向上をめざしている。また、ＩＣＴ活用した授業を各学年で検討しさまざま
  な教科で取り入れている。
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第２部

１ 小学校

－25－

足立小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 83.8 84.2 80.5 87.8 91.5 90.4 89.8 87.8 81.8 78.8 74.7 76.8

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 85.2 81.3 91.6 97.9 94.7 89.5 84.7 81.6 77.8 62.6 77.7 75.5

平均正答率(R5) 79.6 76.8 86.0 87.6 90.0 87.0 79.0 75.4 76.0 71.5 71.4 67.9
平均正答率(R4) 75.0 76.1 90.7 94.6 84.0 88.1 72.6 75.5 64.9 63.5 67.7 65.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

　３・４年生は、国語・算数ともに通過率が区平均値よりも高い。昨年度、週４回のパワー
アップタイムを活用し、国語・算数の基礎的・基本的な学習に取り組んだ。年３回のパワー
アップテストを行い、算数のまとめ・国語の漢字ともに全国平均を上回ることを合格とし、
80％以上の通過率を目指し取り組んだ。その結果、領域別正答率では、国語の「漢字の読み
・書き」や算数「数と計算」で、区平均と同等の結果となった。
　しかし、２・５・６年生は国語・算数ともに区平均値を下回り、Ａ・Ｂ層とＣ・Ｄ層の学
習の定着に差があり、積み重ね・学習の定着が弱いことがわかった。また、国語・算数とも
に「応用」「活用」の部分や、国語「書くこと」、算数「図形」の領域に課題がある。
　基礎的な知識・技能は定着しているものの、応用的な思考・判断・表現の力が伸びていな
い。Ｃ・Ｄ層の児童に対する個別指導・支援を充実させ、基礎的・基本的な学習の定着を図
り、全校的に繰り返して学習する姿勢を続ける。また、足立スタンダードやＩＣＴ活用によ
る授業改善を行い、思考力・判断力・表現力を高めていく。

学校による学力向上への主な取り組み

　漢字・計算の定着を図るために、年３回のパワーアップテスト合格率を１・２年生では、
90％、３年生以上85％以上の通過率をめざして取り組む。未通過児童は通過するまでテストを
行う。パワーアップタイムを活用し、月・木曜日に漢字、火・金曜日に計算を行い、漢字小テ
ストやＡＩドリル、プリント学習等で定着を図る。水曜日には、学力向上の時間を設定し、計
画的に国語・算数のつまずきを解消する課題に取り組む。国語・算数共に、Ｃ・Ｄ層の定着が
低いことから、毎週月曜日に、パワーアップテストと区学力調査未通過児童、単元テスト正答
率70％以下の児童を対象に補習を行う。サマースクールでは、区学力調査の再テストで未通過
の児童を対象とする。最終日に、区学力調査再テストで未通過児童の半数合格をめざし、個別
指導を行う。学力向上の時間や補習等には、担任だけでなく副担任が入り込み指導を行い、全
教職員で指導に当たる。
　「家庭学習ぐんぐん週間」を年５回調査を行い、自己を振り返らせ、学習意欲を高めるよ
うに取り組む。家庭でも意識を高め、学習にすすんで、繰り返し取り組む姿勢を養う。

学校全体 2年 3年 4年 5年

87.7 

57.1 

60.5 

87.9 

66.1 

86.7 

53.9 

62.6 

85.8 

62.7 

将来の

夢や目標をもっている

1ヶ月に本を2冊以上読む

宿題がないときでも

家で勉強をする

学校での授業は分かる

勉強が好きだ

肯定的な回答の割合(％)

学習意識
校内平均

区平均

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60

80

100

120

140

【国語】言葉・情報・

言語文化

【国語】話すこと・聞

くこと

【国語】書くこと

【国語】読むこと

【算数】数と計算

【算数】図形

【算数】測定、変化と

関係

【算数】データの活

用

領域別正答率(全国比)校内平均

区平均

領域別正答率の全国値を 100としたときの校内平均と区平均の割合



第２部

１ 小学校

－26－

足立入谷小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 75.3 87.0 75.0 100.0 70.0 80.0 80.0 90.0 68.8 75.0 80.0 86.7

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 71.1 75.9 77.8 88.9 90.0 90.0 76.5 88.2 80.0 66.7 40.9 54.5

平均正答率(R5) 75.2 78.5 85.9 92.4 84.3 86.3 75.0 78.6 67.7 72.1 69.7 69.0
平均正答率(R4) 68.1 71.9 83.0 90.7 82.1 84.6 68.1 79.7 65.0 71.4 55.2 52.1
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

・学校全体を昨年度と比較すると、通過率で国語4.2ポイント算数11.1ポイント、正答率で
　国語7.1ポイント算数6.6ポイント上昇したことから、全体的に学力が向上したといえる。
・上昇した要因として、日々の授業における児童の学習に取り組む態度と、自ら問題を見出し
　解決する児童を目指した校内研究の充実による教員の指導力向上が考えられる。
・国語の通過率に課題があるように見えるが、昨年度からの正答率上昇幅は算数以上であり、
　着実に向上している。ただし、領域別に見ると「書くこと」に関する正答率が全国平均を下
　回っており今後の課題となっている。
・このことは、昨年度から導入している「短作文（100文字程度作文）の取組」について、まだ
　十分な取り組みとなっていなかったため、効果が限定的だったと考えられる。
・「学習意識」に関する調査結果では、概ね肯定的な回答が区平均を上回っている。特に「将
　来の夢や目標をもっている」という設問では、区平均を約４ポイント上回っており、家庭と
　協力した働きかけにより、今後の学習意欲向上に結びつけられる可能性を示している。

学校による学力向上への主な取り組み

・基礎的・基本的な学力のさらなる向上のために「漢字・計算検定」の改善を図る。「修行
　編」を経て検定をさせることにより合格への意欲を高める。また、不合格だった児童に対し
　ては、教職員全員による放課後補習で合格するまでのフォローアップを行う。
・前年度までの学習定着が難しい児童に対しては、「学ぶ努力を諦めさせない」を合い言葉
　に、スモールステップ指導で達成感を得られる取り組みを充実させる。そのために、放課後
　補習、サマースクール、そだち指導、習熟度別指導の充実を図る。
・「自ら問題を解決することができる児童の育成」を研究主題とし、教職員全員で体験活動の
　工夫、充実を図り、他人任せにせず自分で問題解決できる児童を育成する。
・宿題とは別に自らの興味に即した自由課題による家庭学習に取り組ませることで、生涯に
　渡って学び続けられる人間としての基礎を培う。
・「リーディングＤＸモデル校」として教科指導でＩＣＴを効果的に活用することで「自分の
　考えと他者の考えを比較する」などのデジタルコミュニケーション力を育成する。
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第２部

１ 小学校

－27－

綾瀬小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 86.2 83.6 91.0 97.2 86.9 84.6 78.9 78.0 87.6 73.6 85.8 82.7

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 82.9 82.7 89.0 90.6 89.5 83.1 81.0 78.4 74.4 76.8 80.3 84.4

平均正答率(R5) 81.2 78.4 90.7 92.6 87.3 84.5 75.5 75.1 78.2 70.0 75.5 71.9
平均正答率(R4) 75.4 78.0 86.8 91.1 82.9 84.3 70.9 74.6 68.8 72.0 70.6 71.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

　２年生は、国語・算数ともに区平均正答率を上回った。算数は単元終わりに習熟を見る確認
テストを行い定着が不十分な児童の補習教室などを行っていることが結果につながったと考え
る。
　３年生は、区平均正答率と比べて国語は上回り、算数は下回った。平面図形の読み取りに課
題があり、作図に関してＡ層とＤ層の差に大きく開きがあるため力をつけていきたい。
　４年生は、国語と算数ともに区平均正答率を下回った。漢字テストを繰り返し行ったことで
基礎基本の漢字の書きは成果につながったが漢字の読みの定着が不十分であった。
　５年生は、国語は区平均正答率を上回っている。特に文学的な文章と、情報の扱い方が大き
く上回った。算数は、全国値は上回っているが、区平均正答率を下回っている単元が多い。特
に整数の計算、分数の計算、表やグラフの用い方が下回っている。
　６年生は、国語と算数ともに区平均正答率を超えている。しかし算数では多くの単元で４層
階層の開きが見られる。

学校による学力向上への主な取り組み

・「綾瀬スタンダード」足立スタンダードを踏まえて作成した綾瀬スタンダードを基にした授
　業の徹底及び算数の板書の書き方や、教室の環境設備と物品配置など全学級で統一した。
・「午前５時間制の実施」１コマ40分で授業を展開し、集中力の続く午前中に５コマ行うこと
　で集中して学習に取り組むことができる。
・「スパイラルタイム」毎日午後に20分間の時間を設け、曜日ごとに決められた教科の反復学
　習を行い、学力の向上、定着を図る。
・「充実した補習体制」放課後や長期休業中に単元別テストや足立区学力調査の結果で習熟が
　不十分だった児童は、課題に応じて補習を行い定着を図る。
・「教科担任制」中学年以上で実施している。担当教科（国・社・理・体）の授業を複数クラ
　スで受けもつことで、授業での気づきや反省をすぐに他のクラスの授業に活かすことができ
　る。また、教員にとってもより深い教材研究や指導法研究が可能になることで教科専門性が
　高まる。
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第２部

１ 小学校

－28－

伊興小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 80.8 75.1 70.8 84.0 88.4 86.0 80.0 72.9 85.8 66.4 80.0 67.4

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 84.2 81.7 94.0 90.4 73.2 84.1 91.4 89.5 86.3 69.6 75.7 76.7

平均正答率(R5) 77.6 73.0 83.3 84.7 88.2 84.8 73.7 70.0 75.1 66.9 70.8 63.4
平均正答率(R4) 74.5 76.2 89.0 91.8 77.8 83.6 75.4 80.3 69.6 68.5 67.7 65.1
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇令和４年度と令和５年度における正答率及び通過率の結果から
　国語の、学校全体の平均正答率は、昨年度と比べて若干の向上が見られた。通過率は、２年
生を除くすべての学年が80％以上であったが、学年ごとに経年比較をすると４年生を除いた全
学年が昨年度の結果より下がっている。
　算数の、学校全体の平均正答率は、昨年度と比べて若干の低下が見られた。また、平均正答
率を学年ごとに経年比較すると、４年生は－13.6ポイント、５年生は－13.4ポイントと大きく
下がった。通過率は、80％を超えたのは２・３年生のみで、５・６年生は70％未満である。
〇領域別正答率の結果から
　国語では、「書くこと」の問題の正答率がどの学年も低く、特に記述式の問題の正答率が低
く、無解答も多い。算数では、高学年が「図形」、低中学年が「測定」の正答率が低かった。
〇学習意識の結果から
　学校での授業内容は理解できているが、学習意欲の向上に課題が見られる。また、家庭での
学習や読書に向かう意識が低い。

学校による学力向上への主な取り組み

【国語】
・授業の振り返りで短作文に取り組み、書いた文章を読み返す習慣を付けるとともに、間違い
　を正したり、語と語や文と文との続き方を確かめたりする技能の向上を図る。
・読書の時間には、読んだ本の内容の大体を記録させ、構造と内容の把握力向上を図る。
【算数】
・新しい単元に取り組む前や導入の段階で、前学年までの系統的学習内容に取り組ませるなど
　して、下位の学力層でも知識・理解や学習意欲の向上が図れるようにする。
・長さの測定や作図等、具体的操作活動による実感を伴う学習体験によって、問題解決のため
　に必要な情報を選択する学習内容を授業内で取り入れ、知識・技能の向上と共に、学習意欲
　の向上を図る。
・公式等の一般化・形式化された内容を覚えなければならない単元では、授業内で習熟を確か
　める問題に取り組ませ、知識の定着を図る。
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第２部

１ 小学校

－29－

梅島小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 86.6 85.6 87.6 95.5 86.9 84.5 88.8 85.7 86.2 82.0 83.5 80.6

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 82.4 81.8 89.4 92.9 82.5 85.6 88.3 81.9 77.7 67.0 75.3 82.5

平均正答率(R5) 80.9 77.9 89.0 88.8 86.6 85.6 79.4 74.9 78.4 73.4 74.9 71.5
平均正答率(R4) 74.5 77.0 86.6 90.6 81.3 85.4 73.8 77.0 66.5 66.0 69.2 70.9
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

　各学年において、平均正答率が国語、算数ともに目標値を10.0ポイント以上、上回った。ま
た、通過率も80％以上となっており、基礎的な学習内容を多くの児童が身につけたと考えられ
る。学校全体の平均正答率も、両教科ともに昨年度を上回り、学力向上への取り組みが成果を
上げていると推察できる。
　国語の領域において、２年生及び４～６年生の「書くこと」と２～５年生の「読むこと」が
全国値より5.0ポイント以上高い結果となった。今後は放課後タイムなどを活用し、「言葉・
情報・言語文化」の力を伸ばしていくようにしていく。算数の領域においては、全学年の「図
形」が全国値よりも高い結果を示しており、本校児童の得意な領域が明確になった。「数と計
算」では、５、６年生のみ高い結果となったが、他学年でも結果が出るように、基礎となる計
算力を育成していく。
　意識調査の平均スコアは、区平均を上回り、昨年度よりも学習意識を高くもつ児童が増
加した。今後も児童がやる気をもち続けていけるよう、指導していく。

学校による学力向上への主な取り組み

○パワーアップタイムを設け、現学年の漢字・計算などの基礎的・基本的な学習内容の確実な
　習得を目指して、すべての児童に取り組ませる。
○放課後タイム（放課後補習教室）で、現学年及び前学年の学習内容の確実な定着をめざして
　必要な児童に対して個別指導を行う。
○家庭学習習慣の定着をめざして、家庭学習週間を設ける。「家庭学習カード」（自己評価
　カード）を活用して、目標をもたせて取り組ませることにより、習慣化をめざす。
○足立スタンダードを取り入れた授業を展開し、振り返りの充実を図ったり、区学習定着度調
　査の分析を生かして、定着度の低い単元は重点的に指導したりする。
○ＡＩドリルにより習熟を図ったり、デジタル教科書を活用し児童の主体的な学習を支援した
　りするなど、ＩＣＴ機器を活用する。
○小中連携や校内研究を実施し、教科横断的な視点から９年間の学習の連続性を高め、確かな
　学力の定着を図る指導を行う。
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第２部

１ 小学校

－30－

梅島第一小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 88.6 85.6 98.0 100.0 81.6 84.2 87.2 84.6 91.7 78.3 80.5 80.5

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 86.3 82.5 86.1 88.9 87.5 85.0 86.2 82.8 88.1 76.2 83.3 80.6

平均正答率(R5) 81.2 77.9 91.8 91.2 84.0 83.3 78.9 75.7 81.9 73.3 70.5 69.1
平均正答率(R4) 75.3 77.6 84.9 88.8 81.9 86.1 75.2 77.7 67.0 69.9 71.4 69.5
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇本校の領域別正答率は、全領域で区平均と同程度の数値であるが、国語の｢読むこと｣では
　区平均を上回っている。
〇通過率を学校全体で見ると、国語・算数いずれも昨年度より上昇している。学年別で見る
　と、３年生と６年生の国語・算数を除いて、令和４年度よりも通過率は上がっている。同児
　童比較では、３・４年生は国語・算数ともに下がっている。５・６年生は一方の教科が上
　がっていて、もう一方の教科が下がっている。
〇学習意識は、全項目で区の平均を下回っている。特に｢勉強が好きだ｣では、11.2ポイント、
　｢宿題がないときでも家で勉強をする｣は10.6ポイントと大きく下回っており、家庭の協力体
　制を含めた学習意欲の向上策が必要である。

学校による学力向上への主な取り組み

◯教員の授業力向上
　児童が「わかる」「できた」 を実感できる授業の実践。校内全体で授業力向上に取り組み、
　互いの授業を見合う環境を整える。また、６年目までの教員は教科指導専門員による授業観
　察及び事後指導を通し授業力向上を図る。
〇ＩＣＴ機器を活用し、児童の学習意欲を高める
　各教科でＩＣＴ機器を効果的に活用し、授業改善を図る。児童が主体的に学習に取り組み、
　表現する楽しさが味わえるようにしていく。
◯読書活動の推進、言葉の力をつける
　図書ボランティアや教員による読み聞かせ、読書記録カード等を活用し、本の好きな児童を
　育てる。
◯ＡＩドリルを活用し、個に応じた指導の充実を図る
　授業内や家庭学習等で活用し、各教科の学習内容の習熟を図る。また、放課後補習や長期休
　業中の補充教室で個別指導を充実させる。

学校全体 2年 3年 4年 5年

87.7 

57.1 

60.5 

87.9 

66.1 

85.9 

51.6 

49.9 

81.9 

54.9 

将来の

夢や目標をもっている

1ヶ月に本を2冊以上読む

宿題がないときでも

家で勉強をする

学校での授業は分かる

勉強が好きだ

肯定的な回答の割合(％)

学習意識
校内平均

区平均

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60

80

100

120

140

【国語】言葉・情報・

言語文化

【国語】話すこと・聞

くこと

【国語】書くこと

【国語】読むこと

【算数】数と計算

【算数】図形

【算数】測定、変化と

関係

【算数】データの活

用

領域別正答率(全国比)校内平均

区平均

領域別正答率の全国値を 100としたときの校内平均と区平均の割合



第２部

１ 小学校

－31－

梅島第二小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 86.5 85.7 87.8 91.8 91.7 89.6 87.5 89.6 92.0 78.0 73.5 79.6

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 82.9 82.9 83.7 97.7 86.7 86.7 88.9 88.9 79.6 71.4 76.1 71.7

平均正答率(R5) 78.8 77.0 88.5 87.2 89.6 87.5 74.0 79.2 76.7 69.2 69.2 66.6
平均正答率(R4) 73.2 76.8 86.0 93.2 80.3 85.7 73.4 78.4 66.5 70.0 65.3 63.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

・学校全体の通過率は、昨年度に引き続き80％を超えた。今年度は、国語で3.6ポイント、算数
　で2.8ポイントの伸びが見られた。国語においては２～５年生の通過率が80％を超え、２つの
  学年で90％を超えた。課題であった５・６年生の国語科の通過率の伸びが５年生で12.4ポイ
  ントと大きかった。昨年度の校内研究や学力向上の取り組みの成果だと考える。しかし、経
  年変化では伸びているものの、同学年比較では下がっている学年・教科もあり課題である。
・領域別正答率はレーダーチャートより、ほぼ100を超えている。全体的に正答率が上向きの傾
　向である。国語科も算数科もほぼ区平均と同等または上回っている。今後も引き続き学力向
　上に向けた取り組みを行っていく。
・学習意識の結果も肯定的な回答が多く、区平均を超えてきている。特に、「勉強が好きだ」
　の回答では、区平均を上回った。また「学校での授業は分かる」の回答でも区平均を上回り
　９割近い児童が肯定的な回答をしている。足立スタンダードの学習の推進、日常の授業の工
　夫の改善の取り組みの成果と考える。日常の授業の中では、自分の力で読むなど、自力で
　チャレンジする意識付けを心がけたり、スモールステップで児童に「できる」を実感させ、
　教員が褒める機会をたくさん作ったりしたことが成果につながっていると考えられる。

学校による学力向上への主な取り組み

・国語科では校内研で「言語能力の活用」を通し、知識を身につけさせる指導法を研究する。
・文字列を「語」として捉える、３分間視写、国語辞典の活用、「読み取る力」を身に付けさ
  せる「αドリル」等に取り組む。
・低学年でＭＩＭ等を通し、文字の記号を意味言葉として捉えさせる指導を徹底する。
・算数科では、既習事項を活用させるために、掲示物を工夫する。
・自分で問いを見つけて、必要な情報を読み解く。アンダーラインを引き、立式へつなげる。
・答えを導き出す過程を説明する機会を設ける。話型を用い、順序立て説明する力をつける。
・家庭学習がんばろう週間を設定し、家庭と協力をして学年×10分の学習時間を定着させる。
・全学年で「自主学習」の取り組みを行う。自分の興味関心のある学習をすすんで行い、学び
　方や主体的に学ぶ力を身につけさせ、学ぶ楽しさを実感させる。
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第２部

１ 小学校

－32－

桜花小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 77.1 83.7 85.1 97.9 81.0 91.4 78.2 78.2 75.6 80.0 66.0 71.7

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 77.3 84.3 79.6 87.8 72.5 88.2 83.7 83.7 74.0 72.0 77.6 89.8

平均正答率(R5) 75.3 76.5 89.5 93.3 85.1 85.9 69.6 73.9 70.9 69.8 65.8 64.6
平均正答率(R4) 71.6 76.7 83.4 89.4 78.0 85.7 72.8 75.6 61.3 66.7 66.8 69.5
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

○学校全体の通過率は対前年度比で国語は0.2ポイント、算数は0.6ポイント下回った。また、
　学校全体の正答率は対前年度比で国語は3.7ポイント上回り、算数は0.2ポイント下回った。
○学校全体の領域別正答率をみると、国語の「言葉・情報・言語文化」「書くこと」「読むこ
　と」の領域に本校の課題がある。算数は全ての領域で全国平均をおおむね上回っている。
○学習意識調査では、「勉強が好きだ」が区平均より7.4ポイント、「学校での授業がわかる」
　が区平均より5.1ポイント、それぞれ下回っているので、学校全体の授業の課題と考えられ
　る。また、「宿題がないときでも家で勉強をする」は13.3ポイント「１ヶ月に本を２冊以上
　読む」は10.3ポイント、それぞれ区平均より下回っているので、課題があると考えられる。
○学年別の課題として、４年生の国語の通過率が対前年度比で5.5ポイント、算数の通過率が
　対前年度比で5.5ポイント、それぞれ下回っている。また、６年生の国語の通過率が対前年度
　比で11.6ポイント、算数の通過率が対前年度比で18.1ポイント、それぞれ下回っている。
　以上のことから４年生と６年生に課題があると考えられる。

学校による学力向上への主な取り組み

○算数科では、領域全体の底上げを目指し、週３回（昨年度は週２回）の放課後学習を実施
　し、ＡＩドリルや学校独自のプリントを活用している。
○国語全体の力を支えるために、読書習慣の充実を目指している。１・２年生は１ヶ月５冊、
　３・４年生は１ヶ月３冊、５・６年生は１ヶ月２冊の読了を推進し、８割の児童が達成する
　ように取り組んでいる。
○国語科の「読むこと」を支える取り組みとして、「読解力の向上」を目的とした問題集、
　および「20文字程度の短文を理解する」ことを目的とした問題集を、朝学習や余剰時間に実
　施する。
○週１時間、児童が主体的に活動できる時間として「クラスタイム」を実施して、各教科の
　課題を各自が見直す時間を確保している。
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第２部

１ 小学校

－33－

扇小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 76.7 77.9 81.8 93.2 79.1 80.6 86.0 90.0 70.2 66.0 66.0 60.0

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 75.7 82.6 79.7 90.6 94.1 92.2 66.0 78.7 69.2 65.4 66.7 84.4

平均正答率(R5) 75.6 74.8 86.7 89.5 84.2 83.2 79.5 79.6 65.9 65.7 64.5 59.6
平均正答率(R4) 71.3 77.3 83.2 90.6 85.2 90.0 65.7 73.6 60.2 63.4 63.0 69.5
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語】学校全体の通過率は76.7%で前年度よりも１ポイント上昇している。平均正答率は4.3
ポイント上昇している。各学年で課題はそれぞれ違う。観点別で見ると、平均正答率が区平均
値よりも15ポイント以上低い学年がある「読む力」が重点課題となる。
【算数】学校全体の通過率は77.9%で前年度よりも4.7ポイント下降している。また、平均正答
率も2.5ポイント下降している。単元別に見ると課題は「数と計算」にあり、最大で11.9ポイン
ト低い学年がある。また、この観点が低い学年は教科総合でも区平均より５ポイント近く低く
なっている。
【学習意識】「学校での授業は分かる」が前年度より0.8ポイント上昇して、区平均値を少し上
回った。しかし「勉強が好きだ」の項目では前年度より6.5ポイント下降している。児童が「わ
かる」「できた」を実感できる授業に努めてきたが、学習意欲を高めるには至っていない。ま
た、「１ヶ月に本を２冊以上読む」の項目で前年度より10ポイント下降している。週１回の朝
読書や年２回の読書旬間の取り組みを見直し改善しながら、読書好きの児童を増やしていく。

学校による学力向上への主な取り組み

【学力調査結果等の分析に基づく補習及び授業改善】
・区学力調査の結果や国語・算数の各単元のテスト結果をＳＰ表等を用いて分析し、課題のあ
　る学習内容を明確にする。課題のある児童を絞り込み、現在学習している内容についての補
　習（Ａ補習）、既習事項についての補習(Ｂ補習）を並行して実施、基礎基本の定着を図る。
【教員の授業力向上】
・生活に関連する事象や身近な話題を取り入れるなど、児童の学習意欲を高められる授業の導
　入を工夫し、「できた」「わかる」を実感できる授業も実践する。校内全体でそのような授
　業に取り組むため、互いの授業を見合うなど授業改善のための環境を整える。また、９年目
　までの教員は教科指導専門員による授業観察及び事後指導を通し授業力向上を図る。
【読書活動の推進、言葉の力をつける】
・図書ボランティアや教員による読み聞かせ、読書記録カード等を活用することで、本に関
　わる機会を増やし本好きな児童を育てる。
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第２部

１ 小学校

－34－

大谷田小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 89.4 83.2 94.4 96.3 92.0 88.0 88.7 84.9 86.8 73.7 84.0 69.4

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 88.2 84.8 94.2 92.3 89.1 89.1 86.8 86.8 82.6 74.5 86.8 78.9

平均正答率(R5) 82.6 77.6 92.1 90.3 90.3 85.4 79.5 77.8 79.5 68.0 73.6 67.3
平均正答率(R4) 78.2 80.2 90.9 92.5 83.3 87.6 77.9 81.1 68.5 73.9 70.9 65.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

（国語）
〇漢字の読みの正答率は97％と昨年度より７ポイント上がった。
〇「聞くこと」は、２～３年生は正答率が90％を超えている。４年生は、５ポイント下がっ
　たが、高学年は、80％以上になった。
〇「書くこと」は、昨年度と比べ65％の正答率で15ポイント上がった。特に記述問題の正答率
　はＡ層（上位層）は90％の正答率であるのに対し、Ｄ層（下位層）は20％以下の学年が多
　い。
（算数）
〇四則計算の正答率は昨年度と比べ13ポイント下がった。
○区平均と比べると図形の正答率は0.34ポイント高いが他の領域と比べると低い。測定の正
　答率が区平均と比べると1.08ポイント低いため、単位変換の定着が必要である。
〇単位量当たりの大きさは区平均と比べ、2.8ポイント低い。小数や分数のかけ算、わり算を
　学習する際に立式の習熟を図る必要がある。
○表やグラフは区平均より1.9ポイント高い。

学校による学力向上への主な取り組み

（児童への支援）
〇授業内でＩＣＴ端末を活用する。
〇校内研究を行い、全教員で課題の分析を行い授業に活かす。
〇東京ベーシックドリルで定着度を確認し、ＡＩドリルで補充する。
〇低学年でＭＩＭ指導を行う。
〇３、４年生を対象にそだち指導を行う。
〇学級文庫を設置し、記録用個別カードを活用して進んで読書をする環境作りをする。
（家庭、地域との連携）
〇家庭学習の習慣（15分×学年）が定着するように家庭学習カードを活用する。
〇図書館支援員の活用と図書ボランティアの協力。
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第２部

１ 小学校

－35－

興本小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 87.6 90.1 83.1 93.2 96.7 98.4 92.5 88.1 85.0 88.3 80.6 83.6

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 85.6 87.5 94.9 100.0 95.2 93.7 89.8 89.8 77.9 82.4 72.9 74.3

平均正答率(R5) 80.8 80.2 87.0 90.5 90.4 90.2 79.4 78.3 77.8 75.5 73.6 71.7
平均正答率(R4) 74.4 78.5 89.0 93.4 83.7 89.2 74.4 82.0 67.9 72.8 64.6 63.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

○本校正答率は、区平均正答率を概ね上回った。２年生の算数は1.2ポイント、３年生の国語は
　3.7ポイント、算数は4.4ポイント、５年生の国語は2.6ポイント、算数は4.8ポイント、６年
　生の国語は1.8ポイント、算数は3.9ポイント区の平均よりも高かった。ＳＰ表により分析し
　た一人ひとりのつまずきを明らかにして継続的に指導したことが学習の定着に結び付いたと
　考える。
○学習意識については、「勉強が好きだ」「１ヶ月に本を２冊以上読む」で、区平均を上回
　り、学習への興味関心の高まりが見られた。「宿題がないときでも家で勉強をする」につい
　ては、区平均とほぼ等しかった。教員一人ひとりが教材研究を充実させたことや、ＩＣＴ機
　器を有効に活用したことが、学習意欲の向上や学力の向上につながったと考える。
○２年生の国語の正答率は、区平均より1.2ポイント低かった。今後は、一人ひとりの課題を明
　確にして、個に応じた個別学習を充実させることが課題である。

学校による学力向上への主な取り組み

○小中連携研究の中でＩＣＴを活用した授業研究を年に４回実施し、系統的な指導を通して主
　体的に学習する児童を育成する。
○国語の授業では、読みの指導に重点を置き、教科書の文章を正確に読み取る力を付ける。
　「興本扇の45冊」を選定するとともに、読書旬間を年に２回設定し、また中学生による読み
　聞かせにより本に親しむ習慣をつける。算数では自分の考えを表現する活動を多く取り入れ
  る。
○放課後補充教室を継続し、週に４回放課後の20分間、全教員が個別指導に当たっている。
○小中一貫教育校の特色を生かして、１年生から４年生までは「０タイム」で中学生に年間６
　回の丸付けをしてもらい学習意欲を高める。５・６年生は放課後補充教室で中学生から分か
　らないところを教えてもらう交流学習で継続的な取り組みをする。
○「パワーアップタイム」で１年生から６年生まで、朝の10分間で音読・漢字・計算などに取
　り組む。
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第２部

１ 小学校

－36－

加平小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 88.1 86.0 89.7 96.9 82.3 75.0 92.9 86.9 87.6 83.5 87.7 87.7

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 87.0 87.7 78.2 87.5 88.3 92.6 89.9 88.9 89.7 83.5 88.8 85.0

平均正答率(R5) 82.1 78.3 90.8 91.6 84.8 79.4 81.8 75.9 78.4 71.6 76.3 74.7
平均正答率(R4) 77.9 80.0 83.5 90.0 83.1 89.1 77.6 78.0 73.5 74.0 72.9 71.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇学校全体の平均正答率では、令和４年度と比較すると、国語は4.2ポイント上回り、算数は
　1.7ポイント下回った。学校全体の通過率では、国語、算数とも年度当初に目標とした通過率
　80％以上を達成した。
〇国語の領域別正答率では、３年生が全ての領域で区の平均を下回った。説明文の指導におい
　て、各段落に書かれていることを押さえたり要約したりする活動を丁寧に行う。また、ノー
　ト指導を徹底し、自分の考えや振り返りの書き方を指導し、定着を上げる。他学年でも授業
　で自分の考えを表現する機会を多く設けたり宿題で作文や日記を出したりしていく。
〇算数の領域別正答率では、区の平均を下回った領域は、３年生が全ての領域で、４年生が
　「数と計算」「図形」「測定」であった。筆算の仕方や単位の表し方について重点的に取り
　組む。また、文章問題では線分図に表して考えたり、立体図形の指導では、具体物やＩＣＴ
　機器を操作して体験的理解につなげたりして授業を進める。
〇学習意識では、「将来の夢や目標をもっている」の項目が区の平均を0.3ポイント下回った。
　キャリア教育と合わせて学習とのつながりを意識させて向上をめざす。

学校による学力向上への主な取り組み

・朝学習では、国語の基礎・基本の力をつける学習を中心として、１年生はＭＩＭ、２年生以
　上は漢字練習を計画的に実施している。
・読書タイムを昼休み後10分間実施し、本に親しむ時間と読書量を増やしている。
・放課後補充指導のほか、全教職員で指導にあたるパワーアップタイムを週に1回、低学年は40
　分間、高学年は30分間実施している。区学力調査の目標値を未通過している児童を中心に、
　つまずきを補充する個に応じた指導を行い、基礎学力の定着を図っている。
・家庭学習を低学年20分以上、中学年40分以上、高学年60分以上としている。宿題では全学年
  共通課題で漢字練習、計算練習、音読や適宜ＡＩドリルを活用して毎日取り組ませている。
・中学年を中心に学習の初めに既習事項のおさえや復習問題に取り組み、授業を進めている。
・年３回以上授業公開をし、年６回以上授業を各教員が参観をして言語能力、情報活用能力、
  問題発見・解決能力を育成する授業展開の工夫を行い、授業力の向上をめざしている。

学校全体 2年 3年 4年 5年

87.7 

57.1 

60.5 

87.9 

66.1 

87.4 

60.4 

65.2 

90.2 

67.9 

将来の

夢や目標をもっている

1ヶ月に本を2冊以上読む

宿題がないときでも

家で勉強をする

学校での授業は分かる

勉強が好きだ

肯定的な回答の割合(％)

学習意識
校内平均

区平均

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60

80

100

120

140

【国語】言葉・情報・

言語文化

【国語】話すこと・聞

くこと

【国語】書くこと

【国語】読むこと

【算数】数と計算

【算数】図形

【算数】測定、変化と

関係

【算数】データの活

用

領域別正答率(全国比)校内平均

区平均

領域別正答率の全国値を 100としたときの校内平均と区平均の割合



第２部

１ 小学校

－37－

亀田小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 95.4 95.2 100.0 96.9 98.9 100.0 96.7 97.5 94.6 96.4 89.4 88.0

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 93.5 93.9 94.6 100.0 100.0 99.2 96.3 94.4 91.0 90.3 88.3 89.6

平均正答率(R5) 86.2 85.5 94.8 93.8 95.0 93.5 85.4 86.6 82.7 82.4 80.4 78.4
平均正答率(R4) 80.3 84.5 91.9 96.9 87.8 94.0 79.6 84.8 75.3 80.8 75.3 76.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇過去の結果と比較すると、全体の平均正答率・通過率のポイントが高くなっている。授業改
　善、パワーアップタイム、放課後補充教室、ステップ学習の取り組みの成果が表れている。
〇高学年の学びに対する意識が高い。自主学習や課題解決学習に多く取り組んでいる成果が表
　れている。
〇算数より国語の方が平均正答率が高い傾向にある。昨年度、国語の読解力に重点を置いて指
  導してきた成果が確実に表れている。引き続き、低学年では、短い文章を初見で正確に音読
  できるよう練習に取り組んでいく。
〇高学年になるにつれて国語の記述式問題の未記入が多い傾向がある。問題で問われているこ
  とを的確に読み取る力、キーになる言葉やセンテンスを見つけられる力を育成していく。
〇算数は、活用力を高める必要がある。文章問題の題意を的確に捉えられるよう、数字に印を
　付けたり、キーとなる言葉に線を引いたりする技能を定着させる。発展的な問題に取り組ま
　せ、活用力を高められるようにする。

学校による学力向上への主な取り組み

〇週１回の放課後補充教室の取り組み（管理職含む教職員全員で取り組んでいる。）
　・前学年までの学習内容の定着が十分でない児童が対象。
〇週２回、始業前の時間を使ったパワーアップタイムの取り組み
　・ＡＩドリルの活用（家庭学習でもＡＩドリルを活用できるよう授業内でも活用している）
　・初見音読や、短い文章の読解問題、新聞コラムなど読解力を向上させるための取り組み。
〇ステップ学習の取り組み（管理職含む教職員全員で取り組んでいる。）
　・スキル的な内容ではなく、発展的な学習に取り組ませていく。
　・区学力調査の結果を基に、学年ごとに指導重点課題を分析し、学習材を選定する。習熟度
　  別に指導を行い、当該学年の学習内容の定着率を高められるようにする。
〇全員が目標値を通過できるよう全教職員が共通意識をもって日々の授業に取り組んでいる。
〇読書時間の確保（年２回、読書旬間を設置し、読書習慣を定着させる。）
　・図書館を利用した調べ学習を推進していく。
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第２部

１ 小学校

－38－

北三谷小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 87.4 86.5 87.5 96.9 93.6 91.5 90.3 93.5 85.4 68.3 82.1 85.7

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 88.3 89.7 93.8 100.0 93.8 93.8 82.5 85.0 85.2 75.9 87.8 95.9

平均正答率(R5) 79.3 79.0 89.8 90.6 87.3 86.8 81.1 80.9 74.0 69.8 72.2 74.0
平均正答率(R4) 76.5 81.3 89.1 95.2 85.4 90.9 72.0 78.7 69.1 71.8 73.2 77.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語】学校全体の通過率は0.9ポイント下がったが、平均正答率は2.8ポイント上がった。領
域別では、「書くこと」のみ区平均を下回っており、「応用」と「記述式の設問」について課
題がある。
【算数】学校全体の通過率は昨年度より3.2ポイント、平均正答率は2.3ポイント下がった。領
域別では４項目とも区平均を上回っているが、「測定」領域は、平均正答率が他より低いこと
から、既習事項の定着が不十分な児童のフォローアップを徹底していく。
【学習意識】「１ヶ月に本を２冊以上読む」は区平均を7.0ポイント上回る一方で、「勉強が好
きだ」「宿題がないときでも家で勉強をする」「将来の夢や目標をもっている」は区平均を下
回った。特に、「勉強が好きだ」は、昨年度から学校全体で4.9ポイント下がっており、児童の
学ぶ意欲を高められる授業改善に努める必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

○各学力調査等の結果を分析し、全体的な傾向や個々の状況の把握に努め、定着の十分でない
　学習内容を明確にし、パワーアップタイム(週２、３回朝15分間)を計画的に実施する。
○管理職による授業観察、教科指導専門員制度の活用を通して、「北三谷スタンダード」に基
　づく授業の共通実践を徹底する。
〇東京ベーシック・ドリルを年３回実施・分析し、算数の計算スキルの確実な定着を図る。
○日常的な放課後補習と個人面談期間の放課後を活用し、個に応じた指導の充実を図る。
○３・４年生では、「そだち指導」を効果的に活用し、担当指導教員との連携を図りながら
　個別指導を徹底し、つまずきの改善を図る。
○１年生では、多層指導モデル（ＭＩＭ）に基づく特殊音節の指導とアセスメントの確実な
　実施を通して、「流暢な読み」の確実な定着を図る。
○年間２回、家庭学習強化週間を設定し、家庭と連携を図りながら家庭学習の習慣化を図る。
○ＡＩドリルを授業内や家庭学習等で活用し、各教科の学習内容の習熟を図る。
○読書活動の推進として、各学年の目標数値の設定、年３回の読書旬間、本の紹介活動に取り
　組む。
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第２部

１ 小学校

－39－

栗島小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 83.7 88.8 83.3 94.4 87.5 91.7 83.0 90.6 82.5 84.2 82.1 84.6

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 82.7 83.8 71.7 89.1 90.6 81.3 83.9 89.3 81.0 81.0 82.8 79.3

平均正答率(R5) 78.5 79.7 87.6 91.7 87.8 88.0 77.6 78.9 73.5 73.0 70.7 73.0
平均正答率(R4) 75.7 77.7 83.2 89.2 83.7 84.5 75.3 79.5 69.4 73.9 68.7 66.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

○区平均との差についての分析
　区平均正答率と校内平均正答率を比べると、区平均と同レベル程度であるものの国語がや
や低い。今後は国語の読む力の向上を目指し、下位層への個別指導と授業力の向上に努める。
○自校の課題となる点・伸ばしていきたい点
　昨年度に比べ、算数の通過率が上がっている。しかし、５年生は同一学年で見ると昨年度よ
りも通過率が低く、前学年の学習内容の理解が十分でないことが伺える。学習意識では、自主
学習の意欲が低いことが課題である。授業の中で子どもの学びたい、知りたいという気持ちを
引き出し、家庭と相談・連携するなど、宿題以外の学習にも自主的に取り組めるようにする。
○令和４年度の取り組みからの改善点
　放課後学習の内容の見直しと改善、算数の授業における掲示カード、学習や板書の流れの
統一を全学級が徹底している。また、併せて、東京ベーシックドリルや詩文の暗唱テストな
どを活用して学力の向上を目指している。

学校による学力向上への主な取り組み

○【朝学習・昼学習の充実】
　朝学習では「東京ベーシックドリル」（算数科）や漢字学習、詩の暗唱を通し、学力向上
の充実を図る。また、昼学習では「昼読書」や「百人一首」を行い、語彙力の向上を図る。
○【放課後補習の充実】
　２～６年生の対象児童へ、毎週火曜日に30分間放課後学習教室を行う。学習のつまずきを
解消する為、ＩＣＴを活用するなど、国語と算数の復習を基本に学力定着の基盤をつくる。
○【習熟度別指導、個別学習の充実】
　１年生からの算数習熟度別指導の実施、２～４年生対象の個別指導・そだち指導などを行
い、個々のつまずきを把握し、高学年に向けて苦手意識を軽減させるよう早期解消を図る。
○【家庭への啓発】
　「よくわかる栗島小学校」を各家庭に配付し、家庭への啓発をしている。また、子どもた
ちには、規則正しい生活と家庭学習の習慣が身につくよう指導を行っている。
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第２部

１ 小学校

－40－

栗原小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 87.6 89.9 93.1 100.0 85.7 85.7 81.7 86.9 89.3 82.1 88.6 95.5

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 85.3 84.1 92.3 92.3 82.0 83.6 88.5 80.8 81.3 77.1 86.2 89.2

平均正答率(R5) 82.1 82.2 92.8 95.0 85.8 84.4 78.5 78.5 79.5 77.2 75.3 77.6
平均正答率(R4) 76.4 79.6 87.9 93.3 81.2 86.7 77.2 77.9 69.3 73.7 73.7 75.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

・本校の領域別正答率は、全領域で区平均を上回っているが、概ね同程度の数値が多い。
・学習意識も全項目で区の値を上回っている。特に家庭学習については、10.8ポイント上回っ
　ており、家庭の協力体制が整っていることが考えられる。なお、将来の夢や目標をもって
　いる児童の割合は、区平均を0.8ポイント上回るに留まった。（昨年度は6.6ポイント上回っ
　ていた。）
・学校全体の通過率は、算数・国語ともに昨年度を上回った。学年ごとに見ても、４年生国語
　を除く、全ての学年・科目が前年度を上回った。
・学校全体の平均正答率も、昨年度を上回った。学年ごとに見ても、３年生算数を除く、全て
　の学年・科目が昨年度を上回った。

学校による学力向上への主な取り組み

・放課後学習教室を計画的に行い、つまずきを早期解消するための補充学習に取り組む。
　その際、区調査やてんまるのデータを分析し、個に応じた内容で学習していけるように
　する。
・基礎学力の定着をねらいとして、パワーアップタイムで毎週百マス計算を行う。また、百マ
　ス計算大会を年６回実施し、算数に対する興味・関心、学習に必要な集中力を高める。
・ＩＣＴ教育をより一層推進し、児童にとって分かりやすい授業を行う。さらに、その実践を
　校内で共有し、どの教員も実践できるようにする。
・ＡＩドリルを活用し、児童の個別最適な学びや、つまずきへの早期対応を実現する。
・読む力を向上させるために、本を読む時間の確保や、環境の整備を行い、読書活動を充実さ
　せる。また、意識向上のため、学年ごとに一年間の目標冊数を設定する。
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第２部

１ 小学校

－41－

栗原北小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 85.3 78.3 86.5 94.2 74.4 72.1 89.3 88.0 90.2 67.2 82.4 69.1

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 81.6 83.8 84.1 86.4 84.0 88.0 87.1 87.1 76.6 73.4 77.6 84.2

平均正答率(R5) 78.5 74.8 89.5 89.6 80.5 80.2 79.8 77.4 75.9 68.7 72.4 65.8
平均正答率(R4) 73.2 76.3 83.3 88.2 79.8 85.7 73.7 80.3 67.4 68.5 67.9 67.1
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

・学校全体では、国語の平均正答率・通過率ともに前年度より上がった。しかし、算数におい
　ては、平均正答率・通過率ともに前年度より下がった。
・国語を学年別に見ると、３年生を除くすべての学年の通過率が前年度を上回っており、特
　に、５年生は90％以上の児童が目標値を上回った。また、国語の平均正答率は、どの学年で
　も前年度を上回っている。
・算数については、２年生の通過率が前年度より７ポイント以上上回った。平均正答率は３・
　４・６年生が前年度を下回った。
・意識調査で「勉強が好きだ」に肯定的な回答をした児童の割合は区平均を上回っている。し
　かし、「宿題がないときでも家で勉強をする」に肯定的な回答をした児童の割合は区平均を
　下回っている。自分からすすんで学習しようとする動機づけが課題である。
・領域別正答率では区平均を下回っている領域が多く、国語・算数ともに自分の考えを表現す
　ることが苦手である児童が多い。

学校による学力向上への主な取り組み

・足立スタンダードを全教員が実施する。「めあて」の提示や「ふりかえり」を確実にして、
　児童が主体的に学習できるよう授業改善を図る。
・週に２回放課後学習の時間を設定している。学力定着度調査の結果をもとに児童個々のつま
　ずきを把握して、そのつまずきに応じた内容で補習を行っている。
・ＡＩドリルを活用して、児童一人ひとりに応じた内容で自主的に学習できるように取り組ん
　でいる。
・週２回朝学習の時間を15分確保して、国語や算数の基礎的な内容の習熟を図っている。必要
　に応じて漢字や計算の再テストを行い、理解が深まるようにしている。
・年間を通して「読書マラソンカード」に読書の記録を残す。また、年２回の読書週間を設定
　し、全校で読書に取り組む機会を設定する。
・夏季休業中にサマースクールを10日間実施して、国語や算数の基礎的な内容の定着を図る。
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第２部

１ 小学校

－42－

弘道小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 75.3 80.6 70.3 89.2 73.3 84.4 83.3 83.3 79.1 76.7 71.4 69.4

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 79.4 80.9 87.8 95.1 82.8 89.7 78.0 78.0 61.1 58.3 84.6 82.7

平均正答率(R5) 77.0 75.5 81.9 87.4 80.8 83.1 80.5 75.2 76.4 71.3 67.4 63.4
平均正答率(R4) 72.5 75.4 86.8 93.0 81.6 87.2 72.9 73.6 59.3 61.9 68.5 69.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語】
  昨年と比べると通過率は、学校全体で4.1ポイント下がったが、学年ごとの経年比較では４年
生が0.5ポイント、５年生が1.1ポイント、６年生が10.3ポイント上昇した。領域別に見ると区
の平均と比べて大きな差は無いが「読むこと」「書くこと」に課題が見られる。
【算数】
　通過率は、学校全体で0.3ポイント下がった。学年ごとの経年比較では、６年が11.1ポイント
上昇したが、５年生が1.3ポイント、４年生が6.4ポイント、３年生が10.7ポイントの下降と
なった。数量関係や図形、数と計算の領域に課題が見られる。
【意識調査】
　意識調査の５項目中「勉強が好きだ」「宿題がないときでも家で勉強をする」「１ヶ月に本
を２冊以上読む」の３項目で肯定的な回答の割合が区の平均を上回った。「学校での授業は分
かる」「将来の夢や目標をもっている」の項目ではわずかに区の平均を下回った。

学校による学力向上への主な取り組み

1　日常的な授業・取り組みの充実
　①日常授業に重点を置き、校内研究、小中連携授業研究、教科指導専門員による教師の授業
　　改善、足立スタンダードの効果的な活用に取り組む。
　②東京ベーシックドリル診断テスト、ＡＩドリルを活用し、定期的な学習の診断を行う。
　③日常の授業改善（校内研究会を通して、全教職員で取り組む。）
　④手元に常に読みかけの本を携帯させ、年間読書目標達成率を70％以上等の取り組みを継続
　　する。
２　始業前・放課後の活用・家庭学習の充実
　①朝のパワーアップタイム、放課後補充教室でのテストやプリントの誤答の確実な直し、特
　　に算数では課題がある学習内容についてＡＩドリル等を活用し、基礎学力の定着を図る。
　②始業前や放課後の補充指導の充実（データに基づきＡＩドリルを活用）
　③「家庭学習の手引き」を全校配付し、休日の自主学習ノート１日×２ページを行う。
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第２部

１ 小学校

－43－

弘道第一小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 79.5 79.5 80.0 91.1 79.2 81.1 78.4 76.5 86.0 71.9 73.6 79.2

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 81.1 83.8 67.3 82.7 89.8 91.8 83.1 83.1 82.0 76.0 83.7 85.7

平均正答率(R5) 77.6 76.3 86.7 90.0 83.6 84.6 72.3 71.1 76.2 70.0 72.8 71.6
平均正答率(R4) 74.4 78.5 81.5 88.9 83.0 87.2 71.8 76.6 67.8 69.7 70.7 73.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

○令和５年度の学力向上アクションプランの目標値である通過率80％に国語・算数ともに達す
　ることができなかった。国語・算数ともに通過率79.5％という結果で、目標から0.5ポイン
　ト下回ってしまったが、平成30年度は国語69.8％、算数66.2％であり、通過率は毎年向上が
　見られ、つまずき解消の取り組みの成果が出ている。
○通過率が80％を上回っているのは、２年生の国語80.0％と算数91.1％、３年生の算数
　81.1％、５年生の86.0％である。しかし、下回っている学年や教科についても－９ポイント
　以内であり、それぞれの学年の課題をクリアにし、一つ一つ改善していくことでアクション
　プランに記載している10月までに通過率85％の達成を図る。
○意識調査は、区平均と比べて「勉強が好きだ」は0.7ポイント、「学校での授業は分かる」は
　0.3ポイント高い。一方、「宿題がないときでも家で勉強をする」は区平均よりも－6.3ポイ
　ント、「１ヶ月に本を２冊以上読む」は－0.8ポイントと、自発的に学習する習慣がない児童
　が少なくないことがうかがえる。学力だけでなく学習に対する意識の向上も必要である。

学校による学力向上への主な取り組み

○「指導力向上中核校」として国語科の「書く」指導について研究を行っている。文を書く
　ことを肯定的に考え、相手意識・目的意識を明確にし、伝えたいことをはっきりさせる指
　導を行っている。
○昨年度まで行ってきた「学力ポートフォリオ研修会」で蓄積してきたクラス・学年・個に
　応じた課題をもとにし、効果的に解決を図る授業づくりや補習の仕方を探っている。
○「パワーアップタイム」を火・木・金曜の朝学習で設定している。算数は東京ベーシックド
　リルを中心に既習事項をプリントで確認し、国語では漢字練習に取り組んでいる。
○「読書量の向上」を目指し、読書通帳の活用や年２回の読書旬間、１～４年生は毎月の読
　み聞かせを行っている。学校図書館にタブレット端末を持ち込み調べ学習を行えるレイア
　ウトに変更した。
〇毎週月曜日に学力夕会を設置し、各学年からの学力向上に向けた取組やその成果と課題を
　日常的に情報共有し、学習内容の系統性も意識しながら授業改善を図っている。
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第２部

１ 小学校

－44－

江北小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 81.5 78.4 82.8 85.3 80.6 85.4 88.8 74.8 78.8 61.2 72.9 82.9

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 81.4 83.9 83.3 89.8 84.0 87.7 82.4 84.7 79.7 69.6 75.3 82.2

平均正答率(R5) 79.4 74.6 87.5 85.8 84.5 83.2 79.0 70.9 73.6 64.9 70.4 66.0
平均正答率(R4) 75.3 78.7 85.1 90.2 82.3 87.1 72.3 77.6 66.2 68.2 67.2 66.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

　国語の正答率は、全ての学年で全国値を上回り、区平均との差も最大で2.2ポイントであっ
た。また、目標値の通過率も多くの学年において全国平均を上回るが区の値と差が見られた。
算数の正答率は全国値と同等であったが、区平均より低かった。また、算数の通過率は、区の
値と大きな差が見られる学年が多かったが、６年生は区平均を上回っていた。
　国語・算数ともに応用的な問題への対応に課題が見られる。また学力調査の結果から考察す
ると、国語では記述式問題の正答率が他の問題と比較して低く、書くことに関する力が低い。
算数でも記述式の応用問題の正答率が低いなど同様の傾向が見られる。今後は、応用的課題に
対応できる理解力や表現力を伸ばしていくことが重要になってくる。
　足立スタンダードに沿った授業実践、教科指導専門員による細かな指導、校内研究会による
研修、タブレット端末などのＩＣＴ活用の取り組みが、今回の成果として表れている。また基
礎学力向上のために行っている朝読書や漢字の小テストの確実な実施、全学年で定期的に実施
する漢字コンテストや算数コンテスト、高学年を中心とした自主学習ノートへの取り組み等
が、児童一人ひとりの学力向上と学習意欲の向上につながっている。

学校による学力向上への主な取り組み

　漢字コンテストを年間７回実施する。目的は基礎学力定着の一環事業として、当該学年で学
習する漢字を確実に習得させることにある。毎回満点児童を全校朝会で表彰する。年間の平均
90点以上の成績優秀者には、３月に校長賞を授与する。算数コンテストを年間７回実施する。
単元の復習問題や学力調査の結果を受けて、問題を作成し、基礎力の定着を図る。
　毎朝、朝読書の時間を設定し、読書に親しむ環境を整える。また、読書記録を行い、１万
ページ以上読むことができた児童を表彰する。
　自主学習ノートの取り組み、自分自身が興味関心をもったことに関する調べ学習や自分の得
意なことや苦手な学習の復習、授業やテストの予習復習など、自分で課題を決めて取り組む。
担任が一人ひとりのノートを確認し指導や助言を行い、学習の質や児童の意欲の向上を図る。
　ＭＩＭへの取り組みにより、文章理解力を向上させる。ＡＩドリル、Qubenaを問題練習や宿
題として活用し、基礎学力を向上させる。
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第２部

１ 小学校

－45－

古千谷小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 74.5 70.7 72.4 77.0 83.6 93.2 78.8 75.8 74.1 63.0 65.9 48.2

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 79.2 74.3 86.8 96.1 86.2 81.5 78.0 74.4 65.9 52.9 81.5 70.4

平均正答率(R5) 72.9 69.3 81.3 80.7 83.3 86.1 72.4 68.8 68.7 65.4 63.4 52.8
平均正答率(R4) 71.8 73.0 87.3 93.4 80.2 85.4 70.0 73.8 61.1 59.2 67.5 62.8
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

○学校全体の国語の通過率は、昨年度より4.7ポイント下回った。また、算数についても3.6ポ
  イント下回った。
○平均正答率でみると、前回より国語が1.1ポイント上回った。算数は、3.7ポイント下回っ
　た。
○領域別正答率を見ると、国語の「話すこと・聞くこと」「言葉・情報・言語文化」について
　は平均正答率が区平均に迫っているが、他の項目では下回っている。
○３年生は、国語、算数共に通過率が80％を超えており、概ね基礎・基本が定着していると考
　えられる。一方で、その他の学年は、国語、算数共に通過率が80％を下回っており、基礎・
　基本の学力が定着していないと考えられる。
○「将来の夢や目標をもっている」と肯定的に回答する児童の割合が区の平均を超えている
　が、その他の項目は区の割合を下回っている。

学校による学力向上への主な取り組み

○基礎・基本を定着させるために、毎月第３水曜日の放課後に、全学年で補習教室を実施する
　ＡＩドリルを活用し、児童それぞれの課題に応じた学習を進める。１年生は、ＭＩＭ補習を
　実施する。
○毎週金曜日の朝学習では、ＡＩドリルを活用して個々の苦手を補う取組を実施する。
○地域巡りや個人面談期間中には、専科教員による放課後学習教室を実施する。内容は、区学
　力調査を分析して判明した内容を取り扱う。
○全教員による授業改善に取り組み、分かる授業、学びの楽しさを知る授業づくりをめざす。
○全教員が足立スタンダードを実践し、主体的で対話的な深い学びを実現する。
○ＩＣＴの活用を推進し、児童にとって分かりやすい授業の実施や児童同士の対話的活動を活
　発に行う。
○開かれた学校づくり協議会や学校図書館支援員と連携を図り、読書の目標を立て、さまざま
　な機会に読み聞かせを行ったりして読書習慣を身に付けられるようにする。
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第２部

１ 小学校

－46－

皿沼小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 71.6 79.8 75.0 90.6 71.7 89.1 71.7 79.6 65.5 63.8 76.6 83.3

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 70.8 78.2 85.1 95.7 75.5 86.5 57.9 63.2 76.6 74.5 58.3 72.2

平均正答率(R5) 72.5 71.6 84.4 88.2 79.9 86.1 70.4 70.8 66.4 59.6 69.6 66.3
平均正答率(R4) 68.1 73.9 84.5 93.3 76.9 85.4 60.3 65.0 62.8 71.7 58.2 56.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

＜学習意識＞
　昨年「勉強が好きだ」が区平均を上回り、加えて今年は「学校での授業は分かる」も上回っ
た。「学びはお金」というキャッチコピーは「学びはお金と同じように課題解決に使える」と
いう教育理念であるが、「何のために学ぶのか」の理解が広範囲に表れてきたと考える。
＜国語＞
　昨年度と比較して、通過率が上昇した学年と下降した学年がある。領域別では「書くこと」
と「読むこと」の課題が大きい。引き続き読解力の向上に取り組んでいく。
＜算数＞
　昨年に引き続き「図形」「数と計算」の差が目立つ。「数と計算」では、特に４年生におい
て四則演算全般に課題が見られた。他の学年でもかけ算に起因するミスが多数見られた。しか
し、全体を見ると通過率は向上し、あと１名で８割通過まで来ている。

学校による学力向上への主な取り組み

＜学習意識＞
　「主体的に取り組む態度」について学習、生活の両面で取り組み、常に自分で考えて行動す
る意識を高めている。上記以外の項目も読書を除き、区平均とほぼ同等の所まで来た。
＜国語＞
　説明的文章では、教材文をデータ化して打ち出し、段落ごとに切り分け、その順番を言葉に
着目して考えさせるなど読解力を高める授業の具体的な取組をスタートしている。文学教材で
は、伏線や挿絵に着目して読み取り、感想や自分の考えをまとめることを求めていく。
＜算数＞
　一昨年に策定した「授業改善の具体的取組」について、今年度からは単元のどの時間で指導
するかを指導計画の上で明記するとともに、単元に入る前に関係教員で確認し、全指導者が共
通実践できるにようにしている。「四則演算」では、復習プリントを作成し、授業中問題を早
く解き終わった児童が主体的に取り組んでいる。また３年生以上で、かけ算検定を定期的に行
い、全児童が確実に覚えられるようにしていく。
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第２部

１ 小学校

－47－

鹿浜五色桜小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 73.4 73.4 76.1 88.1 77.6 76.1 81.7 74.4 62.8 67.9 69.8 64.0

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 79.1 79.1 89.1 90.6 83.3 88.1 81.0 78.5 76.5 61.2 68.9 80.0

平均正答率(R5) 72.6 69.6 84.0 86.3 81.0 79.4 73.9 70.6 64.9 64.0 66.3 57.3
平均正答率(R4) 70.6 72.9 88.2 90.2 80.0 87.0 67.5 72.9 63.1 62.2 63.1 62.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

　国語・算数ともに、通過率が昨年度の数値を下回った。今一度、足立スタンダードの徹底を
図り、全教員が問題解決型の授業展開をし、子どもが「分かりたい」「知りたい」と思えるよ
うな授業展開を行う必要があると考える。前学年の基礎的な内容の復習・反復練習も意図的に
組み込み、改めて基礎基本の習得を図る必要がある。
　５学年中、４学年で「勉強が好きだ」という質問に対して区平均を下回っている。子どもた
ちの興味関心を引くような導入であったり、体験的な活動を増やしたりして、学習に対して前
向きな姿勢を生み出していく必要があると考える。
　約84％の児童が、「授業は分かる」と答えている。しかし正答率は、すべての項目で区平均
を下回っている。意識調査の結果から「自ら学ぶ力」に関する項目において肯定的な回答値が
低く、特に思考面での数値の低さが顕著なことが分かる。粘り強く考え、課題に取り組むこと
で、肯定的な回答値が上昇し、通過率や正答率の上昇につながるのではないかと考える。

学校による学力向上への主な取り組み

（１）日常的な授業改善
　　　今年度の校内研究を通して、子どもたちが主体的・対話的で深い学びとなるべく、個別
　　最適で、協働的な学びとなるような授業改善を行う。意識調査を見ると、将来に向けて夢
    や目標をもっている子どもや授業が分かると答えた子どもは80％を超えている。勉強する
　　ことが好きになれるような、授業展開や導入の工夫、自ら学びを選択できるような授業デ
　　ザインを構築していく。学習に対する前向きな気持ちを根付かせ、家庭での自主的な学習
　　にも意欲的に取り組むといった相乗効果を図る。
（２）さくら教室（放課後補習）やモジュールの時間（朝学習）の充実
　　　さくら教室は毎週、火・木曜日に行う。学力調査やワークテストの結果からⅭ・Ⅾ層の
　　児童を対象に少人数指導を行い、基礎基本の徹底や弱点の克服をめざす。またモジュール
　　は朝の15分を利用し、新出漢字の練習や意味調べなどを行い、国語の知識の充実を図る。
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第２部

１ 小学校

－48－

鹿浜第一小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 81.6 84.7 83.3 91.1 76.9 84.6 88.0 88.0 82.9 77.6 76.4 80.6

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 81.8 81.6 86.1 94.9 81.1 83.8 88.2 86.8 73.5 60.9 79.6 79.6

平均正答率(R5) 78.1 77.3 86.7 87.1 84.0 84.0 75.7 78.3 74.5 70.5 70.7 67.7
平均正答率(R4) 73.3 75.8 86.0 93.7 79.5 85.3 74.0 78.8 63.5 62.8 67.6 64.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

［児童の強み］
  本校の児童は、課題に粘り強く取り組むことができている。また、自分の意見や考えを相手
に分かりやすく伝える力に自信をもっている児童も多い。学習の中でペアやグループ活動を意
図的に取り入れていくことで、学力のさらなる向上を図ることができると考えらえる。その際
には、Ｃ－Ｄ層の児童の学習のつまずきが補填されるようなグループ編成を考慮していくと、
より有効である。
［児童の課題］
　本校の児童は、勉強に関する意欲や、自ら学習に取り組もうとする姿勢が区全体の平均より
も低い。学習意欲の向上が今後の課題である。４層分析では、Ｃ－Ｄ層の差が，Ａ－Ｂ層・Ｂ
－Ｃ層の差より大きいパターンⅢの設問が全体的に多く、一部の児童に未定着な課題がある。
個別支援を行いＣ－Ｄ層の学習意欲を向上させていくことで、国語・算数の正答率を向上させ
ていくことができると考えられる。放課後のプレイバックタイム等を活用し、学習の基礎的・
基本的な知識・技能にさかのぼった個別指導が有効である。

学校による学力向上への主な取り組み

・朝のパワーアップタイム
・放課後のプレイバックタイム
・校長が個別指導を行うプレジデントタイム
・テストを行う際には事前に予告をして復習させる時間を確保させる。
・ＡＩドリルを活用し、繰り返し類似問題に取り組んでいく。
・足立スタンダードを意識した授業
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第２部

１ 小学校

－49－

鹿浜未来小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 67.5 68.6 62.0 72.0 68.3 74.6 69.4 73.5 81.4 62.7 54.7 60.4

目標値(R4) - - - - - - - - - -
通過率(R4) - - - - - - - - - - - -

平均正答率(R5) 70.5 68.5 76.5 78.9 78.4 79.3 69.4 69.5 69.5 63.0 60.7 55.8
平均正答率(R4) - - - - - - - - - - - -
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【領域別正答率（全国比）】すべての領域で区平均を大きく下回っている。国語では「書くこ
と」、算数では「数と計算」に課題がある。
【学習意識】すべての項目で区平均を下回っている。「勉強が好きだ」と「授業は分かる」に
対し、否定的な回答をする児童がそれぞれ38.6％（約113人）、18.6％（約55人）いる。
【通過率】国語、算数共に、学校全体の通過率が70％を下回っている。国語では、６年生が約
半分しか目標値を通過していない。算数では、２～４年生では、70％を超えているが、５・６
年生は60％台となっている。
【上記から、課題となる点】
・全学級において、苦手となっている領域、単元を分析し、児童にとって「わかる授業、楽し
　い授業」に向けた授業改善を図ること。
・国語では、読み取ったこと、わかったことを書いて表現する活動を充実すること。
・算数では、四則計算の定着、立式の根拠や式の意味などの理解を定着すること。

学校による学力向上への主な取り組み

・区学力調査の分析と課題解決に向けた方策について検討する研修を行う。さらに、年３回の
　研究授業を通して、足立スタンダードの徹底と苦手な領域・単元の解決を目指した授業改善
　を行う。
・国語では、授業の中で「読み」「書き」「話す・聞く」をバランスよく行い、読み取ったこ
　と、わかったことを書く活動を意識して取り組む。
・算数では、問題をよく読み、図や式、言葉を使って考えを表現する活動を実態に合わせて取
　り組む。
・朝の「パワーアップタイム」を充実させ、基礎的な四則計算の練習、文章の読み取りなどを
　行う。
・放課後学習「未来タイム」において、苦手な単元に入る前に、関連する既習内容の復習を行
　い、授業による定着を効率よく行う。
・読書月間等、読書活動を充実させる取り組みを行い、読解力と知的好奇心の向上を図る。
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第２部

１ 小学校

－50－

島根小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 83.9 83.9 85.2 90.9 88.9 88.9 83.9 82.8 80.6 74.2 80.8 83.3

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 81.5 81.0 87.2 89.5 78.8 83.5 80.0 78.9 82.3 77.2 78.5 73.8

平均正答率(R5) 79.2 77.3 88.9 90.1 85.4 82.9 76.7 74.0 73.4 71.4 73.8 70.6
平均正答率(R4) 74.6 77.3 84.6 91.0 79.9 85.1 69.5 74.8 71.7 70.5 68.4 65.9
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【領域別正答率（全国比）】全ての項目で区平均とほぼ同様になっている。昨年度と比べると
国語では、「書くこと」、算数では「数と計算」に改善が見られた。
【学習意識】全ての項目で区平均を上回った。学習への意欲の高さが伺える。特に「読書」の
項目では、区平均より9.4ポイント上回る。読書旬間や探究活動での本の活用を推進した成果で
ある。
【通過率】学校全体の通過率は、Ｒ４年度と比べ、国語で2.4ポイント、算数で2.9ポイント上
がっている。学年別で見ると、３年国語と６年算数は、10.0ポイント程度向上した。足立スタ
ンダードを活かした「分かる授業」の実践を続けたことや補習教室に学校全体で取り組み、個
に応じた指導をしたことが児童の学力定着につながったと考えられる。また、昨年度から導入
されたQubena（ＡＩドリル）を活用し、授業の後半で練習問題に取り組ませたり、ワーク
ブックを使用し家庭学習で活用したりしたことが学習の定着につながったと考えられる。

学校による学力向上への主な取り組み

〇朝学習･･･毎週火～金の始業前の15分間で、漢字などの言語事項の指導や漢字の読み書きの練
  習問題、算数の復習問題に継続して取り組ませ、確実に習得させる。
〇しまねっ子タイム･･･全ての学年で毎週月・木曜の放課後に、前学年から当該学年の学習内容
　について、個に応じた補充学習を全学級で行う。基礎学力の全体的な底上げを図る。
〇Qubena（ＡＩドリル）･･･「ワークブック」を活用した学習の定着と「５分間復習」を活用
　した学習内容の定着を全学年で行い、基礎的・基本的学力の定着を図る。
〇読書旬間・親子読書･･･年２回２週間、読書の推奨期間を設け、本を読む楽しさを味わうこ
　とや、調べる学習の充実を図り、読み取り学習の充実を図る。
〇校内研修会（年10回）･･･教員の指導力向上を図るため、ＩＣＴ、体育実技、生活指導など
　さまざまな内容の校内研修会を実施する。
〇小中連携合同研究会･･･連携校（第十中学校、梅島第一小学校）との授業研究や指導案検討を
　通して、互いの授業力向上を図る。
〇その他、夏休み補充教室、そだち指導などを実施し、児童のつまずきの解消を図る。
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第２部

１ 小学校

－51－

新田小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 87.3 87.4 85.1 91.3 94.8 91.9 88.6 88.1 88.0 87.4 81.7 80.3

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 85.5 87.0 93.5 97.1 87.9 89.7 83.4 89.5 80.6 72.4 83.9 89.3

平均正答率(R5) 80.6 78.7 89.3 89.4 90.1 88.7 79.8 78.4 77.7 77.2 72.6 67.7
平均正答率(R4) 75.6 79.3 89.7 94.3 82.4 88.1 74.2 80.7 68.6 68.7 70.6 73.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇国語…全領域、区平均を上回っている。さらに昨年度に比べ通過率は、1.8ポイント上昇して
　いる。昨年度までの取り組みが正答率の上昇につながっていると考えられる。Ａ層とＤ層の
　差は学年が上がるにつれて多くの領域で広がっており、一部の児童が未定着と言える。
〇算数…全領域、区平均を上回っている。全国的にも言えることであるが、記述式の問題に課
  題が見られるため、考えたことを文章で説明する力を育てる指導が必要である。
〇学習意識調査では全項目区平均を超えているが、「勉強が好きだ」「宿題がないときでも家
　で勉強をする」「１ヶ月に本を２冊以上読む」と答えた児童は７割に届いていない。

学校による学力向上への主な取り組み

〇朝学習において、国語・算数の定着度の低い内容についてプリント学習を行う。学習時間内
　に解答・解説を担任が行い定着度の確認を行う。また、高学年においては、教科コンテスト
　を月に１回行い、単元ごとの知識や技能の定着を図る。朝のパワーアップタイム、放課後補
　充教室においては、授業でつまずいている学習内容について遡って取り組み、演習を中心に
　個別もしくは少人数指導を実施し、課題未達成の児童をなくしていく。
〇サマースクールでは平均正答率に満たない児童に対象者を絞るなど工夫をして、補習を計画
　的に行い、基礎学力の底上げ定着を図る。また、中学部の生徒が小学部の児童の学習を支援
　し、小中一貫教育校としての環境を十分に生かしていく。６年生に基礎的学力が定着してい
　ない児童が一定数いることは学校も認識している。これに対して学年全体で補習体制を組
　み、定着度の低い学習内容について徹底的に指導する。学年全体での補習体制は９月以降も
　継続していく。
〇そだち指導（３・４年生）を通して、つまずきレベルに合わせた教材を用いて、児童の学び
　の速度に合わせた指導を積み上げる。
〇家庭学習の習慣化を図る。１年生から６年生までの系統的な内容を考慮し、各学年ごとに家
　庭学習の課題や実施方法を工夫し、取り組みの一層の徹底を図る。
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第２部

１ 小学校

－52－

関原小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 88.8 92.9 91.4 98.8 88.6 94.3 91.2 94.7 83.1 83.1 89.2 92.3

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 86.8 87.8 94.1 95.6 92.5 88.7 86.4 88.1 79.7 79.7 81.4 86.4

平均正答率(R5) 82.1 81.4 90.4 91.8 88.0 90.2 81.9 81.3 73.5 71.4 77.4 73.2
平均正答率(R4) 76.3 80.7 89.1 94.4 86.0 90.4 74.4 79.6 68.0 72.7 68.3 70.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

・学校全体の通過率は、昨年度に比べ国語＋2.0ポイント、算数＋5.1ポイントであった。
・平均正答率も昨年度に比べ、国語＋5.8ポイント、算数＋0.7ポイントと上昇した。
・昨年度と比べて通過率が下がったのは、２年生の国語－2.7ポイント、３年生の国語－3.9ポ
　イントで、４年生と５年生と６年生は国語、算数ともに上昇している。
・今年度、通過率が特に上昇したのは、６年生の国語＋7.8ポイント、４年生の算数＋6.6ポイ
　ントである。
・領域別正答率は、国語、算数ともにそれぞれの領域で区のレベルをやや上回っている。
・学習意識の「宿題がないときでも家で勉強をする」は、区平均に比べ、－1.9ポイントである
　が、昨年度の－6.0ポイントより数値は上昇している。その他の項目は区平均よりもやや上
　回っている。昨年度に比べ、「将来の夢や目標をもっている」は、＋3.9ポイントであり、
　「１ヶ月に本を２冊以上読む」は、－4.0ポイントである。

学校による学力向上への主な取り組み

○指導力向上
　・小中連携校３校で研究授業を行い、講師の指導助言や協議会から授業改善を図る。
　・管理職観察や教科指導専門員による授業指導を行い、足立スタンダードの定着を図る。
○基礎・基本の定着
　・朝のパワーアップタイム（漢字練習、視写、文章読解、MIM、計算練習等）を実施する。
　・区学力調査のＳＰ表分析をもとに、関原個票を作成する。各学年、学級の課題を明確に
　　し、個票分析結果から授業内や補習時間に個に応じた指導を行う。
　・ＡＩドリルの活用により、個のつまずきの軽減を図る。
　・ＭＩＭの練習プリントに取り組ませ、特殊音節の取得や読みの流暢さを育む。
　・毎月全校一斉の漢字テストや、２～６年生対象の九九検定、４～６年生対象の区、都道府
　　県名検定を実施し、学習意欲の向上や基礎学力の向上の定着を図る。
〇家庭学習
　・基準時間を(学年×10分＋10分)とし、自分で内容を決める自主学習にも取り組んでいる。

学校全体 2年 3年 4年 5年

87.7 

57.1 

60.5 

87.9 

66.1 

90.9 

58.1 

58.6 

91.3 

69.1 

将来の

夢や目標をもっている

1ヶ月に本を2冊以上読む

宿題がないときでも

家で勉強をする

学校での授業は分かる

勉強が好きだ

肯定的な回答の割合(％)

学習意識
校内平均

区平均

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60

80

100

120

140

【国語】言葉・情報・

言語文化

【国語】話すこと・聞

くこと

【国語】書くこと

【国語】読むこと

【算数】数と計算

【算数】図形

【算数】測定、変化と

関係

【算数】データの活

用

領域別正答率(全国比)校内平均

区平均

領域別正答率の全国値を 100としたときの校内平均と区平均の割合



第２部

１ 小学校

－53－

千寿小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 88.0 87.3 88.4 91.1 89.9 92.3 86.7 88.0 93.4 87.6 80.9 75.6

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 89.0 90.2 90.6 94.1 89.1 90.5 92.0 94.9 86.4 80.3 85.4 89.6

平均正答率(R5) 82.7 80.9 90.8 89.5 89.5 90.0 78.6 78.1 81.2 77.3 74.3 70.9
平均正答率(R4) 79.0 83.4 88.8 93.1 83.0 87.6 79.4 83.1 69.3 74.2 73.4 76.8
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語科】　平均正答率は全学年で区平均を上回った。特に「書くこと」の正答率が高く、
「言葉・情報・言語文化」「話すこと・聞くこと」は他の項目と比べると低い。既習漢字の活
用や語彙の拡張について取り組みを継続する必要がある。
【算数科】　平均正答率は全学年で区平均を上回った。また、領域の偏りなく、バランスよく
学力の定着を図ることができたと言える。しかし、通過率はどの学年も前年度を下回ってお
り、中学年より高学年の方が減少率が大きい。学力差の広がりを止めるべく個別最適な学びの
充実を通して改善を図っていく必要がある。
【学習意識】　すべての項目で区平均を上回った。特に「１ヶ月に本を２冊以上読む」は区平
均を12.3ポイント、「宿題がないときでも家で勉強をする」は区平均を10.1ポイント上回っ
た。家庭学習や読書習慣の確立に向けて、学校を挙げて取り組んだ成果と言える。しかし、前
年と比較すると５項目中４項目で肯定的な回答の割合がわずかに減少した。現状に甘んじず、
継続的に学習意欲を高める働きかけを行い、チェックしていく必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

〇校内研究の算数において、「問い」の工夫をした主体的・対話的な学習や活用型学習の充実
　を図り、児童の「思考力・判断力・表現力」を育てる。
〇各教科でＡＩドリルやドリル教材を計画的に活用し、スモールステップで反復学習を徹底す
　るとともに、初期の段階、小さな段階でのつまずきの解消を図る。
〇一人一台のタブレットを使用し、「調べる」「まとめる」「発表する」などの学習を積極的
　に取り入れる。ＩＣＴの活用力向上を、確実に学習意欲の喚起につなげる。
〇学年に応じて100～200文字の作文指導を毎月行い、ポイントを明確化して書く力を育てる。
〇第１学年を対象に多層指導モデルＭＩＭ（毎月）と音読力チェック（年２回）を実施し、
　流暢な読みの定着を図る。
〇読書量の目標を設け、週に１回朝学習に読書の時間を設定。読書習慣の確立を図る。
〇家庭学習の提出を徹底する。第２学年以上に週１回以上自学自習の課題を出し、月１回、各
　学年の優れたノートを掲示し、他の児童の参考とさせる。
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第２部

１ 小学校

－54－

千寿桜小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 86.8 88.4 80.0 88.0 93.1 97.7 92.1 89.5 82.1 78.6 86.3 87.7

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 88.1 92.3 94.1 96.5 88.6 93.7 83.3 88.1 91.7 91.7 81.4 91.5

平均正答率(R5) 82.5 79.8 87.0 85.8 90.9 90.9 83.6 79.2 77.5 73.3 75.3 72.2
平均正答率(R4) 78.4 83.4 90.8 93.3 84.7 90.8 76.8 81.8 70.9 77.5 68.6 73.1
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

１  平均正答率・通過率からの分析
　①全学年の平均正答率が目標値を上回り、これまでの学力向上策の成果が現れた。
　②領域別では、国語、算数とも、各領域で区平均を上回った。足立区指導力向上中核校の研
　　究において、児童が自ら学ぶ力を育成するための研究が成果に繋がっている。
　③学校平均通過率は、国語、算数とも目標の85％を上回った。今後は全学年が85％を上回れ
　　るよう、さらなる向上をめざす。
２  学習意識調査からの分析　※　昨年度数値と比較
　①「宿題がないときでも家で勉強をする」(66.0％→67.3％)「勉強が好きだ」(73.5％→
　　75.0％)及び「１ヶ月に本を２冊以上読む」(61.7％→61.8％)の項目において、昨年度の結
　　果から上昇した。日々の授業や家庭との連携、協力が結果として現れている。
　②一方で「学校での授業は分かる」(94.9％→93.9％)「将来の夢や目標をもっている」
　　(87.3％→86.2％)の項目が下降。授業改善やキャリア教育など、学校全体で取り組む。

学校による学力向上への主な取り組み

１  基礎学力定着のための学力向上策
　①算数少人数習熟度別指導（全学年）
　②朝のモジュール学習（言語指導）（火・水・木・金　8:25～8:40）
　③「桜☆学習コンテスト」計算・漢字・都道府県など（長期休業明け年３回）
　④ＡＩドリル等のタブレット活用
　⑤放課後補習教室（会議のない日の放課後）
　⑥サマースクールでの個別指導（長期休業中10日間程度)
２　読解力・思考力・判断力・表現力等の育成のための取り組み
　①読みのつまずきを解消するための取り組み「ＭＩＭ（多層指導モデル）」フォロ－アップ
　②短作文（100文字程度）の実施（教科領域を問わずあらゆる場面で）
　③自学自習の取組（２年生以上：宿題とは別に自ら考えた課題で家庭学習を行う）
　④年３回の「読書月間」と「図書館を使った調べる学習コンクール」への参加奨励
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第２部

１ 小学校

－55－

千寿常東小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 86.0 84.6 87.0 96.1 91.8 80.8 89.0 89.0 80.5 75.9 83.0 81.9

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 83.9 83.7 80.3 82.9 88.6 90.9 80.5 85.1 84.5 74.2 84.9 86.0

平均正答率(R5) 80.5 77.7 90.2 89.2 88.3 83.1 79.3 78.8 75.2 70.0 75.4 72.5
平均正答率(R4) 75.1 77.3 83.0 85.9 83.3 87.5 71.3 78.6 69.8 70.4 71.9 69.7
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語科】
　学校全体の通過率は昨年度より2.1ポイント向上した。学年別での通過率は全学年で80％を超
えている。特に４年生は昨年度に比べ8.5ポイント向上した。通過率における学年の経年変化を
見ると、低・中学年が向上している。
【算数科】
　学校全体の通過率は昨年度より0.9ポイント向上した。学年別での通過率は５年生を除く４学
年で80%を超えている。特に昨年度と比較して２年生の通過率が13.2ポイントと大きく向上して
いるが、３年生の通過率が10.1ポイント低下している。
【学習意識】
　すべての項目において肯定的な回答が区平均を上回っている。特に「将来の夢や目標をもっ
ている」については、平成30年度から継続して90％を超えている。また、「１ヶ月に本を２冊
以上読む」では区平均を10.1ポイント超えている。

学校による学力向上への主な取り組み

・朝の時間にパワーアップタイムを設定し、国語科と算数科を中心に各学年で課題とする学習
　内容や基礎となる事項について計画的に指導を行う。ＡＩドリルを活用し、児童の苦手な単
　元や実態に応じた取り組みを重点的に行う。
・国語科の書く力の向上を目指し、２週間に１度以上書く活動を実施する。ミニ作文や聴書、
　視写など、発達段階や実態に応じて計画的に文章を書く活動を取り入れる。
・放課後学習教室を設定し、算数科の学習で課題が残る児童に対して、個に応じた教材を活用
　し、学習理解の定着を図る。
・夏季休業中に３種類の補習教室を実施する。①全児童を対象に、学習時間の確保を目的とし
　た学びの場の設定。②学習内容が定着していない児童に対しての個別指導。③５、６年生
　のつまずきの生じやすい単元に特化した、ＡＩドリル活用型の補充学習の３種類である。
・学力調査や単元テストなどから児童一人ひとりの学力の定着状況を日常的に把握し、そだち
　指導員などを活用しながら、個別最適な学びを実施する。
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第２部

１ 小学校

－56－

千寿第八小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 93.1 93.1 92.0 97.3 96.6 96.6 92.6 93.8 96.1 88.3 88.9 89.9

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 93.9 93.4 98.8 94.2 96.2 98.7 93.5 92.2 92.0 90.0 88.2 92.6

平均正答率(R5) 84.5 82.7 91.3 91.6 93.0 89.1 84.5 82.2 82.2 77.6 76.3 77.1
平均正答率(R4) 82.0 84.9 94.4 94.2 87.7 92.5 81.9 85.4 74.7 77.9 75.1 77.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語】昨年度比で、通過率は0.8ポイント下降したが、依然として93%を超える高い数値を維
持している。平均正答率は2.5ポイント上昇した。「書く力」「読む力」は平均値を大きく超
え、音読や読書、詩の暗唱、読解問題、短作文の組織的・継続的な取り組みの成果が現れてい
る。２年生は同一学年において昨年度平均正答率比で3.1ポイント下降したため個別指導のさら
なる徹底が必要である。
【算数】昨年度比で、通過率は0.3ポイント下降した。５、６年生が本校目標通過率の90％を超
えなかったが、２、３年生は96％を超えた。算数科の研究授業を全学年で実施し、日々の授業
改善を図ることで、「数学的な考え方」の向上に繫がった。習熟度別指導においても下位層の
一層の引き上げを図り、全学年通過率95％以上をめざしていく。
【学習意識】全ての項目において、区平均を上回っている。毎月実施している学習がんばり週
間や読書月間、年間読書目標の取り組みの成果が現れている。今後は、「勉強が好きだ」「将
来の夢や目標をもっている」の項目が向上するよう授業改善を図る。

学校による学力向上への主な取り組み

○「ジャンプタイム」…漢字・読解問題・100マス作文を実施し書く力と読む力の向上を図る。
○「朝のチャレンジタイム」…発声練習・マス計算を実施し表現力と計算力の向上を図る。
○「放課後補充教室」「夏休み補充教室」など…学力調査結果を基に定着が不十分な児童の個
  別指導の充実を図る。
○「学習がんばり週間」…家庭学習(15分間×学年)を実施する。
○「そだち指導」…そだち指導員による３,４年の個別指導を実施し、基礎学力の定着を図る。
○「読書活動の充実」…朝読書や年3回の読書月間、読書目標の設定等により本に親しむ機会を
  多く設ける。
○「問題解決的な学習の充実」…算数を中心にして授業改善を図り、数学的な考え方等を一層
  高め、課題解決力、思考力・判断力・表現力を高める。
○「体験的な活動の充実」…多様な体験的な活動によって、学びに向かう力を向上させ、自ら
  積極的に学ぶ意欲や態度を高め、将来への夢や目標を育んでいく。
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第２部

１ 小学校

－57－

千寿双葉小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 87.9 86.3 86.7 97.3 93.5 90.9 87.0 79.2 93.3 85.3 79.5 79.5

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 84.6 86.9 94.8 97.4 82.7 90.7 93.2 94.5 75.3 69.1 77.9 84.4

平均正答率(R5) 81.2 78.3 89.5 90.2 90.2 88.4 75.8 73.1 82.3 77.6 72.1 67.8
平均正答率(R4) 76.8 79.7 92.0 95.6 80.8 85.7 80.6 83.5 66.1 69.3 70.0 69.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇平均正答率では、国語と算数ともに区の平均をほぼ上回る。特に国語の「書くこと」は区平
　均より大幅に上回ることができた。昨年度から継続されている「聞き取り・書き取りチャレ
　ンジ」により書く力が定着してきていると考えられる。
〇通過率では、昨年度と比較すると、国語は３学年が上回り、２学年が下回り、算数は２学年
　が上回り３学年が下回った。学校全体で国語が3.3ポイント上がり、算数が0.6ポイント下
　がった。
〇正答率を観点別で見ると、国語は全ての観点で区の平均と同等または上回る。算数は一部を
　除いて殆ど上回る。これは、補習学習や朝学習において繰り返し基本的な学習を行った成果
　と考えられる。
〇学習意識では、４項目が区の平均および昨年度と比べて上回っている。特に、「宿題がない
　ときでも家で勉強をする」では、区平均より6.8ポイントと大幅に上回り、「家庭学習のすす
　め」による家庭学習の習慣化が定着していると考えられる。

学校による学力向上への主な取り組み

〇授業改善：足立スタンダードを基盤とし、教員が同じ指導法を基本とした学習指導を実施す
　る。
　ＯＪＴを通して、経験のある教員の講義や模範授業を見る機会を設定するなどして、教員間
　の授業力向上を推進していく。
〇基礎学力の定着:朝漢字、朝算数、ＡＩドリルなど始業前の15分間を使って学習を行う。ま
　た、児童朝会で聞いた校長講話の内容を書くことで「聞く力・書く力」の向上を図る。
　それぞれの朝学習の定着度を把握するために、年に３回診断を行う。
〇補充学習：国語・算数のつまずき克服のために、放課後の時間に学級担任だけでなく専科教
　員も含めて指導にあたる。
〇読書の日常化：週５日午後の授業前に「読書の時間」を５分間設定して実施する。
〇開かれた学校づくり協議会との連携：地域協力者や学生ボランティアによる、計算・言語事
　項の習熟を目的とした学習教室の寺子屋「ふたば」を実施する。
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第２部

１ 小学校

－58－

千寿本町小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 89.0 84.9 79.4 87.3 88.5 78.7 93.8 89.2 98.2 84.2 84.9 84.9

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 92.9 87.7 90.0 86.7 95.4 89.2 91.2 94.7 91.2 78.9 94.9 88.1

平均正答率(R5) 83.7 79.6 87.1 83.6 87.0 83.1 82.7 80.9 82.7 76.8 79.9 74.0
平均正答率(R4) 80.8 82.0 86.1 88.8 87.5 88.1 80.0 84.0 74.3 76.3 79.3 77.5
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

  全国値の正答率を100としたときの校内平均の割合は、２年算数を除いて100を上回り、ほぼ
良好な結果である。しかしながら、学校全体の平均正答率は算数が昨年度より下降している。
学年別の通過率は、２年国語、３年算数、６年国語が昨年度を10ポイント以上下回った。
　国語の領域別正答率は、「書くこと」で全国比125を上回っており良好である。「話すこと・
聞くこと」については、相手の伝えたいことや言葉の意味を的確に聞き取り、さらに自分の表
現に生かす取り組みが求められる。「言葉・情報・言語文化」については、既習漢字の活用や
語彙の拡張について取り組みを継続する必要がある。
　算数の領域別正答率は、「数と計算」「図形」では全国比110を上回っておりほぼ良好であ
る。「測定、変化と関係」では各単位の正確な理解と単位間の関係を統合的に考察し、「デー
タの活用」ではデータの特徴に着目して問題の結論について判断することについて習熟が必要
と考える。学習意識は、家庭学習や読書の習慣は概ね身に付いている。学習への意欲について
は、体験を重視して興味・関心を高めるとともに、達成感を味わう指導の工夫を図る。

学校による学力向上への主な取り組み

○全教科・領域で言語活動の充実を図るとともに、そだち指導、夏休み補習教室などとの連携
　により基礎学力の確実な定着を図る。
○朝学習における漢字・計算、視写・暗唱、俳句づくりなどの取り組みで、流暢な読み、書く
　スピード、計算の速さ・正確さの向上を図り、記憶力・語彙力・集中力を高める。
○朝学習や授業時間、家庭学習でのＡＩドリルの活用で、未理解・未習得部分の自己確認と習
　熟のための練習を日常化させていく。
○「自分の考えを書く力」を伸ばすためにノート指導の充実を図るとともに、家庭学習の手引
　きの活用により、「自学ノート」で自主的な学習や調べ学習に取り組むよう啓発する。
○新聞を活用したスピーチなどの学習や年４回の読書週間の設定により、文字や情報に親しむ
　機会を増やすとともに、読書への意欲を高める。
○「わたしの一週間」や「生活見直し表」の取り組みを通して、家庭学習を含めた生活リズム
　の安定を図る。児童の努力した姿を積極的に認め励まし、一人ひとりに自信をもたせる。
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第２部

１ 小学校

－59－

竹の塚小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 83.4 83.1 87.5 87.9 92.7 85.4 88.6 86.4 78.2 81.8 73.3 76.1

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 84.7 86.4 84.6 97.4 88.1 88.1 89.1 87.3 80.5 75.0 80.0 84.4

平均正答率(R5) 79.5 77.0 89.0 86.1 89.8 84.2 78.2 77.8 77.3 74.9 70.4 68.6
平均正答率(R4) 75.6 80.0 85.4 92.6 85.6 86.2 76.9 83.8 63.8 71.4 70.5 70.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

○国語の通過率は83.4％、算数の通過率は83.1％であり、１年前と比べ国語は1.3ポイントの
　減少、算数は3.3ポイントの減少となった。どちらも80%を上回っており、学習内容の定着が
　図られているといえる。
○学習意識の「勉強が好きだ」、「学校での授業は分かる」、「宿題がないときでも家で勉強
　をする」が区の平均を上回っており、児童の学習意識が高まっているといえる。
○学習意識の「１ヶ月に本を２冊以上読む」が区の平均を上回った。校内の読書活動の充実に
　より、児童の読書への意識が高まっているといえる。
○８つの領域のうち「書く力」の向上に向けて継続的に取り組んできた。その成果もあり、区
　の平均を上回ることができた。また「読む力」については、読解力等の基礎的・基本的な力
　を示す観点であることから、「書く力」と合わせてより一層の取り組みが必要である。

学校による学力向上への主な取り組み

○教師の授業改善を図る。
　足立スタンダードに基づく問題解決型授業を実践する。教員相互で行う授業観察、教科指導
　専門員による指導の充実と活用を図る。さらに学力調査等の学力分析を通した授業改善、児
　童一人ひとりの実態把握を行う。
○ＩＣＴを活用し、授業、スキル学習、放課後等時程を工夫し、補習を適切に行う。
　放課後学習では、漢字や計算力等の指導内容や対象児童について計画的に行うと同時に、担
　任以外の教員も指導にあて、きめ細やかに個に応じた的確で分かりやすい指導に留意する。
○読書活動を推進する。
　蔵書の充実、図書委員会活動、図書ボランティアや教師による読み聞かせ、区立図書館等と
  の連携、学級文庫の充実、読書の時間の確実な確保、校内への図書の展示、給食委員会との
　連携等、全校で取り組む。また、調べる学習コンクールへの参加を促す。
○特別活動（たてわり班活動、委員会活動、クラブ活動）、生活指導を充実させる。
 「勉強が好きだ」の回答が年々増していることから、児童が、勉強が分かる、できるといっ
　た達成感や成就感を味わわせるため、児童が自ら目標をもって取り組む活動を充実させる。

学校全体 2年 3年 4年 5年

87.7 

57.1 

60.5 

87.9 

66.1 

88.3 

57.1 

68.5 

90.2 

71.4 

将来の

夢や目標をもっている

1ヶ月に本を2冊以上読む

宿題がないときでも

家で勉強をする

学校での授業は分かる

勉強が好きだ

肯定的な回答の割合(％)

学習意識
校内平均

区平均

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60

80

100

120

140

【国語】言葉・情報・

言語文化

【国語】話すこと・聞

くこと

【国語】書くこと

【国語】読むこと

【算数】数と計算

【算数】図形

【算数】測定、変化と

関係

【算数】データの活

用

領域別正答率(全国比)校内平均

区平均

領域別正答率の全国値を 100としたときの校内平均と区平均の割合



第２部

１ 小学校

－60－

辰沼小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 81.3 84.8 81.0 93.7 78.3 86.7 87.7 90.3 75.6 76.9 84.1 77.3

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 78.2 80.2 73.8 79.8 76.8 87.7 75.3 75.3 85.4 71.1 78.9 88.3

平均正答率(R5) 77.6 76.9 87.5 88.8 82.7 83.5 79.5 78.9 69.4 70.3 72.8 67.5
平均正答率(R4) 72.7 75.8 81.4 86.8 79.6 85.9 67.9 73.6 67.8 69.2 69.1 67.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

　学校全体での目標値の通過率は昨年度と比較し、国語では約３％、算数では約５％ではある
が増加している。現６年生の国語を除く、すべての学年・科目において進級前の通過率を上
回っていることや算数の「数と計算」や「データの活用」の領域が区平均をやや超えたこと、
意識調査で「学校での授業が分かる」と答えている児童が昨年度から４％増えていることから
も、昨年度から継続して本校で実施してきた取り組みの成果が少しずつでていることが分か
る。また、本校の課題として国語の「書くこと」が他の領域よりも低くなっているが、学年別
の誤答分析からは以下の内容が課題としてあげられている。
〇５・６年生「条件に合わせて書く」　〇４年生「本文からの書きぬき」
〇３年生「主語と述語」　　　　　　　〇２年生「本文からの書きぬき」「話の続きを書く」

　以上の課題から、「書くこと」の領域の指導に重点を置き、書くための「読み」を習熟でき
る取り組みを継続して行うことが必要となる。

学校による学力向上への主な取り組み

　本校では、学力の「知識・技能」「思考・判断・表現」「主体的に学習に取り組む態度」の
３つの資質・能力に即して学力向上プランを立てている。現在実施している取り組みとして、
「漢字・計算・音読を中心とした計画的な朝学習」「毎週のＡＩドリルの算数での活用」「計
算・漢字検定での基礎学力の定着」「思考力・判断力・表現力を育てるための授業改善」「放
課後学習教室（辰塾）」がある。今年度の調査結果を受け、これまでの基礎的な知識・技能の
向上への取り組みに加え、国語の「読む力」「書く力」の更なる育成に向け、朝学習の音読の
やり方の改善や宿題の見直し、放課後学習教室（辰塾）の指導内容の精選を図り、自分の考え
を文章に表したり、文章をもとに読み取ったことを書いたりするような言語活動を多く取り入
れていく。
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第２部

１ 小学校

－61－

寺地小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 84.0 79.9 86.0 89.5 84.4 84.4 87.8 79.6 84.1 69.8 78.7 77.0

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 77.6 79.6 73.8 87.7 82.6 91.3 88.9 82.5 74.6 68.3 69.4 71.0

平均正答率(R5) 78.8 73.2 89.6 85.5 85.9 85.4 77.5 74.6 73.6 64.6 71.1 61.2
平均正答率(R4) 71.7 74.4 82.1 90.8 81.1 88.6 71.1 74.7 64.3 65.0 65.4 61.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

・領域別正答率を見ると、区平均と比較して算数の平均が低い。
・学校全体の平均正答率を令和４年度と比較すると、国語は上回っているが算数はわずかに
　下回っている。なお、平均正答率を学年ごとに比較しても、算数は全ての学年で下ってい
　る。
・学校全体の通過率を令和４年度と比較すると、国語、算数ともに昨年度を上回っている。
　ただし、通過率を学年ごとに経年比較で見ると、国語は５年生（昨年度の４年生）以外は上
　回っており、算数は６年生（昨年度の５年生）以外は下がっている。
・学習意識調査を見ると、「勉強が好きだ」「学校での授業は分かる」と感じている児童は区
　平均と比べて少ないものの、他の３項目は区平均を上回った。
本校の課題
・算数の学習内容の定着
・基礎的な学習内容の定着と自ら学ぶ意欲の向上

学校による学力向上への主な取り組み

算数の基礎基本の定着を軸に、教員の授業力向上をめざす。
・朝学習では、算数ドリルを購入し、基礎問題に取り組む。間違い直しを徹底する。
・ワークテストの間違い直しを徹底して行う。
・家庭学習で計算ドリルやＡＩドリルでの復習に取り組む。
・ＯＪＴや校内研究を通し、「児童が分かる授業」を全教員が確実に行うことができるように
　する。
・学習では振り返りを必ず行う。児童が評価基準にそって、客観的に学びの行程や身に付いた
　力を振り返り、次時へのめあてをもって学習する習慣を身に付けることができるようにす
　る。
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第２部

１ 小学校

－62－

舎人小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 84.4 81.2 89.3 97.6 87.1 87.1 88.0 80.7 77.3 68.2 81.0 73.8

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 79.5 77.0 83.6 91.8 83.3 85.7 80.9 79.8 81.9 74.7 67.5 53.8

平均正答率(R5) 79.2 76.1 91.5 93.6 86.9 87.6 77.2 75.2 73.5 65.9 72.2 65.6
平均正答率(R4) 72.3 74.0 85.5 91.5 79.9 87.0 71.4 76.2 67.9 71.4 61.9 51.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

・国語：昨年度との経年比較で、平均正答率はおよそ7.0ポイント上回った。また、通過率を比
較してもおよそ5.0ポイント上回っている。領域別正答率を比較すると、どの領域でも区平均
とほぼ同様に位置している。

・算数：昨年度との経年比較で、平均正答率は2.1ポイント上回った。通過率もおよそ4.0ポイ
ント上回っている。しかし、学年別に見ると、４、５年生の平均正答率は昨年度を下回って
いる。特に、大きく下回っている５年生への丁寧な指導が必要である。

・学習意識：「勉強が好きだ」という項目では59.9％の子どもが肯定的に回答しているが、
区平均と比較しておよそ6.0ポイント下回っている。しかし、「学校での授業は分かる」とい

  う項目では肯定的な回答の割合が83.9％と高くなっている。そのため、引き続き子供たちに
とって分かりやすい授業を展開するだけでなく、子供たちが主体的に学びを深める授業づく
りを継続していくことで、自ら学ぶ子どもを増やす必要がある。また、学習内容の定着が難
しい単元を中心に反復学習を行い、勉強が分かる楽しさに気付かせていく。

学校による学力向上への主な取り組み

・「パワーアップタイム」：週に３回、区調査での正答率が低い単元を分析して作成した補強
プリント及びキュビナワークブックを計画的に行うことで、基礎的学力の向上を図る。

・「放課後学習教室」「サマースクール」：学力調査結果を基に、つまずきの見られる子供た
ちへの個別指導を行う。また、ＡＩドリルを活用して学力の定着・向上に取り組む。

・「反復学習」：授業中や放課後学習、家庭学習などで、つまずきが見られやすい単元や領
域を計画的に復習する。また、ＡＩドリルの５分間復習機能を活用して定着を図る。

・「家庭学習チェックウィーク」：年間二期に分けて一週間、家庭学習（10分間×学年＋10
分）の状況を調査し、家庭学習の定着と自ら学びに向かう力の育成を図る。

・「読書活動の充実」：１年間で高学年は5000ページ、低学年は30冊という読書目標を達成す
ることができるように、毎月子どもたちの読書量を確認し、「読む力」の育成を図る。

・「ＩＣＴを活用した授業の充実」：子どもたちの考えを共有したりグループで課題に取り組
んだりできるように「Google for Educaition」を活用する。
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第２部

１ 小学校

－63－

舎人第一小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 77.5 78.4 84.9 97.3 89.0 86.6 75.6 78.2 73.4 67.5 64.0 62.7

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 80.6 81.4 90.7 94.7 90.1 84.5 73.0 79.7 63.0 67.1 86.3 80.8

平均正答率(R5) 76.4 73.8 89.5 91.0 87.7 88.3 73.9 73.9 70.6 65.5 64.7 56.3
平均正答率(R4) 72.6 75.1 90.4 92.7 82.1 84.4 67.9 72.6 58.1 64.9 69.1 65.7
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

学校全体の通過率が昨年度より国語・算数ともに下がった。その要因としては４年生以上の
学力向上に向けた手立てが十分ではなかったことが挙げられる。２・３年生の通過率は８～９
割であるが、４年生以上が６～７割台に下がっており、４年生以上の手立てに課題が残る。３
年生から４年生への学習の移行、具体から抽象への移行に対して、丁寧な学習指導が必要であ
ることが分かる。

学年別に見ていくと、６年生の通過率６割という数値は課題であり、昨年度中に有効な手立
てが打てなかったことは反省すべき点である。５年生(昨年度の４年生)も、算数の通過率が
79.7％から67.5％と12.2ポイント下がり、算数のつまずきに対して手立てが打てていなかった
ことが分かる。４年生(昨年度の３年生)も国語の通過率が90.1％から75.6％と14.5ポイントも
下がっている。「領域別正答率」を教科別に見てみると、区平均に比べ「国語」の「書くこ
と」が弱いことが分かり、「書くこと」に対する補教が必要である。

学校による学力向上への主な取り組み

本校の特徴として、学習意識調査で「学校での授業は分かる」と「将来の夢や目標をもって
いる」という項目が区平均より高い。これは、本校の児童が素直で、学校の授業や将来に対し
て前向きな姿勢であることが分かる。
  昨年度、学力向上の取り組みとして、それぞれの授業の始まりに５分間の「基礎・基本タイ
ム」を取り入れ、前時までの学習の確認をしてから新しい学習へ入るよう試みた。しかし、今
年度の調査で好転していない。今後は、ＡＩドリルを授業の始め、あるいは終わりの５分に取
り入れ、学習内容が本当に子どもたちに理解されているかの「確認」を確実にしていく。ＡＩ
ドリルで「確認」する理由としては、即時性があり、その場でできていない子どもに対して、
教員が指導に入ることができる。また、ＡＩなので、不正解であった場合、更なる類似の追加
問題が出ることにより、補強できる良さがあるからである。また、これまでは「基礎・基本」
に限って取り組んでいたが、それだけでは学力調査全体に対応することができないことが分
かった。応用問題に対しても、その場で考えられる「見方・考え方」までも含めた学力向上に
向き合わなければならない。

学校全体 2年 3年 4年 5年

87.7 

57.1 

60.5 

87.9 

66.1 

87.9 

54.7 

49.1 

88.8 

60.1 

将来の

夢や目標をもっている

1ヶ月に本を2冊以上読む

宿題がないときでも

家で勉強をする

学校での授業は分かる

勉強が好きだ

肯定的な回答の割合(％)

学習意識
校内平均

区平均

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60

80

100

120

140

【国語】言葉・情報・

言語文化

【国語】話すこと・聞

くこと

【国語】書くこと

【国語】読むこと

【算数】数と計算

【算数】図形

【算数】測定、変化と

関係

【算数】データの活

用

領域別正答率(全国比)校内平均

区平均

領域別正答率の全国値を 100としたときの校内平均と区平均の割合



第２部

１ 小学校

－64－

中川小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 80.3 85.9 67.4 97.7 86.7 84.4 87.7 93.0 85.2 81.5 72.7 75.0

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 75.8 78.3 85.0 85.0 85.0 83.3 89.1 89.1 64.8 53.7 60.3 80.9

平均正答率(R5) 77.5 77.2 82.7 88.0 86.5 85.0 80.9 78.5 74.8 74.0 68.2 67.7
平均正答率(R4) 70.7 73.9 84.3 89.5 83.1 86.7 76.2 81.5 59.6 61.8 60.4 61.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語】
学校全体の通過率が80.3％と昨年比５ポイント程度上がった。経年変化で見ると３～６年生

は同等あるいは上昇傾向にあるが２年生の通過率は低い。さらに「書くこと」においては区平
均を下回っている。そのことから読解力と表現力に課題があることがわかる。全学級が足立ス
タンダードに則った授業を行い自己解決・交流・全体共有の時間を確保する。
【算数】

学校全体の通過率が85.9％と昨年比８ポイント程度上がった。経年変化で見ると３～６年生
は同等あるいは上昇傾向にある。しかし６年生では数・平均の単元で、５年生では図形で多く
の児童につまずきがみられる。放課後補充で個別指導を行う。
【意識調査】
　「１ヵ月に本を２冊以上読む」という項目が区平均より大きく下回っている。今年度より朝
学の時間に読書の日を設けている。児童が本を身近に感じられるように日々の学習活動の中で
読ませるようにしていく。

学校による学力向上への主な取り組み

・朝学…読解・計算・漢字の基礎学習を行う。
・補充学習（放課後・長期休業）…児童のつまずきにポイントを絞った個別指導を行う。
・漢字キング…前期は前学年、後期は現学年の漢字プリントで検定を行い合格者は表彰する。
・読書…読書時間の設置。図書委員会の児童や図書ボランティアによる読み聞かせを行う。
・マスプリント…15・30・50字のマスプリント作成。４教科で活用する。
・ニュース見つけた…要約する、自分の考えをまとめることをねらいとして、新聞の興味ある

記事を選び、内容と自分の意見をまとめる。（高学年）
・自主学習…１年生後期からノート１ページに、自分で内容を決め取り組む。（週４回程度）
・校内研究…「表現を高める指導法の工夫～書くことの学習を通して～」をテーマに年４回の

研究授業を行い、表現力を育てるための授業展開や指導方法を研究する。
・共通理解…授業規律や板書などを足立スタンダードを基に共通理解する。
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第２部

１ 小学校

－65－

中川北小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 80.0 86.3 81.0 93.7 82.2 82.2 83.3 90.0 79.4 85.7 74.7 80.3

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 77.4 82.0 78.9 90.1 81.3 82.8 81.3 85.9 70.0 76.3 77.5 76.1

平均正答率(R5) 77.2 78.7 86.4 89.5 83.9 85.4 77.0 78.8 72.3 74.5 69.0 68.1
平均正答率(R4) 69.6 75.3 81.6 91.6 77.2 81.6 67.6 77.4 63.0 70.4 63.6 61.7
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

学校全体の国語と算数の通過率は前年度よりそれぞれ、＋2.6ポイント、＋4.3ポイント上が
り、学習定着度は改善が見られたと考えられる。特に、３ポイント以上上がったのは、２年の
算数で＋3.6ポイント、４年の算数で＋4.1ポイント、５年の国語と算数は共に＋9.4ポイン
ト、６年の算数で＋4.2ポイントである。

領域別正答率で見ると、算数の数と計算・測定、変化と関係の２領域で区平均を上回ってい
るので、基礎的な知識は定着していると考えられる。一方、国語の領域別正答率は、全ての領
域において、区平均を下回っている。全学年の平均正答率は昨年度よりも上回り、学校全体で
＋7.6ポイントだったが、十分に学習が定着しているとは言えない。特に、読むこと、書くこと
の２領域は、区平均を大幅に下回っているため、音読や読み取り問題の取り組み方を工夫した
り、読書内容や読書量を意識させる取り組み等改善が必要である。

学習意識調査によると、90％近い児童が、授業は分かると答えている。練習問題や振り返り
の時間を確保するともに、繰り返し問題に取り組ませ、定着させることが課題である。

学校による学力向上への主な取り組み

・朝学習の時間を15分、週４回設定し、月・火曜日は計算、木・金曜日は漢字の学習を行って
いる。内容は、学力調査の結果から正答率の低い学習内容を抽出し、その学習内容を補習す
るためのプリントや学力調査で毎年扱われる問題に関する内容である。その他に、算数の
ワークテストで正答率が低い問題の復習プリントを用意し、朝学習で再度、問題の解き方を
解説し、練習問題に取り組む活動を行っている。

・低学年では、繰り上がり、繰り下がりの計算を素早く行うため、10の合成、分解の暗唱を行
う。行事が終わった後の振り返りや１週間のできごとを作文に書かせ、書く経験を増やす。

・中学年では、自分の考えをもたせる指導で、例示や友達の考えを参考にし、自分の考えに近
いものを選び、自分の意見を付けたしながら書く活動を積み重ねていく。

・高学年では、他教科と関連性をもたせて指導する。算数の「データの活用」の正答率が低い
ので、社会科の資料を読み取る学習など積極的に取り入れていく。読み取ったことを言語化
する活動を行う。

学校全体 2年 3年 4年 5年

87.7 

57.1 

60.5 

87.9 

66.1 

88.1 

56.3 

50.0 

87.4 

65.4 

将来の

夢や目標をもっている

1ヶ月に本を2冊以上読む

宿題がないときでも

家で勉強をする

学校での授業は分かる

勉強が好きだ

肯定的な回答の割合(％)

学習意識
校内平均

区平均

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60

80

100

120

140

【国語】言葉・情報・

言語文化

【国語】話すこと・聞

くこと

【国語】書くこと

【国語】読むこと

【算数】数と計算

【算数】図形

【算数】測定、変化と

関係

【算数】データの活

用

領域別正答率(全国比)校内平均

区平均

領域別正答率の全国値を 100としたときの校内平均と区平均の割合



第２部

１ 小学校

－66－

中川東小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 83.3 89.3 82.6 95.7 87.2 91.5 93.2 100.0 76.1 76.1 78.4 84.3

目標値(R4) 69.2 77.2 - - 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 80.4 89.5 84.8 97.8 - - 82.6 91.3 87.0 89.1 65.8 78.9

平均正答率(R5) 77.8 78.7 88.1 91.0 86.4 85.8 82.4 83.5 66.7 65.9 70.5 71.5
平均正答率(R4) 70.7 76.7 84.4 96.0 - - 67.9 79.4 69.6 76.9 61.1 57.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【意識調査】「勉強が好きだ」と回答する児童が前年度同様７割を超えた。しかしながら、
「宿題がないときでも家で勉強をする」という項目については昨年度より７ポイント減少し、
さらには区平均を下回っている。読書も同様の傾向が見られた。自主学習に力を注いできた本
校としては、課題の設定方法の指導や学ぶ意欲の向上を目指し検討を行う必要がある。
【国語】学校全体での目標値の通過率が83.3％となり、昨年度超えた８割の壁を今年度も越え
ることができた。加えて３ポイント増である。確実に力が付いてきたと確信している。昨年度
は「書くこと」の領域において、区平均を10ポイント程度下回っていたが、今年度はほぼ同ポ
イントである。ＡＩドリルと並行して「書く」ということを大切にしてきた成果である。
【算数】学校全体での目標値の通過率が89.3％となり、昨年度とほぼ同ポイントである。全児
童の９割近くに基礎的な学習内容が定着しているという結果は大きな成果である。これは習熟
度別によって分けられた少人数指導が実を結んでいる。サマースクール、花丸教室による個に
応じた指導の機会も十分に確保できている。この結果に満足せず検討を重ねていく。

学校による学力向上への主な取り組み

【基礎学力定着に向けた学力向上施策】
①パワーアップタイム（国・算・読）　週３日　　　　朝　 8：20～ 8：35　　15分間
②花丸教室（放課後補習教室）　　　　週２日　　放課後　15：15～15：45　　30分間
　　→　区学力調査や単元テストのポートフォリオを活用　未習熟の児童を抽出して実施
③がんばろう家庭学習週間（家庭との連携）　毎月１回　宿題＋自主学習の推進
④読書月間　年３回（６月・10月・２月）
⑤ＩＣＴ機器を活用したオンライン学習
　　→　ＡＩドリル・デジタルМＩМ・キーボー島などの学習ツールを活用
⑥サマースクール（夏季補習教室）　土日を除く10日間　各学年60分
　　→　区学力調査で目標値に達しなかった児童を対象に実施　全教員体制で実施
⑦「図書館を使った調べる学習コンクール」への参加推奨（３～６年生）
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第２部

１ 小学校

－67－

中島根小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 65.5 58.6 60.5 88.4 74.4 69.8 74.4 60.0 72.1 49.2 49.2 37.3

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 69.0 69.2 80.5 87.8 69.8 69.8 67.2 65.6 54.7 52.8 75.9 74.5

平均正答率(R5) 68.9 61.3 79.1 84.4 82.4 78.3 70.9 63.4 66.2 56.0 57.0 42.2
平均正答率(R4) 66.9 67.4 82.3 90.4 74.8 78.7 64.7 65.5 55.0 59.1 66.3 56.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

　国語は、学校全体の通過率が3.5ポイント下がったが平均正答率は2.0ポイント上がった。特
に、６年生は、令和４年度の平均正答率と比べ9.3ポイント以上下回っており、その中で「書く
こと」の正答率が区平均を大きく下回っている。
　算数は、学校全体の通過率が10.6ポイント下がった。また平均正答率も6.1ポイント下がっ
た。特に６年生は、令和４年度の正答率と比べ、14.1ポイント下回っており、課題が見られ
る。
　領域別正答率は、全ての領域で区平均を下回っている。
　学習意欲に関しては、全ての項目で区平均を下回っている。特に「１ケ月に本を２冊以上読
む」の項目では、16.5ポイント下回っており、本を読む習慣が身に付いていない児童が多いこ
とがわかる。「勉強が好きだ」の項目も区平均を下回り、学習自体に苦手意識を持つ児童が多
いことがわかる。また、「宿題がないときでも家で勉強をする」の項目も12.6ポイント下回っ
ており、進んで学ぼうとする意識が低いことがわかる。

学校による学力向上への主な取り組み

・授業力向上…年間を通して、教科指導専門員による授業観察を行い、国語と算数の授業改善
　を行っている。特に授業の流れを学校全体で統一して、児童に学びやすい学習スタイルにす
　るなど工夫している。また、校内研究では、各教員が学級の児童の実態に応じた課題を設定
　し、それに対する取り組みを年間を通して実施することで、指導技術の向上を図っている。
　また、小中連携研修により、各教科において系統だった指導法の追及を行うことを通じて、
　指導力の向上を行っている。
・補習教室の充実…放課後の補習教室（ハッピータイム）では、区学力調査や単元ごとのワー
　クテストの結果を基に抽出した児童に補習教室を行っている。指導時間を30分間とし、指導
　体制は全教員で行い、定着の弱い学習事項を中心に学習に取り組んでいる。夏季休業などの
　長期休業中のサマースクールでも抽出児童を対象に基礎的・基本的な学力の定着を目標に45
　分×10回の補習を行い、学力の向上を図っている。
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第２部

１ 小学校

－68－

長門小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 85.6 87.6 78.6 88.1 95.0 100.0 84.2 81.6 78.0 73.2 91.7 93.8

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 89.0 90.5 94.6 94.7 91.9 97.3 83.3 90.5 89.6 83.3 86.1 88.9

平均正答率(R5) 82.1 79.9 88.2 87.3 93.3 91.9 77.7 78.0 75.5 69.6 78.6 76.6
平均正答率(R4) 77.8 84.1 88.3 94.4 86.0 91.9 73.4 80.7 73.4 80.6 72.5 77.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語】学校全体の平均正答率は82.1ポイントで、前年度よりも4.3ポイント上がっているが、
通過率は85.6ポイントで前年度比－3.4ポイントである。２年生・５年生は通過率が80ポイント
に届かなかった。未定着領域の洗い出しを行い、児童の実態を再度把握し指導・改善が必要で
ある。
■全学年で「知識技能」の定着を図り、「話すこと・聞くこと」「読むこと」の領域の学習の
充実を図る。
【算数】学校全体の通過率は87.6ポイントであるが、前年度よりも－2.9ポイントである。４年
生・５年生の通過率が前年度よりも10ポイント程度下がっていることから、中学年での指導領
域について指導の見直し、復習等が必要である。
■学校全体として、どの領域も平均正答率が下がっていることから、基礎基本の定着度合いを
調査し、指導法改善に繋げていく必要がある。
【意識調査】「学校での授業は分かる」の肯定的回答が90％を超えている。これは、「分かる
授業」を目指して授業改善に取り組んできた結果であると考えられる。また「将来の夢や目標
をもっている」の項目も90％を超えた。今後も継続して、キャリア教育の充実も図っていく。

学校による学力向上への主な取り組み

◇授業力向上：教科指導専門指導員の指導、校内ＯＪＴを通して教員一人ひとりの授業力向上
に努める。また、基礎基本の定着と読解力の向上を図るため、全校で授業改善に取り組む。

◇基礎基本の定着と個別指導の充実：ＭＩＭの結果、学力調査の結果分析より児童の実態を的
確に把握し、意図的計画的に補充学習を実施する。また、そだち指導とも連携を図り、中学
年でのつまずきの解消ができるよう日々の授業改善に努める。ＡＩドリルにおいて児童の実
態に合わせたワークブックを作成し、課題に取り組ませることで効果的な支援を行う。

◇読書指導の充実：読書パスポートを作成し読書への意欲を高めるとともに、朝読書の時間を
設定し、月に１度は全教職員の読み聞かせ指導を行い読書に親しませ、語彙力、読解力を
高めていく。
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第２部

１ 小学校

－69－

西新井小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 83.0 81.1 86.3 92.5 83.8 82.5 88.5 82.1 84.3 69.9 74.2 79.4

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 84.6 81.8 83.3 91.0 86.1 82.3 84.1 74.4 81.7 72.0 87.8 90.0

平均正答率(R5) 78.3 75.2 88.9 89.1 84.9 82.8 78.0 73.9 75.5 70.3 70.2 66.2
平均正答率(R4) 73.1 76.4 82.4 89.1 81.2 84.0 70.4 74.0 65.2 68.2 70.9 72.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

・国語科
学校全体では、平均正答率が前年比で5.2ポイント上昇したが、通過率では1.6ポイント低下

した。特に６年生では、通過率が前年比で13.6ポイント低下している。区の平均値を下回った
学年では、漢字や主語と述語、熟語の構成など、主に言語事項に関する設問の正答率が低い。
一方で、書くことや読むことに関する正答率は区の平均とほぼ同値であり、現在の指導の取り
組みを継続することが望まれる。
・算数科

学校全体では、平均正答率が前年比で1.2ポイント低下、通過率は0.7ポイント低下した。特
に６年生では、通過率が前年比で10.6ポイント低下している。正答率、通過率ともに区の平均
とほぼ同値であるが、図形や測定、変化と関係の領域がやや低く、課題である。一方で、デー
タの活用や数と計算においては、朝学習やＡＩドリルを活用した学習などの成果が見られる。
今度も継続して取り組むことが望まれる。

学校による学力向上への主な取り組み

・国語科
各学年で学習する漢字を児童が確実に習得するように、毎週１回の朝学習の時間を活用し

て、学校全体で漢字学習に共通して取り組む。また、言語事項に関する知識の定着を図るため
に、ＡＩドリルを活用した問題演習に取り組む。これまでも取り組んできたＮＩＥ（新聞活用
学習）や児童によるプレゼンテーション（発表）の機会の充実も継続し、国語科全体の学力向
上を目指す。
・算数科

課題となっている図形や測定の領域は、苦手とする児童に対して、一対一の対面でフォロー
をする必要がある。そのため、放課後やサマースクールにおいて少人数指導の場面を設け、つ
まずきの解消を図る。また、児童の思考力を高めるために、授業では児童による問題解決の時
間を十分に確保するとともに、児童同士の学び合いの機会を多く設定する。また、ＡＩドリル
を活用した知識技能の定着の取り組みも引き続き行う。
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第２部

１ 小学校

－70－

西新井第一小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 85.3 87.9 76.8 92.9 89.4 91.5 91.8 93.9 83.1 72.9 87.1 90.3

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 78.8 85.5 84.1 93.2 85.7 93.9 84.7 81.4 75.4 80.0 68.2 83.3

平均正答率(R5) 79.8 78.1 84.8 88.3 90.5 88.0 80.1 79.9 74.6 67.4 74.3 73.1
平均正答率(R4) 71.7 77.7 84.7 93.4 81.7 88.5 74.3 77.8 65.5 74.0 63.1 66.5
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇国語：昨年度と比較すると正答率が8.1ポイント、通過率が6.5ポイント上回っている。学校
全体では、多少の増減があるものの全体的に学力が定着してきたと考えられる。
全体的に「思考・判断・表現」の領域の「書くこと」「読むこと」に課題が見られる。

〇算数：昨年度と比較すると正答率が0.4ポイント、通過率が2.4ポイント上回っている。５年
生以外は９割の児童が目標値を通過し、学校全体で基礎学力が定着してきている。

  ５年生は前年度より通過率、正答率共に低下が見られるので、継続して個に応じた指導が必
  要である。具体的には国語の語彙力の習得のため各単元の前には辞書で意味調べを行う。算

数は各単元のテスト前に必ず復習の時間をとり、学力の定着を図る。

学校による学力向上への主な取り組み

〇朝の時間帯を使い、「ＡＩドリルタイム」（漢字・計算・読書・読解）を行うと共に、個の
課題に応じて苦手な単元を復習したり前学年の問題に取り組んだりする。

〇毎週水曜日の５校時を「西一タイム」と位置づけ、当該学年の国語・算数の復習を継続的に
行う。下位層の児童を専科教員が取り出し児童を指導する。

〇１～３年生は、金曜日の放課後、４～６年生は火曜日の放課後に「放課後学習タイム」を行
う。当該学年もしくは前学年までの既習事項で理解が不十分な内容を担任、専科、管理職が
協力して西一タイム同様に指導し、基礎基本の定着を図る。

○夏季休業期間に「サマースクール」を10日間実施し学力に課題のある児童を指導し、基礎基
本の定着を図る。

○過去の調査問題を活用するなどして、12月、２月、４月に児童の学力定着度を調べるととも
に、次なる課題解決に向けて取り組む。

〇ＳＰ表をもとに各担任、算数担当が授業改善プランを作成し、データをもとに実態に合わせ
た授業を行う。
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第２部

１ 小学校

－71－

西新井第二小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 81.5 82.3 81.0 94.8 92.5 77.5 73.6 73.6 81.7 81.7 81.7 81.7

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 81.2 86.4 92.3 100.0 73.5 77.6 81.4 86.4 85.2 88.5 73.8 81.0

平均正答率(R5) 77.7 75.8 88.6 91.6 85.5 83.5 70.4 70.1 76.5 70.1 72.3 69.6
平均正答率(R4) 72.8 77.7 86.0 93.1 77.8 82.9 71.6 77.8 69.4 75.1 64.8 65.1
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

国語について昨年度比で学校全体の通過率は0.3ポイント向上した。しかし学年別でみると
３年生、６年生のみが上昇し、他の学年は下降している。中でも、「書くこと」が複数学年で
下回っているので、継続的な取り組みが必要である。

算数については昨年度比で学校全体の通過率は4.1ポイント下回った。どの学年も「図形」単
元（平面・立体問わず）の通過率が低い。具体物を用いて、筋道を立てて考える力の育成を目
指す。また、実態に応じてＡＩドリルを活用し、一人ひとりの学び方に応じた方法で弱点を
克服していく。

学習意識について「勉強が好きだ」に関しては区平均を超えており、子どもたちがさらに
「勉強好き」になるよう、教員が授業改善を進めていく。一方で、「本を２冊以上読む」の数
値が低いので、図書館利活用推進校として読書のさまざまな手立てを講じ、充実をめざす。

学校による学力向上への主な取り組み

・足立スタンダードを軸に何よりもわかる授業づくりに向けた教員の研さんを推進する。
・校内研究「進んで自分の考えを表現する児童の育成」をテーマに、年間４本の研究授業を行

い、「書くこと」に重点を置いた授業展開や指導方法を研究する。
・図書利活用推進校として読書活動や調べ学習に適した図書館教育の推進。
・開かれた学校づくり協議会やＰＴＡとの連携による漢字検定の取り組み。
・視点を明確にした、少人数（３人）による話し合い活動の取り組み。
・各家庭に「家庭学習のススメ」を配付し、家庭学習の習慣化を図っている。
・年間３回の「東京ベーシック週間」を設け、診断テストの定着率80％を目指す。
・週２回の朝学習の時間で漢字ドリルやＡＩドリルに取り組む。
・キャリア教育の充実を図り、将来への夢や目標を育むとともに、体験的な活動の充実を図

る。

学校全体 2年 3年 4年 5年

87.7 

57.1 

60.5 

87.9 

66.1 

86.8 

49.6 

52.8 

87.8 

74.9 

将来の

夢や目標をもっている

1ヶ月に本を2冊以上読む

宿題がないときでも

家で勉強をする

学校での授業は分かる

勉強が好きだ

肯定的な回答の割合(％)

学習意識
校内平均

区平均

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60

80

100

120

140

【国語】言葉・情報・

言語文化

【国語】話すこと・聞

くこと

【国語】書くこと

【国語】読むこと

【算数】数と計算

【算数】図形

【算数】測定、変化と

関係

【算数】データの活

用

領域別正答率(全国比)校内平均

区平均

領域別正答率の全国値を 100としたときの校内平均と区平均の割合



第２部

１ 小学校

－72－

西伊興小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 90.0 90.7 89.7 96.9 91.3 93.3 91.8 89.0 86.0 78.5 92.3 96.9

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 85.2 90.7 82.5 96.1 91.7 88.9 91.4 91.4 78.1 84.4 81.8 89.8

平均正答率(R5) 82.9 81.4 91.2 92.2 89.2 87.1 81.2 78.6 76.1 72.1 76.0 76.4
平均正答率(R4) 76.9 82.1 86.2 92.5 83.5 88.3 75.9 82.3 69.5 77.3 70.4 71.5
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

学校全体の平均正答率において、国語は６ポイント上がり、算数は0.7ポイント下がった。本
校の児童は、ＩＣＴ機器の操作により調べ学習がスムーズになってきた。しかし、ＩＣＴ機器
に頼っている傾向があり、「友達や家の人の意見を聞く力、その人の考えや気持ちを受け止め
ようする力、日常生活の中で、自分の思いや考えを積極的に話そうとすることなどの自分で考
えたり学んだりする力」が課題であると考えられる。また、思考力・判断力・表現力等の問題
に関しては正答率が低い。やることが明確になったらやり遂げる児童は非常に多い。学習意識
調査の結果、「学校の先生が出した宿題をきちんとやりとげている」という項目が区平均以上
である。しかし、きちんと完璧にやり遂げたいという気持ちから少しでもわからないところが
あると白紙で解答する児童が見られる。

学校による学力向上への主な取り組み

①朝自習や家庭学習の充実を図り、一単位時間当たりのＩＣＴの活用を行う。ＡＩドリル、デ
ジタルМＩМを活用し、児童が自分の学びに合わせて、全学年で朝自習や家庭学習を取り組
んでいく。算数科は、演習問題を習熟度別にワークブックを配信する。国語科は、漢字の成
り立ち、熟語の意味等を動画で配信し、効果的な活用をデザインしている。

②主体的な学びにむけて児童に「委ねる」時間を設定する。校内研究の体育科では、１時間の
授業で、見通しやふりかえりを重視し、単元の導入は何ができるようになるか、どのように
学ぶのかを明確にし授業に取り組む。各教科の特性に応じた見方・考え方を授業で働かせ
る。今年度は、児童に課題や資料を選択させる「自由進路学習」「課題選択学習」などの児
童に委ねる時間の充実を図り、必要な情報や課題を選択し自力解決する力の育成していく。

③全教科、領域で自分や他者との関わりから、学びへのメタ認知を行う。学習の中で、友達と
話し合う場面や学級全体で意見を交換する時間を意図的に取り入れる。自分の考えを持つだ
けではなく、他者との関わりを通じて、自分の考えを再思考、再構成する。「自分がどのよ
うなことを学んだのか」「友達との話し合いで何がわかったのか」など自分の学びをメタ
認知できるようなカリュキュラム・マネジメントを行い、各教科・領域で学びへの自己調整
を行う。
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第２部

１ 小学校

－73－

西保木間小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 85.6 85.5 80.8 80.8 96.6 100.0 89.5 89.5 81.8 68.8 80.0 92.0

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 79.7 79.0 79.3 89.7 84.2 84.2 87.9 75.8 72.0 76.0 75.0 71.9

平均正答率(R5) 78.2 76.7 88.7 86.7 90.8 89.4 78.7 72.2 68.3 67.7 70.2 70.6
平均正答率(R4) 70.2 74.7 84.0 90.7 77.4 84.0 68.7 73.2 60.3 70.7 65.9 63.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語について】本年度の通過率は85.6％で、昨年度と比較すると5.9ポイント上昇した。経年
変化では、現３年生が＋17.3ポイント、現４年生が＋5.3ポイント、現６年生が＋8.0ポイント
と成果が現れた。課題であった「書くこと」「読むこと」は、説明的文章の読み方、自分の考
えの理由や根拠を記述する機会を増やすなど指導の工夫が成果をあげ、区平均を上回った。
【算数について】本年度の通過率は85.5％で、昨年度と比較すると6.5ポイント上昇した。領域
別でみると、課題であった「図形」は、工夫や繰り返し学習・課題型学習の指導の工夫が成果
をあげ、区平均を上回った。
【学習意識について】昨年度は、全ての項目で区平均より下回ったが、本年度は２つ項目が区
平均を上回った。昨年度と比較すると、「授業は分かる」は、－3.1ポイントであったが、他の
４項目はいずれも＋３～５ポイントと肯定的な回答が増えた。足立スタンダードを軸にした、
一人ひとりの児童がわかる・できる授業を実施し、学習に積極的に取り組む児童の育成を図り
児童が自信をもって意欲的に生活が送れるよう指導・支援する。

学校による学力向上への主な取り組み

学力推進委員会を中心に、指導改善を組織的に行う。また、家庭と連携し児童に家庭学習の
習慣化と自主的に学習に取り組む力をつける。
【日々の授業改善】①足立スタンダードによる授業の実施②学習規律の定着③ＩＣＴを効果的
に活用した授業の実施④ＡＩドリルの積極的な活用⑤習熟度別指導の充実⑥ユニバーサルデザ
インの考えを取り入れた授業づくり⑦算数「用語カード」の活用⑧管理職・教科指導専門員に
よる授業観察と指導・助言⑨月１回の西保ＯＪＴ研修会の実施
【補充学習】①月１回補充学習の実施（学年全体のつまずきを解消する時間）②週１回程度の
放課後補充教室の実施（副担任も指導）③夏季休業中のサマースクールの実施（10日間）
【朝学習】①週３回の朝学習（ＡＩドリル２回・読書１回）
【家庭学習の充実】①年間３回の家庭学習週間②ＡＩドリルの活用
【小中連携】研究主題「自分の考えをもち、表現する力の育成」①年２回の研究授業の実施
（小・中学校各１回）②分科会による指導案作成と授業分析
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第２部

１ 小学校

－74－

花畑小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 92.0 90.8 92.3 98.1 86.4 81.8 100.0 97.8 94.4 92.6 87.3 83.6

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 89.3 87.8 91.8 85.7 97.8 95.6 86.4 88.1 90.0 84.0 82.0 86.3

平均正答率(R5) 80.9 80.3 89.9 90.5 85.5 84.5 82.9 83.2 78.4 76.3 72.6 71.5
平均正答率(R4) 76.2 80.0 88.0 90.1 86.1 91.9 71.8 79.2 71.8 75.1 68.8 69.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【通過率および平均正答率】学校全体の通過率は、昨年度より上昇し90％を超えている。一方
で平均正答率は、正答率の高い児童の割合が少なく、約80％にとどまっている。さかのぼり学
習や反復学習に重点を置き基礎的内容の定着を徹底するとともに、応用力向上にも取り組む。
【領域別正答率】国語・算数ともに区平均程度の結果である。国語「話すこと・聞くこと」、
「言葉・情報・言語文化」の正答率が、区平均同様低い傾向にある。国語だけでなく、他教科
の学習においても話し合い活動や協働的な活動を積極的に行い、自分の考えを分かりやすく伝
える力や、友達の考えや気持ちを理解する力を高めていく。また、国語辞典や漢字辞典を活用
したり、慣用句やことわざに親しんだりする機会を多く設定し、児童の語彙や知識を増やす。
【学習意識】家庭と連携しながら家庭学習の習慣化に取り組んだ成果として「宿題がないとき
でも家で勉強をする」では区平均を大きく上回っている。「勉強が好きだ」「１ヶ月に本を２
冊以上読む」は、区平均を下回っている。タブレット端末を活用するなどして、児童が学ぶ楽
しさを味わうことができるよう授業改善を行っていく。また、授業における学校図書館活用を
促進するとともに、読書目標や読書月間の設定、学校図書館ボランティアと連携した「読み聞
かせ」などの実践を通して、読書の習慣化を図る。

学校による学力向上への主な取り組み

〇朝学習（15分間）…水・金曜日は、つまずきの多い内容について、プリントやAIドリルを用
いて遡り学習や反復学習を行う。月曜日は「読書」に取り組む。

〇補充学習（放課後・長期休業）…学習内容の定着が不十分な児童を対象に、AIドリルなどを
活用して個別指導を行い、つまずきの早期解消を図る。

〇読書活動…年間目標冊数やページ数を低・高学年で設定し、児童自ら記録する。６、10月を
読書月間とし、学校図書館ボランティアなどと連携して推進活動を行う。

〇「ニュース見つけた」…４年生以上の児童が新聞から興味のある社会時事を見付け、記事を
要約し、自分の意見・考えをまとめ、朝の会等で発表する。

〇家庭学習…「家庭学習の手引き」を配布したり、個に応じた課題を与えたりするなどして、
１～３生年30分、４～６年生「10分×学年」の家庭学習に毎日取り組む習慣を身につける。
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第２部

１ 小学校

－75－

花畑第一小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 87.4 89.7 89.7 98.3 86.5 90.5 85.9 87.2 85.9 84.7 89.8 89.8

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 85.4 91.0 81.9 91.7 96.3 95.0 81.4 94.3 86.7 90.0 78.7 82.0

平均正答率(R5) 80.4 79.6 91.0 92.1 87.6 87.2 79.8 77.7 74.5 73.0 72.7 72.4
平均正答率(R4) 75.1 80.5 83.8 92.0 85.6 88.9 72.3 80.3 67.7 74.8 65.7 66.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語】学校全体の平均正答率は、80.4％で、昨年度を5.3ポイント上回り、区の平均値を5.8
ポイント上回った。また、通過率も昨年度を２ポイント上回り、区の通過率も上回った。
話すこと・聞くことに関する問題では、何について問われているのかやメモの取り方に課
題があると考える。言葉・情報・言語文化の領域において、どの学年も未定着の児童が一定数
見られる。パワーアップタイムなどで、メモの取り方や語彙力の向上に一層努めていく。
【算数】学校全体の平均正答率は、79.6％で、昨年度を0.9ポイント下回ったが、区の平均値を
上回った。また、通過率は、区全体の通過率よりも5.9ポイント上回ったが、自校の昨年度より
は1.3ポイント下回る結果となった。問題文を正確に理解できていないことや見直しの不徹底、
Ｄ層の児童への補充学習が充分でなかったことが原因であると考える。
【意識調査】「学校での授業は分かる」が90％を超えた。全教員が授業力向上に努め、基礎学
力を身につけさせるために、足立スタンダードを基に「分かる授業」を心掛け日々の授業に臨
んだ成果の表れと考える。自主的な家庭学習が区平均を下回っている。ＡＩドリルの活用等、
働きかけていきたい。

学校による学力向上への主な取り組み

◆教師の授業力向上への取り組み
・ＯＪＴのペア、グループを編成し、指導案検討・授業観察・事後指導を通して、足立スタン

ダードの理解を進め、授業実践・改善に全教員で取り組む。校内研究で、国語の読解力を伸
ばす指導法を研究し、学習指導力向上を図る。

・ＩＣＴを活用した効果的な研修や情報交換を行い、全教員が活用できるようにする。
◆パワーアップタイム・ステップアップタイムへの取り組み・放課後補充学習の実施
・週１時間、国語・算数の基礎的基本的な学習の定着の時間を設定し、全教員で指導を行う。
・長期休業前に、学力定着度テストを行い、該当学年の学習内容の定着を確認し、実態に応じ

て補習計画等を見直し、実施する。
・該当学年の内容の未定着が多い児童を対象に放課後に補充学習をする。また、個人面談中や

長期休業中は、少人数の対象児童に全教員で補充学習を行い、ボトムアップを図る。
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第２部

１ 小学校

－76－

花畑西小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 72.0 77.9 83.7 93.0 59.6 74.5 68.0 82.0 75.6 77.8 75.0 67.2

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 64.7 73.4 64.0 86.3 69.4 73.5 66.7 84.4 67.7 64.5 55.1 61.2

平均正答率(R5) 74.3 72.5 85.9 88.2 76.4 78.9 68.4 72.5 75.9 70.3 70.1 61.8
平均正答率(R4) 66.4 71.1 76.0 90.0 75.8 79.0 67.2 75.0 62.2 66.6 56.2 52.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

学校全体としては昨年度と比較し通過率、平均正答率、共に上がった。しかし、学年・科目
によっては通過率が50％台のところもあった。

国語では、全学年が、昨年度の平均正答率を上回っている。しかし領域別正答率を見ると区
平均を下回っている。特に「書くこと」の正答率が低い。この解消のために国語以外でも授業
感想など、教科を横断して自分の考えを文章にまとめる作業を積極的に取り入れ、書くことに
対する抵抗感を下げるように働きかける。また「読むこと」に関しても正答率が低いためＭＩ
Ｍやそだちの読みに関する学習を取り入れ、読むことに対する抵抗感を減らす必要がある。
  算数では、２～４年生は昨年度の平均正答率を下回っている。領域別正答率では、どの領域
でも区平均を下回っている。そのため、足立スタンダードに基づく問題解決型学習を徹底させ
る。授業参加意欲を高めるとともに、効率化を意識し、指導時間内に問題練習や振り返りまで
実施する授業を行う。ＡＩドリルを授業、パワーチャージタイム、家庭学習でも活用できるよ
うに働きかける。このことにより、個々の習熟に応じた基礎学力の定着、向上を図る。

学校による学力向上への主な取り組み

〇読書習慣の定着、向上・・・週３回朝読書の時間を設け、読書の習慣を身に付ける。「読書
カード」「読書通帳」を活用し、読書記録を記入することで、読書に対する意欲づけを 図
るとともに、簡単な紹介文を書かせることで言葉にまとめる力もつけさせる。

〇パワーチャージタイム・・・毎日放課後の10分間、学習に取り組む時間を設けている。内容
は国語、算数に絞り、国語は、漢字、文章の読み取り、ミニ作文などを今後進めていく。算
数はドリルを活用し、その日の授業で取り組んだことの復習問題を行う。Ａ層の児童は困っ
ている児童につき、教え合うことでお互いに内容の定着と深めることを目標としている。

〇日々の授業実践・・・主体的・対話的で深い学びを実現させるため、教科指導専門員の指導
の下、足立スタンダードの徹底を行っている。特に授業の終末に児童が学習の振り返りを文
章で表現、問題練習させる時間を設けることを目標にしている。研究推進で行っている実技
研修を普段の授業で実践し教員の指導力向上を図っている。教員の空き時間には、積極的に
教員同士授業を見合い、経験年数問わず授業力の改善、向上を図っている。

学校全体 2年 3年 4年 5年

87.7 

57.1 

60.5 

87.9 

66.1 

92.0 

42.1 

55.2 

85.3 

64.3 

将来の

夢や目標をもっている

1ヶ月に本を2冊以上読む

宿題がないときでも

家で勉強をする

学校での授業は分かる

勉強が好きだ

肯定的な回答の割合(％)

学習意識
校内平均

区平均

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

60

80

100

120

140

【国語】言葉・情報・

言語文化

【国語】話すこと・聞

くこと

【国語】書くこと

【国語】読むこと

【算数】数と計算

【算数】図形

【算数】測定、変化と

関係

【算数】データの活

用

領域別正答率(全国比)校内平均

区平均

領域別正答率の全国値を 100としたときの校内平均と区平均の割合



第２部

１ 小学校

－77－

花保小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 88.4 88.9 86.0 96.5 95.5 93.2 92.0 88.0 86.1 80.6 81.9 84.5

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 88.2 87.2 94.5 97.8 94.6 95.9 84.6 86.4 85.7 74.1 79.4 80.9

平均正答率(R5) 81.6 79.1 88.6 90.5 91.5 88.5 80.6 77.0 75.7 71.6 73.3 69.8
平均正答率(R4) 76.9 79.4 90.1 94.9 86.2 90.5 72.7 79.6 68.7 69.3 68.4 65.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇学校全体の通過率は、国語88.4％で算数88.9％である。また、平均正答率は、国語81.6％
で、算数79.1％である。年間を通して、かけ算九九検定や前学年と現学年の新出漢字復習テ
スト等で、学習の復習や放課後学習でつまずいている学習の個別指導を行うことにより、基
礎学力の定着を図ることができた。

〇４～６年生の通過率は、国語・算数ともに前年度を上回った。前年度課題となった学習内容
を丁寧に指導し、復習をしっかり行ったことで高学年の基礎学力が定着した結果と考える。

〇領域別正答率は、すべての項目において区平均より上回った。
〇「学校での授業は分かる」と回答した児童が91.2％と区平均より3.3ポイント上回った。足立

スタンダードを活用した授業を展開し、めあてをしっかり理解させることで、児童にとって
分かりやすい授業が行えたといえる。

学校による学力向上への主な取り組み

〇朝学習を週３回実施。漢字、ドリルやＡＩドリルを活用した算数、読書に取り組む。これら
の内容は、水曜日５時間目「花保ステップタイム」でも行う。

〇前学年現学年の漢字確認テストを年８回行い、基礎学力の定着を図る。
〇２年生以上、九九暗唱検定（100秒以内）を行う。１回で合格できなかった児童は、年２回更

新検定を行う。
〇学習内容の復習及び基礎学力の定着が十分でない児童の個別指導を放課後行う。
〇個人・三者面談期間に個々に必要な課題をプリント等で補習指導を行う。
〇家庭学習の時間を10分×学年以上を原則として宿題に取り組ませ、家庭学習の習慣化を図

る。内容は、国語や算数、音読、自主学習を行う。尚、自主学習（２年生以上）について
は、調べ学習の他に、苦手学習や力を伸ばす学習等、児童の自主性を大切にしている。

〇夏季チャレンジ教室を夏季休業中の10日間実施し、基礎学力の定着を図る。児童の実態に応
じて4コースに分かれて学習する。また、学習教室とは別の時間帯に自学教室も設けている。

〇ＭＩＭ指導を1年生月２回、２年生１回実施。
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第２部

１ 小学校

－78－

東綾瀬小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 88.2 90.1 90.4 97.3 87.0 92.8 91.9 90.7 89.2 89.2 81.7 80.3

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 83.2 80.8 78.3 82.6 86.2 87.4 87.1 87.1 87.7 74.0 70.8 70.8

平均正答率(R5) 82.9 81.2 90.4 92.9 88.2 87.9 82.8 80.6 80.9 76.0 75.4 72.9
平均正答率(R4) 74.3 75.2 84.0 89.9 83.5 86.8 77.5 80.2 68.3 69.6 64.7 59.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

国語、算数とも、通過率は区平均を上回っている。昨年度と比べ、国語で５ポイント、算数
で9.3ポイント上回り、平均正答率も、昨年比で各教科とも全て上回る結果となっている。
・６年生…国語は区の通過率を2.7ポイント上回り、算数は2.2ポイント上回る。
・５年生…国語は区の通過率を5.8ポイント上回り、算数は12.6ポイント上回る。
・４年生…国語は区の通過率を5.8ポイント上回り、算数は5.9ポイント上回る。
・３年生…国語は区の通過率を1.1ポイント上回り、算数は5.8ポイント上回る。
・２年生…国語は区の通過率を6.3ポイント上回り、算数は4.4ポイント上回る。

昨年度から進めてきた授業改善の推進や補習教室、ＡＩドリルの活用、朝読書を活用した文
字に親しむ時間の増大等が要因と考えられる。また、学習意識調査では、５項目中４項目にお
いて区平均を上回っている。「家庭での学習」は7.9ポイント、「１か月に本を２冊以上読む」
は7.9ポイントと大きく上回っている。一方、「将来の夢や目標をもっている」は、区平均より
1.5ポイント下回っている。

学校による学力向上への主な取り組み

１ 足立スタンダードを基本とした学習習慣の徹底
　　足立スタンダードを基本とした学習の流れを徹底し児童が安心して学習に取り組めるよう

にする。特に「聞く」「話す」「書く」「話し合う」を軸とした学習習慣を醸成していく。
２ 学習内容の定着を図るための４つの柱
(1）学力調査の分析を学年間で共有することで、さらなる指導の充実を図っていく。
(2）朝昼２回のパワーアップタイム（朝は全校読書、昼は基礎・基本習熟）の活用を進める。
(3）補習教室の実施を確実にし、ＡＩドリルのさらなる活用など、学習の定着を図る。
(4) スマイルテスト(区調査の類似問題)を10月、12月、１月に取り組み、重点的に復習する。
３ 教員の指導力の向上

・ミドルリーダー研修会、スキルアップ研修会の実施方法や内容の拡充を図り、さらなる指
　　導力の向上と職員間の連携を図っていく。

・教える側、教えられる側、双方が学びを高められるようにＯＪＴを常に改善していく。
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第２部

１ 小学校

－79－

東伊興小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 86.2 86.2 86.1 97.5 91.0 91.0 88.8 80.9 87.4 78.6 77.2 84.8

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 85.4 88.7 91.8 96.9 90.9 88.6 83.0 91.0 72.7 75.0 88.2 90.6

平均正答率(R5) 80.3 78.2 89.5 89.4 89.2 87.8 78.2 74.8 77.0 71.1 71.7 72.9
平均正答率(R4) 76.1 80.7 88.2 93.7 83.5 87.7 73.8 80.0 65.8 70.6 71.9 73.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語・算数】昨年度と比較して、学校全体の通過率は国語で0.8ポイント上昇したが、算数は
1.5ポイント下降した。学年別で見ると、国語で６年生が、算数で５年生が80％を下回ってい
る。経年変化で見ると、算数で３・４・５年生が昨年度を下回っている。領域別では、概ね区
平均を上回っている。国語の領域別では、「言葉・情報・言語文化」「話すこと・聞くこと」
が区平均と同程度であるので、言語指導や話し合いに焦点を当てた授業改善を行っていく。算
数の領域別では、「測定、変化と関係」「データの活用」が区平均と同程度であるので、量感
の育成やデータの読み取りに焦点を当てた授業改善を行っていく。
【学習意識】３つの項目で区平均を下回っている。特に「宿題がないときでも家で勉強をす
る」「１ヶ月に本を２冊以上読む」が大きく下回っている。「ひがし学習週間」や読書旬間を
取り入れているが、それ以外の期間でも自主的に取り組めるように支援していく必要があ
る。「学校での授業は分かる」が昨年度より２ポイント以上上昇しているので、足立スタン
ダードを基本とした授業改善の効果が出ていると考えられる。

学校による学力向上への主な取り組み

〇朝のパワーアップタイム
国語と算数の基礎力向上を目指し、漢字練習や計算練習、読書を行っている。ＡＩドリルも

活用している。
〇放課後ステップアップ教室

既習事項につまずきのある児童を対象に、つまずきに即した補充プリントを用意するなどし
て、つまずきの解消を目指している。ＡＩドリルも活用している。
〇家庭学習の推進
　「家庭学習の手引き」を配布し、自主学習の進め方を示し、「学年×10分＋10分」を目標に
家庭学習を進めている。「ひがし学習週間」を年２回設け、家庭学習の習慣化を図っている。
〇校内研究の充実

校内研究として、算数科で数学的活動の工夫を通して主体的に学ぶ児童の育成を目指してい
る。基礎・基本の定着だけでなく、思考力や表現力の育成も図っていく。
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第２部

１ 小学校

－80－

東加平小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 93.4 91.0 93.6 98.2 100.0 98.9 90.0 87.5 94.1 86.1 87.8 81.1

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 95.1 96.2 98.9 100.0 94.8 98.7 96.1 96.1 95.9 89.2 89.0 96.3

平均正答率(R5) 85.2 83.0 93.3 94.7 93.3 91.8 79.7 78.3 80.9 77.4 78.6 72.8
平均正答率(R4) 81.3 85.5 92.2 96.9 85.7 92.6 80.8 85.1 75.4 77.7 74.8 77.7
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

○国語
学校全体の目標値通過率は93.4％となり、Ｒ４年度より1.7ポイント低下したが、観点別正

答率は、全項目で区の平均を上回っている。特に「読むこと」の領域では全学年で全国平均と
比較して５ポイント以上高くなっており、足立スタンダードに基づいた授業の改善、課題の設
定、発問の工夫などを行った成果が表れた。今年度は「書くこと」のさらなる向上を図るた
め、個別指導では、記述式の問題を重点的に行う。
○算数

学校全体の目標値の通過率が91.0％となり、Ｒ４年度より5.2ポイント低下したが、観点別、
領域別ともに正答率は、全項目で区の平均を上回っている。今年度も引き続き、個別指導やパ
ワーアップタイムで、基礎的な計算から標準的な問題演習を行うとともに、通過率が向上する
ように、基礎・基本の定着を図る。

学校による学力向上への主な取り組み

○個別指導　（指導者 担任＋専科）
少人数のグループで学習を行い、既習内容の習熟や区・全国の学力調査でつまずきが多い内

容、発展的な学習など、習熟度に応じた内容に取り組む。
○パワーアップタイム　（指導者 担任）

木曜日を除く週４日間の清掃終了後、10分間のパワーアップタイムを設定し、ＡＩドリルや
プリントを活用して計算や漢字などの基礎基本の学習に取り組み、基礎・基本の学習内容の定
着を図る。
○寺子屋タイム　（指導者 担任＋専科）

毎週木曜日の放課後に既習内容に関して、習熟、定着していない内容の補習を行う。
○コツおはカード

毎月２週目に生活習慣と家庭学習の内容と時間を家庭で記入してもらい、規則正しい生活と
家庭学習の習慣化を促す。学習時間は低学年30分、中学年45分、高学年60分を設定している。
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第２部

１ 小学校

－81－

東栗原小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 77.4 78.0 81.5 96.3 79.3 82.8 81.1 75.5 79.4 76.5 68.1 63.9

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 77.6 75.2 92.7 92.7 86.3 76.5 77.3 83.3 62.9 55.7 73.1 71.2

平均正答率(R5) 75.0 72.6 89.0 90.7 85.1 82.5 76.4 72.3 69.9 69.7 64.5 58.6
平均正答率(R4) 70.5 72.3 90.0 92.3 81.2 84.0 67.7 74.4 59.0 59.6 64.3 60.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【領域別正答率（全国比）】全ての項目において、区平均とほぼ同様かやや下回っている。国
語では、言葉・情報・言語文化の領域の数値が低く、漢字の書き取りなど基礎的な知識の積み
重ねが不足していると考えられる。同じ学習集団で今年度と昨年度を比べると、６年生は２教
科とも力が伸びた。
【学習意識】「学校での授業は分かる」の項目のみ、区平均を下回っている。日頃の授業改善
や基礎・基本の力の定着方法の改善を図り、児童の思考の流れを大切にした授業実践を行って
いく。校内の意識調査においても、本校児童の自己肯定感の高さは明らかである。高い学習
意欲を学力の定着にしっかり結びつけていく。
【通過率】経年比較で６年生（昨年度５年生）以外の算数の通過率が下がっている。単元別で
は、３年生立体図形、６年生の面積体積の求積で非常に誤答が多い。数と計算の領域も不得手
とする児童が多いことが分かった。概して、学年が上がるに連れて、通過率が下がる傾向があ
る。６年間を見通した学習の積み重ねを意識した授業実践が必要である。

学校による学力向上への主な取り組み

○パワーアップタイム…週３日の朝学習の時間では、問題を精選して時間をしっかりと確保し
ていくことで、日々の学習の定着度を高めていく。特に、漢字の書き取りや習熟を繰り返し
行うことで、着実に力を伸ばしていく。

○読書タイム、読書旬間…年２回２週間、読書推奨期間を設け、読み取り学習の充実を図る。
学校図書を貸し出す機会を増やして、本に親しむ児童を育てていく。

○夏休み補充教室（サマースクール）…夏休み中の補充学習で、基礎基本の力の定着を図る。
○ＡＩドリル「Qubena」の活用…学習シートに自分の誤答を集約して、苦手な領域の自己把握

と分析を行う。苦手な分野領域の類題学習に挑戦して、読解力や計算力を高める。
○算数習熟度別指導の工夫…単元によっては３展開を４展開にして授業を実施。算数習熟度担

当教員と学年担任間で指導計画を確認。問題を把握する力や解答する力の向上を図る。
○書く力の向上…校長講話をまとめる、授業の振り返りを徹底することで、向上を図る。
○放課後学習教室…漢字検定への取り組みなども活かして、書き取りの力を高める。
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第２部

１ 小学校

－82－

東渕江小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 81.3 77.8 82.7 92.8 80.4 82.8 83.5 82.4 83.5 65.2 76.4 67.4

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 81.0 83.0 90.2 94.6 79.8 84.3 83.9 87.4 77.0 74.7 74.2 74.2

平均正答率(R5) 77.9 74.0 88.6 89.5 83.9 83.2 76.2 75.8 75.9 66.3 69.1 60.9
平均正答率(R4) 74.4 76.5 90.4 92.4 79.3 82.8 77.1 79.8 63.2 69.9 66.6 62.5
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【国語】学校全体の通過率は、前年比で0.3ポイント上回ったが、ほぼ横ばいである。しかし、
平均正答率と目標値の差を見ると、全ての学年で８ポイントから20ポイント上回っている。３
～６年生の「言葉・情報・言語文化」の平均正答率を見ると、区平均から0.5ポイントから7.7
ポイント下回っている。漢字の読み書きや主語・述語の対応、漢字辞典の使い方の定着などに
課題がある。【算数】学校全体の通過率は、前年比で5.2ポイント下回った。３・５・６年生で
出題されている立体図形の平均正答率は、どの学年も区平均より約10ポイント下回っているこ
とから、面や辺、展開図などについての理解に課題がある。また、２つの数量の関係を式で表
したり、割合や約分率、速さなどを求めたりするところにつまずきが見られる。【意識】「勉
強が好きだ」で、区平均よりは3.2ポイント下回っているが、前年比を2.7ポイント上回った。
また、「１ヶ月に本を２冊以上読む」も前年比を1.8ポイント上回った。昨年１年間の児童の実
態把握と改善に向けた対策や読書活動への取り組みの成果と言える。

学校による学力向上への主な取り組み

〇校内学力向上プロジェクトを中心に、区調査や単元末テストの分析を行い、学年や学級、さ
らに個の課題を明確にし、個別最適な学びの保障の実現に向けた取り組みを推進する。

・ＡＩドリルの活用…単元の習熟時間、モジュール、補習教室、家庭学習や長期休業で積極的
に活用する。

・放課後補充教室…週１回、学習する課題を絞って対象児童を選定し、少人数で適切な指導を
する。

・夏休み学習教室…１年生は日頃の学習状況をもとに抽出した児童、２～６年生は区調査の目
標値未達成の児童や４層分析のＢ～Ｄ層の児童を対象に、つまずきに応じた指導を行う。

・九九、あまりのあるわり算補充教室…２～６年生の児童を対象に、個人面談期間に専科教員
が実施する。

・ＭＩＭの活用…毎月のアセスメントを活用し、低学年で特殊音節のつまずきを解消する。
・学力調査と確認テスト後の学年面談…学年ごとに調査結果の分析検討を行い、具体的な対策

を検討する。
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第２部

１ 小学校

－83－

平野小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 86.9 88.5 85.4 97.6 88.3 87.2 83.3 82.1 86.9 88.1 90.2 87.8

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 83.3 86.2 82.4 91.2 91.4 91.4 85.9 88.5 82.7 84.0 74.4 75.9

平均正答率(R5) 81.1 79.3 88.9 92.4 86.3 85.6 76.3 77.3 77.7 75.5 78.0 69.0
平均正答率(R4) 74.7 78.7 83.9 89.1 84.5 89.9 74.7 79.2 69.9 75.1 63.8 64.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

○学校全体の平均正答率は、昨年度と比較して、国語は6.4ポイント、算数は0.6ポイント上が
った。通過率においても、国語は3.6ポイント・算数は2.3ポイント上がった。平均正答率と
通過率は国語・算数ともに上がっているが、各学年の結果を細かく見ると、本校の児童は、
算数よりも国語に課題をもっている児童がいることがわかる。

○国語の領域別正答率では、「読むこと」の領域が区平均と同等か３ポイント近く下回る学年
  がみられる。読書などを通して文章を読むことに慣れさせていくとともに、初見の文章でも
  要点を絞り、内容を正しく読み取らせる指導を充実させていく。
○算数の観点別正答率では、「思考・判断・表現」が区平均と同等か最大で２ポイント近く下
  回る学年がみられる。まずは、基礎・基本となる知識と技能を確実に身につけさせ、場面に
  合う計算を正しく選択できる判断力や筋道を立てながら自分なりの考えを文章や図で表現で
  きる力を伸ばしていけるような授業を展開していく。

学校による学力向上への主な取り組み

○全児童を対象に「平野スキルアップタイム」を放課後に設定し、毎日15分間の補習を実施
する。国語・算数の基礎学力向上をめざす。

〇週２日間「朝学習」を設定し、基礎学力向上をめざす。
○区調査で目標値に達しない児童を対象に長期休業中（夏・冬）の補充教室の実施。
○中学年における「そだち指導員」による個別指導の実施。
○低学年を対象に「ＭＩＭアセスメント」を実施し、基準点が未到達の児童に個別指導を実

施。「読む力」の基礎を固める。
○朝読書や読書旬間・月間を設け、読書に親しませ、「読む力」を向上させる。
○足立スタンダードを基に授業展開し、問題解決型の学習を実践する。
○家庭学習の徹底（10分×学年＋αをめやすに取り組ませる）。
○毎週末必ずＡＩドリルを活用した家庭学習に取り組ませる。個別最適化された問題に取り

組むことを通して、学校と家庭間で切れ目のない指導を行い基礎学力の定着をめざす。
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第２部

１ 小学校

－84－

渕江小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 81.3 81.3 80.7 94.7 90.7 92.6 91.8 86.9 77.6 62.1 68.1 72.5

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 78.4 81.1 88.9 88.9 90.0 91.8 72.6 82.3 65.6 62.5 77.3 81.6

平均正答率(R5) 77.5 75.5 86.4 90.0 89.5 89.1 80.1 77.5 71.1 62.6 67.7 66.1
平均正答率(R4) 71.7 76.2 86.6 91.0 81.7 89.6 66.8 77.5 61.8 64.3 68.5 67.8
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

○通過率は国語では81.3％で、昨年度の78.4％と比較して2.9ポイント上回った。算数では
81.3％となり、昨年度の81.1％と比較して0.2ポイント上回った。領域別正答率は、国語の

　「言葉・情報・言語文化」、算数の「データ活用」以外、区平均を下回っている。特に、国
語の「話すこと・聞くこと」「書くこと」を今後の指導の重点とし、定着させていく。

○通過率80％を下回ったのは、５年生国語77.6％、算数62.1％、６年生国語68.1％、算数
72.5％となっている。５年生の算数は、昨年度の４年生時と比較して通過率が20.2ポイント
下回った。定着が不十分な面積・体積の改善を図っていく。６年生の算数は、昨年度の５年
生時と比較して通過率が10.0ポイント上回った。指導の成果である。引き続き定着を図る。

○学習意識では「授業は分かる」「夢や目標をもっている」が区平均を上回り「勉強が好き」
　「家で勉強をする」が下回っている。この結果から自己肯定感はあるが、わかる喜びを味わ

わせ、主体性を育てる必要がある。本校の児童にとっては学校が重要な役割である。また読
書は、取組時間を設定しているが区平均を下回っているため、読書への意識を高めていく。

学校による学力向上への主な取り組み

○低学年は木曜日の５校時、高学年は６校時に、週１回「けやきタイム」を設定し、読解力向
上に特化した指導を行う。

○朝のパワーアップタイム（15分間）を週４回実施する。
・漢字：下学年からの既習の漢字を復習する。（デジタルドリル）
・計算：測定、変化と関係などの習熟の低い内容に取り組む。（デジタルドリル）
・作文：条件付き短作文に取り組む。
・読書

○授業の中でＩＣＴを活用する。
○放課後補習教室を週２回実施し、つまずきをさかのぼり、個別指導で補習を行う。
○長期休業前に「算数・漢字コンテスト」として定着度テストを実施する。
○足立読書通帳を活用する。年間低学年80冊以上、中学年50冊以上、高学年30冊以上を目標と

する。
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第２部

１ 小学校

－85－

渕江第一小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 73.8 76.1 68.4 82.1 66.3 67.4 85.5 80.7 76.2 70.2 73.9 79.3

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 77.9 81.1 75.6 85.4 85.2 86.4 72.8 81.5 84.1 80.9 70.9 70.9

平均正答率(R5) 73.7 72.7 80.2 83.3 77.2 75.8 75.3 74.4 70.3 65.6 67.8 66.4
平均正答率(R4) 71.8 76.0 79.7 88.3 83.4 87.0 67.8 76.4 69.3 72.0 62.1 61.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇校内で目標と定めた通過率（国語、算数ともに80％）を実現できたのは、国語は４年生、算
数は２・４年生であった。昨年度に比べ、基礎的内容が未定着である児童の割合が多い。

〇２年生の国語は書くことと読むことに課題があり、特に書くことについては正答率が下位の
  児童の未定着が顕著である。
〇３年生の経年変化を見ると、昨年は２教科とも通過率は良好である。しかし、今年度は２教

科ともに通過率が約66～67％と大幅に下がってしまっている。これは、あと一歩のところで
単純な間違いをしている児童が多かったためと考えられる。

〇４年生の国語では読み取ることに課題が見られ、特に説明的文章では、Ａ層とＤ層の差が大
きかった。算数では、特に文章題から立式して答えを求めることに課題がある。

〇５年生の国語では、漢字の書き取りと文章を記述して回答することに課題がある。算数では
特にデータの活用に課題がある。（区平均に比べ－18ポイント）。

〇６年生の国語では、漢字の書き（－20ポイント）など基礎的内容に課題が見られる。定着を
確実にする指導の在り方を再検討する必要がある。算数は割合や平均の問題に課題がある。

学校による学力向上への主な取り組み

◎基礎的基本的な学習内容の定着を図りながら、活用する力を付けていくことをめざす。
・年間を通じて、始業前の学習時間（パワーアップタイム）を実質15分間確保する。
・パワーアップタイムを活用して、物語文や説明文を読み解く問題に取り組む。
・かけ算九九テストを２年生以上の児童を対象に年２回行い、完全習得を目指す。
・図書支援員を活用し、読書旬間の活性化など読書活動を充実し、児童の読書を習慣付ける。
・サマースクールの内容は、課題となる単元に特化した集中指導として、これにつまずいてい

る児童の指導を行う。夏季休業以後の内容定着度について調査する。
・単元テストの結果等を基に放課後補習教室の対象児童を選定するなど、効率よく学力向上に

取り組む。
・生活・総合の学習について、身近なものから課題を見つけ、調べ、まとめ、発表、意見交流

を行うことによって学習に向かう意欲を高め、考える力、発表する力の向上をめざす。
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第２部

１ 小学校

－86－

保木間小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 90.1 91.1 92.9 100.0 91.1 88.9 92.1 94.7 94.7 89.5 80.0 82.5

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 88.7 91.5 97.9 100.0 97.3 97.3 90.2 92.7 80.5 85.4 78.3 83.0

平均正答率(R5) 82.9 81.5 91.7 93.9 90.2 88.9 84.1 82.0 80.2 77.3 70.9 68.3
平均正答率(R4) 78.1 82.0 89.5 96.5 90.1 92.8 79.4 85.6 68.3 73.8 68.8 67.9
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【学習意識】：５つの項目の中で１項目が区の平均より低かった。Ｒ４の調査と比較すると、
「宿題がないときでも家で勉強をする」「１ヶ月に本を２冊以上読む」の項目がそれぞれ下降
傾向にある。家庭学習や読書への取り組みにさらに力を入れる必要がある。「学校での授業は
分かる」の項目は、Ｒ４から3.8ポイント上昇している。確実に理解ができる授業づくりへの取
り組みの効果が現れている。
【通過率】：学校全体の平均正答率は２教科とも90％を上回った。Ｒ４と比べると、国語が1.4
ポイント上昇しており、授業改善の成果が見られる。学年が上がると通過率が低くなる傾向に
ある。国語・算数ともに、中学年以降の指導法の改善や、児童の学習意欲の向上に努める必要
がある。
【領域別正答率（全国比）】：それぞれの項目で区の平均を上回ることができた。国語では、
「書くこと」の数値が高く、百文字要約などの取り組みの成果が出ている。「言葉・情報・言
語文化」については比較的数値が低く、言葉や漢字の学習への取り組み、読書習慣の定着を図
る必要がある。算数では、根拠をもって立式する力や考えを説明する力を更に伸ばしていく。

学校による学力向上への主な取り組み

【放課後学習教室】「ぴかぴかスタディ」として、算数で全学年で習熟が必要な児童を選出
し、週に１回、木曜日に個別指導のための時間を放課後に設けている。個別最適な学びをねら
い、学習の系統表に理解できていない内容がわかるように記入し、教員間で共有することでど
の教員でも、児童に必要な学習を提供できる体制を取っている。
【伝え合い・話し合い】校内の研究として「伝え合い・話し合い」をテーマにしている。発表
やグループでの話し合いで使う「話型」を示し、学年ごとに、充実した話し方や発表ができる
よう、考えの述べ方や質問の仕方を教室に掲示して、使いこなせるよう指導している。
【朝学習（保木間タイム）】基礎基本の学力定着、読解力向上のため、保木間タイムを週３回
全学年実施している。また、「かけ算チャレンジ」「わり算チャレンジ」（九九や商が一桁の
わり算100問を５分以内に全問正解する）で算数の基礎・基本の定着、「百文字要約」（朝会の
講話や、学習内容を５分程度で要約する）で国語の書く力の向上を図っている。
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第２部

１ 小学校

－87－

宮城小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 75.9 78.3 76.1 85.9 84.1 87.8 66.2 69.4 70.9 72.2 80.8 75.6

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 80.4 82.4 88.0 90.4 69.3 76.0 80.0 81.5 82.7 78.4 81.0 84.8

平均正答率(R5) 75.4 73.5 84.1 84.7 85.7 86.7 69.6 69.1 68.4 66.9 71.6 64.4
平均正答率(R4) 73.5 78.1 86.4 91.3 77.1 82.4 70.3 74.8 68.0 74.3 68.3 70.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇学校全体の結果を昨年度と比較すると、通過率では、国語4.5ポイント、算数4.1ポイントと
どちらも下回った。平均正答率では、国語1.9ポイント上回り、算数4.6ポイント下回った。
このことから、上位層の児童が国語では増えたが、算数では減り、どちらも下位層の児童が
増えていると考えられる。基礎的な内容の再指導が必要である。

〇各学年の結果を昨年度と比較すると、３年生以外は通過率が下回った。４，５，６年生はＲ
４年度でも通過率が前の年を下回っていた。このことから、基礎的な内容のつまずきを克服
する前に、次の学年に上がっていることが分かる。前学年以前にも立ち返り、児童一人ひと
りの状況を把握し、苦手克服を図る必要がある。

〇学習意識調査では、「１ヶ月に本を２冊以上読む」に肯定的な回答をした割合が最も低く、
区の平均を5.3ポイント下回った。低学年で下位層の児童は、文字を追うよりも、絵や写真を
見ていることが多い。言葉の意味を説明しながら読み聞かせをするなどして、自分で言葉や
文としてとらえて読もうという気持ちを育むことが、読解力の向上につながると考える。

学校による学力向上への主な取り組み

○教科指導専門員による指導・校内研究や年次研修などの授業研究の機会を活用し、授業を見
合い、フィードバックを行う機会を増やすことで、若手教員の授業力向上につなげていく。
また、学年内での授業の進め方についての共通理解を図り、経験年数に関係なく、全教員が
足立スタンダードの確実な実施をして、児童が主体的に学ぶ授業づくりを行う。

○１～６年生までの全学年で、算数習熟度別指導を行い、学力層ごとに対応した指導の充実を
図る。

○放課後補充教室では授業形式や個別指導を通して、一人ひとりの苦手な単元を克服し、基礎
的な学習内容の定着を図る。

○長期休業中の補充教室は、指導する教員や学習ボランティアの人員を増やすことで、個に対
応した指導が可能になっている。学力調査における苦手分野や、前学年までの学習に立ち
返って学習することで、基礎的な学習内容の定着を図る。

〇ＡＩドリルを活用し、児童の理解度に合わせた学習教材を使用し、確実に身に付けさせる。
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第２部

１ 小学校

－88－

六木小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 74.2 81.9 77.8 100.0 66.7 85.7 88.3 96.1 76.1 76.1 62.0 55.7

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 76.0 82.5 86.9 98.4 90.9 93.5 71.9 89.1 69.6 68.4 62.8 67.9

平均正答率(R5) 74.1 73.4 86.8 91.1 80.7 85.1 79.7 82.8 69.7 67.1 61.4 51.9
平均正答率(R4) 69.8 74.9 85.7 93.9 85.4 90.1 63.4 78.5 59.9 64.0 61.9 59.1
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

【通過率および領域別正答率に関して】
〇学校全体の通過率は、昨年度と比較し、国語は1.8ポイント、算数は0.6ポイント下回った。

また、算数は学校経営目標の通過率80％を上回ったが、国語は約６ポイントの差がある。
○学年別・教科別の通過率は、２年生の国語と３・６年生の国語・算数が下回ったものの、２

年生の算数および４・５年生の国語・算数は昨年度を上回った。
〇領域別正答率は、全ての項目においてまだ区平均に届いてないが算数の領域については区平

均に近づいた。しかし、国語の観点の「書くこと」「読むこと」は区平均を特に大きく下
回っている。

【学習意識に関して】
〇学習意識は、「将来の夢や目標をもっている」以外、大きく区平均を下回っている。特に、
「宿題がないときでも家で勉強をする」に関しては、12.4％下回っている。

学校による学力向上への主な取り組み

〇足立スタンダードの徹底により、算数では練習問題までを授業時間内に終えることを心がけ
ている。校内研究は昨年度に引き続き算数科に視点をおいた。「自分の考えをもち、主体的
に学び合う児童の育成～基礎的・基本的な力の定着を目指して～」をテーマとし、過去２年
間の学力調査結果の分析により洗い出された各学年のつまずきの多い単元を選んで、研究授
業を実施している。つまずきの多い単元でも、自分の考えをもてるようにし、「わかった」

　「できた」という喜びを感じさせ、自ら学ぶ姿が見られるようになることを目指すことで学
力向上につなげたい。

〇放課後補充教室を実施し、算数の授業のつまずきを、その日のうちに解消できるようにして
いる。

〇週４日、８時15分からの１分間を計算タイムとし、各学年の実態に合わせた計算問題に取り
組ませている。また、お昼の放送で九九の歌や単位の歌を流している。このような取り組み
を通して、算数における基礎的・基本的な力の定着を目指している。

〇週１回の朝読書、読書週間等の取り組みにより、児童が本に親しむ機会を確保している。
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第２部

１ 小学校

－89－

本木小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 74.3 72.4 78.0 86.4 74.6 71.4 75.8 71.0 71.7 61.7 71.8 71.8

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 79.0 80.3 85.2 91.8 83.3 81.7 72.1 72.1 69.1 66.2 86.7 91.7

平均正答率(R5) 74.7 70.7 85.9 85.8 82.4 82.5 75.0 68.5 68.3 62.1 67.0 61.2
平均正答率(R4) 72.4 74.8 84.6 91.2 81.4 84.1 66.6 70.3 62.3 64.0 71.3 69.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

〇平均正答率については、すべての学年・教科で目標値を上回っている。しかし、区平均正答
率と本校平均正答率を比べると、どの領域でも区平均を下回っていることがわかる。分かる
・楽しい授業が展開できる授業力の向上に努めるとともに、児童の習熟度に応じた個別指導
のより一層の充実を図る。

〇各学年の通過率では、４・５年生の国語で昨年度の通過率を上回ったが、その他の学年・教
科では、昨年度より下回っている。ただし、６年生の通過率を経年比較すると、前年度（５
年生時）より、国語も算数も結果が上昇した。習熟度別指導や教科担任制により、多くの教
員が関わった成果と考える。

〇学習意識では、「授業が分かる」を除く４項目が区平均を下回った。特に、「宿題がないと
きでも家で勉強をする」「１ヶ月に本を２冊以上読む」のポイントが、区平均より大きく下
回っている。ＩＣＴ機器の有効活用や読書活動の活性化を図り、改善を進めていく。

学校による学力向上への主な取り組み

〇中・高学年では教科担任制、低学年では単元担任制で授業を進めることで、教員の専門性を
高め、指導力を向上させる。また、より多くの教員が児童に関わることで、一人ひとりの児
童に対して多面的な視点をもって児童理解を深め、指導ができるようにする。

〇月・火・金・土曜日放課後に、自力解決タイムを行い、基礎的な学習内容の習得を確実にす
る。対象の児童に、自力で解決する体験を積ませることで、学習に対する意欲の向上にも繋
がるようにする。

〇ＡＩドリルの活用をすすめ、児童自身が自分の課題に即した学習内容に取り組むことで、各
自の課題を克服するための機会を増やす。

〇読書通帳の活用や読書月間・親子読書週間の取り組み、図書ボランティアによる読み聞かせ
などを通して、読書への関心・意欲を高め、読む力や語彙力を伸ばす。年間で低学年100冊、
中学年70冊、高学年50冊を目標に、読書に取り組ませる。
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第２部

１ 小学校

－90－

弥生小学校

国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数 国語 算数

目標値(R5) 74.4 74.8 72.7 71.3 58.1 60.4 56.0 60.1 60.9 50.5
通過率(R5) 85.3 80.8 85.3 92.6 81.9 81.9 89.0 85.6 86.0 64.5 84.4 83.1

目標値(R4) 69.2 77.2 68.1 71.4 56.8 62.1 53.8 60.1 56.9 48.3
通過率(R4) 87.0 84.2 89.4 87.2 93.5 86.2 90.5 85.4 82.1 78.2 77.9 82.6

平均正答率(R5) 80.4 75.0 88.2 87.6 86.3 81.3 78.7 75.4 76.3 66.1 75.8 69.4
平均正答率(R4) 76.2 78.2 88.1 89.5 83.8 87.5 75.9 79.1 67.0 72.0 67.9 65.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

6年

「学習定着度調査｣分析結果

・通過率が令和４年度に比べ、国語が1.7ポイント、算数が3.4ポイント下回る結果となった。
学年別で見ると、国語に関しては２～４年生が下降傾向にあり、５、６年生が上昇傾向にあ
る。算数に関しては２、４、６年生が上昇傾向にあるが、３、５年生は下降傾向にある。両
教科とも、区の平均前後の値ではあるものの、３年生の国語については、前年度の通過率と
比べて10ポイント以上下回る結果になるなど、早急な分析と対策が必要である。

・平均正答率は、令和４年度と比べ、国語が4.2ポイント上回ったものの算数が3.2ポイント
下回った。学年別で見ても、国語は全学年で前年度を上回っていたが、算数は６年生以外の
学年で前年度平均を下回る結果となった。

・領域別正答率は、概ね区平均と同程度であった。算数の図形分野がやや平均を下回っている
ので、対策が必要である。

・学習意識調査についても、区平均と同程度であったが、「勉強が好きだ」と答えている児童
  が67.2％に留まり、授業改善等の対策をする必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

①基礎学力の定着（漢字）
→ＳＵタイム（朝学習）に、新出漢字を２～３字扱う。読みに重点を置き、教科書には振り

　　仮名を書き込まず、国語の教科書をすらすらと音読できるようにする。また、漢字コンテ
　　ストを年間２回実施し、前年度までの漢字の読み書きの定着を図る。
②ＡＬタイム（個別学習）の実施

→ＡＩドリルを使用し、児童のつまずきを見つけ、個別指導を行う。
③ＢＳタイムの実施

→学力調査や単元テストの解説、解き直し、全体的なつまずきに対する補充学習を行う。
　　また、漢字コンテストや計算コンテスト（年間２回ずつ実施）の取り組みを行う。
④家庭学習の習慣化

→発達段階に応じて、宿題と自主学習を組み合わせた家庭学習を習慣化させる。
　　高学年においては、タブレット端末を利用するなどした予習型自主学習を推進する。
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第２部

２ 中学校

－92－

第一中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 74.1 70.9 67.0 80.2 85.7 86.8 80.0 69.1 61.8 63.0 60.2 55.6

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 68.6 68.2 64.9 76.5 80.0 80.0 67.6 63.0 45.9 60.0 60.0 68.4

平均正答率(R5) 76.8 58.9 65.1 77.7 76.6 78.2 76.9 53.4 63.5 76.0 48.3 59.9
平均正答率(R4) 72.4 59.5 66.5 75.8 69.8 90.4 70.0 58.5 51.4 70.8 47.7 65.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

学校全体でみると、３教科ともに通過率が上がっている。意識調査において、授業や学習に
臨む姿勢に関わる質問項目への肯定的な回答が昨年度より増えており、それが結果に反映した
ものと考える。
〇国語：全学年ともに平均正答率、通過率が昨年度より上昇した。しかし特に２・３年生にお

いて、言葉・情報・言語文化の平均正答率が他の領域に比べてやや低いことが課題である。
〇数学：特に１・２年生において、通過率が５ポイント以上、上昇した。３年生についても平

均正答率で区の平均を上回っている。しかし、学年が上がるに従って、学力の二極化傾向が
見られるため、底上げを図る必要がある。

〇英語：１・２年生は区平均正答率を上回っている。３年生は区平均を若干下回っているもの
の２年生の時に比べると、通過率が10ポイント近く上昇している。知識・技能や書くことに
まだ課題があるため、基本事項の徹底を図る必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

〇朝学習・週末課題：ＡＩドリルを活用して学習習慣を身につけ、基礎・基本の定着を図る。
また、生徒が自らの学習における課題を見いだして、計画的に学習に取り組む力を育てる。

〇キャリア教育：将来の夢や希望を持つことにより、主体的に学習に取り組む態度を育てるた
め、夢デザインシートの活用やキャリア教育の充実を図る。

〇国語科の主な取り組み：授業における話し合いや発表などを通して、自分の考えを文章にす
る練習を積み重ね、文章を記述することに対する自信をつけさせる。

〇数学科の主な取り組み：反復練習により基礎的な計算力の向上を図る。また、授業において
問題解決学習に取り組み、学び合いなどを取り入れ、難しい問題にも粘り強く取り組む姿勢
を育てる。

〇英語科の主な取り組み：短い英文を読む練習を繰り返し、読むことに慣れさせる。正しい文
法を用いて、自己表現ができるように継続的に練習を重ね、書くことへの自信をつけさせ
る。

〇年間10回の校内研修を通して、授業力の向上に取り組む。
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２ 中学校

－93－

第四中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 82.0 83.5 82.6 83.4 88.6 91.2 91.4 87.1 82.2 72.3 75.1 74.2

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 82.1 81.2 74.5 85.7 88.8 82.2 87.1 82.6 65.6 73.8 72.9 76.6

平均正答率(R5) 80.8 66.0 73.1 80.1 77.2 79.6 82.7 63.9 73.0 79.8 55.5 69.2
平均正答率(R4) 78.8 67.0 72.2 79.3 74.6 91.6 78.8 69.1 60.9 78.3 57.7 72.8
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

今年度の３教科全体の平均通過率は、昨年度に比べ、約3.4ポイント上昇し、約82.7%に、平
均正答率も、約0.6ポイント上昇し、約73.3%となった。特に、２年生については、国語の平均
通過率が、１年次に比べ、約5.7ポイント上昇し、３年生についても、２年次に比べ、英語が約
8.6ポイント上昇した。領域別では、国語の「書くこと」が３年生で8.5ポイント、２年生で9.5
ポイント上回り、英語の「書くこと」も、３年生で9.3ポイント、２年生で13.1ポイント上回っ
た。基本事項をおさえた指導や統合的な言語活動の積み重ねが、結果につながったと考える。
  意識調査では、「授業の時間に、いろいろな考え方を発表しあうことは好きだ」や「グルー
プ活動やペア活動では、自分から積極的に発言したり、みんなで意見を出し合ったりすること
ができている」という質問項目が、区の平均に比べ肯定的な回答割合が高くなっている。自分
の思いや考えなどを伝え合う際に、互いの発言を認め合い、尊重する雰囲気が各クラスに醸成
されていることが要因の一つであると考える。一方、「宿題がないときでも家で勉強をする」
や「１ケ月に本を２冊以上読む」に対する肯定的な回答の割合が低下したことは課題である。

学校による学力向上への主な取り組み

〇アクティブ・ラーニングの重視：思考力・判断力・表現力等の向上を図るため、ペアワーク
やグループワークなど、学習形態の工夫を図る。〇英数ウイーク：月に１週、毎朝10分間復習
問題に取り組む。土曜授業の１コマで英語及び数学の教え合い学習を行い、その後、確認テス
トを行う。不合格者は翌週の補習後、再テストで合格するまで取り組む。〇朝学習：１校時開
始前に、主にＡＩドリルを活用した朝学習や朝読書に取り組む。〇質問補充教室：定期考査前
に、放課後、質問補充教室を行う。〇サマースクールの実施：夏季休業日に、本校教員を中心
に、７日間の補充教室を行う。〇各種検定の実施：年間を通して、英語検定、漢字検定、数学
検定を実施する。〇「各教科の学習法」の配布：授業の受け方や予習復習など家庭学習に取り
組むための要点を解説した「各教科の学習法」を連休前に配布する。〇論理的な思考力の向
上：「論理的思考を進めるために必要な発言ルール」や「論理的思考を進めるための思考スキ
ル」を掲示し、論理的思考力の向上に生かす。〇小中連携教育：学習上の共通の課題解決を図
るため、「生徒の知的好奇心、興味・関心、自己肯定感を高める指導の工夫」に取り組む。
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第五中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 65.4 65.4 50.2 76.7 73.3 78.3 72.5 69.6 39.1 52.3 56.8 39.8

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 64.4 67.1 51.1 69.9 74.0 67.1 65.5 67.8 37.9 56.9 58.5 50.8

平均正答率(R5) 73.4 53.3 56.5 73.7 64.5 71.8 74.7 51.7 55.4 72.1 46.3 51.0
平均正答率(R4) 70.1 60.7 59.9 70.4 66.5 86.4 70.0 62.3 47.3 69.9 51.7 57.9
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

【国語】平均正答率73.4%、校内通過率65.4%である。どの学年も本文の読み取りに関する問題
　　　　の正答率は比較的高いが、その内容を踏まえて「書くこと」には課題がある。「何
　　　　を」「どのように」書くか、問題文から正しく読み取り、それに沿って書く力が必要
　　　　である。また、漢字の書きも正答率が低いため、日々の漢字学習の徹底や読書の推進
　　　　などに努めていく。
【数学】平均正答率53.3%、校内通過率65.4%である。２、３年生は正答率において区平均を上
　　　　回ったが、１年生は区平均を下回った。領域別では「データの活用」に課題があるた
　　　　め、今後、習熟度別少人数授業や放課後補充教室を活用し、基礎・基本の徹底を図っ
　　　　ていく。
【英語】平均正答率56.5%、校内通過率50.2%である。全学年において「書くこと」に関して苦
　　　　手意識をもっている生徒が多い。そのため、少人数展開を活かして、個別指導を充実
　　　　させるとともに、生徒の実態に応じた課題の提供をするようにしていく。また、語彙
　　　　を増やす活動を帯活動で取り入れ、日常的に「書く力」の向上をめざす。

学校による学力向上への主な取り組み

〇足立スタンダードを基盤とした「分かる授業」を共通実践するとともに、数学、英語では少
人数指導を展開し、個に応じたきめ細かい指導を行う。

〇読書習慣および読解力をつけるために、毎週始業前の時間を活用して朝読書に取り組む。
〇基礎・基本の定着を図るために、国語、数学、英語において放課後補充教室を行うととも

に、漢字、数学、英語検定を年３回実施し、土曜スクールで模擬テストなどに取り組む。
〇学習ボランティアを活用して、毎週１回、金曜日の放課後に自主学習教室を実施する。
〇国語、数学、英語、社会、理科の学習コンテストをそれぞれ年１回行い、事前学習を充実さ

せるとともに、不合格者を対象に事後学習として放課後補習を行う。
〇毎日２ページを課題とした家庭学習ノートを提出させ、自学自習の習慣を身につけさせる。
〇「教室の前方には何も貼らない・置かない」こととし、生徒が集中して学習に取り組めるよ

う、教室環境の整備を図る。
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第六中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 65.9 73.0 61.8 76.3 81.4 79.4 60.7 57.1 44.0 59.3 79.1 59.3

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 61.1 71.4 57.7 59.1 63.4 62.0 63.0 78.0 57.8 61.6 74.0 52.1

平均正答率(R5) 73.5 60.6 61.9 75.7 72.4 74.9 71.2 47.5 53.1 73.3 58.6 61.1
平均正答率(R4) 70.7 63.4 64.6 69.8 62.2 85.7 70.7 68.6 55.9 71.9 59.2 57.9
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

学校全体として、通過率が国語、数学、英語の全ての教科で昨年度を上回ることができた。
朝学習や補充教室などで、基礎・基本の反復学習を繰り返してきた成果が発揮できている。
・国語では、１年生の通過率が76.3％と昨年度から比べると17.2ポイント上昇した。一方で、

２・３年生は平均正答率で区の平均を下回った。特に、「書くこと」と「読むこと」で区の
平均を下回っている。

・数学では、特に３年生で、これまでの学習の成果が出て、平均正答率が区の平均よりも12.5
ポイント高い結果が出た。１年生も通過率が８割を超えている。一方で、２年生の平均正答
率は、１年次と比較して14.7ポイント下回った。

・英語では､１年生の平均正答率は、７割を超えている。しかし、２・３年生は５～６割に留
まっている。２年生は、平均正答率が区の平均よりも7.0ポイント下回っていた。

・学習意識では、全ての項目で区の平均を下回っているが、将来の夢や目標をもつ生徒が多く
いる。家庭学習や読書習慣が定着していない点が課題として挙げられる。

学校による学力向上への主な取り組み

○毎日の朝学習（15分間）では週ごとに教科を変え課題に取り組ませている。特に、タブレッ
トを活用してQubenaを使った朝学習を５教科で積極的に行っている。苦手意識の強い単元
や、基礎学力の定着率の低い分野を徹底的に反復学習している。

○校内コンテストを、漢字・計算・スペリングの３教科で設定している。コンテスト取り組み
週間をつくり、朝学習、放課後補充教室を活用するとともに、主体的に学習に取り組めるよ
う多様な課題を準備している。基礎・基本の徹底と学習意欲を高める環境をつくっている。

○週３回の放課後補充教室を全教員による指導体制で全生徒を対象に実施している。数学と英
語を中心に、一人ひとりの定着度に応じた個別指導も取り入れている。個に応じた指導を実
践することで分かることの楽しさを経験させている。

〇５教科の朝学習以外にも、年に２回、読書weekを設定している。全校体制で読書活動に取り
組み、読書習慣の構築をめざしている。
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第七中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 73.5 70.1 67.5 79.3 86.8 78.5 83.8 65.0 59.8 57.3 57.8 63.8

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 75.5 69.5 71.8 77.5 76.4 79.8 74.8 62.7 58.0 74.6 71.2 79.7

平均正答率(R5) 76.8 56.5 66.5 79.0 74.2 74.5 77.9 47.8 62.5 73.4 45.0 65.3
平均正答率(R4) 75.4 61.0 68.3 74.1 67.4 89.5 73.8 58.9 54.9 78.0 58.2 71.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

〇国語は学校全体で通過率が７割を超えた。区平均との比較では、１年生は4.1ポイント、２年
生は1.7ポイント上回るが、３年生では0.6ポイント下回る。３年生は、漢字を書くこと、情
報の扱い方の分野に課題があり、授業で取り組んでいく必要がある。

〇数学は学校全体で通過率が７割を超えた。１年生では区平均を3.9ポイント上回ったが、２年
生では1.9ポイント、３年生では1.1ポイント下回る。関数分野、データの活用の分野で苦手
がみられるので、関連の単元での授業時には復習を計画的に行っていく必要がある。

〇英語では、通過率について１年生では７割を超え、２・３年生では約６割だった。区平均と
の比較では、１年生は0.8ポイント、２年生は2.4ポイント、３年生は5.2ポイント上回った。
活用の分野に課題があり、授業の中で積極的に活用する場面を増やしていく必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

・英語と数学では、習熟度別少人数授業を有効活用し、習熟度に合った課題の設定を行う。
・国語では、漢字指導と長文読解指導の充実を図る。
・朝読書を「読み解く力をつける時間」とし、取り組みを継続する。
・朝学習週間を設け、タブレットでQubenaを使った朝学習を５教科で行う。
・校内コンテスト（漢字・スペリング・計算）を実施し、コンテスト期間は毎日家庭学習、

朝学習に取り組みながら、基礎・基本を身に付けられるようにする。
・放課後補習、放課後自習教室を全教員で行う。
・サマースクールでは、少人数指導や個別指導を徹底して行う。
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第九中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 72.4 66.3 63.4 80.0 76.4 83.6 75.7 58.6 52.7 60.6 63.9 53.5

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 68.8 63.8 64.8 69.0 64.9 71.3 75.9 59.5 46.2 62.1 66.7 75.3

平均正答率(R5) 75.2 55.5 61.9 77.5 71.3 74.9 74.7 45.8 58.3 73.4 47.7 57.0
平均正答率(R4) 72.9 57.8 67.3 71.4 63.3 87.6 73.0 56.6 50.3 74.3 53.2 69.9
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

〇今年度、各教科を合計した学校全体の通過率は67.4％となり、昨年度の65.8％を1.6ポイント
ほど上回った。英語のみ1.4ポイントのマイナスとなったが、国語、数学においては２ポイン
トから３ポイント程度上昇した。

〇第１学年は全教科で通過率が高く、国語においては目標値を10.4ポイント上回っている。
〇各教科での通過率は前年度と比較し、それぞれ増減が見られるが、３年の英語において昨年

度から21.8ポイントの減少となり、減少幅が大きくなっている。
〇領域別正答率は、３教科において区内の平均とほぼ同様の結果であるが、数学における「関

数」の領域が若干下回っている。
〇学習意識の結果を見ると、昨年度区平均を３ポイント下回っていた、「学校での授業は分か

る」の質問で、今年度は区平均を上回った。
〇「１ヶ月に本を２冊以上読む」と答えた生徒の割合は、区平均を5.7ポイント下回っており、

昨年度と同程度の開きがある。

学校による学力向上への主な取り組み

〇国語、数学、英語の各教科でＡＩドリルを活用した朝学習を継続して実施する。
〇数学では、各領域ごとの正答率の向上を目指し、少人数教室授業における課題設定に配慮す

る。生徒の実態に即した課題となるように、数学科教員を中心にサマースクール等も活用す
る。

〇国語では基礎的な内容はもとより、資料や情報を収集し活用する能力の向上を目指す。様々
な文章において、生徒が論理的に思考する課題を設定し、自らが考えたことを文章化した
り、他者に説明したりする力を身につけさせる。

〇英語では、ペアでの活動やグループでの活動を行い、他者と共同しながら学習課題に向き合
う姿勢を身につけさせる。またコンテスト等を実施し、語彙を増やすとともに、自らの生活
や考えを英作文にする活動などを取り入れていく。

〇朝学習とともに朝読書も実施し、読書週間の確立を目指していく。
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第十中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 73.3 72.9 67.9 78.4 78.4 77.2 80.7 68.7 60.7 60.5 71.8 65.8

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 72.6 76.5 70.4 71.4 78.6 76.6 76.7 82.7 62.0 69.7 68.2 72.4

平均正答率(R5) 76.4 59.2 66.8 77.2 72.9 75.4 76.7 52.3 63.6 75.3 51.4 64.7
平均正答率(R4) 73.8 65.1 69.9 74.9 69.6 89.3 74.0 69.4 58.3 72.4 56.0 68.9
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

・学校全体の平均正答率は全教科において区平均を上回っており、国語での向上が見られる。
・学校全体の通過率は、国語では向上が見られ、数学でも70%以上を維持できている。
・英語の通過率と平均正答率は、３年生を２年時と比較すると、どちらも向上が見られる。
　《通過率》Ｒ４ 62.0％ →　Ｒ５ 65.8％　《平均正答率》Ｒ４ 58.3％ → Ｒ５ 64.7％
・学習意識調査では、「学校での授業は分かる」と答えた生徒が継続して70％を超えている。
・昨年度は区平均を下回った項目があったが、今年度は全ての項目において区平均に同じ、も

しくは上回った。

学校による学力向上への主な取り組み

・国語：朝学習、補充学習などを利用して漢字の読み、書き、熟語の構成、文法を中心に基礎
的な知識を定着させていく。読解については正確に読み取る力をつけ、条件に従って回答す
る力を積み重ねていく。

・数学：朝学習、補充学習や授業の内容を吟味し、ＡＩドリル等を活用して、既習の単元の復
習を図るとともに、３年生では毎日の家庭学習用プリントを配布し、学力定着に努める。

・英語：多読・速読教材を活用し、読む力を高めるとともに、基本文等の短い文を繰り返し練
習させ、書く力を高めていく。ポートフォリオを活用し、毎時間の振り返りをするととも
に、学習内容を記録させ、次の授業につなげていく。

・朝学習、補充学習では５教科の復習に取り組むことで、全校生徒の「学習に真面目に取り組
む態度」を育成するとともに、「日々の学習習慣」を確立させ、卒業までに下記の最大限の
学力を身につけさせる。
国語：基本的な漢字の読み書きの力：読み 中学校学習の1623字、書き 小学校学習の1026字

　　　　程度
数学：正負の数、文字式、方程式の計算：都立入試大問１（基礎・基本の問題）程度の理解
英語：1200語程度の単語の定着：ＣＥＦＲ Ａ１（英検３級）程度の理解
社会：地歴公民分野の重要語句の理解：重要語句、基本的な地名の理解
理科：科学に関する基礎的な概念の理解：都立入試大問１（基礎・基本の問題）程度
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第十一中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 73.1 74.8 59.0 78.0 80.1 72.6 81.6 79.6 47.4 59.8 64.9 57.7

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 69.7 70.0 64.0 69.0 74.5 71.5 73.5 70.2 52.5 66.7 65.0 67.2

平均正答率(R5) 76.1 59.1 62.4 75.7 71.7 73.4 77.6 57.2 57.2 75.1 48.1 61.0
平均正答率(R4) 72.7 61.5 65.8 71.7 67.6 87.3 72.5 61.9 53.6 73.9 54.1 63.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

意識調査の結果から、本校生徒の学びの基礎力はある程度確立されている。「勉強が好き
だ」は、区の平均値を若干下回ってはいるものの、他の質問項目は、区の平均値とほぼ変わら
ない、もしくは上回っている。学びの向上に対しては、いずれの学年も意欲があると推察され
る。
　「学習定着度調査」結果は、比較する母体が異なるため、単純に比べることはできないが、
２年生の英語、３年生の国語については、より詳細に調査結果を分析し、対策を講じる必要が
ある。

国語の「好き嫌い」については、全学年とも肯定的な意見が50～60％であるが、理解度は80
～90％と、高い水準を維持している。読書活動の工夫など、興味関心を高める努力が今後必要
になる。英語への抵抗感は、難易度が上がる２年生は特に強く、理解度も区の平均値を大幅に
下回っている。英語は「聞くこと」「話すこと」への興味関心・意欲を高め、英語への抵抗感
を減少させ、「読む」力「書く」力の向上につなげていく必要がある。算数・数学について
は、抵抗感も低く、基礎学力の定着が見られる生徒が多い。しかし、一方で、「解き方がわか
らない時は、諦めずにいろいろな方法を考える」と答えた生徒の割合が、60～80％であり、区
の平均を下回っている学年もある。思考力や主体的に学ぶ態度を育成していく必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

上記の分析結果に基づき、以下の取り組みを展開する。
１　ＡＩドリルの積極的な活用による知識の定着
２ Google Workspase for Educationを活用した学習の推進 思考力・表現力の向上
３ 学校図書館司書と連携した朝読書活動の充実 読解力の向上
４ 学力定着指導員との連携 ３教科（国語、数学、英語）担当教員の指導力の向上
５ 授業力向上研修の実施
６ 定期考査前質問教室の実施
７ 足立スタンダードに基づく授業の実施
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第十二中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 65.0 60.5 51.5 65.5 67.1 65.9 74.1 52.8 43.5 55.6 63.0 48.1

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 64.7 61.7 56.7 63.1 72.1 69.4 73.7 69.7 38.4 58.6 44.8 60.3

平均正答率(R5) 73.0 51.0 58.3 71.3 62.6 69.2 74.3 45.9 55.8 73.0 46.1 55.3
平均正答率(R4) 70.7 57.1 63.2 70.6 66.4 87.3 70.0 61.9 48.9 71.3 43.8 60.7
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

〇国語
１学年と３学年の通過率が低く、どの学年も区の平均よりも正答率が低い。特に書くことへ

の取り組みの改善と、文章で自分の考えを書くことへの苦手意識の払拭を目指して、授業を組
み立てる必要がある。
〇数学

学校全体では、通過率は昨年度と比べ、1.2ポイント低下した。学年別の通過率は、３学年
（前年度の２学年）は、6.7ポイント低下、２学年（前年度１学年）は19.3ポイント低下し
た。２学年は、基礎的な知識・技能の習得に課題があり、通過率の低下の原因と考えられ
る。３学年は、関数・データの分析の領域が苦手な生徒が多いことが原因と考えられる。
〇英語

１学年、３学年の平均正答率は昨年度より下がっており、特に１学年は約18ポイントも下
がっている。２学年はすべての項目において５ポイント以上上昇しているが、学校全体の通過
率は約５ポイント下がっている。

学校による学力向上への主な取り組み

〇家庭学習を自主学習ノートに１日１ページやっていることもあり、宿題がないときでも家で
勉強をする習慣を身につけさせている。

〇数学特訓やサマースクールを実施し、それまでの基礎・基本の定着が不十分な生徒の指導に
全教員で協力して指導にあたる。

〇英検・漢検・数検など、各種検定の受験を積極的に推奨している。
〇開かれた学校づくり協議会と連携し、毎週土曜日に「サタデースクール」を実施している。

自学自習の取り組みで希望者が参加しており、基礎・基本の定着を図っている。
〇家庭学習強化週間や学習コンテストの取り組みを例年行っているが、学力の定着に今一歩結

びついていないのは、大人になったときの夢や目標をもっている生徒の割合が低いことが関
係しているのではないかと考えられる。学習意欲を高め学力の定着をめざすために、引き続
きキャリア教育の充実を図っていく。

学校全体 1年 2年 3年

「学習定着度調査｣分析結果

60

80

100

120

140

【国語】言葉・情報・

言語文化

【国語】話すこと・聞

くこと

【国語】書くこと

【国語】読むこと

【数学】数と式（数と

計算）

【数学】図形
【数学】関数（変化と

関係）

【数学】データの活

用

【英語】聞くこと

【英語】読むこと

【英語】書くこと

領域別正答率(全国比)校内平均

区平均

領域別正答率の全国値を 100としたときの校内平均と区平均の割合

70.7 

37.0 

57.0 

66.5 

34.1 

67.8 

34.5 

59.8 

59.1 

32.4 

将来の

夢や目標をもっている

1ヶ月に本を2冊以上読む

宿題がないときでも

家で勉強をする

学校での授業は分かる

勉強が好きだ

肯定的な回答の割合(％)

学習意識
校内平均

区平均

0%    20%   40%   60%   80% 0% 20% 40% 60% 80% 100% 



第２部

２ 中学校

－101－

第十三中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 68.7 70.5 57.3 69.8 75.1 70.4 80.7 69.6 48.6 55.1 66.5 52.3

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 59.9 67.2 56.2 61.5 79.9 67.0 71.7 67.6 51.7 45.3 51.6 47.8

平均正答率(R5) 73.7 56.5 61.4 70.7 69.4 71.3 77.8 52.4 58.0 72.7 45.6 58.2
平均正答率(R4) 68.7 60.1 61.8 69.9 68.5 84.7 70.5 61.8 52.6 65.4 47.8 54.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

前年度と比較すると、学校全体の通過率は３教科全てにおいて少しではあるが「増加傾向」
となった。しかし、通過率を区平均と比較すると、２年生は英語で－6.4ポイント、３年生は国
語が－4.2ポイント、英語が－5.5ポイントとなっている。数学に関しては、１年生の－2.3ポイ
ントを除き、２年生で＋4.7ポイント３年生で＋６ポイントと通過率が上昇した。少人数授業や
ＡＩドリルの積極的な活用の効果が反映されていると考えられる。

領域別正答率において、国語・英語ともに「書くこと」が、数学では「関数（変化と関
係）」に苦手意識が見受けられる。このことから、「文字を読み解く力」と「表現力」、「思
考力」の育成・底上げが今後の課題である。

学習意識において、「学校での授業は分かる」が区平均を下回っていることから、生徒の
「語彙力を豊かにすること」と、教員の指導力向上が上記課題解決の糸口になっていくと考え
ている。

学校による学力向上への主な取り組み

まずは「学びの基礎力向上」のために、朝学習や放課後補充教室において、ＡＩドリルを活
用し「繰り返し学習」を進め、学力の定着を図っていく。一方で、教員相互の授業観察を行う
機会を設け、「ＩＣＴ機器の新たな活用方法」、「理解しやすい伝え方」の向上をめざしてい
く。また、年に２回授業アンケートを実施し、自身の授業を客観的に分析させることで弱点の
改善を求めていく。
 「読むこと」への対策として、図書委員が同年代の目線でプロデュースした「本の紹介」を掲
示し、図書館の利用促進を図る。また、前年度に取り組んだ「ビブリオバトル」を今年度も夏
休み中に図書委員と文芸部が実施した。その成果を各学年のフロアに掲示し、「本への興味」
を醸し出す工夫を推進していく。

さらに、新聞記事を活用した学習を朝学習などで定期的に実施し、記事を通じて「見聞」を
広めることで「語彙力」を育んでいく。
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第十四中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 73.2 68.2 70.0 76.5 81.3 80.2 75.9 62.5 53.6 66.5 58.1 74.4

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 72.6 70.5 67.2 74.9 79.3 68.3 74.0 70.9 64.0 69.1 62.2 69.1

平均正答率(R5) 76.4 57.5 67.9 77.3 75.1 76.3 76.1 47.7 59.7 75.6 44.2 69.7
平均正答率(R4) 73.1 61.7 68.6 73.7 70.2 86.5 71.7 63.1 60.6 73.8 52.4 65.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

◯「国語」は全学年が区平均を上回った。１年生は「書くこと」＋3.3、「漢字の書き」＋5.3
である。２年生の「言語文化」＋5.6は、演習に丁寧に取り組んだ成果である。今後も記述問
題に慣れていく取り組みを継続する。３年生は「漢字の書き」＋9.9、「情報の扱い方」は

　－5.4である。読書の習慣づくり等により、文章慣れをしていくことが課題となる。
◯「数学」は１年生の「図形」は５ポイント以上上回った。「データの活用」については、

より伸ばしていきたい領域である。２年生は「数と式」は区平均と同数値であるが、「図
形」が－4.5、特に「空間図形」に課題がある。３年生は「図形」が＋6.1であるが「データ
の活用」－7.7、「確率」－9.2である。Ａ層、Ｄ層の差が大きいことも課題である。

◯「英語」は１年生、３年生では区平均を上回った。１年生の領域「書くこと」は区平均＋6.9
ポイントであるが、「読むこと」は平均と変わりないため、より伸ばしていきたい。２年生
は「必要な情報の読み取り」＋６、「日常的な場面に応じた英文記述」－1.5。Ａ層、Ｄ層の
差の開きや記述を中心とした基礎力の底上げが課題である。３年生はほとんどの領域・単元
が区平均を上回っているが、Ｄ層の学力を向上させることが課題となる。

学校による学力向上への主な取り組み

◯放課後の補充教室で、各教科の演習や個別学習を行い、苦手教科や苦手分野の補習をしてい
る。また、放課後の補充教室で、各教科の演習や個別学習を行い、苦手教科や苦手分野の補
習をしている。さらに、夏季休業中に、全学年の希望者を対象としたサマースクールを開催
し、基礎・基本の充実を図るとともに、生徒の学力向上へ繋げている。

◯漢字・英単語・計算コンテスト・サイエンスコンテストを実施し、漢字力・語彙力・計算力
を向上させることで、やればできるという達成感を経験し、学習意欲の向上を図る。そし
て、次の目標を設定し、さらに達成しようとする意欲を育てていく。

◯令和５年度足立区教育委員会の指定を受け、授業改善推進校としての取り組みを行ってい
る。①授業のめあてを提示し、学習の見通しを立てる②自分で考え解決する③自分の考えを
発表する、他の人の考えを聞く④授業の振り返りの時間に、自分の言葉で、学んだことを整
理できる。以上の授業における共通実践事項を定め、一貫した授業スタイルを確立させる。
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青井中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 64.9 74.2 60.8 51.6 51.6 54.8 86.5 89.2 86.5 51.7 79.3 34.5

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 65.2 71.4 67.9 82.1 82.1 84.6 65.5 75.9 51.7 50.0 59.1 63.6

平均正答率(R5) 73.7 55.8 62.5 64.7 55.4 65.1 82.4 62.1 73.4 72.2 48.5 47.2
平均正答率(R4) 70.6 60.4 63.9 77.2 72.3 91.0 64.8 59.9 47.0 68.5 49.8 59.8
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

○学校全体の平均正答率は、昨年度より国語は上がったが、数学・英語ともに下がっている。
○数学は、全学年習熟度別少人数授業を実施しているので、２・３年生の通過率は高かった。
○観点別正答率では、全学年とも数学の「思考・判断・表現」が区平均を下回り、特に１・３
　年生は顕著である。また、３年生は英語の「知識・技能」「思考・判断・表現」とも区平均
　を大きく下回っている。いずれも、Qubenaを活用した家庭学習をはじめ、復習の徹底などで
　対応していきたい。数学は、習熟度別少人数授業を継続し、課題解決に努めたい。
○学力層割合は、２年生全教科、３年生国語・数学の経年変化では順調にＤ層からの脱却が進
　んでいる一方、１年全教科と３年英語のＤ層が学年のほぼ半数近くおり、学習習慣の確立
　や、目的意識・興味関心をもたせる対策を打つ必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

○国・数・英・社・理の五教科について、家庭学習の定着を図るため、Qubenaを活用した課題
　学習と放課後補充学習を全員対象で実施している。
○数学では、全学年習熟度別少人数授業を行っている。
○数学では、振り返りシートと単元テストを活用し、随時定着度を図り、授業改善に生かして
　いる。
○読解力の定着を図るため、毎朝10分間の朝読書を徹底している。
○授業時に、積極的にペア学習やグループ学習を導入している。
○漢字検定・英語検定・数学検定を実施し、検定級取得を奨励している。
○生徒一人ひとりの状況など、必要に応じて複数の教員で授業や特別活動に対応できるよう、
　全体で行動している。
○道徳・特別活動・キャリア教育・行事の各場面を通して、自己肯定感と自己有用感を醸成
　し、自尊感情を高める指導を目指している。
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伊興中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 71.4 61.2 61.2 74.3 76.0 77.7 84.2 55.1 55.1 55.8 51.2 49.4

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 69.2 64.9 68.1 70.2 74.9 72.5 73.5 57.8 55.9 64.0 61.6 75.6

平均正答率(R5) 75.6 52.6 61.8 74.4 69.0 73.4 80.2 44.0 60.4 72.4 41.5 55.4
平均正答率(R4) 72.4 58.5 67.7 73.1 68.7 87.1 71.4 55.3 53.4 72.7 50.6 68.8
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

　国語は１年生は区平均より正答率は-0.5、通過率は+0.4である。単元別では「漢字の書き」
や「文学的な文章」が低い数値となっている。２年生は区平均より正答率は+4.0、通過率は
+6.7と高く、概ね昨年度の内容が身についている。特に記述式問題では「短答式」4.7%、「記
述式」で84.7%と高い。３年生は区平均より正答率は-1.6、通過率は-3.5である。特に「思考・
判断・表現」の記述式の正答率が低い。一方で知識・技能の「短答式」の問題は得意である。
　数学は１年生は区平均より正答率は-1.6、通過率は-1.4であるが、「知識・技能」の観点は
高い。一方で「記述式」では「データの活用」が7.8%と高く、「起こりうる場合」が1.1%低
い。授業では「思考・判断・表現」の記述式の問題を多く取り入れていく。２年生は区平均よ
り正答率は-5.7、通過率は-9.8と大きく下回っている。「文字式の計算」「比例式の解き方」
「作図」に苦手意識を持っている。３年生は区平均より正答率は-4.8、通過率は-9.3である。
基本的な計算を丁寧に解く力が弱い。「関数分野」に苦手意識が強く、文章を用いて説明する
力に偏りがある。単元テストで定着度を上げていく。
　英語は１年生は区平均より正答率は-0.3、通過率は+1.2で小学校からの英語学習がある程度
身についている。「単語の読み取り」が-0.4と低く、「文字の記述」を中心にデジタル教科
書・ＡＩドリルを用いて反復練習をする。２年生は区平均より+0.3、通過率は+0.1で、「書く
こと」が+1.7%上回っていた。一方、「情報の聞き取り」が3.3%と低いため、リスニングやＡＬ
Ｔとの対話練習を取り入れていく。３年生は区平均より正答率は-4.7、通過率は-8.4で、「聞
くことは」69.5%と比較的高いが、「書くこと」が28.4%と低い。個別指導を取り入れていく。

学校による学力向上への主な取り組み

　各教科では単元の終わりに「単元テスト」「小テスト」、学年の取り組みとして「計算コン
テスト」「漢字コンテスト」「スピーキングテスト」「スペリングテスト」を実施し、基礎・
基本の定着を図る。また、図書館利用により読書習慣や調べる学習に活用させていく。夏前に
は１、２年生の復習問題に取り組み、サマースクールや放課後補充教室では数学・英語補充を
重点的に設定し、ＡＩドリルなどを活用して中下位層、下位層の底上げを図る。少人数学習、
ペア・グループ学習で思考力を問う問題にも挑戦させていく。
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入谷中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 51.8 40.0 44.7 57.9 57.9 63.2 69.2 50.0 30.8 37.5 25.0 45.0

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 58.8 52.6 47.4 65.5 55.2 58.6 61.0 48.8 39.0 48.1 55.6 48.1

平均正答率(R5) 67.8 39.4 54.0 65.2 57.5 71.2 71.0 40.7 50.6 66.9 29.4 51.2
平均正答率(R4) 67.3 52.3 56.4 69.5 61.0 83.1 63.2 50.6 44.0 71.0 45.3 57.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

【国語科】令和４年度と比較して、目標値は全学年で上がっているが、通過率は２学年では上
がっているものの、１・３学年では下がっている。読書習慣の確立や読む力を伸ばすことが課
題である。放課後の読書タイムの活用や授業内での読書指導を進めていく。
【数学科】令和４年度と比較して、１・２年生の通過率は少々向上しているが、３年生は30ポ
イント以上下がっている。その要因として、１・２年生の数学に対する意欲が向上したこと、
３年生の意欲が低下していることが読み取れる。また、領域として全体的に課題があり、中学
校３年間を通じて、数学への理解を積極的に深めていかなければならない。
【英語科】令和４年度と比較して、１年生の通過率が上昇している。３年生は２学年時からの
経年で見ると上昇している。領域別では「書くこと」の数値が区平均より校内平均が大幅に低
い。全学年を通じて自分の意見を英語で書く機会を多く設け、練習していく。

学校による学力向上への主な取り組み

【わくわくクラブ】全学年：英語・数学：週４日30分：指名：全教員による個別指導。
【わくわく補習教室】全学年：５教科：定期考査前１週間・三者面談期間50分：指名＋希望：
全教員による補充問題。
【サマースクール】全学年：５教科：夏休み期間中６日間50分✕３コマ：指名＋希望：全教員
による補充問題。
【国語科】朝学習の時間には、Qubenaを活用したり、漢字練習プリントに取り組んだりしてい
る。授業の初めには、毎時間漢字テストを実施している。授業では、話し合い・学び合い活動
を多く取り入れている。
【数学科】習熟度別やティーム・ティーチングの授業を実施。また毎時間ごとに振り返りを行
い、生徒の苦手とする箇所を把握し、次回の授業に役立てるようにしている。興味関心をひく
導入をしていく。
【英語科】帯活動でスピーキング、振り返りで英文を書くなどして１時間の授業の中で４技能
を育む授業計画を立てている。デジタル教材やICTを広く利用し、各自で練習したり取り組んだ
内容を提出させるなどし、教員からフィードバックをすることで能力の向上に役立てている。
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入谷南中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 60.7 57.3 54.2 67.6 62.2 65.8 62.5 56.2 47.1 52.2 53.9 50.4

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 63.0 61.1 60.8 63.3 70.0 69.2 69.3 64.0 53.3 58.7 50.4 57.0

平均正答率(R5) 71.2 49.8 59.9 70.2 63.0 68.7 70.6 45.4 57.7 72.9 40.8 57.0
平均正答率(R4) 70.7 56.6 65.9 71.6 65.5 86.9 70.1 57.5 53.0 70.0 46.9 60.7
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

　国語に関して校内平均と区平均を比較すると、正答率では１年生は4.7ポイント、２年生は
5.6ポイント、３年生は1.5ポイント、下回っている。領域別正答率では、話すこと・聞くこと
は区平均と同等の正答率である。一方で、書くことと読むことが区平均を下回っているため、
特に改善を要すると考えられる。
　数学に関して校内平均と区平均を比較すると、正答率では１年生は7.6ポイント、２年生は
4.3ポイント、３年生は5.3ポイント、下回っている。領域別正答率では、数と式、図形、関
数、データの活用において区平均を下回っているが、特に関数における正答率の差が大きい。
　英語に関して校内平均と区平均を比較すると、正答率では１年生は4.0ポイント、２年生は
2.4ポイント、３年生は3.1ポイント、下回っている。領域別正答率では、聞くことと読むこと
は区平均と同等の正答率である。一方で、書くことが区平均を下回っているため、特に改善を
要すると考えられる。

学校による学力向上への主な取り組み

　国語に関しては、１年生では、小学校の復習を確実に行い、知識・技能を積み上げるよう指
導する。２年生では、中学１年生の復習を行い、基礎的な知識を定着させられるよう指導す
る。３年生では、前年度までの基礎的な内容の復習を行いながら、話すこと・聞くこと、書く
こと、読むことの指導をバランスよく行う。
　数学に関しては、授業の最初に、前回の復習を授業毎に行い学習内容の定着を図る。関数
（変化との関係）においては、１年生の段階で学習内容が定着できるようにスモールステップ
で指導する。また、２年生と３年生では、前学年までの学習内容が定着できるよう復習を交え
ながら、新出の学習事項を指導する。
　英語に関しては、書くことの活動を増やし学力の向上を図る。口頭練習で話したことを書く
などの初歩的な活動を行ないつつ、目的・場面・状況を設定した活動の中で、主題＋理由＋結
論のような構成を意識して書く指導を継続する。また、聞くことと読むことに関しては、目
的・場面・状況を設定した活動を繰り返し行い、概要や要点などを掴めるようにし、自分の考
えやその理由・根拠を英語で表現する練習を行う。
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扇中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 72.0 81.5 69.7 71.4 84.1 74.2 82.9 77.1 68.6 58.9 83.9 66.1

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 68.2 81.0 70.8 62.2 83.8 77.0 75.0 83.9 58.9 69.2 75.4 73.8

平均正答率(R5) 76.4 63.2 67.0 75.5 74.7 71.6 78.8 55.4 67.4 74.6 58.7 63.3
平均正答率(R4) 73.5 68.1 69.4 71.3 70.2 89.1 73.2 71.5 56.1 76.1 62.7 66.7
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

○国語　１年生の通過率は区の平均よりも2.5ポイント低かった。２年生の通過率は、区の平均
　よりも5.4ポイント高かった。自分の意見を発表する学習や、話し合いの期会を設けたことが
　成果として現れた。３年生は、「記述」問題はよくできていた。「文学的な文章」を読み取
　る力が課題である。
○数学　通過率は、全学年とも良好で、全体では、区の平均よりも14.1ポイント高かった。ま
　た、思考・判断・表現が、区平均を大幅に上回った。少人数習熟度別授業において課題解決
　に向けて自ら考えさせる指導、考え方や理由を言葉で説明する指導を強化したことが、成果
　として現れている。
○英語　１年生の通過率は、区の平均よりも2.3ポイント低かった。２、３年生の通過率は区の
　平均を大きく上回った。少人数習熟度別授業において、ペアワークやグループワークを効果
　的に実施し、英語で表現する機会を増やしたことや、教材・教具を工夫したことが成果とし
　て現れている。

学校による学力向上への主な取り組み

○調査結果のＳＰ表を分析し、個々の課題を明確にし、それを改善する授業を実践する。
○授業において前時の内容の振り返りや、既習事項を盛り込む。また、ねらいの明確化や、発
　問・授業形態の工夫により、主体的かつ対話的な授業を実現する。
○ＡＩドリルを活用した放課後20分間の補充学習を充実させる。個々の課題について演習を中
　心に行い、個別指導や少人数指導を充実させる。
○タブレットを活用し、上級生が下級生に教える小中学校の交流学習を計画的に行う。
○夏季休業日中の６日間、国語・数学・英語・理科・社会の補充学習を行う。定期試験で
　解けなかった問題の解き直しや、授業で理解が不十分な内容について補充学習を行う。
○家庭学習ノートを活用し、毎日自宅学習を行うことで、学習習慣を定着させる。
○「興本扇の45冊」を選定し読書への関心を深めさせる。読書旬間として年２回、読書活動推
　進期間を設ける。また、読書カードの活用やおすすめの本カードを作成させ、読書活動を充
　実させる。
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加賀中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 63.6 53.0 60.9 54.5 50.0 70.5 80.0 62.0 62.0 56.1 47.4 52.6

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 58.2 51.6 51.6 56.7 65.0 60.0 60.0 50.0 43.3 57.8 40.6 51.6

平均正答率(R5) 73.2 48.4 62.6 69.2 57.9 69.5 76.0 47.7 65.3 73.9 41.0 57.0
平均正答率(R4) 68.6 53.3 59.4 69.0 63.5 84.7 68.7 54.5 49.7 68.1 42.2 53.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

(同一集団の経年比較)
【国語】現２年生は、平均正答率が6.96ポイント上がり、通過率は23.34ポイントも上がってい
る。概ね良好な結果を修めている。現３年生は、平均正答率が5.18ポイント上がっているが、
一方で通過率が3.86ポイント下がっている。＜言葉・情報・言語文化＞については概ね良い数
値だが、＜読むこと＞の数値が低く、学校全体での取り組みが必要である。
【数学】現２年生は、平均正答率が15.82ポイント下がっており、通過率は３ポイント下がって
いる。現３年生は、平均正答率が13.48ポイント下がっており、通過率も2.64ポイント下がって
いる。全体的に数値が低く、学校全体で改善する必要がある。
【英語】現２年生は、平均正答率が19.41ポイント下がっているが、通過率は２ポイント上がっ
ている。現３年生は平均正答率が7.27ポイント上がっており、通過率も9.3ポイント上がってい
る。特に＜書くこと＞の数値が低いため、学校全体としての補強をしていきたい。

学校による学力向上への主な取り組み

【国語】全体的に学習の成果が出ており数値に表れている。朝読書、週１回の新聞書き写し、
週２回の学習ドリル（５教科）を実施し、読書・学習の習慣化を図る。またビブリオバトルで
は話す力を中心に身に付けさせ、読む力も同時に向上させていきたい。
【数学】まずは基礎基本の定着に重きを置き、授業内での基本的計算問題等、必ず取り組ませ
る。また、数学的な思考力と表現力を高める話し合い活動も充実させ、定期的な単元テストを
授業内で実施して定着度を確認し、未定着の部分の補充を家庭学習の課題や放課後補充教室等
でも学習させる。
【英語】毎授業において、話す力、聞く力をさらに向上するように取り組んでいく。また。思
考力と表現力を高める話し合い活動も充実させ、定期的に単元テストを授業内で実施し、定着
度を確認する。さらに、授業の振り返りでＡＩドリルの活用や読む書く話す等の振り返りを行
い、今回の調査の課題克服に向けて指導を積み重ねていく。
【全体】定期考査前に補充教室を行い、基礎基本の定着を図り、サマースクールにおいて、全
校体制で基礎基本の定着をめざす。年度末には、次学年の区調査の問題を利用し、今年度の学
習内容の理解度、定着度を測っていく。
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蒲原中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 74.5 75.1 69.4 72.0 76.2 77.4 74.2 74.2 59.9 76.9 74.9 70.5

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 72.6 71.5 62.6 69.4 74.7 72.9 85.1 76.4 52.8 61.7 62.9 63.4

平均正答率(R5) 76.5 59.9 66.4 75.3 71.2 74.7 73.4 53.4 61.4 80.3 54.4 66.0
平均正答率(R4) 73.7 62.3 64.6 73.5 69.1 86.8 76.9 66.2 54.2 70.3 51.1 62.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

【３学年】
　すべての教科で区の平均を大きく上回り、これまで行ってきた学力向上を目指した取り組み
の成果が見られた。
【２学年】
　すべての教科の領域で概ね区の平均を上回っているが、国語の「言葉・情報・言語文化」、
数学の「データの活用」、英語の「読むこと」の領域が区の平均をわずかに下回っている。
【１学年】
　概ね区の平均と同水準の成果を上げているが、英語の「書くこと」が区の平均を大きく下
回っている。２年生に向けて、「書くこと」の領域について、強化する必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

・学びタイム（朝）：全学年を対象に、基礎学力定着を目的として、月から金曜日の８時30分
  から25分間設定している。漢字・計算・英単語スペリングコンテストを開催し、成績優秀者
  を表彰するなど学習意欲を喚起している。
・質問教室：定期考査前の一週間、放課後の時間に自習する教室を提供している。わからない
  ところは質問できるように教科指導の教員が巡回している。
・サマースクール：夏季休業中に学年ごとに６日以上補充学習を行う。学年や教科によって選
  択制・希望制により行っている。
・小中連携：校区にある東渕江小学校、北三谷小学校と連携し、相互の授業見学や指導案研究
  などを通じ、９年間連続した学びが、生徒にとって効果的になるように工夫・改善を行う。
・評価・評定説明会：新学習指導要領の実施に伴う不安の解消を図るため、保護者を対象に各
  教科担当から評価の方法などの説明を行った。
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栗島中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 56.4 50.5 45.4 60.0 58.2 61.8 66.7 62.3 42.9 40.3 29.0 34.4

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 58.8 57.1 53.9 66.3 72.3 68.7 54.7 42.2 29.0 48.6 48.6 62.9

平均正答率(R5) 68.0 44.7 52.9 65.8 58.3 68.4 72.5 47.8 51.4 64.2 28.2 46.3
平均正答率(R4) 67.1 54.3 62.1 71.4 65.8 87.3 60.7 42.6 41.6 68.6 47.5 60.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

　本校の領域別正答率は、全体的に区の平均よりも低い傾向がある。特に、英語・国語の「書
くこと」と、数学に関しては全体的に低い正答率である。一方で、英語・国語の「書くこと」
以外の項目は、区平均よりも低いものの、「書くこと」に比べると正答している生徒が多いこ
とがわかる。「書くこと」は反復学習を行わないと定着の難しい項目であるため、その点が不
足しているのではないかと考える。

　学習意識では、「勉強が好きだ」「学校での授業は分かる」「宿題がないときでも家で勉強
をする」「１ヶ月に本を２冊以上読む」の項目が区平均より低くなっている。一方で、「将来
の夢や目標をもっている」の項目は、区平均とほぼ同じであった。将来の夢や目標はあるもの
の、日々の学習への意識には結びついていないようである。

学校による学力向上への主な取り組み

①「自ら学ぶ力」と②「粘り強さ」を身につけさせる取り組みをしていく。
　①「自ら学ぶ力」…本校で年間を通じて行っている「学力コンテスト」では、事前に問題と
　　解答を配布している100問ほどの問題について期間を設けて学習に取り組んでいる。そのよ
　　うな学習には積極的に取り組むことができる生徒が多いが、自ら学び方を考えることが難
　　しい生徒が多くいる。また、課題が出なけらば学習をしない生徒も多いため、自ら学ぶ力
　　を高めていく必要があると感じる。学習のやり方を提示し、根気強く学習の方法を身につ
　　けさせていく。
　②「粘り強さ」…授業中やテストにおいてわからない問題に長時間取り組むことが難しい生
　　徒が全体的に多い。わからない問題に対して、「粘り強く」取り組むことや、解くための
　　手がかりを少しずつ探しながら解答に近付いていく姿勢が課題であると感じる。声掛けを
　　しながら、「粘り強く学習に取り組む」機会を設け、達成感を得る体験をすることで粘り
　　強さが増してくるよう支援していきたい。
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江南中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 76.1 72.3 62.6 80.4 89.1 73.9 75.4 64.9 49.1 73.1 65.4 67.3

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 64.3 66.4 58.7 61.4 78.9 68.4 84.0 74.0 64.0 41.7 36.1 36.1

平均正答率(R5) 77.5 59.1 63.2 78.4 77.1 75.9 76.1 48.6 57.6 78.3 53.0 62.2
平均正答率(R4) 70.5 61.1 64.0 71.0 71.9 85.0 74.0 64.0 58.5 64.8 39.2 50.8
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

○国語：全領域において、全国値、区平均を上回っている。特に「書くこと」の領域が高いた
め、このまま「書くこと」に慣れさせる課題を続けていく。一方で、「言葉・情報・言語文
化」の項目は平均並であるので、補充教室等でQubenaを使い、知識を習得させる。
通過率も平均正答率も、学校全体で昨年を上回っている。

〇数学：全領域とも、区平均、全国値を上回っている。「関数」は特に正答率が高くなってい
る。平均正答率は、１年生が20.7ポイント、２年生が7.4ポイント、３年生が12.5ポイント目
標値を上回っている。一方、学習意識において、「勉強が好き」「授業が分かる」「家庭学
習習慣」の肯定的な回答の割合が区平均を下回っていることは課題である。

○英語：平均正答率と目標値を比較すると、１年生は10.4ポイント上回った。対話文における
似ている発音の数字の違いなどに気を付けることで、さらにリスニング力を高めていく。
２年生は0.5ポイント差でほぼ変わらないが、書くことや語順整序問題に課題がある。３年生
は6.6ポイント上回っているので、このまま書くことを中心としてさらなる向上に努める。

学校による学力向上への主な取り組み

〇朝読書…毎朝10分間の読書活動に取り組んでいる。その中の言葉を記録することで、語彙力
の向上を図っている。また、その言葉を使うことで言語活動の充実に生かしていく。

〇放課後補充教室…今年度より、全校生徒が25分間の補充教室に毎日取り組んでいる。Qubena
を活用し、学習、テストを実施し、つまずきのある生徒には、より丁寧な指導を行う。また
異学年交流を行うことで、学習への意欲を高めていく。

〇サマースクール…（７月）７月までのつまずきを解消するため、少人数指導での、補充学習
を行う。１年生には、夏季勉強合宿（通所型）を実施する。（８月）夏季休業中の課題が終
了していない生徒に、その課題を取り組ませることで、９月からのスムーズな登校を促す。

〇家庭学習…本校独自の家庭学習ノートを使い、その日の授業で習ったことをすぐに復習する
習慣を身に付けさせる。担任が毎日点検し、指導を行う。

〇ＩＣＴの活用…大型モニターやタブレット等を使うことで、わかる授業を実施する。また、
生徒自身に使用させることで、主体的に学習に取り組む態度を養う。
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江北桜中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 71.8 71.5 60.2 80.0 80.9 80.9 76.7 65.8 52.5 59.0 68.4 48.7

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 61.7 62.1 58.6 58.1 70.5 66.7 69.6 58.7 50.8 57.1 56.3 58.0

平均正答率(R5) 75.9 58.4 62.0 77.6 73.1 74.5 75.1 50.2 57.8 75.2 51.6 58.8
平均正答率(R4) 69.5 56.7 64.3 69.7 64.4 86.0 69.4 55.6 53.1 69.4 48.8 61.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

【国語】
　概ね目標値、区平均値を超えている。単元別にも特段課題は見られないが、文章読解や文法
については生徒間の学力差が大きく、全体的に読解力を高める指導が必要である。
【数学】
　概ね目標値、区平均値を超えている。１年生は「データの活用」、２年生は「数と式」「図
形」にやや課題が見られる。３年生は全単元とも区平均値を超えたが、「１次関数」の理解を
さらに深める必要がある。
【英語】
　２・３年生では「書くこと」に課題が見られる。日常的な場面に応じた英文記述や、英文や
対話に応じた英文記述を正確にできる力を高める必要がある。
【意識調査】
　「勉強が好き」「授業が楽しい」等の肯定的回答が区平均値を下回っている。

学校による学力向上への主な取り組み

〇朝のベーシックタイム
　読書活動を通して語彙力、読解力、想像力の向上を図る。また、学習コンテスト時期には朝
学習を実施し、学校全体で基礎学力定着に向けて取り組む機会としている。
〇放課後補充の時間
　国語、数学、英語を中心に基礎学力の充実を図る。また、定期考査前は各教科で放課後質問
教室を実施し、生徒が教室を回りながら質問できるよう支援している。
〇家庭学習の充実
　家庭学習ノートの取り組みを通して、学習状況を教員が毎日点検し、個に応じた学習方法の
指導を行う。
〇定期的な到達度チェックと補充
　前年度履修事項について、夏休みに復習問題集、９月に復習テストを行い、到達度の確認を
する。今年度履修事項については、２月に確認テスト、春休みに復習問題集により復習する。
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２ 中学校

－113－

鹿浜菜の花中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 57.9 51.6 43.7 62.8 72.3 66.4 67.4 46.5 34.9 44.3 36.2 29.8

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 57.1 54.6 45.5 61.2 72.9 63.9 61.8 40.1 29.4 48.1 51.1 43.6

平均正答率(R5) 69.5 46.1 52.4 70.2 64.8 68.3 71.5 38.2 50.0 67.0 33.6 45.1
平均正答率(R4) 66.1 52.7 55.4 67.4 63.8 84.2 66.0 48.5 40.6 65.0 45.6 52.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

○各教科の目標値に対する通過率は、１年生よりも２・３年生の方が低くなっている。
○３年生の英語は、特に目標値との乖離が大きくなっており、２年生からの積み残しがある生

徒が、３年生になっても分からないままになっている傾向がある。
○領域別正答率では、国語・英語の「読むこと」「聞くこと」に比べ、「書くこと」について

は苦手な生徒が多い傾向にある。
○平均正答率では、１年生のときは、比較的区平均に近い状態や上回っている教科があるにも

関わらず、その後の学習の仕方で、差が大きくなっている。
○学習意識では、「宿題がないときでも家で勉強する」生徒は、区平均が約57％に対し、約

48％と継続的な学習が行われていない生徒が多い。

学校による学力向上への主な取り組み

〇国語科では、朝読書や読み物課題に取り組み、国語の授業でフォローアップし、読書量を
増やすことで、基礎学力・読解力の向上を図る。

○数学科・英語科を重点に、夏季休業までに定着が十分でなかった学習内容を補充するため、
全校体制でサマースクールを実施する。

○英語科では、英語に対する興味をもたせるため、ペアワークやパフォーマンステストを取り
入れている。

○学校全体での取り組みとしては、漢字コンテスト、スペリングコンテスト、計算コンテスト
を行っている。また、各種調査や定期考査・単元テスト等の分析から、生徒と教師が目標や
課題を共有し、目標達成に向けた主体的な学習の取り組みを推進する。

〇鹿浜菜の花タイム（放課後補充教室）に、朝学習まとめテストや学習コンテストで目標に達
しなかった生徒を対象に、個別指導や学びあい学習、ＡＩドリルの活用をとおして、つまず
きの解消を図る。

〇朝学習・授業・放課後補充・家庭学習が連動した学習システムの構築を図る。
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新田中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 79.0 76.8 75.4 82.1 89.6 82.7 88.0 74.1 74.1 68.3 67.2 69.9

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 77.7 77.2 78.1 80.1 81.3 82.5 79.3 78.7 71.3 73.5 71.0 81.5

平均正答率(R5) 78.1 62.4 69.4 77.6 77.4 77.5 79.1 57.2 69.3 77.8 51.7 64.7
平均正答率(R4) 76.1 66.0 73.4 76.0 71.4 90.0 74.3 67.8 61.2 78.2 58.0 76.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

○国語…全領域、区平均を上回っている。どの学年も平均的によくできたが、中でも聞き取
　りについては優れた結果である。また、漢字の読み書きをはじめとする知識問題は、比較的
　よくできている。記述式問題や応用問題では、Ａ層とＤ層の差が激しく、一部の生徒が未定
　着と言える。
○数学…全学年が全領域、区平均を上回っている。７年生は変化と関係、データの活用につい
　ては区平均を大きく上回った。どの学年も記述問題に課題があり、正答率も二極化が見受け
　られる。全学年論理的な思考を育てる指導が必要である。
○英語…全学年全領域、区平均を上回った。どの学年も毎年リスニング問題は正答率が高い。
　しかし、ややまとまりのある長い英文を聞いて、問いに答える問題では正答率が落ちた。メ
　モをとりながら情報を整理してまとめるのが課題である。「書くこと」については、「音」
　で覚えていても「文字」として正しくアウトプットできずに誤答となったケースが見受けら
　れる。

学校による学力向上への主な取り組み

○小中一貫校の特性を活かした取り組み…５～９年生が一斉に取り組む定期考査と教科コンテ
　ストで、教科指導の一貫性を図るとともに、中学校への接続を滑らかにする。
○放課後補充教室…週２～３回実施。教科コンテストに向けた取り組みの週は全員参加で演習
　に取り組む。コンテストや授業内の単元テスト後、メンバーを絞った補習学習を実施する。
○サマースクール…夏休み前までの学習の躓きを解消するため、少人数による補充学習を実施
　する。９年生は、基礎と発展コースに分けて都立入試対策も実施する。教材は各担当教員が
　作成したものや、ＡＩドリルを活用する。
○家庭学習…家庭学習ノートをとおして、生徒が自ら課題を設定し、粘り強く取り組める家庭
　学習の習慣を定着させ、主体的に取り組む態度の育成を図る。
○ＩＣＴ活用能力の育成…タブレット端末、インターネットなどの情報手段を活用して、学習
　に対する興味・関心を高める。校外学習などの事後学習をまとめた発表を異学年交流とし
　て、プレゼン形式で発表する。
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千寿青葉中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 74.1 72.9 59.7 80.2 86.3 78.6 82.4 58.0 43.7 55.7 73.2 53.6

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 68.1 70.8 58.3 72.6 76.6 66.9 72.9 66.7 46.9 54.7 66.7 58.7

平均正答率(R5) 76.7 58.4 61.7 77.7 74.6 73.6 77.9 46.4 56.7 73.8 49.2 57.8
平均正答率(R4) 72.3 61.2 64.6 74.8 67.9 85.9 70.6 58.9 51.1 70.5 52.8 59.5
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

・学校全体の平均正答率は昨年度と比較して、国語で4.4ポイント上がり、数学で2.8ポイン
　ト、英語で2.9ポイント下がった。全国値と比較すると、数学と国語は上回っているものの、
　英語（書くこと）は下回った。
・学校全体の通過率は、一番高かったのが国語で74.1％、次いで数学が72.9％、英語が59.7％
　であった。
・英語は特に「書くこと」を高める必要があると思われる。
・学習意識に関しては、「学校での授業は分かる」が68.7ポイントなのに対して、「勉強が好
　きだ」という生徒は31.7ポイントとなっている。学習に対する興味・関心を高めさせる工夫
　や授業改善をして学ぶことの楽しさを伝えていきたい。また、「将来の夢や目標をもってい
　る」が73.0％と高い数値になっている。３年間を見通した計画的な進路学習やゲストティー
　チャーを招いたキャリア教育の成果だと考えられる。

学校による学力向上への主な取り組み

・数学はティーム・ティーチング、英語は習熟度を考慮した少人数授業を展開し、個に応じた
　指導を充実させる。
・ＡＳＴ（青葉・スペシャル・タイム）の実施
　朝のＡＳＴでは全員で読書をし、読書への興味・関心を高めると同時に、落ち着いて一日の
  授業を受けられる雰囲気をつくる。放課後のＡＳＴでは学習が定着しない生徒を中心にし、
　学習する機会を設ける。
・夏季休業中のサマースクール（補充教室）では数学と英語に特化した授業を行う。数学科と
　英語科が内容を検討して授業を行い、各学年教員全員が支援を行う。
・年間３回の学習コンクールを実施し、生徒の学習意欲の向上と基礎学力の定着を図る。
・ＡＳＴを中心に、ＡＩドリルを活用した学習を行う。
・定期考査２週間前を家庭学習定着期間として、家庭での学習状況の確認をする。
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千寿桜堤中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 82.0 78.3 75.2 84.7 91.2 81.8 86.8 68.9 61.8 74.7 76.0 82.7

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 76.7 78.2 73.8 79.0 82.6 79.6 86.6 81.5 73.2 64.1 69.9 68.0

平均正答率(R5) 79.6 60.9 70.4 79.8 77.1 76.3 80.7 50.9 63.0 78.1 54.7 74.3
平均正答率(R4) 76.6 66.3 71.1 76.6 73.2 88.7 79.0 67.7 64.5 74.1 57.1 65.7
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

○グラフを見ると、どの学年もすべての教科で正答率・通過率ともに区平均・全国平均を上
　回っており、学習の定着に向けた取り組みの成果が表れている。学習意識において、昨年度
　と比べると「学校での授業はわかる」の項目は「＋2.4」で授業改善の成果が見られるが、
　「勉強が好きだ」の項目は「－3.9」で、勉強に対して前向きに取り組むことができるように
　することが課題である。
〇国語は、「言語・情報・言語文化」「書くこと(記述)」に定着の差が見られる。語彙・文
　法・漢字などの知識・技能を定着させ、記述の苦手意識を解消することが課題である。
〇数学は、「思考・判断・表現」の単元においては、未定着の生徒が多い。また、単元ごとに
　一部未定着の生徒がいる。個々の生徒に応じて、定着を図っていくことが課題である。
〇英語は、「読むこと」「書くこと」において、昨年度から向上が見られ、授業改善の成果が
　見られた。ただ、単元ごとに生徒による定着率の差が大きい。個々の生徒に応じて、定着を
　図っていくことが課題である。

学校による学力向上への主な取り組み

〇教科教育に限らず、カリキュラムマネジメントによって、あらゆる教育活動の中で、勉強
　が生きる場面を増やすことで、「勉強が好きだ」という生徒を増やしていく。
〇国語の取り組みとして、語彙・文法・漢字などの学習場面で、ＡＩドリルを活用して基礎学
　力の定着を図るとともに、適宜小テストを実施し、知識の定着を図る。また、「書くこと」
　においては、授業内で書く場面を増やし、スモールステップで課題を解決できるように授業
　を組み立て、苦手意識を解消する。
〇数学の取り組みとして、「思考・判断・表現」の単元については、授業において再度学習で
　きる場面を作る。また、定着に差が見られる単元については、習熟度別少人数学級指導やＡ
　Ｉドリルを活用して、個々に定着を図る。
〇英語の取り組みとして、効果があったスペリングコンテスト・単元テストなどの小テスト、
　ＡＬＴを活用した授業などは、継続して実施していく。また、個々の生徒にはＡＩドリルを
　活用しながら、英語の基礎・基本の定着を図る。
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竹の塚中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 63.8 58.5 59.3 73.0 71.1 68.4 71.0 71.0 61.3 52.1 40.8 51.0

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 62.9 62.9 61.3 66.7 75.0 80.6 66.7 62.7 49.0 54.1 51.4 59.5

平均正答率(R5) 72.9 53.3 62.5 75.6 73.1 72.6 72.8 55.5 65.3 71.0 35.4 56.1
平均正答率(R4) 70.3 57.1 62.3 71.5 69.9 90.3 68.9 54.9 50.4 71.0 47.1 61.4
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

○学校全体の通過率は、令和４年度に比べ国語は0.9ポイント上昇しているが、数学は4.4ポイ
  ント、英語は2.0ポイント低下した。意識調査にあるように「宿題がないときでも家で勉強を
　する」が、昨年度から2.7ポイント低下していることも要因の一つと考えられる。
○国語：１、２年生の平均正答率は目標値を上回っていたが、３年生はわずかに下回ってい
  た。読書量を増やし、漢字の読み書きの基礎学力の向上を図る。
○数学：１、２年生の平均正答率は目標値を10ポイント以上大きく上回ったが、３年生は5.1
  ポイント下回った。３年生は下位層の差が大きく、個別指導を必要とする生徒が多い。ＡＩ
  ドリルや補充教室で対応を行う。
○英語：全学年平均正答率は目標値を上回ることができた。領域別では、３年生で「書く」こ
  とに課題があるため、小テストや補充教室、ＡＩドリルを活用する。

学校による学力向上への主な取り組み

〇朝学習【対象】全学年 【教科・時期】国語、数学、英語、読書、月～金朝５分
　【内容】教員が準備した小テストやＡＩドリル、朝読書を実施する。
〇放課後補充教室【対象】全学年および指名された生徒 【教科・時期】国語、数学、英語、
　月～金放課後25分 【指導体制】全教員 【内容】ＡＩドリルを活用し、区学力調査や単元
　テストの結果を受け、各自の苦手分野の克服および基礎学力の定着を図る。
〇学習コンテスト【対象】全学年 【教科・時期】国語（５月）数学（９月）英語（12月）
　【指導体制】教科を中心に全教員 【内容】基礎学力の定着をめざして、国語は漢字、数学は
　計算、英語は単語と基本文を出題。満点賞および３つの満点者を三冠賞として表彰する。
〇サマースクール【対象】希望生徒 【教科】国語、数学、英語（３年生のみ理科、社会）
  【時期】夏季休業中の７月 【指導体制】全教員 【内容】基礎クラスと標準クラスの２クラ
  ス展開する。夏季休業日までの学習内容の復習および基礎的な内容についての定着を図る。
〇家庭学習強化月間【対象】全学年【教科】国語、数学、英語、理科、社会【時期】定期考査
　を実施する月、年４回【指導体制】教科を中心に全教員【内容】家庭学習ノートやＡＩドリ
　ル、各自の目標、取り組んだ時間、自己評価を記入させ、主体的に学びに向かう力を養う。
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西新井中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 64.7 56.4 55.0 67.0 72.9 71.4 72.0 47.1 38.6 52.6 46.1 53.3

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 66.5 62.7 60.8 66.3 76.0 69.4 71.4 56.5 50.3 62.6 53.3 59.9

平均正答率(R5) 72.3 50.5 59.3 72.2 67.3 71.3 74.5 41.3 53.5 69.7 37.3 56.2
平均正答率(R4) 71.7 57.0 65.1 71.7 68.4 87.1 71.5 54.6 53.1 72.0 46.2 59.8
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

［英語］平均正答率は、足立区の値を１年生で2.4ポイント、２年生で6.6ポイント、３年生で
3.9ポイント下回った。領域別では、英文の主旨を読み取る力や、読解力がついていないので、
英文を読むトレーニングを行う必要がある。
［数学］平均正答率は、足立区の値を１年生で3.3ポイント、２年生で8.4ポイント、３年生で
8.8ポイント下回った。領域別では、特に計算分野での領域において課題がある。関数の領域
は、特に計算分野での既習事項を土台としているため、基礎的・基本的な計算について重点
的、継続的な取り組みが必要であると考えられる。
［国語］平均正答率は、足立区の値を１年生で2.7ポイント、２年生で1.7ポイント、３年生で
4.3ポイント下回った。領域別では、特に書くことの領域において課題がある。自らの意見や考
えを文章にするためには、日頃の授業から、考えを文章に表す活動や、まとまった文章を書く
活動に取り組む必要があると考えられる。

学校による学力向上への主な取り組み

・朝学習や放課後の補習授業など、西新井中学校の学力向上の取り組みをしっかり実施してい
　く。その際個別最適な課題に取り組むために、プリント学習やＡＩドリルを有効に活用でき
　るようにしていく。サマースクールにおいては、成績が下位の生徒を対象に学習に取り組ま
　せるとともに、１年生の数学においては、学年の枠を超えて、全教員が数学の基礎の部分の
　指導にあたり、いわゆる中１ギャップの発生を少しでも減少できるよう努める。また、夏休
　みを利用して３教科を中心に、足立区の学力調査を分析する教科会議を行い、学力向上のた
　めの今後の取り組みについても検討していく。９月より、そこで話し合われた修正部分など
　を取り入れた朝学習の取り組みや補習授業などを実施し、年度内に定着度の低い箇所の補習
　を行い定着を図る。
・２、３年の数学に関しては、足立区の平均と比較して８ポイント以上のマイナスとなってい
　るため、根本的に取り組みを見直し、対策をとっていかなければならない。１年生のときか
　ら基礎基本の定着を確認しつつ進めていき、学年が上がった際に既習事項の抜け落ちがない
　ようにする。
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花畑中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 65.3 65.3 62.0 65.6 69.8 70.8 77.3 68.2 61.4 53.3 57.8 53.3

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 68.0 64.1 60.2 70.7 79.3 68.5 71.3 58.6 47.1 61.0 51.9 64.9

平均正答率(R5) 73.5 53.1 61.7 71.6 66.0 70.4 76.2 49.7 60.6 73.0 41.6 57.0
平均正答率(R4) 72.7 58.1 63.7 72.7 67.7 85.8 72.1 58.0 50.2 73.5 46.3 62.1
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

【国語】平均正答率は２年生のみ上昇し、通過率については伸び悩んでいる学年も見られる。
領域で見ると、「話すこと・聞くこと」が比較的高い傾向にある。これは授業のなかで、積極
的に話し合い活動を取り入れている結果だと考えられる。一方で「書くこと」には課題が
見られるので、様々な種類の文章を書くことに慣れさせていく必要がある。
【数学】２年生は基礎の正答率が比較的高いが、応用に課題がある。３年生は基礎・応用と
もに課題がある。観点では、「知識・技能」に比べ、「思考・判断・表現」が低い傾向にあ
る。今後は、授業のなかで一人ひとりが深く思考する時間を確保し、発展的な力を高めてい
く。１年生については、基礎の力を定着させるため、習熟度に合った学習を進める。
【英語】１・２年生は「読むこと」と「書くこと」がわずかではあるが、区平均を上回って
いる。３年生については今後、条件に合わせて英文を書いたり、まとまりのある英文を読み
内容を理解したりするなどの課題に多く取り組ませる必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

〇すべての授業において「聞く力、まとめる力、伝える力」の育成をめざし、個々の生徒の
  習熟の程度を検証し、個に応じた指導を継続することを通して学力の定着を図る。
〇数学で習熟度別少人数指導、英語で少人数指導を展開し、学力の定着を図る。デジタル教
  科書、ＩＣＴ機器等を効果的に活用することで、わかる授業、生徒が主体的に取り組むこと
  ができる授業を実施する。
〇小学校と連携し、家庭学習の質を向上させ、家庭学習ノートを毎日提出させる。
〇基礎学力の定着に課題のある生徒に対して、放課後20分の補習学習（がんばるクラブ）
  を実施する。ここでは、ＡＩドリルを活用し、５教科の基礎学力の定着を図る。
〇定期考査１週間前に、全校生徒に対して放課後学習を実施し、学習時間の確保とともに、
  学習習慣の確立を図る。
〇花畑第一小、花畑西小との連携を通して、９年間を見通した指導計画や指導方法を策定し、
  小学校、中学校の段階に応じて身につけるべき内容を明確にし、基礎学力の定着を徹底す
  る。
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花畑北中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 52.5 44.6 48.5 58.3 66.7 72.2 66.7 36.1 33.3 27.6 27.6 37.9

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 47.9 52.6 53.1 54.3 58.8 45.7 43.3 41.9 29.0 45.2 56.7 86.7

平均正答率(R5) 65.5 43.6 53.4 67.9 60.9 70.5 67.1 34.9 48.7 60.6 30.8 45.9
平均正答率(R4) 65.2 51.8 62.6 65.6 59.2 79.2 62.7 45.3 40.0 67.2 50.0 73.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

【国語】領域別正答率では「書くこと」「読むこと」について特に課題が見られる。朝読書の
時間確保に加え、図書館の利用をさらに活性化することにより、生徒の読む力・理解力・想像
力を向上させたい。授業で、表現活動を増やした成果が２年生で表れ始めた。
【数学】同一集団の経年比較でみると、２・３年生の平均正答率・通過率ともに低下した。領
域別正答率では、関数（変化と関係）の正答率が区平均を大きく下回った。毎時間、前回の授
業内容の復習や、基礎基本の問題の確認を行っているが成果として現れていない。応用的な問
題や、数字や文字の置き換えへの理解が難しい。
【英語】いずれの領域も区平均を下回っている。生徒は英語での会話や質問には意欲的に参加
していおり、ヒントや手掛かりがあると理解できることも多くあるが、個人で問題を読み解く
力が足りていない。小テストや例文問題を繰り返し行い、力をつけていく必要がある。
　どの教科も宿題がないと自宅で学習する習慣があまりないため、家庭学習でＡＩドリルを活
用することで、基礎基本の定着を徹底的に行っていく必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

・授業を受ける決まりを徹底し、落ち着いた授業を実施する。
・授業のねらいを明確にし、発問や授業形態を工夫する。言語活動や話し合い活動を充実さ
　せ、生徒が主体的に学習に取り組む授業を実践する。
・ＩＣＴ機器及びGoogleアプリケーションやＡＩドリルなどを効果的、効率的に活用した授業
　について情報共有や授業実践を行い、授業改善を図る。
・ＡＩドリルを活用した家庭学習を推進するとともに、ＡＩドリルを活用した放課後補充教室
　を教科担当中心に全校体制で行う。定期考査前は質問教室を行う。
・夏休み中の７月末までサマースクールを実施する。１年生は数学特訓を行い、基礎的・基本
　的な力を定着させる。
・STEP UP検定として、漢字、英単語についてのテストに向けた取り組みを実施し、学習意欲の
　向上を図る。
・本に親しむ取り組みを学校司書、図書担当教員と連携し推奨していく。
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第２部

２ 中学校

－121－

花保中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 75.4 77.3 68.8 86.4 78.4 80.7 81.4 79.4 66.0 53.5 73.2 57.7

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 72.9 82.9 64.6 79.8 84.0 79.8 74.7 81.3 48.0 62.0 83.1 62.0

平均正答率(R5) 77.4 63.6 66.4 79.5 73.6 76.7 78.9 60.7 65.0 72.9 54.2 60.3
平均正答率(R4) 73.0 69.0 65.7 75.9 72.5 88.8 71.1 69.0 51.2 71.3 64.2 61.6
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

・１年生の通過率を昨年度の１年生と比べると、国語は＋6.6ポイント、数学は－5.6ポイン
　ト、英語は＋0.9ポイントである。
・２年生の通過率を１年生の時と経年比較すると、国語＋1.6ポイント、数学－4.6ポイント、
　英語は－13.8ポイントである。区平均と比較すると、数学は＋14.5ポイント、英語は＋11.0
　ポイントで区平均を大きく上回っていることから、数学、英語の減少幅そのままの差はない
　と思われる。
・３年生の通過率を２年生のときと経年比較すると、国語－21.2ポイント、数学－8.1ポイン
　ト、英語＋9.7ポイントである。国語の減少幅が大きいが、区平均と比べると－5.8ポイント
　であり、減少幅そのままの差はないと思われる。英語は昨年度のポイントが大幅減少であっ
　たことを考えると回復傾向にあり、成果が出た結果となった。
・意識調査の「将来の夢や希望をもっている」の肯定的回答数値が昨年度より6.6ポイント上昇
　し、区平均より＋4.9ポイントのアップとなった（昨年度は区平均より、－4.9ポイント）。

学校による学力向上への主な取り組み

・毎日、朝学習を実施する。国数英の３教科で実施し（１教科２週間が１クール）、終了後は
　「朝学習まとめテスト」を行い全員が合格点を取るまで追試を行う。また、読解力向上をめ
　ざし、ＮＩＥ（教育に新聞を）を国数英の３教科と同様の期間、方法で行っている。
・国数英の３教科で放課後補充教室を実施し、朝学習まとめテストの不合格者を中心に基礎的
　事項を補習している。また、定期考査前には定期考査に向けた補習教室や質問教室を行う。
・聞く力及び作文力向上として全校朝礼で校長講話を聞き、それについての感想や質問等を原
　稿用紙１枚程度で書き、提出する。提出された感想には校長が全て目を通し返却する。
・主体的学習の向上として朝学習や授業でＡＩドリルやデジタル教科書を使用し、家庭におけ
　る自主学習の手立ての一つとしている。また、家庭学習の習慣化の促成として自主学習ノー
　トの提出を毎日課している。いずれも生徒が自分で自分に必要な教科や分野を考え、学習を
　進める形態である。
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第２部

２ 中学校

－122－

東綾瀬中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 72.6 65.3 68.8 73.9 81.2 82.4 79.4 54.9 60.6 64.9 57.6 61.8

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 70.1 67.6 63.5 73.5 74.1 68.7 72.3 61.9 52.9 65.3 67.1 68.9

平均正答率(R5) 75.2 55.5 66.0 74.7 71.0 76.5 76.1 46.3 62.1 75.0 45.7 62.4
平均正答率(R4) 72.6 58.8 66.4 72.8 67.2 85.9 71.4 58.0 53.8 73.4 51.8 67.3
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

【国語】平均正答率が前年度より上がっており、漢字や言葉の基礎的な学習を反復して行った
ことや、話し合い活動の機会を増やしたことが要因ではないかと考える。他者の考えを聞いて
自分の考えを広げたり深めたりすることができるようになってきている。また、全学年朝の読
書活動を実施しており、普段から活字に触れることができている。さらに生徒が主体的に学習
に取り組めるよう環境を整えていく。
【数学】目標値に対する通過率は、令和５年度、１年生は81.2％であるが、２年生、３年生の
通過率は、昨年度（前学年時）と比べるとそれぞれ19.2ポイント、4.3ポイント低下している。
特に２年生は１年時と比べて目標値に届かない生徒が２割近く増加した。ＡＩドリルの基礎問
題や計算を繰り返し継続的に取り組ませ、基礎学力の定着を図る。さらに家庭へご協力をいた
だき、家庭学習の習慣化が定着していくよう取り組んでいく。
【英語】令和５年度、１年生の通過率が82.4％と基礎・基本的な学力が定着している。また、
３年生は、通過率が２年時に比べ8.9ポイント上昇した。今年度、全学年通過率が６割を超えて
おり、日頃の授業改善に成果が出てきている。さらに毎時間の宿題提出、定期的なパフォーマ
ンステストの実施、英語でのコミュニケーションを意識した授業を全教員の共通理解のもとで
展開した結果だと考える。
【学習意識】「学校での授業は分かる」の項目が区平均より5.5ポイント低い。早急に授業改善
等、対策を講じる。

学校による学力向上への主な取り組み

１ 生徒に「なぜ」を考えさせる問いを意識した授業の実施
２ 小中連携による授業研究
３ 管理職・教科指導専門員による授業観察
４ ＡＩドリルタイム（週４日×15分）と授業内でのＡＩドリルの活用
５ 夏季休業中の補充教室の実施（１年生は小学校教員と連携）
６ 本校の生徒が連携小学校の児童に勉強を教えに行く、「東中ティーチャー」を実施
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第２部

２ 中学校

－123－

東島根中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 70.6 65.8 69.4 71.0 75.2 77.2 78.8 71.8 68.2 62.8 50.5 62.1

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 63.3 59.3 56.0 69.3 63.6 62.5 70.8 61.5 50.0 52.6 54.3 56.0

平均正答率(R5) 75.9 56.3 66.0 74.7 71.4 73.5 77.2 52.1 64.8 75.9 42.7 62.1
平均正答率(R4) 69.5 54.8 61.1 72.4 60.6 85.3 70.2 58.3 52.0 66.8 47.3 57.2
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

◆令和５年度の通過率は令和４年度の結果と比べ、学校全体では国語で＋7.3ポイント、数学で
  ＋6.5ポイント、英語で＋13.4ポイント上回った。また平均正答率は国語で＋6.4ポイント、
  数学で＋1.5、英語で＋4.9ポイント上回った。
◆１年生の通過率については、令和５年度は国語、数学、英語の３教科それぞれで、令和４年
  度の結果をすべて上回った。平均正答率では国語で＋2.3ポイント、数学で＋10.8ポイント
  令和４年度を上回り、英語で－11.8ポイント下回った。
◆２年生の通過率については、令和５年度は国語、数学、英語の３教科それぞれで、令和４年
  度の結果をすべて上回った。平均正答率では、国語、英語で令和４年度を＋7.0ポイント、
　＋12.8ポイント上回り、数学で－6.2ポイント下回った。
◆３年生の通過率については、令和５年度は国語、英語は令和４年度を上回ったが、数学では
  －3.8ポイント下回った。平均正答率では、国語、英語で令和４年度を＋9.1ポイント、＋4.9
  ポイント上回り、数学で－4.6ポイント下回った。
◆今回の分析結果から、全学年に渡り通過率と平均正答率は概ね上昇傾向にある。

学校による学力向上への主な取り組み

◆家庭学習の取り組みとして、授業の振り返りを行うために、毎日２ページずつ家庭学習ノー
  トを活用し、できなかった内容の克服や重要ポイントの復習を図る。
◆朝補習として、木曜日以外の毎朝、20分間の学力補充教室を全学年で実施する。対象生徒を
  15人前後に絞り、プリント学習を中心とした授業の復習や演習を行う。
◆長期休業中の課題として、ＡＩドリルを有効活用する。また、長期休業中の学力補充教室へ
  の参加を呼びかけ、国語、数学、英語の３教科を中心に、プリントによる課題やＡＩドリル
  を活用した補習を実施して、基礎学力の向上を図る。
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－124－

渕江中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 63.1 59.4 59.9 68.8 71.1 72.5 74.2 56.7 55.0 50.0 51.2 52.5

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 60.8 57.6 49.7 68.3 71.5 61.8 68.8 60.0 38.2 47.7 45.4 52.3

平均正答率(R5) 73.1 51.6 60.9 73.0 67.0 71.6 75.9 44.6 58.1 71.1 42.0 57.1
平均正答率(R4) 68.6 54.5 58.6 70.7 65.1 84.9 69.2 57.4 47.1 66.5 43.8 58.0
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

  学校全体における通過率を昨年度と比較すると、国語＋2.3、数学＋1.8、英語＋10.2と昨年
度を上回る結果となった。本校では「Ｂ層、Ｃ層の学力向上およびＤ層の学習習慣の定着」を
めざした補充教室を実施しているが、通過率が上昇したことは成果として表れたと評価する。
教科別には以下のように分析をする。
 【国語】平均正答率を区平均と比較すると、教科総合で－1.7（基礎－1.4、応用－3.2）で区
平均を下回っている。特に３年生の応用は－7.1という結果から課題が残った。校内学力４層比
較では三年間でＡ層が＋4.6と上昇したが、Ｄ層も＋2.7となり２極化傾向にある。
 【数学】平均正答率を区平均と比較すると、教科総合で－4.2（基礎－4.2、応用－4.6）で区
平均を下回っている。校内学力４層比較ではＤ層が＋10と増加傾向にあることから、基礎学力
の定着が不十分である生徒が増加していることがわかり、課題が残った。
 【英語】平均正答率を区平均と比較すると教科総合で－2.3（基礎－2.1、応用－2.9）で区平
均を下回っている。通過率を同一集団の経年比較で見た場合、現３年生では＋14.3と大幅に改
善した。

学校による学力向上への主な取り組み

〇サマースクールを10日実施する。Ｄ層生徒の学習習慣の定着をめざした指名制講座を３教科
　で開設する。Ａ層・Ｂ層・Ｃ層の学力向上をめざした希望制講座を５教科で開設する。
〇ＡＩドリルキュビナを活用した放課後補充教室を５教科で実施する。
〇白鷺学習教室で小テストやＡＩドリルの正答率が低迷している生徒に学習の支援をする。
〇ＩＣＴ機器を積極的に取り入れ、視覚的にわかりやすく、興味をもつ授業を展開する。
〇読解力向上をめざし、毎朝10分間、全校生徒に朝読書を取り組ませる。
〇家庭学習の習慣化を図るために家庭学習ノートを毎日２ページ取り組ませ、提出させる。
〇近隣２校渕江小と渕江第一小と連携し、教科別分科会を実施し、各校で１回ずつ指導案検
　討、研究授業、研究協議を行う。全ての研究授業において講師から指導助言を受ける。
〇校内で年２回指導案を全教員に配布し、公開授業を行う。
〇年３回生徒に授業診断アンケートを実施する。
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谷中中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 64.5 67.7 67.0 72.3 78.7 79.9 69.3 62.1 61.4 52.3 61.7 59.1

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 67.1 64.6 63.4 67.1 74.7 76.0 71.2 63.0 54.1 62.9 55.7 60.0

平均正答率(R5) 73.7 55.4 64.8 75.2 70.4 74.3 74.0 47.7 64.0 72.0 45.9 59.5
平均正答率(R4) 71.3 57.2 64.8 71.8 66.1 88.9 70.6 57.7 54.6 71.6 47.0 59.7
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

・学校全体の通過率は、Ｒ４年度に比べて数学は3.1ポイント、英語は3.6ポイント上昇してい
  るが、国語は2.6ポイント低下している。
・２年生の通過率はＲ４年度に比べて、経年変化で見ると国語が2.2ポイント上昇しているが、
  数学、英語に関しては、それぞれ12.6ポイント、14.6ポイント低下している。また、３年生
　の通過率はＲ４年度に比べて、経年変化で見ると国語、数学に関しては、それぞれ18.9ポイ
　ント、数学が1.3ポイント低下しているが、英語が5.0ポイント上昇している。２年生は、中
　学校１年生の数学・英語の学習内容が十分に定着していないと思われる。３年生は基礎的な
　力の定着が見られるが、特に国語は書かれていることを正確に読み取る活動や、目的や意図
　を明確にもって書く場面を意図的に設定するなど、指導の工夫が必要だと思われる。
・学習意識の調査において、「勉強が好きだ」「１ヶ月に本を２冊以上読む」「将来の夢や目
　標をもっている」の３項目において、肯定的な回答をした割合が区平均をそれぞれ2.6ポイン
　ト、3.0ポイント、1.9ポイント上回っている。

学校による学力向上への主な取り組み

・国語、数学、英語の学習コンテストを各教科年２回実施する。そのために、コンテスト前は
　３教科科中心の朝学習を実施したり、家庭学習としてコンテストの内容を範囲として提示し
　たりするなど、学習内容の復習・確認を行っている。また、毎週金曜日に全校体制でＡＩド
　リルに取り組ませることで基礎学力の定着を図っている。
・放課後補充教室（ＹＳＴ）において、区調査の目標値や各種コンテストの合格ライン未到達
　の生徒に対して、学年体制で指導を行っている。指導に際しては、ＡＩドリルや各教科のプ
　リントを用いて効果的な学習ができるように工夫をしている。
・自習教室を設置し、自学自習の場を設定することで学習環境を調え、主体的に学習に取り組
　む態度を育成している。
・家庭学習の習慣化を図るために、家庭学習ノートを活用し、家庭学習状況を学年体制で毎日
　点検し、確認している。
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六月中学校

国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語 国語 数学 英語

目標値(R5) 67.1 56.4 65.5 66.0 41.2 57.1 71.6 40.5 55.6
通過率(R5) 64.3 58.6 52.5 59.8 61.4 64.6 72.7 68.2 46.4 59.0 45.3 48.2

目標値(R4) 65.7 58.7 81.0 61.2 52.0 51.3 68.7 46.1 53.0
通過率(R4) 63.5 58.9 55.0 65.8 68.9 68.9 68.1 50.7 46.4 56.7 55.6 48.0

平均正答率(R5) 72.2 48.1 58.3 68.3 59.5 67.7 74.4 48.1 56.5 73.2 37.0 54.9
平均正答率(R4) 69.5 55.1 60.8 70.8 63.9 86.3 69.3 51.8 50.0 68.3 48.3 53.7
◎目標値：本調査において、前年度の基礎的な内容が定着していれば正答できると期待される値

◎通過率：目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 [目標値以上の児童・生徒数÷受検者数×100(％)]

◎平均正答率：本調査を受検した児童・生徒の正答率 (出題数中何問正解したかの割合[正答数÷出題数×100(％)])の平均値

〇領域別正答率では、すべて区平均を下回っている。
　特に、【数：関数(変化と関係)】が大きく下回っている。放課後補充教室の時間やＡＩドリ
ル等を活用した家庭学習により学習時間の確保を図る必要がある。一方で【国：読むこと】は
区平均と同程度である。今年度から朝読書を行っており、今後は読む力が伸びると予想する。
〇学習意識では、５項目中４項目が区平均を下回っている。
　「勉強が好きだ」は前年度の校内平均より5.4ポイント下回った。学習に対して、興味・関心
や達成感を実感するような取り組みが必要である。「１ヶ月に本を２冊以上読む」は前年度の
校内平均を6.6ポイント上回っている。これは昨年度からの読書時間を多くする取り組みの効果
ではないか。朝読書で、より本に親しむ機会が増えおり今後さらに伸びることが予想される。
〇通過率が50％を下回っているのが、２年生英語、３年生数学と英語である。
　放課後補充教室の時間を活用して、個々のつまずきに対応する必要がある。

学校による学力向上への主な取り組み

【放課後補充教室の実践】ＡＩドリル「Qubena」の問題だけでなく、ワークブック機能を活
用して各教科で課題を設定し、取り組んでいる。定期考査前は質問教室を行い、意欲的に学習
に取り組んでいる。
【学習委員会の活動】学習委員会の活動として、学習を促す掲示物の作成や英検、数検、漢検
の受験を推進する。定期考査前の予想問題作成で、考査に向けての対策学習を促している。
【土曜補充教室（ドテラ）】学習支援ボランティアによる、学習教室を年間で行っている。定
期考査前はテスト範囲に合わせた教材を用意される。生徒の学習場所を提供する機会にもなっ
ており、考査前には意欲的に学習する生徒が多数参加している。
【家庭学習の充実】放課後補充教室と連動し、家庭学習ノートや「Qubena」を活用して家庭
学習の充実を図っている。
【授業改善プラン】調査結果を分析し、授業改善プランを作成する。足立スタンダードに沿っ
て、生徒が学習することが楽しいと実感でき、自ら学習できるようになる授業を展開する。
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１ 学習定着度調査結果（データ） 

 教科ごとに、教科総合、基礎・応用、観点、領域、単元の項目別（※）に平均正答率を算出

した。結果は以下のとおりである。 

 なお、表中の数字の反転部分は、全国値との差が±５ポイント以上を表す。 

 ※ 各項目の説明 

教科総合 全設問を対象に算出した教科全体の集計値 

基礎・応用 基礎的な問題、応用的な問題に分類して算出した集計値 

観点 「知識・技能」等の学習評価の観点ごとに算出した集計値 

領域 学習指導要領に示された学習内容のまとまりごとに算出した集計値 

単元 領域を学習内容によってさらに細かく分類して算出した集計値 

足立区 全国値 全国値との差

86.7 84.0 2.7
88.2 86.0 2.2
77.3 72.1 5.2

観点1 知識・技能 86.0 83.8 2.2
観点2 思考・判断・表現 87.3 84.3 3.0

領域1 言葉・情報・言語文化 86.0 83.8 2.2
領域2 話すこと・聞くこと 93.4 93.4 0.0
領域3 書くこと 77.3 72.1 5.2
領域4 読むこと 85.0 80.9 4.1

単元1 言葉の特徴や使い方 88.9 84.8 4.1
単元2 漢字の読み 91.8 90.6 1.2
単元3 漢字の書き 91.8 92.1 -0.3
単元4 言語文化 68.5 66.4 2.1
単元5 聞くこと 93.4 93.4 0.0
単元6 説明的な文章 88.2 83.6 4.6
単元7 文学的な文章 87.7 83.9 3.8
単元8 活用 64.7 60.2 4.5

集計項目

教科総合
基礎
応用

小
３

足立区 全国値 全国値との差

88.2 84.4 3.8
91.8 88.6 3.2
69.1 62.4 6.7

観点1 知識・技能 97.3 95.8 1.5
観点2 思考・判断・表現 81.6 76.2 5.4

領域1 言葉・情報・言語文化 97.3 95.8 1.5
領域2 話すこと・聞くこと 93.2 89.6 3.6
領域3 書くこと 75.5 68.9 6.6
領域4 読むこと 77.3 71.2 6.1

単元1 言葉の特徴や使い方 97.3 95.4 1.9
単元2 漢字の読み 97.4 96.1 1.3
単元3 聞くこと 93.2 89.6 3.6
単元4 説明的な文章 79.2 71.5 7.7
単元5 文学的な文章 77.1 72.2 4.9
単元6 活用 72.1 65.9 6.2

応用

集計項目

教科総合
基礎

小
２

項目別の平均正答率 

国 語 
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足立区 全国値 全国値との差

71.8 69.8 2.0
74.7 72.9 1.8
55.7 52.2 3.5

観点1 知識・技能 70.3 69.1 1.2
観点2 思考・判断・表現 72.9 70.2 2.7

領域1 言葉・情報・言語文化 70.3 69.1 1.2
領域2 話すこと・聞くこと 77.5 75.6 1.9
領域3 書くこと 52.8 48.9 3.9
領域4 読むこと 77.4 74.5 2.9

単元1 言葉の特徴や使い方 64.4 65.6 -1.2
単元2 漢字の読み 96.7 96.3 0.4
単元3 漢字の書き 51.7 52.3 -0.6
単元4 情報の扱い方 76.3 73.3 3.0
単元5 言語文化 76.7 71.9 4.8
単元6 聞くこと 77.5 75.6 1.9
単元7 説明的な文章 88.5 85.5 3.0
単元8 文学的な文章 66.3 63.5 2.8
単元9 活用 44.4 39.3 5.1

集計項目

応用
基礎
教科総合

小
６

足立区 全国値 全国値との差

75.2 70.6 4.6
78.1 74.3 3.8
60.6 52.2 8.4

観点1 知識・技能 77.5 73.5 4.0
観点2 思考・判断・表現 73.2 68.2 5.0

領域1 言葉・情報・言語文化 77.5 73.5 4.0
領域2 話すこと・聞くこと 86.9 84.6 2.3
領域3 書くこと 68.4 59.9 8.5
領域4 読むこと 63.3 57.2 6.1

単元1 言葉の特徴や使い方 69.0 65.0 4.0
単元2 漢字の読み 91.4 89.2 2.2
単元3 漢字の書き 74.6 70.0 4.6
単元4 情報の扱い方 65.5 54.0 11.5
単元5 言語文化 82.1 81.7 0.4
単元6 聞くこと 86.9 84.6 2.3
単元7 説明的な文章 63.0 56.6 6.4
単元8 文学的な文章 63.7 57.9 5.8
単元9 活用 68.4 59.9 8.5

集計項目

教科総合
基礎
応用

小
５

足立区 全国値 全国値との差

77.9 72.3 5.6
81.1 76.0 5.1
64.4 56.3 8.1

観点1 知識・技能 89.1 84.2 4.9
観点2 思考・判断・表現 71.1 64.9 6.2

領域1 言葉・情報・言語文化 89.1 84.2 4.9
領域2 話すこと・聞くこと 82.5 78.0 4.5
領域3 書くこと 44.3 34.1 10.2
領域4 読むこと 70.5 64.3 6.2

単元1 言葉の特徴や使い方 86.5 79.4 7.1
単元2 漢字の読み 95.5 93.2 2.3
単元3 漢字の書き 89.7 84.8 4.9
単元4 情報の扱い方 82.4 79.1 3.3
単元5 聞くこと 82.5 78.0 4.5
単元6 説明的な文章 73.9 68.3 5.6
単元7 文学的な文章 67.2 60.3 6.9
単元8 活用 44.3 34.1 10.2

集計項目

教科総合
基礎
応用

小
４

国 語 
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足立区 全国値 全国値との差

74.0 72.6 1.4
76.4 75.1 1.3
59.7 57.6 2.1

観点1 知識・技能 74.4 73.5 0.9
観点2 思考・判断・表現 73.7 71.9 1.8

領域1 言葉・情報・言語文化 74.4 73.5 0.9
領域2 話すこと・聞くこと 87.7 84.4 3.3
領域3 書くこと 58.8 57.7 1.1
領域4 読むこと 70.7 69.5 1.2

単元1 言葉の特徴や使い方 70.3 70.0 0.3
単元2 漢字の読み 97.3 97.4 -0.1
単元3 漢字の書き 58.7 56.0 2.7
単元4 情報の扱い方 72.8 71.4 1.4
単元5 聞くこと 87.7 84.4 3.3
単元6 説明的な文章 71.7 70.6 1.1
単元7 文学的な文章 69.8 68.5 1.3
単元8 活用 58.4 57.5 0.9

応用

集計項目

教科総合
基礎

中
３

足立区 全国値 全国値との差

76.2 73.7 2.5
77.1 74.3 2.8
71.0 69.6 1.4

観点1 知識・技能 76.4 73.9 2.5
観点2 思考・判断・表現 76.1 73.5 2.6

領域1 言葉・情報・言語文化 76.4 73.9 2.5
領域2 話すこと・聞くこと 88.4 86.1 2.3
領域3 書くこと 63.7 61.2 2.5
領域4 読むこと 75.7 72.8 2.9

単元1 言葉の特徴や使い方 66.7 63.9 2.8
単元2 漢字の読み 96.5 95.7 0.8
単元3 漢字の書き 73.8 70.1 3.7
単元4 聞くこと 88.4 86.1 2.3
単元5 言語文化 69.6 66.8 2.8
単元6 説明的な文章 71.3 68.0 3.3
単元7 文学的な文章 80.0 77.6 2.4
単元8 活用 56.6 54.2 2.4

中
２

集計項目

教科総合
基礎
応用

足立区 全国値 全国値との差

74.9 72.2 2.7
78.6 76.3 2.3
52.7 47.9 4.8

観点1 知識・技能 79.2 77.6 1.6
観点2 思考・判断・表現 71.7 68.2 3.5

領域1 言葉・情報・言語文化 79.2 77.6 1.6
領域2 話すこと・聞くこと 86.2 83.2 3.0
領域3 書くこと 55.7 51.8 3.9
領域4 読むこと 66.3 61.8 4.5

単元1 言葉の特徴や使い方 78.3 74.7 3.6
単元2 漢字の読み 98.7 98.7 0.0
単元3 漢字の書き 61.4 62.5 -1.1
単元4 聞くこと 86.2 83.2 3.0
単元5 説明的な文章 69.2 64.8 4.4
単元6 文学的な文章 63.3 58.7 4.6
単元7 活用 62.2 60.3 1.9

中
１

集計項目

教科総合
基礎
応用

国 語 
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足立区 全国値 全国値との差

76.3 69.2 7.1
81.3 74.6 6.7
58.1 49.6 8.5

観点1 知識・技能 82.5 75.4 7.1
観点2 思考・判断・表現 53.6 46.5 7.1

領域1 数と計算 74.2 67.1 7.1
領域2 図形 68.5 57.7 10.8
領域3 測定 75.3 67.2 8.1
領域4 データの活用 89.9 86.4 3.5

単元1 数 83.6 75.1 8.5
単元2 整数の計算 84.9 77.6 7.3
単元3 分数・分数の計算 95.4 91.8 3.6
単元4 小数の計算 94.1 92.7 1.4
単元5 式による表現 62.3 51.3 11.0
単元6 平面図形 54.5 43.2 11.3
単元7 円・球 82.5 72.2 10.3
単元8 長さ 67.5 58.3 9.2
単元9 時刻と時間 89.0 88.5 0.5
単元10 重さ 77.2 63.6 13.6
単元11 表や棒グラフ 89.9 86.4 3.5
単元12 活用 48.1 43.2 4.9

集計項目

教科総合
基礎
応用

小
４

足立区 全国値 全国値との差

85.6 81.4 4.2
88.2 84.6 3.6
76.0 69.1 6.9

観点1 知識・技能 87.8 83.5 4.3
観点2 思考・判断・表現 75.0 70.7 4.3

領域1 数と計算 91.6 88.8 2.8
領域2 図形 76.0 69.6 6.4
領域3 測定 80.8 75.2 5.6
領域4 データの活用 93.4 91.4 2.0

単元1 数 95.5 91.6 3.9
単元2 加法・減法 91.2 88.4 2.8
単元3 乗法 95.9 95.5 0.4
単元4 式による表現 84.1 79.8 4.3
単元5 平面図形 88.3 78.5 9.8
単元6 立体図形 63.7 60.7 3.0
単元7 長さ 83.8 77.4 6.4
単元8 体積 82.7 75.1 7.6
単元9 時刻と時間 90.8 86.7 4.1
単元10 表やグラフの用い方 93.4 91.4 2.0
単元11 活用 66.0 61.5 4.5

集計項目

教科総合
基礎
応用

小
３

足立区 全国値 全国値との差

89.3 85.7 3.6
91.6 88.6 3.0
80.5 74.7 5.8

観点1 知識・技能 91.8 88.8 3.0
観点2 思考・判断・表現 76.9 70.1 6.8

領域1 数と計算 88.0 84.1 3.9
領域2 図形 91.7 89.7 2.0
領域3 測定 87.8 83.4 4.4
領域4 データの活用 94.9 92.3 2.6

単元1 数 90.9 86.9 4.0
単元2 加法・減法 93.9 92.4 1.5
単元3 式による表現 88.2 86.2 2.0
単元4 平面図形 94.3 91.5 2.8
単元5 立体図形 86.6 86.2 0.4
単元6 長さ 97.4 96.0 1.4
単元7 面積 87.6 79.4 8.2
単元8 体積 99.2 98.7 0.5
単元9 時刻の読み方 66.9 59.7 7.2
単元10 表やグラフの用い方 94.9 92.3 2.6
単元11 活用 65.5 54.0 11.5

集計項目

教科総合
基礎
応用

小
２

算 数 
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足立区 全国値 全国値との差

67.8 61.8 6.0
73.2 67.3 5.9
45.2 38.8 6.4

観点1 知識・技能 73.0 66.8 6.2
観点2 思考・判断・表現 50.1 44.6 5.5

領域1 数と計算 64.8 56.0 8.8
領域2 図形 79.2 73.1 6.1
領域3 変化と関係 57.5 52.2 5.3
領域4 データの活用 76.9 72.9 4.0

単元1 数 52.6 46.8 5.8
単元2 分数の計算 81.7 75.2 6.5
単元3 小数の計算 66.3 50.7 15.6
単元4 平面図形 92.0 88.0 4.0
単元5 立体図形 65.4 58.2 7.2
単元6 面積・体積 73.7 65.8 7.9
単元7 割合・百分率・歩合 56.1 49.5 6.6
単元8 単位量当たりの大きさ 64.1 62.8 1.3
単元9 速さ 61.1 56.8 4.3
単元10 表やグラフの用い方 80.9 76.6 4.3
単元11 平均 68.7 65.4 3.3
単元12 活用 54.6 48.4 6.2

集計項目

応用
基礎
教科総合

小
６

足立区 全国値 全国値との差

70.7 64.1 6.6
76.3 69.2 7.1
50.2 45.4 4.8

観点1 知識・技能 77.9 70.9 7.0
観点2 思考・判断・表現 37.4 32.5 4.9

領域1 数と計算 72.9 65.6 7.3
領域2 図形 67.0 63.7 3.3
領域3 変化と関係 67.9 60.6 7.3
領域4 データの活用 80.8 65.4 15.4

単元1 数 77.6 67.9 9.7
単元2 整数の計算 57.2 50.3 6.9
単元3 小数・小数の計算 72.8 67.1 5.7
単元4 分数の計算 85.6 79.2 6.4
単元5 平面図形 87.1 86.5 0.6
単元6 立体図形 83.7 80.5 3.2
単元7 角 84.6 77.6 7.0
単元8 面積・体積 34.4 31.7 2.7
単元9 数量関係 84.3 77.1 7.2
単元10 表やグラフの用い方 80.8 65.4 15.4
単元11 活用 48.7 42.6 6.1

集計項目

教科総合
基礎
応用

小
５

算 数 
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足立区 全国値 全国値との差

46.1 46.1 0.0
50.9 50.4 0.5
25.0 27.1 -2.1

観点1 知識・技能 50.9 50.4 0.5
観点2 思考・判断・表現 25.0 27.1 -2.1

領域1 数と式 58.2 58.5 -0.3
領域2 図形 62.8 62.9 -0.1
領域3 関数 24.4 25.3 -0.9
領域4 データの活用 47.0 45.6 1.4

単元1 連立方程式 70.5 68.5 2.0
単元2 正の数・負の数 59.4 58.2 1.2
単元3 文字式 55.5 56.6 -1.1
単元4 平行線と角 64.2 64.9 -0.7
単元5 図形の性質 61.9 61.6 0.3
単元6 1次関数 29.3 30.3 -1.0
単元7 確率 45.4 42.1 3.3
単元8 活用 30.4 32.1 -1.7

集計項目

教科総合
基礎
応用

中
３

足立区 全国値 全国値との差

49.7 48.5 1.2
58.2 56.8 1.4
21.3 20.8 0.5

観点1 知識・技能 59.2 57.9 1.3
観点2 思考・判断・表現 23.9 23.2 0.7

領域1 数と式 60.9 59.2 1.7
領域2 図形 48.5 47.8 0.7
領域3 関数 42.7 40.8 1.9
領域4 データの活用 34.3 33.8 0.5

単元1 正の数と負の数 85.5 82.3 3.2
単元2 文字を用いた式 45.4 44.5 0.9
単元3 方程式 75.1 72.8 2.3
単元4 平面図形 65.7 62.4 3.3
単元5 空間図形 56.6 56.6 0.0
単元6 比例・反比例 42.7 40.8 1.9
単元7 データの活用 41.8 41.2 0.6
単元8 活用 31.4 31.5 -0.1

集計項目

応用
基礎
教科総合

中
２

足立区 全国値 全国値との差

70.6 66.4 4.2
75.7 71.5 4.2
46.1 41.7 4.4

観点1 知識・技能 75.7 71.5 4.2
観点2 思考・判断・表現 46.1 41.7 4.4

領域1 数と計算 70.2 65.5 4.7
領域2 図形 74.0 71.0 3.0
領域3 変化と関係 61.1 56.7 4.4
領域4 データの活用 83.5 78.0 5.5

単元1 分数の計算 74.9 69.3 5.6
単元2 式による表現 42.3 38.2 4.1
単元3 面積・体積 78.4 74.0 4.4
単元4 縮図や拡大図 67.3 64.4 2.9
単元5 対称な図形 72.8 71.5 1.3
単元6 比 51.5 47.7 3.8
単元7 比例と反比例 85.8 82.3 3.5
単元8 起こり得る場合 87.3 83.6 3.7
単元9 データの活用 76.0 66.7 9.3
単元10 活用 57.6 53.7 3.9

集計項目

教科総合
基礎
応用

中
１

数 学 
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足立区 全国値 全国値との差

60.1 59.6 0.5
66.1 65.5 0.6
45.6 45.2 0.4

観点1 知識・技能 64.8 64.4 0.4
観点2 思考・判断・表現 55.9 55.3 0.6

領域1 聞くこと 74.5 73.0 1.5
領域2 読むこと 56.8 56.4 0.4
領域3 書くこと 51.8 52.0 -0.2

単元1 身近な内容の聞き取り 67.0 67.3 -0.3
単元2 具体的な情報の聞き取り 81.7 78.7 3.0
単元3 英文の必要な情報の聞き取り 66.0 65.1 0.9
単元4 英文の概要の聞き取り 83.2 80.7 2.5
単元5 英文から必要な情報の読み取り 52.3 51.6 0.7
単元6 英文から概要の読み取り 60.9 60.4 0.5
単元7 英文から要点の読み取り 51.4 50.0 1.4
単元8 語句や英文の正確な記述 59.0 59.2 -0.2
単元9 日常的な場面に応じた英文記述 35.1 34.8 0.3
単元10 活用 46.5 48.5 -2.0

集計項目

教科総合
基礎
応用

中
３

足立区 全国値 全国値との差

60.1 60.6 -0.5
64.8 65.0 -0.2
50.8 51.8 -1.0

観点1 知識・技能 67.6 67.4 0.2
観点2 思考・判断・表現 53.9 55.0 -1.1

領域1 聞くこと 76.6 75.5 1.1
領域2 読むこと 52.7 53.3 -0.6
領域3 書くこと 50.7 52.4 -1.7

単元1 身近な内容の聞き取り 73.7 73.0 0.7
単元2 具体的な情報の聞き取り 86.9 85.8 1.1
単元3 英文の必要な情報の聞き取り 56.5 53.9 2.6
単元4 英文の概要の聞き取り 85.9 85.2 0.7
単元5 英文から必要な情報の読み取り 53.9 54.8 -0.9
単元6 英文から概要の読み取り 55.4 55.5 -0.1
単元7 英文から要点の読み取り 61.6 62.4 -0.8
単元8 語句や英文の正確な記述 59.1 59.3 -0.2
単元9 日常的な場面に応じた英文記述 37.5 41.1 -3.6
単元10 英文や対話に応じた英文記述 18.6 21.5 -2.9
単元11 活用 42.3 48.1 -5.8

集計項目

応用
基礎
教科総合

中
２

足立区 全国値 全国値との差

73.7 74.7 -1.0
74.2 75.1 -0.9
72.4 73.8 -1.4

観点1 知識・技能 78.5 78.9 -0.4
観点2 思考・判断・表現 63.9 66.4 -2.5

領域1 聞くこと 70.6 71.5 -0.9
領域2 読むこと 93.1 94.4 -1.3
領域3 書くこと 80.4 82.5 -2.1

単元1 身近な内容の聞き取り 70.3 72.1 -1.8
単元2 具体的な情報の聞き取り 79.8 78.1 1.7
単元3 必要な情報の聞き取り 62.0 63.5 -1.5
単元4 単語の読み取り 93.1 94.4 -1.3
単元5 文字の記述 80.4 82.5 -2.1

集計項目

教科総合
基礎
応用

中
１

英 語 
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２ 学習意識調査結果（学年比較データ）

（１）主要項目                〔肯定的な回答の割合（％）〕

ア 学校への意識についての設問

  （ア）学校に行くのが楽しい

イ 勉強・教科に関する意識についての設問

  （ア）勉強は好きだ

  （イ）学校の授業はどの程度分かるか
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ウ 授業における学びの状況についての設問  ※ 小２～小４は設問なし

  （ア）授業のはじめに示された目標（めあて・ねらい）を理解し、見通しをもって学習に

取り組んだと思う

  （イ）グループ活動やペア活動では、自分から積極的に発言したり、みんなで意見を出

し合うことができたと思う

  （ウ）授業で学習したことを振り返る活動を通じて、学習内容に対する興味や関心が深

まったり、広がったりしたと思う
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エ 自ら学ぶ力についての設問  ※ 小２・小３は設問なし

  （ア）先生から示された課題や自分で立てた課題について、インターネットや図書等か

ら必要な情報を集め、整理することができる

  （イ）これまで学習したことを使って新しい問題を工夫して解決している

オ 学びを律する力についての設問  ※ 小２・小３は設問なし

  （ア）不得意なことや苦手なことでも、自ら進んで取り組もうとしている

  （イ）わからないことはそのままにせず、わかるまで努力している
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カ 自己肯定感についての設問

  （ア）自分にはよいところがあると思う

  （イ）努力をすれば、自分もたいていのことはできると思う ※ 小２・小３は設問なし

キ 自制心・勤勉性についての設問

  （ア）難しいことでも、失敗をおそれないで、取り組んでいる

  （イ）自分がやらなければならないことは、やりたくないときでも、きちんとやりぬく

ことができる
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ク 他者理解・協調性についての設問

  （ア）自分の意見や考えを相手にわかりやすく伝えることができる

  （イ）自分の果たすべき役割や分担を考え、周囲の人と力を合わせて行動しようとして

いる

ケ キャリア形成意欲についての設問

  （ア）将来の夢や目標をもっている

  （イ）自分の将来の夢や目標の実現に向かって努力したり、その方法を工夫・改善した

りしている  ※ 小２～小４は設問なし
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（２）生活習慣                           〔単位：％〕

ア 朝食・歯磨き

  （ア）学校に行く前に朝食をとっている  ※ 小２・小３は「はい・いいえ」の２択

  （イ）朝と夜、歯磨きをしている

小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

している 69.5 72.9 72.5 75.3 81.0 86.5 83.6 85.1

朝だけ 2.4 2.0 3.1 3.3 2.8 2.1 2.6 3.1

夜だけ 25.5 23.5 23.3 20.5 15.6 11.1 13.4 11.2

していない 1.1 0.7 0.6 0.7 0.4 0.2 0.4 0.6
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とらないことが多い 4.0 4.3 6.2 5.4 6.4 6.0

全く、または、ほとんどとらない（いいえ） 4.8 4.6 1.2 1.1 1.9 3.1 4.1 4.2
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イ 起床・就寝時間  ※ 小２・小３は設問なし

  （ア）平日の起床時間

  （イ）休日の起床時間

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

午前６時より前 12.7 9.5 8.6 6.4 6.3 4.7

午前６時～午前６時３０分の間 12.2 11.4 9.8 7.1 6.8 4.8

午前６時３０分～午前７時の間 12.4 12.2 10.2 8.3 7.2 5.8

午前７時～午前７時３０分の間 11.2 11.9 11.0 10.0 9.1 8.1

午前７時３０分～午前８時の間 12.2 12.2 12.6 12.9 10.0 9.8

午前８時～午前８時３０分の間 11.6 12.5 12.2 13.2 11.7 13.3

午前８時３０分～午前９時の間 8.9 10.3 11.6 13.4 13.0 12.4

午前９時～午前９時３０分の間 6.1 6.9 8.3 9.7 9.9 12.2

午前９時３０分～午前１０時の間 7.2 7.5 8.2 9.2 11.0 11.3

午前１０時より後 5.4 5.6 7.4 9.6 14.9 17.2
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午前６時３０分～午前７時の間

午前７時～午前７時３０分の間

午前７時３０分～午前８時の間

午前８時～午前８時３０分の間

午前８時３０分～午前９時の間

午前９時～午前９時３０分の間

午前９時３０分～午前１０時の間

午前１０時より後

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

午前６時より前 10.3 9.0 9.1 7.8 7.6 5.9

午前６時～午前６時３０分の間 23.5 23.1 21.4 25.6 21.4 18.2

午前６時３０分～午前７時の間 35.3 36.5 36.2 39.7 33.7 33.0

午前７時～午前７時３０分の間 23.8 25.5 26.3 24.1 30.7 33.4

午前７時３０分～午前８時の間 5.4 5.2 5.9 2.6 6.0 8.8

午前８時より後 0.7 0.5 0.5 0.1 0.4 0.5

0

10

20

30

40

午前６時より前
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午前７時３０分～午前８時の間
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  （ウ）平日の就寝時間

  （エ）休前日の就寝時間

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

午後８時より前 4.0 2.3 1.7 0.6 0.4 0.4

午後８時～午後８時３０分の間 3.7 2.4 1.4 0.6 0.2 0.3

午後８時３０分～午後９時の間 9.2 5.3 3.0 1.7 0.8 0.5

午後９時～午後９時３０分の間 17.0 11.8 8.1 5.9 2.2 1.2

午後９時３０分～午後１０時の間 19.4 16.7 13.2 9.8 4.8 2.5

午後１０時～午後１０時３０分の間 15.4 17.9 15.0 14.5 8.8 5.3

午後１０時３０分～午後１１時の間 11.7 15.9 17.8 17.6 14.5 11.1

午後１１時～午後１１時３０分の間 8.9 12.0 14.4 17.6 17.2 15.5

午後１１時３０分～午前０時の間 5.8 9.0 12.6 13.0 19.1 21.2

午前０時より後 4.4 6.6 12.5 18.4 31.8 41.8
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午後８時より前

午後８時～午後８時３０分の間
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午後９時３０分～午後１０時の間

午後１０時～午後１０時３０分の間

午後１０時３０分～午後１１時の間

午後１１時～午後１１時３０分の間

午後１１時３０分～午前０時の間

午前０時より後

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

午後８時より前 3.4 2.1 0.9 0.8 0.4 0.4

午後８時～午後８時３０分の間 5.2 3.1 1.6 1.0 0.3 0.4

午後８時３０分～午後９時の間 13.5 8.1 4.5 2.7 1.0 0.7

午後９時～午後９時３０分の間 27.2 20.9 13.9 9.6 3.8 1.7

午後９時３０分～午後１０時の間 20.9 22.4 20.3 16.2 7.0 3.1

午後１０時～午後１０時３０分の間 13.5 19.2 19.1 21.9 14.2 8.7

午後１０時３０分～午後１１時の間 8.2 12.4 17.8 20.7 19.9 16.1

午後１１時～午後１１時３０分の間 3.6 5.7 9.4 11.5 19.9 19.4

午後１１時３０分～午前０時の間 2.7 4.1 7.6 9.0 17.6 24.5

午前０時より後 1.4 2.2 4.9 6.5 15.7 24.7
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ウ メディア接触 ※ 小２・小３の選択肢の上限は「３時間以上」、小４は「４時間以上」

  （ア）平日のテレビやＤＶＤ等の視聴時間（スマートフォン等による動画視聴を含む）

  （イ）平日のゲームで遊ぶ時間（ゲーム機、スマートフォン等）

小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

まったく、または、ほとんどしない 24.0 18.9 15.7 12.9 12.8 8.5 11.4 13.1

３０分未満 17.1 11.8 8.6 7.2 7.8 6.2 6.6 7.5

３０分以上１時間未満 21.7 22.1 18.0 16.5 13.7 12.7 9.7 10.7

１時間以上２時間未満 14.1 20.6 24.4 23.8 22.6 22.4 19.0 19.2

２時間以上３時間未満 7.3 10.4 13.9 15.0 17.2 19.1 19.6 18.7

３時間以上４時間未満 13.0 14.1 7.3 9.6 10.2 12.6 14.7 13.6

４時間以上５時間未満 11.8 5.2 6.0 7.1 7.4 5.8

５時間以上 9.6 9.6 11.3 11.5 11.1

0

10

20

30

40

まったく、または、ほとん

どしない

３０分未満

３０分以上１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上

小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

まったく、または、ほとんど見ない 17.8 14.6 8.1 5.8 3.8 2.9 2.7 2.7

３０分未満 20.5 14.7 8.8 6.5 6.2 4.0 4.4 4.6

３０分以上１時間未満 21.7 23.1 19.4 15.0 14.1 11.8 11.9 12.0

１時間以上２時間未満 13.7 19.9 23.7 23.3 24.2 23.8 23.0 25.1

２時間以上３時間未満 8.3 10.2 15.3 17.8 18.5 21.8 23.2 22.6

３時間以上４時間未満 15.8 15.6 10.4 12.2 12.7 14.1 14.8 13.4

４時間以上５時間未満 14.2 7.9 7.8 8.3 7.6 6.9

５時間以上 11.3 12.7 13.0 12.3 12.4
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まったく、または、ほとん

ど見ない

３０分未満

３０分以上１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上
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  （ウ）平日のインターネットやＳＮＳを利用する時間（ゲーム、動画視聴時間は除く）

    ※ 小２・小３は設問なし

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

まったく、または、ほとんどしない 32.3 29.5 21.7 11.2 9.2 7.9

３０分未満 23.7 25.5 28.4 24.3 24.8 24.7

３０分以上１時間未満 15.8 17.5 19.0 24.7 23.2 22.9

１時間以上２時間未満 12.4 12.0 12.7 18.6 19.4 19.7

２時間以上３時間未満 6.1 5.3 7.4 8.8 10.4 10.8

３時間以上４時間未満 3.8 3.7 4.0 5.1 5.2 5.8

４時間以上５時間未満 5.5 3.0 2.7 3.0 2.9 2.8

５時間以上 3.4 4.1 4.3 4.8 5.2

0

10

20

30

40

まったく、または、ほとん

どしない

３０分未満

３０分以上１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上
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（３）学習習慣                            〔単位：％〕

ア 家庭学習

  （ア）平日の学校の授業時間以外の勉強時間（土日は除き、塾や家庭教師の時間を含む）

  （イ）休日の勉強時間（塾や家庭教師の時間を含む）

32.5 

37.0 

34.8 

33.4 

30.3 

33.1 

30.1 

24.4 

37.1 

34.4 

29.9 

27.9 

23.0 

23.8 

19.3 

15.7 

13.6 

13.6 

15.1 

15.6 

17.0 

20.4 

20.9 

17.4 

4.7 

6.0 

7.0 

7.9 

8.0 

9.7 

10.9 

11.4 

3.5 

3.5 

4.6 

4.6 

5.7 

6.1 

9.6 

13.0 

2.0 

1.9 

2.8 

2.9 

2.6 

3.1 

4.1 

6.9 

4.8 

2.9 

5.5 

7.7 

13.2 

3.7 

5.0 

11.0 

1.8 

0.7 

0.3 

0.0 

0.2

0.1 

0.1

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

13.2 

14.7 

18.8 

16.0 

11.9 

15.7 

16.6 

12.1 

45.3 

41.9 

32.6 

26.4 

21.7 

21.5 

18.6 

14.5 

17.7 

21.2 

21.8 

24.4 

23.8 

25.5 

21.8 

16.6 

7.4 

9.4 

9.9 

11.5 

14.3 

14.6 

15.9 

18.0 

4.8 

4.8 

5.0 

6.9 

7.9 

10.9 

14.4 

18.6 

3.1 

2.7 

4.1 

4.2 

5.6 

5.9 

7.2 

11.2 

6.9 

4.3 

7.6 

10.6 

14.8 

5.6 

5.4 

8.8 

1.6 

1.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小２

小３

小４

小５

小６

中１

中２

中３

２時間３０分くらい

ほとんどしない ３０分くらい １時間くらい １時間３０分くらい

２時間くらい ３時間以上 無回答

２時間３０分くらい

ほとんどしない ３０分くらい １時間くらい １時間３０分くらい

２時間くらい ３時間以上 無回答
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イ 読書

  （ア）１か月に、何冊くらい本を読むか（マンガ、雑誌を除く）

小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

ほとんど読まない 30.3 30.7 27.7 29.7 30.0 34.9 40.4 41.8

１冊程度 11.6 9.5 12.8 12.5 16.0 20.0 24.0 27.4

２～３冊 19.2 19.8 20.8 23.3 23.5 23.0 20.6 18.9

４～１０冊 12.7 14.2 17.5 17.6 16.9 14.4 10.0 7.6

１１～１５冊 5.4 6.6 6.6 5.7 4.6 3.1 2.1 1.6

１６冊以上 19.2 18.3 14.0 11.0 8.5 4.5 2.8 2.4

0

10

20

30

40

50

ほとんど読まない

１冊程度

２～３冊

４～１０冊

１１～１５冊

１６冊以上
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（４）ＩＣＴを活用した授業                    〔単位：％〕

  ア ディスプレイやタブレットなどを使うと授業がわかりやすい

  イ ディスプレイやタブレットなどを使うと授業が楽しい

小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

そう思う 83.6 82.8 76.3 75.9 74.0 72.2 73.4 75.4

そう思わない 7.3 7.1 14.0 16.7 19.3 22.1 21.8 21.4

使った授業がほとんどない 7.6 9.5 8.9 6.8 6.1 5.7 4.7 3.1

0

20

40

60

80

100

そう思う

そう思わない

使った授業が

ほとんどない

小２ 小３ 小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

そう思う 78.0 75.5 71.2 72.4 72.6 71.4 75.7 78.1

そう思わない 9.0 9.6 16.6 19.0 19.7 21.3 18.6 18.2

使った授業がほとんどない 11.7 14.3 11.6 8.2 7.2 7.2 5.6 3.7

0

20

40

60

80

100

そう思う

そう思わない

使った授業が

ほとんどない
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３ 学年別クロス集計結果一覧表 

  児童・生徒を学習定着度調査の成績順に各層概ね２５％となるように、Ａ層（上位層）、

Ｂ層（中上位層）、Ｃ層（中下位層）、Ｄ層（下位層）の４層に区分し、成績層ごとに各学年

の学習意識調査の各選択肢の回答割合を算出した。 

  各質問の選択肢について、各成績層の回答割合から、成績と学習や生活習慣との関連性

を見ることができる。 

※ 本表において、各設問の肯定的回答の割合を足しても他のページ記載の数値と一致しない場合が

ある。これは、無回答数等の影響や、小数第２位を四捨五入していることによるものである。 

 

 

 

【小学校２年生】                            〔単位：％〕 

 

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

はい 88.2 90.8 90.7 88.8 82.4 8.4

いいえ 10.2 8.5 8.5 9.9 13.8 -5.3

はい 79.1 84.6 82.9 79.6 69.1 15.5

いいえ 18.7 14.5 16.0 18.9 25.3 -10.8

こくご 4.0 4.6 4.5 3.1 3.7 0.9

さんすう 9.2 10.3 8.7 8.9 8.9 1.4

せいかつ 6.0 6.5 5.4 5.5 6.8 -0.3

たいいく 42.2 36.3 43.7 43.3 45.4 -9.1

おんがく 8.8 10.2 8.7 8.0 8.5 1.7

ずがこうさく 27.9 31.3 27.6 29.2 23.4 7.9

先生がすき 12.5 5.6 7.0 16.3 21.3 -15.7

とくいだとおもう 19.9 22.1 20.8 18.4 18.3 3.8

せいせきがよい 5.7 6.6 6.3 4.6 5.4 1.2

じゅぎょうがたのしい 50.2 57.1 55.9 50.3 37.5 19.6

よくわかる 9.4 7.6 8.6 8.5 13.1 -5.5

はい 89.0 94.9 93.1 90.1 77.9 17.0

いいえ 10.0 4.9 6.5 9.4 19.4 -14.5

はい 87.6 90.5 90.5 88.6 80.9 9.6

いいえ 11.4 9.4 9.3 11.0 15.8 -6.4

はい 95.0 98.3 97.0 95.7 89.0 9.3

いいえ 2.7 0.8 1.6 2.3 6.2 -5.4

はい 82.2 86.7 84.7 81.5 75.8 10.9

いいえ 16.4 12.6 14.6 17.5 21.1 -8.5

はい 88.3 92.7 92.0 88.5 80.1 12.6

いいえ 10.2 6.7 7.1 10.7 16.2 -9.5

そうおもう 78.0 79.7 79.9 76.6 75.9 3.8

そうおもわない 9.0 6.7 7.6 9.3 12.5 -5.8
ディスプレイやタブレットなどをつかったじゅぎょうがほとんどない 11.7 12.7 12.1 13.2 8.7 4.0

そうおもう 83.6 85.8 86.1 83.7 78.6 7.2

そうおもわない 7.3 5.6 5.2 7.6 10.6 -5.0
ディスプレイやタブレットなどをつかったじゅぎょうがほとんどない 7.6 8.3 8.2 7.6 6.2 2.1

はい 89.3 94.8 93.0 91.1 78.3 16.5

いいえ 4.8 2.8 2.9 4.5 9.0 -6.2

いつものこさずたべている 51.0 52.5 50.4 50.8 50.1 2.4

だいたいのこさずたべている 34.8 36.6 38.5 35.0 29.2 7.4

のこすことがおおい 10.3 8.7 8.6 10.2 13.6 -4.9

ほとんどまい日のこしている 2.7 1.9 2.1 2.8 4.1 -2.2

さんすうの　じゅぎょうで、もんだいの
ときかたや　かんがえかたが　わかる
ように　ノートに　かいていますか。

8

9
さんすうのもんだいのときかたがわか
らないときは、あきらめずにいろいろな
ほうほうを　かんがえていますか。

ディスプレイやタブレットなどをつかうと
じゅぎょうがわかりやすいですか。

10

11
ディスプレイやタブレットなどをつかうと
じゅぎょうがたのしいですか。

1

2

3

4

5

6

7

12

13

学校のじゅぎょうは、たのしいですか。

まい日、あさごはんをたべますか。

べんきょうは、たいせつだとおもいます
か。

学校のきゅうしょくは、どれくらいたべて
いますか。

学校でのじゅぎょうは、よくわかります
か。

学校にいくのがたのしいですか。

べんきょうは、すきですか。

いちばんすきなきょうかをえらんだりゆ
うで、いちばんちかいものはどれです
か。

いちばんすきなきょうかはなんですか。

小２：P151～ 小３：P154～ 小４：P157～ 小５：P163～ 小６：P170～ 

中１：P177～ 中２：P184～ 中３：P191～ 
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

している 69.5 73.7 71.4 69.7 63.1 10.6

あさだけ 2.4 1.6 1.1 1.7 5.0 -3.4

よるだけ 25.5 24.2 25.6 26.1 26.2 -2.0

していない 1.1 0.3 0.9 1.3 1.9 -1.6

はい 39.3 37.5 36.7 40.4 42.7 -5.2

いいえ 50.4 57.7 54.5 49.8 39.7 18.0

きめている 47.6 44.5 47.5 49.7 49.0 -4.5

きめていない 15.7 11.0 12.2 15.3 24.3 -13.3

けいたいでんわやスマートフォンをつかわない 35.1 43.8 39.9 33.6 23.1 20.7

まったく、または、ほとんどしない 24.0 26.4 25.7 20.6 23.4 3.0

３０ぷんよりすくない 17.1 16.5 16.4 17.4 18.3 -1.8

３０ぷんよりおおく１じかんよりすくない 21.7 23.6 22.8 22.8 17.7 5.9

１じかんよりおおく２じかんよりすくない 14.1 17.8 15.8 12.4 10.5 7.3

２じかんよりおおく３じかんよりすくない 7.3 7.3 7.4 8.6 6.1 1.2

３じかんよりおおい 13.0 6.6 10.7 16.0 18.9 -12.3

まったく、または、ほとんど見ない 17.8 14.4 15.0 17.3 24.7 -10.3

30ぷんよりすくない 20.5 19.1 19.7 21.2 21.9 -2.8

３０ぷんよりおおく１じかんよりすくない 21.7 25.4 24.5 20.0 16.8 8.6

１じかんよりおおく２じかんよりすくない 13.7 17.5 16.7 12.2 8.6 8.9

２じかんよりおおく３じかんよりすくない 8.3 10.6 9.4 7.6 5.8 4.8

３じかんよりおおい 15.8 12.4 13.5 19.4 17.9 -5.5

はい 50.2 49.7 48.6 50.0 52.5 -2.8

いいえ 47.3 49.2 49.9 47.5 42.9 6.3

はい 77.1 83.6 81.1 76.2 67.6 16.0

いいえ 20.6 15.1 18.1 21.9 27.4 -12.3

はい 63.4 67.3 64.2 62.9 58.9 8.4

いいえ 34.4 32.1 34.8 34.9 35.8 -3.7

ほとんどよまない 30.3 22.3 28.3 35.4 35.1 -12.8

１さつていど 11.6 8.9 9.4 12.2 16.1 -7.2

２～３さつ 19.2 19.7 19.3 19.9 18.1 1.6

４～１０さつ 12.7 15.9 14.4 11.8 8.8 7.1

１１～１５さつ 5.4 6.5 7.1 4.6 3.5 3.0

１６さつよりおおい 19.2 26.3 20.8 15.0 14.3 12.0

ほとんどべんきょうしない 13.2 11.0 10.8 15.4 15.5 -4.5

３０ぷんくらい 45.3 49.2 49.7 44.0 38.4 10.8

１じかんくらい 17.7 19.5 16.9 18.1 16.4 3.1

１じかん３０ぷんくらい 7.4 8.5 8.1 6.4 6.4 2.1

２じかんくらい 4.8 3.6 4.3 5.3 6.1 -2.5

２じかん３０ぷんくらい 3.1 2.6 3.3 3.2 3.1 -0.5

３じかんよりながくべんきょうする 6.9 5.2 6.0 6.3 10.2 -5.0

ほとんどべんきょうしない 32.5 31.9 33.5 32.6 32.0 -0.1

３０ぷんくらい 37.1 40.1 38.4 39.5 30.4 9.7

１じかんくらい 13.6 13.4 13.5 12.6 14.7 -1.3

１じかん３０ぷんくらい 4.7 5.6 5.2 4.2 4.1 1.5

２じかんくらい 3.5 3.0 2.6 3.5 5.0 -2.0

２じかん３０ぷんくらい 2.0 1.9 1.4 1.7 2.7 -0.8

３じかんよりながくべんきょうする 4.8 3.7 4.1 5.0 6.2 -2.5

いえ 67.8 68.2 68.1 67.7 67.1 1.1

学校 4.3 2.1 2.7 4.3 8.1 -6.0

じゅく 1.6 0.8 0.8 1.3 3.5 -2.7

そのほか 23.0 26.6 25.7 23.1 16.4 10.2

かよっている 34.0 35.2 35.0 33.4 32.6 2.6

かよっていない 61.5 63.0 62.4 62.8 58.0 5.0

しゅくだいがなくてもまい日べんきょうする 30.8 30.0 31.1 29.9 32.4 -2.4

しゅくだいがなくてもときどきべんきょうする 31.3 37.3 33.4 29.9 24.4 12.9

しゅくだいがあるときだけべんきょうする 29.3 27.3 27.8 31.5 30.8 -3.5

しゅくだいがあってもあまりべんきょうしない 6.5 4.5 6.7 7.1 7.9 -3.4

25

26

27

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

14 あさとよる、はみがきをしていますか。

うみや山などのしぜんの中で、あそん
だりかんさつしたりしたことはあります
か。

あなたは土よう日や日よう日など、学校
が休みの日は、１日にどれくらいべん
きょうしていますか。

あなたはいえで、月よう日から金よう日
は、１日にどれくらいべんきょうしていま
すか。

どこで学校のしゅくだいをしています
か。

けいたいでんわやスマートフォンのつ
かいかたのルールを、おうちの人ときめ
ていますか。

１か月に、なんさつぐらい本（マンガ、
ざっしをのぞく）をよみますか。

じぶんのけいたいでんわやスマートフォ
ンをもっていますか。

ふだん（月よう日から金よう日）、１日に
どれくらいのじかん、テレビを見ます
か。

ふだん（月よう日から金よう日）、１日に
どれくらいのじかん、ゲームきやスマー
トフォンなどでゲームをしますか。

おうちのひとと、学校であったできごと
について、はなしをしますか。

いますんでいるちいきのぎょうじにさん
かしていますか。

がくしゅうじゅくにかよっていますか。
（※ピアノやえ・しゅうじなどのおけいこ
やスポーツは入れません。こくご・さん
すうなどのきょうかのべんきょうをする
じゅくです）

いえでしているべんきょうは、つぎのう
ちどれにちかいですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

じゅぎょう中に先生にきく 37.9 38.7 39.8 37.8 35.6 3.1

じゅぎょうがおわってから先生にきく 12.9 13.2 11.4 13.0 13.8 -0.6

ともだちにきく 8.5 10.5 6.7 8.6 8.0 2.5

おうちの人にきく 13.6 11.2 14.0 13.4 15.8 -4.6

じゅくやかていきょうしの先生にきく 1.2 1.0 0.4 1.4 2.2 -1.2

じぶんでしらべる 18.2 19.7 21.1 17.9 14.3 5.4

そのままにしておく 3.7 3.1 3.4 4.3 4.2 -1.1

はい 68.5 72.2 67.4 67.7 66.6 5.6

いいえ 30.0 27.2 31.6 31.4 29.9 -2.7

はい 94.0 98.2 96.1 95.0 86.6 11.6

いいえ 4.4 1.3 2.9 4.0 9.5 -8.2

はい 82.4 84.9 85.0 84.2 75.3 9.6

いいえ 15.0 13.7 12.9 14.0 19.3 -5.6

はい 83.3 88.4 85.2 84.3 75.4 13.0

いいえ 14.4 10.5 13.3 14.0 19.9 -9.4

はい 90.8 94.9 93.7 91.2 83.2 11.7

いいえ 7.2 4.2 4.9 7.3 12.3 -8.1

はい 85.8 89.9 90.9 85.2 77.3 12.6

いいえ 11.7 8.7 7.2 12.7 18.3 -9.6

はい 88.7 92.3 92.0 90.3 80.3 12.0

いいえ 9.3 6.8 6.8 8.4 15.1 -8.3

はい 85.8 89.1 87.8 85.9 80.4 8.7

いいえ 12.5 9.9 11.0 13.1 16.1 -6.2

はい 67.7 70.4 68.0 69.4 62.8 7.6

いいえ 30.6 28.8 30.9 29.5 33.1 -4.3

はい 86.5 87.5 88.5 87.0 83.0 4.5

いいえ 11.6 11.7 9.9 11.5 13.1 -1.4

はい 77.5 81.7 77.1 77.5 73.6 8.1

いいえ 20.4 17.5 21.1 21.0 22.1 -4.6

はい 86.8 89.5 88.3 88.5 80.7 8.8

いいえ 11.1 9.3 10.5 10.3 14.4 -5.1

はい 88.3 91.2 89.9 89.2 82.8 8.4

いいえ 9.9 8.0 8.9 9.6 13.1 -5.1

31

32

33

34

28

29

40

41

35

36

37

38

39

30

あなたは、じぶんのかんがえを人には
なすとき、わかりやすくつたえることが
できますか。

しょうらいのゆめやもくひょうをもってい
ますか。

みんなでなにかをするときは、じぶんか
らやることをみつけて、みんなと力をあ
わせてやるようにしていますか。

あさ、おこされなくてもじぶんでおきるこ
とができますか。

むずかしいことでも、しっぱいをおそれ
ないで、とりくんでいますか。

あなたは、ろうかをはしらない、あいさ
つをするなど、学校のきまりをまもって
いますか。

つぎの日のじゅぎょうにつかうきょうか
しょやノートなどは、まえの日にじゅん
びしていますか。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができますか。

ともだちやいえの人のはなしをきくと
き、その人のきもちをかんがえて、きい
ていますか。

じゅぎょう中に、わからないことがあっ
たら、どうしますか。

しゅくだいを、きちんとやっていますか。

じぶんのおもっていることや、かんがえ
ていることを、まわりの人にはなします
か。

べんきょうすれば、じぶんはよいせい
せきをとれるとおもいますか。

じぶんにはよいところがあるとおもいま
すか。
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【小学校３年生】                            〔単位：％〕 

 

  

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

はい 88.4 92.0 89.6 86.8 85.2 6.8

いいえ 11.1 7.6 10.0 12.9 14.1 -6.5

はい 72.5 81.4 77.0 69.7 62.0 19.4

いいえ 26.6 18.0 22.3 29.7 36.3 -18.3

国語 4.6 4.7 5.4 4.5 3.8 0.9

算数 9.6 13.2 10.1 7.9 7.0 6.2

体いく 41.0 36.3 38.8 42.2 46.7 -10.4

音楽 11.2 12.1 12.8 10.5 9.2 2.9

図画工作 32.3 33.1 31.7 33.8 30.7 2.4

先生がすき 5.9 2.0 3.3 5.6 12.5 -10.5

とくいだと思う 24.5 24.5 26.4 25.7 21.5 3.0

せいせきがよい 5.2 5.6 6.1 4.9 4.3 1.3

じゅぎょうが楽しい 56.3 63.7 57.9 56.0 47.4 16.3

よくわかる 6.9 3.3 5.6 6.4 12.4 -9.1

はい 93.3 98.0 96.7 93.5 84.8 13.2

いいえ 6.5 1.9 3.1 6.5 14.5 -12.6

はい 86.5 91.6 89.3 84.4 80.6 11.0

いいえ 13.1 8.1 10.5 15.5 18.3 -10.2

はい 95.4 98.8 96.7 95.2 90.9 7.9

いいえ 3.3 0.8 2.3 3.4 6.8 -6.0

はい 87.0 92.4 91.1 86.1 78.5 13.9

いいえ 12.5 7.4 8.6 13.6 20.3 -12.9

はい 88.3 93.5 89.8 88.1 81.7 11.8

いいえ 11.1 6.3 9.7 11.1 17.2 -10.9

そう思う 75.5 77.2 75.5 76.5 72.7 4.5

そう思わない 9.6 8.3 8.8 8.6 12.8 -4.5
ディスプレイやタブレットなどをつかったじゅぎょうがほとんどない 14.3 14.1 15.4 14.2 13.5 0.6

そう思う 82.8 84.7 82.2 84.0 80.4 4.3

そう思わない 7.1 5.5 6.3 7.2 9.4 -3.9
ディスプレイやタブレットなどをつかったじゅぎょうがほとんどない 9.5 9.5 11.4 8.1 9.0 0.5

はい 92.2 96.0 94.8 92.7 85.5 10.5

いいえ 4.6 2.7 3.4 4.4 7.7 -5.0

いつものこさず食べている 54.1 58.1 54.4 54.0 49.7 8.4

だいたいのこさず食べている 35.1 33.8 37.4 35.3 34.1 -0.3

のこすことが多い 7.4 5.8 5.1 7.3 11.2 -5.4

ほとんど毎日のこしている 2.7 2.1 2.5 2.7 3.6 -1.5

している 72.9 79.7 73.2 71.7 66.8 12.9

朝だけ 2.0 0.9 1.6 2.0 3.3 -2.4

夜だけ 23.5 18.8 24.2 25.2 26.0 -7.2

していない 0.7 0.2 0.1 0.3 2.4 -2.2

もっている 48.5 45.8 48.5 49.5 50.3 -4.5

もっていない 43.9 50.3 46.2 42.3 36.8 13.5

きめている 55.3 54.6 55.2 57.3 54.3 0.3

きめていない 12.3 7.0 9.1 12.7 20.6 -13.6

けいたい電話やスマートフォンをつかわない 30.9 37.7 34.8 28.5 22.6 15.1

まったく、または、ほとんどしない 18.9 24.2 18.1 15.6 17.7 6.5

３０分より少ない 11.8 12.4 10.6 11.7 12.3 0.1

３０分より多く１時間より少ない 22.1 23.8 24.3 21.6 18.7 5.1

１時間より多く２時間より少ない 20.6 22.0 24.4 20.1 16.0 6.0

２時間より多く３時間より少ない 10.4 8.7 9.2 14.4 9.4 -0.7

３時間より多い 14.1 7.8 11.7 14.4 22.7 -14.9

まったく、または、ほとんど見ない 14.6 10.6 12.5 13.5 21.8 -11.2

３０分より少ない 14.7 12.8 13.8 13.9 18.3 -5.5

３０分より多く１時間より少ない 23.1 25.7 24.8 24.5 17.5 8.2

１時間より多く２時間より少ない 19.9 25.8 21.9 18.1 13.8 12.0

２時間より多く３時間より少ない 10.2 11.7 11.2 10.4 7.4 4.3

３時間より多い 15.6 12.3 14.3 17.7 18.2 -5.9

5

1

2

4

6

7

14

13

16

15

18

17

11

3

自分のけいたい電話やスマートフォンを
もっていますか。

けいたい電話やスマートフォンのつか
い方のルールを、家の人ときめていま
すか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲームきやスマート
フォンなどでゲームをしますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビを見ますか。

学校のじゅぎょうは、楽しいですか。

べん強は、大切だと思いますか。

ディスプレイやタブレットなどをつかうと
じゅぎょうが楽しいですか。

学校のきゅう食は、どれくらい食べてい
ますか。

朝と夜、はみがきをしていますか。

学校に行くのが楽しいですか。

べん強は、すきですか。

一番すきな教科はなんですか。

一番すきな教科をえらんだりゆうで、一
番近いものはどれですか。

学校のじゅぎょうは、よくわかります
か。

8
算数のじゅぎょうで、もんだいのとき方
や考え方がわかるようにノートに書い
ていますか。

9
算数のもんだいのとき方がわからない
ときは、あきらめずにいろいろな方ほう
を考えていますか。

12 毎日、朝ごはんを食べますか。

10
ディスプレイやタブレットなどをつかうと
じゅぎょうがわかりやすいですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

はい 49.3 53.2 45.5 49.7 48.6 4.6

いいえ 48.3 45.6 52.8 47.8 47.3 -1.7

はい 82.8 89.3 83.7 82.3 75.6 13.7

いいえ 15.3 10.2 14.8 15.5 20.7 -10.5

はい 68.0 73.1 69.9 64.4 64.6 8.5

いいえ 30.0 25.9 28.5 33.2 32.3 -6.4

ほとんど読まない 30.7 18.6 26.7 33.1 44.5 -25.9

１さつていど 9.5 7.8 8.9 10.1 11.3 -3.5

２～３さつ 19.8 18.5 21.2 21.1 18.7 -0.2

４～１０さつ 14.2 20.0 15.0 12.7 9.0 11.0

１１～１５さつ 6.6 10.0 6.5 5.6 4.1 5.9

１６さつ以上 18.3 24.8 20.8 16.8 10.8 14.0

ほとんどしない 14.7 8.8 12.4 16.3 21.3 -12.5

３０分くらい 41.9 38.7 43.2 43.3 42.3 -3.6

１時間くらい 21.2 26.0 20.9 20.0 17.8 8.2

１時間３０分くらい 9.4 11.9 9.5 9.8 6.2 5.7

２時間くらい 4.8 5.8 5.3 4.1 4.1 1.7

２時間３０分くらい 2.7 3.5 3.7 1.8 1.9 1.6

３時間より長くべん強する 4.3 4.9 4.3 3.7 4.4 0.5

ほとんどしない 37.0 29.0 33.9 41.8 43.3 -14.3

３０分くらい 34.4 35.5 36.5 34.5 31.1 4.4

１時間くらい 13.6 16.5 13.9 12.4 11.4 5.1

１時間３０分くらい 6.0 7.9 6.0 5.3 4.8 3.1

２時間くらい 3.5 4.0 4.0 2.3 3.7 0.3

２時間３０分くらい 1.9 2.9 2.0 0.9 1.6 1.3

３時間以上 2.9 3.8 3.2 2.1 2.7 1.1

家 74.4 74.5 76.9 72.2 74.2 0.3

学校 2.4 1.1 1.9 2.8 3.9 -2.8

じゅく 0.7 0.4 0.4 0.6 1.4 -1.0

そのほか 17.2 19.5 16.6 18.9 13.8 5.7

通っている 33.3 38.4 34.4 30.9 29.5 8.9

通っていない 64.1 60.6 63.8 67.0 64.9 -4.3

しゅくだいがなくても毎日べん強する 27.2 34.5 28.7 22.5 22.9 11.6

しゅくだいがなくてもときどきべん強する 33.1 37.9 35.5 33.3 25.7 12.2

しゅくだいがあるときだけべん強する 29.5 21.2 27.4 33.0 36.6 -15.4

しゅくだいがあってもあまりべん強しない 8.7 5.6 7.6 9.9 11.8 -6.2

じゅぎょう中に先生に聞く 36.8 39.6 36.3 34.4 36.9 2.7

じゅぎょうがおわってから先生に聞く 11.8 12.1 11.8 12.7 10.5 1.6

友だちに聞く 13.6 13.2 14.2 15.1 12.0 1.2

家の人に聞く 13.4 14.6 13.7 12.1 13.4 1.2

じゅくやかていきょうしの先生に聞く 0.9 0.4 1.0 0.9 1.2 -0.8

自分でしらべる 13.1 11.7 14.9 14.2 11.8 -0.1

そのままにしておく 5.3 3.4 3.9 5.4 8.5 -5.1

はい 71.0 77.5 72.2 69.8 64.2 13.3

いいえ 27.7 21.6 26.5 28.9 33.8 -12.2

はい 95.8 98.6 97.7 96.3 90.4 8.2

いいえ 3.1 0.8 1.7 2.6 7.4 -6.6

はい 79.7 84.2 83.0 78.7 72.7 11.5

いいえ 19.0 15.2 16.4 19.7 24.9 -9.7

はい 84.6 91.1 88.7 83.2 75.5 15.6

いいえ 12.2 7.0 8.0 13.3 20.5 -13.5

はい 88.5 91.5 91.5 87.4 83.7 7.8

いいえ 9.9 7.8 7.6 10.6 13.4 -5.6

はい 83.5 87.3 85.5 84.1 77.2 10.1

いいえ 14.8 12.0 12.8 14.1 20.1 -8.1

20

19

28

27

30

29

32

31

25

22

21

24

23

26

34

33

今すんでいる地いきのぎょうじにさんか
していますか。

家の人と、学校であったできごとについ
て話をしますか。

海や山などの自ぜんの中で、あそんだ
りかんさつしたりしたことはありますか。

１か月に、何さつぐらい本（マンガ、ざっ
しをのぞく）を読みますか。

あなたは家で、月曜日から金曜日に、
１日にどれくらいべん強していますか。

あなたは土曜日や日曜日など、学校が
休みの日に、１日にどれくらいべん強し
ていますか。

自分にはよいところがあると思います
か。

べん強すれば、自分はよいせいせきを
とれると思いますか。

あなたは、ろうかを走らない、あいさつ
をするなど、学校のきまりをまもってい
ますか。

むずかしいことでも、しっぱいをおそれ
ないで、とり組んでいますか。

どこで学校のしゅくだいをしています
か。

がくしゅうじゅくに通っていますか。（※
ピアノや絵・しゅう字などのおけいこや
スポーツは入れません。国語・算数な
どの教科のべん強をするじゅくです。）

家でしているべん強は、つぎのうちどれ
に近いですか。

じゅぎょう中に、わからないことがあっ
たら、どうしますか。

自分の思っていることや、考えているこ
とを、まわりの人に話しますか。

学校の先生が出したしゅくだいをきちん
とやりとげていますか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

はい 87.9 92.1 90.2 87.8 81.5 10.6

いいえ 10.7 7.4 8.9 11.0 15.6 -8.2

はい 84.5 89.6 85.1 83.4 79.7 9.9

いいえ 14.2 9.9 14.0 15.5 17.8 -7.9

はい 66.9 69.7 67.8 67.5 62.7 7.0

いいえ 31.1 29.3 30.8 30.2 34.1 -4.8

はい 86.7 88.5 88.7 86.8 82.8 5.7

いいえ 11.9 11.0 10.3 11.3 15.0 -4.0

はい 74.7 80.3 76.2 73.8 68.5 11.8

いいえ 24.0 19.1 22.8 24.9 29.2 -10.1

はい 86.2 87.9 88.8 87.0 81.2 6.7

いいえ 12.8 11.6 11.0 11.7 16.9 -5.3

はい 88.4 90.5 90.7 87.9 84.5 6.0

いいえ 10.8 9.1 9.1 11.0 14.1 -5.0
41

38

40

39

36

35

37

みんなで何かをするときは、自分から
やることを見つけて、みんなと力を合わ
せてやるようにしていますか。

しょうらいのゆめやもくひょうをもってい
ますか。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができますか。

つぎの日のじゅぎょうにひつような教科
書やノートなどは、前の日にじゅんびし
ていますか。

朝、おこされなくても自分でおきること
ができますか。

友だちや家の人の話を聞くとき、その人
の気もちを考えて、聞いていますか。

あなたは、じぶんの考えを人に話すと
き、わかりやすくつたえることができま
すか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 55.7 60.7 58.3 55.6 48.1 12.6

まああてはまる 32.5 30.7 31.3 33.1 34.9 -4.2

あまりあてはまらない 7.9 7.0 7.1 8.0 9.7 -2.7

まったくあてはまらない 3.8 1.7 3.3 3.3 7.0 -5.3

とてもあてはまる 64.2 74.3 68.3 63.3 51.1 23.2

まああてはまる 27.7 21.3 25.3 30.5 33.5 -12.2

あまりあてはまらない 6.3 4.1 4.9 5.1 10.9 -6.8

まったくあてはまらない 1.7 0.3 1.5 1.1 4.0 -3.7

とてもあてはまる 52.1 52.5 52.2 52.9 50.7 1.8

まああてはまる 38.6 40.4 40.0 38.4 35.6 4.8

あまりあてはまらない 7.3 6.4 6.2 6.6 10.2 -3.8

まったくあてはまらない 1.9 0.8 1.6 2.0 3.3 -2.5

とてもあてはまる 56.3 59.5 59.8 55.8 50.0 9.5

まああてはまる 32.5 33.1 30.8 33.7 32.3 0.8

あまりあてはまらない 7.9 6.3 7.5 6.8 10.9 -4.6

まったくあてはまらない 3.2 1.0 2.0 3.5 6.4 -5.4

とてもすき 24.9 34.6 27.9 21.8 15.2 19.4

まあすき 42.0 43.5 43.3 45.1 36.2 7.3

あまりすきではない 19.7 14.9 17.7 20.2 26.1 -11.2

すきではない 12.2 6.3 10.2 12.0 20.4 -14.1

国語 2.4 2.9 2.6 1.7 2.5 0.4

社会 3.6 3.7 3.8 3.4 3.6 0.1

算数 10.0 14.6 12.4 8.9 4.1 10.5

理科 8.4 9.7 7.9 8.3 7.6 2.1

体育 36.6 30.1 33.3 40.0 43.0 -12.9

音楽 8.1 8.3 9.3 7.8 6.9 1.4

図画工作 25.5 25.8 25.9 24.2 26.0 -0.2

道とく 2.6 2.5 2.4 3.4 2.1 0.4

えい語 2.6 2.3 2.5 2.2 3.4 -1.1

先生がすき 5.7 4.0 4.0 5.4 9.5 -5.5

とくいだと思う 26.5 27.7 27.1 26.4 24.7 3.0

せいせきがよい 6.0 5.7 7.2 5.3 5.7 0.0

じゅ業が楽しい 55.3 58.1 56.7 56.0 50.3 7.8

よくわかる 6.2 4.6 4.7 6.5 9.0 -4.4

よくわかる 49.5 66.1 55.6 46.4 30.0 36.1

だいたいわかる 36.8 30.2 35.6 41.5 39.9 -9.7

半分くらいわかる 10.3 3.5 7.5 9.6 20.6 -17.1

わからないことが多い 2.5 0.3 1.1 2.0 6.8 -6.5

ほとんどわからない 0.7 0.0 0.2 0.3 2.1 -2.1

とてもすき 19.1 27.0 19.9 15.9 12.8 14.2

まあすき 47.5 49.6 51.7 48.1 40.9 8.7

あまりすきではない 23.8 17.9 21.7 25.0 31.0 -13.1

すきではない 9.5 5.5 6.8 10.9 14.8 -9.3

とてもすき 25.7 29.6 28.3 24.2 20.6 9.0

まあすき 40.2 43.0 39.1 40.8 37.8 5.2

あまりすきではない 23.3 20.8 22.1 25.4 24.9 -4.1

すきではない 10.7 6.6 10.4 9.5 16.2 -9.6

とてもすき 41.7 54.7 46.5 39.8 25.7 29.0

まあすき 33.8 31.0 34.8 36.4 32.9 -1.9

あまりすきではない 15.4 10.7 12.9 15.0 23.1 -12.4

すきではない 9.0 3.6 5.8 8.8 17.8 -14.2

とてもすき 51.6 56.4 52.5 51.1 46.5 9.9

まあすき 34.5 33.7 34.7 35.9 33.7 0.0

あまりすきではない 9.6 7.4 9.1 9.7 12.4 -5.0

すきではない 4.1 2.6 3.8 3.2 7.0 -4.4

とてもすき 41.3 41.4 43.7 40.6 39.4 2.0

まあすき 36.9 40.5 36.1 38.5 32.3 8.2

あまりすきではない 13.9 12.9 13.1 13.5 16.0 -3.1

すきではない 7.9 5.2 7.1 7.4 11.9 -6.7

13

12

11

10

4

3

2

1

9

8

7

6

5

一番すきな教科はつぎのうちどれです
か。

一番すきな教科をえらんだ理由のうち
一番近いものはどれですか。

学校のじゅ業は、よくわかりますか。

国語の勉強はどれくらいすきですか。

社会の勉強はどれくらいすきですか。

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

あなたが３年生のとき、学級のみんな
は、おたがいに助け合っていた。

あなたが３年生のとき、学級では、あな
たがこまっていたら、まわりの人が助け
てくれた。

勉強は、すきですか。

算数の勉強はどれくらいすきですか。

理科の勉強はどれくらいすきですか。

えい語の勉強はどれくらいすきです
か。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもすき 57.0 60.9 58.2 56.7 52.1 8.8

まあすき 27.8 28.7 27.4 28.0 27.0 1.7

あまりすきではない 10.3 8.4 9.7 10.6 12.5 -4.1

すきではない 4.8 2.0 4.6 4.6 8.0 -6.0

とてもすき 75.2 74.2 76.6 76.7 73.5 0.7

まあすき 17.7 19.5 16.3 17.2 17.9 1.6

あまりすきではない 4.1 4.2 4.0 3.5 4.8 -0.6

すきではない 2.7 2.0 3.0 2.3 3.4 -1.4

とてもすき 74.6 71.3 74.6 76.7 75.9 -4.6

まあすき 17.8 19.0 19.1 17.2 16.1 2.9

あまりすきではない 4.6 6.1 3.6 3.7 4.8 1.3

すきではない 2.8 3.5 2.7 2.3 2.8 0.7

とてもすき 39.3 39.2 41.8 40.0 36.3 2.9

まあすき 39.5 39.3 40.6 40.8 37.3 2.0

あまりすきではない 14.3 15.4 11.3 14.4 16.2 -0.8

すきではない 6.7 6.1 6.3 4.8 9.6 -3.5

よくわかっている 41.2 60.3 45.4 35.3 22.4 37.9

まあわかっている 48.0 36.2 49.5 54.4 53.4 -17.2

あまりわかっていない 9.0 3.1 4.6 9.1 19.3 -16.2

まったくわかっていない 1.7 0.4 0.6 1.2 4.5 -4.1

よくわかっている 43.0 58.7 47.7 38.3 27.3 31.4

まあわかっている 44.1 36.6 42.0 51.3 46.4 -9.8

あまりわかっていない 10.2 4.3 8.8 8.9 18.9 -14.6

まったくわかっていない 2.6 0.3 1.5 1.5 7.0 -6.7

よくわかっている 56.2 76.4 63.2 54.3 30.8 45.6

まあわかっている 33.4 21.4 32.1 37.2 43.1 -21.7

あまりわかっていない 8.4 2.1 4.1 7.4 19.8 -17.7

まったくわかっていない 1.9 0.0 0.7 1.0 5.7 -5.7

よくわかっている 61.1 72.6 64.0 58.6 49.3 23.3

まあわかっている 31.5 24.6 31.0 34.7 35.7 -11.1

あまりわかっていない 6.0 2.5 4.3 6.0 11.0 -8.5

まったくわかっていない 1.3 0.3 0.7 0.7 3.5 -3.2

よくわかっている 66.1 72.9 70.2 64.3 56.9 16.0

まあわかっている 25.6 22.6 23.1 27.3 29.3 -6.7

あまりわかっていない 6.3 4.3 5.2 6.9 8.8 -4.5

まったくわかっていない 1.9 0.3 1.5 1.5 4.6 -4.3

よくわかっている 77.4 80.5 78.7 78.0 72.4 8.1

まあわかっている 18.4 16.8 17.5 18.0 21.2 -4.4

あまりわかっていない 3.0 2.5 2.9 2.5 4.0 -1.5

まったくわかっていない 1.1 0.3 0.9 1.4 2.0 -1.7

よくわかっている 79.1 79.0 80.7 80.4 76.1 2.9

まあわかっている 17.4 18.2 17.3 16.6 17.7 0.5

あまりわかっていない 2.4 2.5 1.5 1.9 3.5 -1.0

まったくわかっていない 1.0 0.3 0.4 1.0 2.1 -1.8

とてもあてはまる 49.7 55.9 52.4 48.9 41.7 14.2

まああてはまる 37.4 36.7 35.9 39.0 37.9 -1.2

あまりあてはまらない 9.8 6.1 10.1 9.0 14.1 -8.0

まったくあてはまらない 2.9 1.3 1.7 2.9 5.8 -4.5

とてもあてはまる 75.0 81.4 78.1 75.8 64.7 16.7

まああてはまる 19.0 16.2 16.9 19.7 23.3 -7.1

あまりあてはまらない 4.3 2.1 3.4 3.6 7.9 -5.8

まったくあてはまらない 1.6 0.3 1.6 0.9 3.4 -3.1

とてもあてはまる 27.5 36.3 30.2 24.5 19.0 17.3

まああてはまる 39.4 39.2 39.0 40.2 39.3 -0.1

あまりあてはまらない 24.2 19.8 23.3 26.9 26.6 -6.8

まったくあてはまらない 8.8 4.6 7.6 8.4 14.7 -10.1

23

22

21

20

27

26

25

24

14

19

18

17

16

15

体育の勉強はどれくらいすきですか。

道とくの勉強はどれくらいすきですか。

国語のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

社会のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

算数のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽の勉強はどれくらいすきですか。

図画工作の勉強はどれくらいすきです
か。

学校のじゅ業は楽しい。

勉強は、大切だと思う。

じゅ業の時間に、いろいろな考え方を
発表しあうことはすきだ。

理科のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

図画工作のじゅ業が、どれくらいわかっ
ていますか。

体育のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 47.4 58.4 52.0 46.8 32.6 25.8

まああてはまる 38.6 35.3 37.1 40.0 42.1 -6.8

あまりあてはまらない 11.2 6.1 9.2 11.8 17.9 -11.8

まったくあてはまらない 2.5 0.2 1.6 1.5 6.8 -6.6

とてもあてはまる 47.3 56.5 53.2 46.3 33.1 23.4

まああてはまる 38.3 36.9 36.0 39.0 41.3 -4.4

あまりあてはまらない 11.6 6.0 9.1 12.6 18.7 -12.7

まったくあてはまらない 2.6 0.6 1.5 2.0 6.3 -5.7

そう思う 71.2 76.1 75.4 70.9 62.5 13.6

そう思わない 16.6 13.1 13.6 16.9 22.6 -9.5
ディスプレイやタブレットなどを使ったじゅ業がほとんどない 11.6 10.7 10.8 11.4 13.6 -2.9

そう思う 76.3 79.6 79.1 77.7 68.6 11.0

そう思わない 14.0 11.9 11.8 12.8 19.3 -7.4
ディスプレイやタブレットなどを使ったじゅ業がほとんどない 8.9 8.2 8.9 8.9 9.9 -1.7

とてもあてはまる 37.3 38.5 40.3 37.5 32.8 5.7

まああてはまる 42.0 39.9 41.3 43.3 43.5 -3.6

あまりあてはまらない 14.3 14.6 12.6 14.7 15.3 -0.7

まったくあてはまらない 6.2 6.9 5.8 4.5 7.7 -0.8

かならず食べる 81.2 89.5 83.1 83.3 69.1 20.4

たいてい食べる 13.3 9.6 13.6 12.1 18.0 -8.4

食べないことが多い 4.0 0.6 2.5 3.4 9.5 -8.9

食べない 1.2 0.3 0.9 1.1 2.5 -2.2

いつものこさず食べている 56.4 60.1 58.7 57.2 49.7 10.4

だいたいのこさず食べている 34.7 33.1 32.8 35.4 37.5 -4.4

のこすことが多い 5.8 4.5 5.8 4.6 8.4 -3.9

ほとんど毎日のこしている 2.6 2.4 2.2 2.4 3.4 -1.0

午前６時より前 10.3 9.0 9.4 10.1 12.7 -3.7

午前６時～午前６時３０分の間 23.5 26.8 25.0 21.9 20.4 6.4

午前６時３０分～午前７時の間 35.3 39.3 35.9 36.6 29.6 9.7

午前７時～午前７時３０分の間 23.8 21.0 24.6 24.8 24.9 -3.9

午前７時３０分～午前８時の間 5.4 3.4 4.0 4.9 9.5 -6.1

午前８時より後 0.7 0.3 0.3 1.0 1.4 -1.1

午前６時より前 12.7 9.2 11.8 14.0 15.6 -6.4

午前６時～午前６時３０分の間 12.2 13.8 12.0 11.5 11.6 2.2

午前６時３０分～午前７時の間 12.4 15.4 13.8 10.7 9.7 5.7

午前７時～午前７時３０分の間 11.2 14.4 11.3 10.0 8.8 5.6

午前７時３０分～午前８時の間 12.2 14.1 11.8 13.5 9.4 4.7

午前８時～午前８時３０分の間 11.6 12.4 12.8 12.3 9.1 3.3

午前８時３０分～午前９時の間 8.9 8.8 8.5 9.7 8.5 0.3

午前９時～午前９時３０分の間 6.1 4.9 6.4 5.7 7.5 -2.6

午前９時３０分～午前１０時の間 7.2 5.0 7.1 7.2 9.5 -4.5

午前１０時より後 5.4 2.0 4.5 5.3 9.7 -7.7

午後８時より前 3.4 1.8 2.1 2.4 7.5 -5.7

午後８時～午後８時３０分の間 5.2 4.6 4.2 5.8 6.4 -1.8

午後８時３０分～午後９時の間 13.5 15.0 14.0 13.5 11.6 3.4

午後９時～午後９時３０分の間 27.2 30.8 31.0 26.1 21.0 9.8

午後９時３０分～午後１０時の間 20.9 22.6 22.2 21.4 17.6 5.0

午後１０時～午後１０時３０分の間 13.5 14.0 11.4 15.0 13.4 0.6

午後１０時３０分～午後１１時の間 8.2 6.4 8.9 7.9 9.8 -3.4

午後１１時～午後１１時３０分の間 3.6 3.1 3.3 3.9 4.2 -1.1

午後１１時３０分～午前０時の間 2.7 1.5 2.0 2.8 4.6 -3.1

午前０時より後 1.4 0.2 0.9 1.3 3.1 -2.9

午後８時より前 4.0 1.5 2.8 4.0 7.8 -6.3

午後８時～午後８時３０分の間 3.7 3.3 2.6 4.0 5.1 -1.8

午後８時３０分～午後９時の間 9.2 10.6 9.7 8.5 8.2 2.4

午後９時～午後９時３０分の間 17.0 19.8 20.2 15.0 13.1 6.7

午後９時３０分～午後１０時の間 19.4 24.2 20.2 18.7 14.3 9.9

午後１０時～午後１０時３０分の間 15.4 17.2 14.7 16.8 13.1 4.1

午後１０時３０分～午後１１時の間 11.7 10.9 13.0 12.6 10.4 0.5

午後１１時～午後１１時３０分の間 8.9 6.8 8.7 9.8 10.4 -3.6

午後１１時３０分～午前０時の間 5.8 3.8 5.0 6.2 8.4 -4.6

午前０時より後 4.4 2.0 3.0 4.1 8.5 -6.5

38

37

36

35

34

33

28

29

32

毎日、朝食を食べていますか。

学校のきゅう食は、どれくらい食べてい
ますか。

算数のじゅ業で、問題のとき方や考え
方がわかるようにノートに書いている。

算数の問題のとき方がわからないとき
は、あきらめずにいろいろな方ほうを考
える。

あなたが３年生のとき、算数の勉強で
ＡＩドリル（キュビナ）を使って、苦手な問
題をとけるようになった。

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

30
ディスプレイやタブレットなどを使うとじゅ
業がわかりやすい。

31
ディスプレイやタブレットなどを使うとじゅ
業が楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

している 72.5 76.8 76.6 70.8 65.9 10.9

朝だけ 3.1 1.1 1.7 3.6 6.0 -4.9

夜だけ 23.3 21.6 21.2 24.7 25.8 -4.2

していない 0.6 0.1 0.4 0.3 1.4 -1.3

もっている 63.3 62.5 61.6 62.1 67.1 -4.6

もっていない 35.7 37.3 38.1 36.7 30.6 6.7

決めている 59.1 62.2 61.0 58.7 54.4 7.8

決めていない 13.6 9.5 9.7 14.4 21.0 -11.5

けいたい電話やスマートフォンを使わない 24.9 26.8 27.9 24.4 20.4 6.4

まったく、または、ほとんどしない 15.7 21.6 16.0 12.9 12.3 9.3

３０分より少ない 8.6 10.7 6.7 7.6 9.5 1.2

３０分以上、１時間より少ない 18.0 21.0 20.8 15.6 14.7 6.3

１時間以上、２時間より少ない 24.4 24.9 26.0 28.5 18.3 6.6

２時間以上、３時間より少ない 13.9 13.0 14.4 14.8 13.4 -0.4

３時間以上、４時間より少ない 7.3 4.2 7.3 8.9 8.8 -4.6

４時間以上 11.8 4.5 8.8 11.7 22.4 -17.9

まったく、または、ほとんど見ない 8.1 7.4 7.0 7.2 10.7 -3.3

３０分より少ない 8.8 9.9 7.7 7.8 10.0 -0.1

３０分以上、１時間より少ない 19.4 21.7 19.9 18.6 17.4 4.3

１時間以上、２時間より少ない 23.7 25.7 24.9 25.1 19.0 6.7

２時間以上、３時間より少ない 15.3 17.4 17.9 14.6 11.3 6.1

３時間以上、４時間より少ない 10.4 8.5 10.8 12.1 10.1 -1.6

４時間以上 14.2 9.5 11.9 14.4 20.9 -11.4

まったく、または、ほとんどしない 32.3 40.5 35.9 26.8 26.0 14.5

３０分より少ない 23.7 32.3 25.7 20.2 16.5 15.8

３０分以上、１時間より少ない 15.8 13.8 16.6 18.4 14.5 -0.7

１時間以上、２時間より少ない 12.4 7.3 10.9 16.1 15.5 -8.2

２時間以上、３時間より少ない 6.1 3.8 5.1 7.4 8.3 -4.5

３時間以上、４時間より少ない 3.8 1.4 2.6 5.7 5.6 -4.2

４時間以上 5.5 0.8 3.2 5.3 12.6 -11.8

さんかしている 14.2 15.0 14.7 13.3 13.7 1.3

ときどきさんかしている 32.1 39.4 32.2 30.5 26.3 13.1

あまりさんかしていない 28.6 29.5 30.0 29.1 25.7 3.8

さんかしたことがない 24.6 16.1 22.9 26.8 32.6 -16.5

している 49.0 56.5 53.2 48.2 38.1 18.4

どちらかといえば、している 26.8 28.4 27.7 26.5 24.6 3.8

あまりしていない 15.0 11.9 14.1 16.3 17.9 -6.0

まったくしていない 8.8 2.9 5.0 9.0 18.2 -15.3

よくある 26.5 25.7 26.2 28.0 25.9 -0.2

ときどきある 36.9 40.8 37.7 35.9 33.3 7.5

ほとんどない 23.0 24.0 24.4 23.4 20.3 3.7

まったくない 13.0 9.3 11.5 12.3 19.1 -9.8

ほとんど読まない 27.7 15.4 22.9 31.2 41.4 -26.0

１さつていど 12.8 9.3 14.0 13.2 14.7 -5.4

２～３さつ 20.8 20.2 22.7 22.1 18.3 1.9

４～１０さつ 17.5 23.9 17.8 16.9 11.3 12.6

１１～１５さつ 6.6 8.8 7.3 5.7 4.7 4.1

１６さつ以上 14.0 22.2 15.0 10.4 8.4 13.8

ほとんどしない 18.8 10.6 17.2 19.5 27.9 -17.3

３０分くらい 32.6 27.7 32.3 34.0 36.3 -8.6

１時間くらい 21.8 24.7 21.6 21.2 19.8 4.9

１時間３０分くらい 9.9 10.2 11.7 10.9 6.6 3.6

２時間くらい 5.0 7.2 5.2 5.0 2.7 4.5

２時間３０分くらい 4.1 6.0 4.0 4.3 2.1 3.9

３時間以上 7.6 13.6 7.8 5.1 3.8 9.8

ほとんどしない 34.8 23.9 32.7 37.2 45.5 -21.6

３０分くらい 29.9 29.2 30.5 29.9 29.9 -0.7

１時間くらい 15.1 16.5 15.8 15.6 12.3 4.2

１時間３０分くらい 7.0 9.5 7.0 6.5 5.2 4.3

２時間くらい 4.6 5.7 5.9 4.5 2.2 3.5

２時間３０分くらい 2.8 5.2 2.2 2.4 1.3 3.9

３時間以上 5.5 10.0 5.8 3.8 2.6 7.4

48

47

46

45

44

50

49

43

42

41

40

39

自分のけいたい電話やスマートフォンを
持っていますか。

けいたい電話やスマートフォンの使い
方のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲームきやスマート
フォンなどでゲームをしますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどで動
画を見ることもふくみます。）

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けいたい電話やス
マートフォン、タブレット、パソコンなどを
使って、インターネットやメールなどをし
ますか。（ゲームをしたり動画を見る時
間をのぞく。）

朝と夜、歯みがきをしていますか。

あなたは、土曜日や日曜日など、学校
が休みの日に、１日にどれくらい勉強し
ていますか。（じゅくで勉強している時
間や、家庭きょうしの先生にみてもらっ
ている時間もふくみます。）

今住んでいる地いきの行事にさんかし
ていますか。

家の人（兄弟姉妹をのぞく）と学校で
あったできごとについて話をしています
か。

海や山などの自ぜんの中で遊んだこと
や自ぜんかんさつをしたことはあります
か。（学校での活動はのぞきます。）

１か月に、何さつぐらい本（マンガ、ざっ
しをのぞく）を読みますか。

あなたは、学校のじゅ業がある月曜日
から金曜日に、学校のじゅ業い外で１
日にどれくらい勉強していますか。
（じゅくで勉強している時間や家庭教師
の先生にみてもらっている時間もふく
みます。）
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

家 85.3 86.3 86.8 86.5 81.9 4.4

学校 2.6 1.5 1.9 2.2 4.8 -3.3

じゅく 1.6 1.3 0.6 1.6 2.8 -1.5

その他 9.8 10.7 10.5 9.2 8.9 1.8

通っている 35.6 46.5 34.4 31.9 29.7 16.8

通っていない 62.9 53.0 64.7 67.0 66.8 -13.8

宿題がなくても毎日勉強する 25.4 37.3 26.3 22.3 15.6 21.7

宿題がなくてもときどき勉強する 35.4 37.0 37.5 37.2 29.8 7.2

宿題があるときだけ勉強する 28.2 19.9 27.3 29.7 35.8 -15.9

宿題があってもあまり勉強しない 10.7 5.7 8.8 10.6 17.6 -11.9

じゅ業中に先生に聞く 34.8 33.9 33.9 35.3 35.9 -2.0

じゅ業が終わってから先生に聞く 13.6 15.0 14.4 12.4 12.5 2.5

友だちに聞く 22.8 21.1 22.4 24.2 23.6 -2.5

家の人に聞く 15.0 17.9 16.9 13.8 11.6 6.3

じゅくや家庭きょうしの先生に聞く 0.9 0.9 0.8 1.1 0.9 0.0

自分で調べる 7.1 8.8 7.8 6.4 5.2 3.6

そのままにしておく 5.3 2.2 3.6 6.1 9.3 -7.1

とてもあてはまる 24.4 27.4 25.7 23.0 21.5 5.9

まああてはまる 42.7 47.8 41.6 42.4 38.8 9.0

あまりあてはまらない 21.8 19.0 23.8 23.5 21.0 -2.0

まったくあてはまらない 10.7 5.8 8.8 10.8 17.4 -11.6

とてもあてはまる 28.0 28.4 30.0 26.7 26.7 1.7

まああてはまる 37.1 39.6 36.1 36.5 36.2 3.4

あまりあてはまらない 24.5 25.2 24.5 25.3 22.9 2.3

まったくあてはまらない 10.2 6.8 9.4 11.3 13.3 -6.5

とてもあてはまる 22.7 30.2 24.2 19.3 17.1 13.1

まああてはまる 40.7 44.1 43.8 39.9 35.1 9.0

あまりあてはまらない 24.9 21.0 23.1 28.3 27.1 -6.1

まったくあてはまらない 11.4 4.6 8.9 12.3 19.7 -15.1

とてもあてはまる 26.4 31.2 27.7 25.4 21.4 9.8

まああてはまる 39.1 41.2 40.0 38.5 36.7 4.5

あまりあてはまらない 22.5 20.3 22.1 23.7 23.9 -3.6

まったくあてはまらない 11.7 7.4 10.2 12.1 17.1 -9.7

とてもあてはまる 31.2 41.8 33.2 28.5 21.5 20.3

まああてはまる 41.1 42.0 43.4 40.0 39.2 2.8

あまりあてはまらない 20.6 13.5 18.9 24.5 25.3 -11.8

まったくあてはまらない 6.7 2.7 4.5 6.8 12.9 -10.2

とてもあてはまる 34.6 38.3 36.5 34.7 29.1 9.2

まああてはまる 36.6 39.9 35.4 35.5 35.7 4.2

あまりあてはまらない 20.6 18.2 21.8 21.2 21.0 -2.8

まったくあてはまらない 7.8 3.5 6.3 8.3 13.1 -9.6

とてもあてはまる 75.9 85.0 80.5 75.9 62.4 22.6

まああてはまる 19.2 13.1 16.9 20.0 26.6 -13.5

あまりあてはまらない 3.5 1.7 1.5 3.3 7.5 -5.8

まったくあてはまらない 1.0 0.3 1.0 0.5 2.3 -2.0

とてもあてはまる 30.8 33.0 33.0 30.7 26.5 6.5

まああてはまる 44.1 49.6 45.8 42.6 38.5 11.1

あまりあてはまらない 19.1 15.0 16.8 21.9 22.7 -7.7

まったくあてはまらない 5.6 2.4 4.3 4.5 11.3 -8.9

とてもあてはまる 32.2 37.1 34.6 31.0 26.2 10.9

まああてはまる 43.3 45.2 45.2 43.2 39.4 5.8

あまりあてはまらない 18.9 16.2 15.9 20.5 23.1 -6.9

まったくあてはまらない 5.2 1.5 4.2 5.2 10.1 -8.6

とてもあてはまる 44.8 51.4 49.5 42.8 35.7 15.7

まああてはまる 33.6 33.0 31.0 35.4 35.1 -2.1

あまりあてはまらない 12.7 9.7 11.7 14.0 15.5 -5.8

まったくあてはまらない 8.4 5.9 7.7 7.4 12.7 -6.8

とてもあてはまる 60.8 71.9 65.6 60.2 45.6 26.3

まああてはまる 27.8 23.3 25.7 30.0 32.3 -9.0

あまりあてはまらない 7.7 3.6 6.2 7.7 13.3 -9.7

まったくあてはまらない 3.3 1.2 2.4 1.9 7.6 -6.4

65

64

58

57

56

55

54

63

62

61

60

59

53

52

51

問題がとけたとき、ちがうとき方がほか
にないか、考えてみる。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

どこで学校の宿題をしていますか。

学習じゅくに通っていますか。（※ピア
ノや絵・習字などのおけいこやスポーツ
は入れません。国語・算数などの教科
の勉強をするじゅくです。）

家でしている勉強は、次のうちどれに
近いですか。

じゅ業の中でわからないことがあった
ら、どうしますか。

勉強すれば、自分はよいせいせきをと
れると思う。

自分の思っていることや、考えているこ
とを、まわりの人に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

とく意ではないことや苦手なことでも、
自分から進んで取り組もうとしている。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまでどりょくしている。

自分にはよいところがあると思う。

勉強をしていて、おもしろい・ふしぎだな
と思うことは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

先生が出したかだいや自分で決めたか
だいについて、インターネットを見たり本
を読んだりして調べたことをまとめること
ができる。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 56.2 66.2 60.4 56.1 42.0 24.2

まああてはまる 33.2 28.2 33.3 34.3 37.2 -9.0

あまりあてはまらない 7.3 4.6 4.3 6.9 13.5 -8.9

まったくあてはまらない 2.9 1.1 2.0 2.4 6.2 -5.1

とてもあてはまる 44.9 48.1 48.1 43.0 40.5 7.6

まああてはまる 45.8 46.6 45.3 47.6 43.6 3.0

あまりあてはまらない 7.1 5.2 5.2 8.1 9.8 -4.6

まったくあてはまらない 1.8 0.2 1.3 0.9 4.7 -4.5

とてもあてはまる 36.7 39.8 38.5 37.1 31.2 8.6

まああてはまる 42.8 44.3 43.3 42.7 40.7 3.6

あまりあてはまらない 15.7 14.1 14.7 16.2 18.0 -3.9

まったくあてはまらない 4.4 1.8 3.3 3.6 8.8 -7.0

とてもあてはまる 44.5 50.0 47.5 43.6 36.9 13.1

まああてはまる 39.5 39.2 40.1 40.7 38.0 1.2

あまりあてはまらない 12.7 9.7 10.3 13.1 17.8 -8.1

まったくあてはまらない 2.8 1.1 2.0 2.3 5.9 -4.8

とてもあてはまる 55.4 59.8 58.5 57.4 46.1 13.7

まああてはまる 31.4 29.5 31.8 29.0 35.3 -5.8

あまりあてはまらない 9.2 8.8 7.3 9.7 10.8 -2.0

まったくあてはまらない 3.5 1.9 2.3 3.5 6.1 -4.2

とてもあてはまる 37.9 39.9 39.0 37.5 35.1 4.8

まああてはまる 34.1 36.1 35.4 34.9 30.1 6.0

あまりあてはまらない 17.9 17.9 17.6 17.5 18.6 -0.7

まったくあてはまらない 9.5 6.2 7.9 9.7 14.3 -8.1

とてもあてはまる 39.9 41.8 41.4 40.4 36.1 5.7

まああてはまる 44.9 47.0 44.5 45.4 42.6 4.4

あまりあてはまらない 11.4 9.8 11.3 11.5 13.0 -3.2

まったくあてはまらない 3.2 1.5 2.7 2.3 6.4 -4.9

とてもあてはまる 29.3 33.6 32.6 28.8 22.3 11.3

まああてはまる 45.3 48.0 44.4 44.7 44.2 3.8

あまりあてはまらない 19.6 15.9 18.1 22.1 22.3 -6.4

まったくあてはまらない 5.3 2.5 4.9 4.0 9.7 -7.2

とてもあてはまる 46.0 53.4 49.8 45.4 35.5 17.9

まああてはまる 39.0 37.5 38.5 38.6 41.2 -3.7

あまりあてはまらない 11.4 8.2 9.1 12.6 15.9 -7.7

まったくあてはまらない 3.0 0.8 2.5 3.1 5.6 -4.8

はっきりある 60.5 60.4 62.3 62.6 56.8 3.6

なんとなくある 26.2 27.9 26.2 24.4 26.4 1.5

あまりない 5.7 6.3 5.2 6.6 4.9 1.4

ない 5.7 5.1 5.2 4.3 8.3 -3.2

何をどのように勉強してよいか
わからない

16.7 11.6 15.2 15.5 24.6 -13.0

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

7.6 5.1 6.3 7.0 12.2 -7.1

他のことが気になって勉強でき
ない

25.3 26.0 28.3 23.6 23.4 2.6

兄弟や姉妹がじゃまをする 19.6 19.1 21.4 19.2 18.8 0.3

どう勉強してもわからない 8.4 3.4 7.6 7.5 15.1 -11.7

どうしてもすきになれない教科
がある

35.7 33.1 35.2 37.7 36.7 -3.6

勉強する場所がない 1.5 0.6 0.9 1.5 3.2 -2.6

勉強を教えてくれる人がいない 5.2 3.5 4.1 5.0 8.0 -4.5

こまったり、なやんだりしている
ことはない

39.4 46.9 45.4 38.9 26.6 20.3

76

75

74

73

72

66

71

70

69

68

67

しょうらいのゆめやもくひょうを持ってい
ますか。

家で勉強するときに、こまっていること
や、なやんでいることは、どんなことで
すか。（あてはまるものをいくつでもえら
んで、回答してください。）

次の日のじゅ業にひつような教科書や
ノートなどは、前の日にじゅんびしてい
る。

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。

友だちや家の人の話を聞くとき、その人
の気持ちを考えて聞いている。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
くつたえることができる。

みんなで何かをするときは、自分の役
目を考えながら、まわりの人と力を合わ
せてやるようにしている。

どりょくをすれば、自分もたいていのこ
とはできると思う。

ろうかを走らない、あいさつをするなど、
学校のきまりを守っている。

むずかしいことでも、しっぱいをおそれ
ないで、取り組んでいる。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。
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【小学校５年生】                            〔単位：％〕 

 
  

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 51.2 55.8 54.0 51.0 43.9 11.9

まああてはまる 36.6 35.7 35.5 36.9 38.3 -2.6

あまりあてはまらない 8.9 7.3 8.5 8.9 10.9 -3.6

まったくあてはまらない 3.4 1.2 2.0 3.2 6.9 -5.7

とてもあてはまる 61.1 69.0 62.6 60.7 52.3 16.7

まああてはまる 29.9 25.8 29.9 30.8 33.1 -7.3

あまりあてはまらない 7.2 4.6 6.5 7.0 10.8 -6.2

まったくあてはまらない 1.7 0.6 1.0 1.5 3.8 -3.2

とてもあてはまる 56.7 57.1 58.9 57.2 53.8 3.3

まああてはまる 34.7 36.0 33.7 35.8 33.2 2.8

あまりあてはまらない 7.0 5.6 6.7 5.9 9.6 -4.0

まったくあてはまらない 1.6 1.3 0.7 1.1 3.3 -2.0

とてもあてはまる 58.5 60.4 62.3 58.9 52.6 7.8

まああてはまる 31.5 31.7 28.7 32.8 32.7 -1.0

あまりあてはまらない 7.6 6.0 7.0 6.8 10.6 -4.6

まったくあてはまらない 2.4 1.9 2.0 1.6 4.0 -2.1

とても好き 16.0 29.9 16.3 10.7 7.3 22.6

まあ好き 40.6 43.4 44.2 40.1 34.8 8.6

あまり好きではない 26.3 17.8 27.7 29.9 29.7 -11.9

好きではない 16.5 8.5 11.1 18.7 27.7 -19.2

国語 2.9 4.0 3.2 2.0 2.3 1.7

社会 4.5 5.5 4.1 4.6 3.8 1.7

算数 8.9 17.7 8.9 5.7 3.5 14.2

理科 6.6 5.9 7.8 6.5 6.4 -0.5

体育 38.5 28.9 38.6 41.9 44.3 -15.4

音楽 8.6 9.2 9.1 9.0 7.1 2.1

図画工作 25.9 25.5 23.5 26.0 28.4 -2.9

道徳 2.0 1.2 2.4 2.2 2.1 -0.9

英語 2.1 2.1 2.2 2.0 2.0 0.1

先生が好き 3.5 2.0 3.5 3.7 4.9 -2.9

とくいだと思う 28.3 29.4 26.9 29.4 27.5 1.9

成せきがよい 5.7 5.7 6.3 5.7 5.0 0.7

じゅ業が楽しい 56.5 57.7 57.6 56.6 54.2 3.5

よくわかる 5.8 5.2 5.5 4.3 8.2 -3.0

よくわかる 49.3 71.5 53.2 41.0 31.8 39.7

だいたいわかる 36.8 25.1 39.1 44.0 39.1 -14.0

半分くらいわかる 10.6 3.1 7.1 12.2 20.0 -16.9

わからないことが多い 2.7 0.2 0.4 2.5 7.6 -7.4

ほとんどわからない 0.5 0.1 0.2 0.3 1.6 -1.5

とても好き 17.0 27.7 17.9 12.4 10.1 17.6

まあ好き 47.8 48.3 50.3 48.4 44.2 4.1

あまり好きではない 25.5 18.5 23.9 29.7 30.0 -11.5

好きではない 9.6 5.6 7.8 9.5 15.6 -10.0

とても好き 22.9 30.5 23.5 21.3 16.2 14.3

まあ好き 38.1 36.7 39.7 36.9 39.1 -2.4

あまり好きではない 27.1 23.7 27.1 28.8 28.9 -5.2

好きではない 11.8 9.0 9.7 12.9 15.7 -6.7

とても好き 30.6 52.7 33.9 21.9 14.1 38.6

まあ好き 34.7 31.0 37.0 39.6 31.1 -0.1

あまり好きではない 20.5 11.5 19.2 23.8 27.6 -16.1

好きではない 14.2 4.7 10.0 14.8 27.2 -22.5

とても好き 42.3 48.9 42.1 39.7 38.3 10.6

まあ好き 38.1 35.9 37.6 38.3 40.6 -4.7

あまり好きではない 13.7 11.7 15.4 15.0 12.9 -1.2

好きではない 5.9 3.5 4.8 7.0 8.2 -4.7

とても好き 27.2 31.4 29.4 23.4 24.8 6.6

まあ好き 38.5 38.1 37.1 40.2 38.3 -0.2

あまり好きではない 22.1 21.1 21.8 23.9 21.8 -0.7

好きではない 12.2 9.5 11.7 12.5 15.0 -5.5

13

12

1

2

3

4

5

8

9

10

11

6

7

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

あなたが４年生のとき、学級のみんな
は、おたがいに協力し助け合ってい
た。

あなたが４年生のとき、学級では、あな
たがこまっていたら、周りの人が助けて
くれた。

勉強は、好きですか。

一番好きな教科は次のうちどれです
か。

一番好きな教科を選んだ理由のうち一
番近いものはどれですか。

学校のじゅ業は、よくわかりますか。

国語の勉強はどれくらい好きですか。

社会の勉強はどれくらい好きですか。

算数の勉強はどれくらい好きですか。

理科の勉強はどれくらい好きですか。

英語の勉強はどれくらい好きですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とても好き 47.5 51.9 48.9 45.0 44.0 7.9

まあ好き 33.7 32.3 33.5 35.4 33.7 -1.4

あまり好きではない 12.4 11.4 12.4 12.9 12.9 -1.5

好きではない 6.4 4.3 5.2 6.6 9.4 -5.1

とても好き 70.5 71.0 69.1 70.6 71.2 -0.2

まあ好き 21.1 20.8 21.3 22.1 20.1 0.7

あまり好きではない 5.5 5.6 7.5 4.1 4.8 0.8

好きではない 2.9 2.6 2.2 3.1 3.9 -1.3

とても好き 68.1 64.3 67.3 69.1 71.8 -7.5

まあ好き 20.6 22.4 20.7 21.0 18.1 4.3

あまり好きではない 7.4 7.9 8.5 6.6 6.5 1.4

好きではない 3.9 5.4 3.4 3.4 3.5 1.9

とても好き 33.0 31.4 33.3 34.0 33.3 -1.9

まあ好き 43.6 43.0 44.3 45.4 41.9 1.1

あまり好きではない 16.8 19.7 16.6 15.3 15.5 4.2

好きではない 6.6 6.0 5.9 5.2 9.2 -3.2

よくわかっている 40.8 65.8 45.6 31.2 20.7 45.1

まあわかっている 50.3 32.8 49.9 58.3 60.2 -27.4

あまりわかっていない 7.7 1.3 4.0 9.6 15.8 -14.5

まったくわかっていない 1.2 0.2 0.5 0.9 3.3 -3.1

よくわかっている 42.3 63.0 44.9 36.8 24.6 38.4

まあわかっている 45.9 32.3 47.4 50.7 53.1 -20.8

あまりわかっていない 10.1 4.3 7.0 10.9 18.2 -13.9

まったくわかっていない 1.7 0.4 0.7 1.5 4.1 -3.7

よくわかっている 47.9 79.9 54.4 37.4 20.2 59.7

まあわかっている 38.7 18.4 40.2 48.9 47.2 -28.8

あまりわかっていない 11.0 1.6 5.1 12.3 25.0 -23.4

まったくわかっていない 2.4 0.1 0.3 1.4 7.5 -7.4

よくわかっている 52.8 68.5 54.2 47.1 41.5 27.0

まあわかっている 39.7 28.7 39.8 44.9 45.6 -16.9

あまりわかっていない 6.6 2.7 5.7 7.3 10.7 -8.0

まったくわかっていない 0.8 0.1 0.2 0.7 2.2 -2.1

よくわかっている 60.6 71.6 61.6 58.3 51.0 20.6

まあわかっている 29.8 23.0 29.0 32.1 35.0 -12.0

あまりわかっていない 7.7 4.7 8.5 8.0 9.5 -4.8

まったくわかっていない 1.9 0.7 0.9 1.6 4.5 -3.8

よくわかっている 75.4 79.6 74.9 74.6 72.4 7.2

まあわかっている 20.8 18.2 21.1 21.4 22.6 -4.4

あまりわかっていない 3.1 2.1 3.4 3.3 3.5 -1.4

まったくわかっていない 0.8 0.2 0.7 0.7 1.6 -1.4

よくわかっている 73.5 74.7 74.1 73.0 72.1 2.6

まあわかっている 21.8 21.1 21.1 22.8 22.2 -1.1

あまりわかっていない 3.9 3.7 4.3 3.3 4.4 -0.7

まったくわかっていない 0.8 0.5 0.4 0.9 1.3 -0.8

とてもあてはまる 40.7 49.4 42.7 37.6 33.1 16.3

まああてはまる 43.6 39.9 45.2 45.4 43.9 -4.0

あまりあてはまらない 12.4 9.4 10.1 13.8 16.3 -6.9

まったくあてはまらない 3.3 1.3 2.0 3.2 6.6 -5.3

とてもあてはまる 70.6 80.4 73.0 68.8 60.4 20.0

まああてはまる 22.6 16.3 22.1 24.0 27.9 -11.6

あまりあてはまらない 4.8 2.7 3.6 4.9 7.7 -5.0

まったくあてはまらない 2.0 0.6 1.3 2.2 3.7 -3.1

とてもあてはまる 20.8 31.7 22.9 16.1 12.7 19.0

まああてはまる 31.1 32.9 31.2 30.5 29.9 3.0

あまりあてはまらない 32.5 26.7 33.8 37.0 32.6 -5.9

まったくあてはまらない 15.5 8.7 12.1 16.3 24.7 -16.0
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22

23

25

26

24
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18

19

20

21
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15
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国語のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

社会のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

算数のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

理科のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

図画工作のじゅ業が、どれくらいわかっ
ていますか。

体育のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

学校のじゅ業は楽しい。

音楽の勉強はどれくらい好きですか。

図画工作の勉強はどれくらい好きです
か。

体育の勉強はどれくらい好きですか。

道徳の勉強はどれくらい好きですか。

勉強は、大切だと思う。

じゅ業の時間に、いろいろな考え方を
発表することは好きだ。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 44.0 58.6 49.9 38.1 29.5 29.1

まああてはまる 39.9 33.3 37.6 44.6 43.9 -10.6

あまりあてはまらない 13.2 7.4 10.8 14.5 20.2 -12.8

まったくあてはまらない 2.9 0.7 1.7 2.7 6.4 -5.7

とてもあてはまる 37.7 53.0 41.0 33.2 23.7 29.3

まああてはまる 42.9 38.1 43.2 48.1 42.0 -3.9

あまりあてはまらない 16.2 8.0 14.1 15.1 27.6 -19.6

まったくあてはまらない 3.3 0.9 1.7 3.6 6.8 -5.9

そう思う 72.4 80.3 74.3 71.4 63.6 16.7

そう思わない 19.0 14.0 18.7 20.0 23.2 -9.2
ディスプレイやタブレットなどを使ったじゅ業がほとんどない 8.2 5.6 6.6 8.4 12.1 -6.5

そう思う 75.9 81.0 76.6 75.2 70.9 10.1

そう思わない 16.7 13.5 17.0 17.6 18.8 -5.3
ディスプレイやタブレットなどを使ったじゅ業がほとんどない 6.8 5.3 6.1 6.7 9.2 -3.9

とてもあてはまる 27.0 29.9 27.5 28.2 22.4 7.5

まああてはまる 45.1 41.6 46.0 44.7 47.9 -6.3

あまりあてはまらない 19.3 18.7 17.6 20.0 20.9 -2.2

まったくあてはまらない 8.6 9.7 8.8 7.1 8.7 1.0

とてもあてはまる 28.3 35.7 30.4 25.7 21.6 14.1

まああてはまる 46.9 45.0 45.5 50.5 46.4 -1.4

あまりあてはまらない 20.0 16.1 19.9 20.0 24.1 -8.0

まったくあてはまらない 4.7 3.2 4.1 3.8 7.8 -4.6

とてもあてはまる 34.5 44.9 35.1 32.9 25.3 19.6

まああてはまる 41.6 38.6 43.4 42.9 41.3 -2.7

あまりあてはまらない 19.2 14.6 17.9 19.6 24.6 -10.0

まったくあてはまらない 4.7 1.9 3.6 4.6 8.8 -6.9

とてもあてはまる 26.3 31.3 27.5 24.5 22.1 9.2

まああてはまる 43.6 45.3 44.4 45.2 39.6 5.7

あまりあてはまらない 23.5 19.7 21.6 23.8 28.9 -9.2

まったくあてはまらない 6.5 3.8 6.3 6.5 9.4 -5.6

必ず食べる 79.4 87.6 83.3 78.7 67.8 19.8

たいてい食べる 15.2 10.5 13.0 16.3 20.9 -10.4

食べないことが多い 4.3 1.5 2.7 4.0 9.1 -7.6

食べない 1.1 0.3 0.8 0.9 2.2 -1.9

いつも残さず食べている 62.2 69.3 62.0 61.6 56.0 13.3

だいたい残さず食べている 30.6 25.7 31.8 31.3 33.6 -7.9

残すことが多い 5.0 3.0 4.8 5.1 7.3 -4.3

ほとんど毎日残している 2.0 1.9 1.4 1.8 2.9 -1.0

午前６時より前 9.0 8.4 9.0 8.5 10.1 -1.7

午前６時～午前６時３０分の間 23.1 24.6 23.8 22.6 21.4 3.2

午前６時３０分～午前７時の間 36.5 38.6 39.6 37.1 30.4 8.2

午前７時～午前７時３０分の間 25.5 24.0 23.5 26.8 27.6 -3.6

午前７時３０分～午前８時の間 5.2 3.5 3.8 4.2 9.1 -5.6

午前８時より後 0.5 0.5 0.1 0.2 1.2 -0.7

午前６時より前 9.5 6.9 9.2 9.5 12.3 -5.4

午前６時～午前６時３０分の間 11.4 13.3 10.9 10.0 11.5 1.8

午前６時３０分～午前７時の間 12.2 14.1 12.9 12.3 9.6 4.5

午前７時～午前７時３０分の間 11.9 15.2 11.8 11.1 9.6 5.6

午前７時３０分～午前８時の間 12.2 15.2 13.4 11.9 8.2 7.0

午前８時～午前８時３０分の間 12.5 13.3 13.3 13.8 9.6 3.7

午前８時３０分～午前９時の間 10.3 9.5 10.9 9.9 10.9 -1.4

午前９時～午前９時３０分の間 6.9 4.7 6.7 7.6 8.4 -3.7

午前９時３０分～午前１０時の間 7.5 4.7 6.4 8.7 10.0 -5.3

午前１０時より後 5.6 3.1 4.4 5.3 9.8 -6.7

36

37

38

39

32

34

35

33
じゅ業では、先生がじゅ業のはじめに
出しためあてやねらいを考えながら、学
習に取り組んでいる。

じゅ業中のグループ活動では、自分か
ら積極的に話したり、みんなで意見を
出し合ったりすることができている。

じゅ業の最後に、学習したことをふり返
ることで、学習したことについて、きょう
味をもったり、よくわかるようになった。

毎日、朝食を食べていますか。

学校の給食は、どれくらい食べていま
すか。

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

あなたが４年生のとき、算数の勉強で
ＡＩドリル（キュビナ）を使って、苦手な問
題を解けるようになった。

28
算数のじゅ業で、問題のとき方や考え
方がわかるようにノートに書いている。

29
算数の問題のとき方がわからないとき
は、あきらめずにいろいろな方法を考え
る。

30
ディスプレイやタブレットなどを使うとじゅ
業がわかりやすい。

31
ディスプレイやタブレットなどを使うとじゅ
業が楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

午後８時より前 2.1 0.9 1.4 1.3 4.7 -3.8

午後８時～午後８時３０分の間 3.1 3.1 3.2 2.9 3.0 0.1

午後８時３０分～午後９時の間 8.1 7.2 9.4 7.7 7.9 -0.7

午後９時～午後９時３０分の間 20.9 22.5 22.1 21.3 17.7 4.8

午後９時３０分～午後１０時の間 22.4 23.4 24.1 24.0 17.9 5.5

午後１０時～午後１０時３０分の間 19.2 21.0 19.0 18.4 18.4 2.6

午後１０時３０分～午後１１時の間 12.4 13.6 11.9 11.9 12.0 1.6

午後１１時～午後１１時３０分の間 5.7 4.6 5.0 5.9 7.4 -2.8

午後１１時３０分～午前０時の間 4.1 2.7 2.7 4.2 6.9 -4.2

午前０時より後 2.2 1.2 1.3 2.1 4.0 -2.8

午後８時より前 2.3 1.1 1.5 2.2 4.3 -3.2

午後８時～午後８時３０分の間 2.4 1.7 2.5 2.4 2.9 -1.2

午後８時３０分～午後９時の間 5.3 5.6 5.7 5.2 4.8 0.8

午後９時～午後９時３０分の間 11.8 12.6 14.0 10.5 10.2 2.4

午後９時３０分～午後１０時の間 16.7 20.1 18.0 16.8 12.0 8.1

午後１０時～午後１０時３０分の間 17.9 21.9 19.6 16.4 13.6 8.3

午後１０時３０分～午後１１時の間 15.9 17.0 15.8 16.3 14.3 2.7

午後１１時～午後１１時３０分の間 12.0 10.9 11.9 12.0 13.4 -2.5

午後１１時３０分～午前０時の間 9.0 6.1 6.7 10.3 12.9 -6.8

午前０時より後 6.6 3.1 4.4 7.6 11.5 -8.4

している 75.3 79.4 76.6 76.5 68.8 10.6

朝だけ 3.3 2.1 2.4 3.1 5.8 -3.7

夜だけ 20.5 18.2 20.2 19.7 24.0 -5.8

していない 0.7 0.3 0.5 0.6 1.2 -0.9

もっている 70.1 68.6 70.4 69.8 71.6 -3.0

もっていない 29.1 30.8 29.4 29.3 26.8 4.0

決めている 62.7 64.8 65.3 60.8 60.0 4.8

決めていない 15.1 12.4 12.1 16.1 20.0 -7.6

けいたい電話やスマートフォンを使わない 20.8 21.8 21.8 21.2 18.3 3.5

まったく、または、ほとんどしない 12.9 20.8 11.0 11.1 8.6 12.2

３０分未満 7.2 9.4 8.3 5.2 5.9 3.5

３０分以上１時間未満 16.5 20.3 18.1 15.7 11.8 8.5

１時間以上２時間未満 23.8 26.5 26.7 24.0 18.1 8.4

２時間以上３時間未満 15.0 12.0 16.0 17.7 14.5 -2.5

３時間以上４時間未満 9.6 6.0 10.0 10.9 11.7 -5.7

４時間以上５時間未満 5.2 2.5 4.2 5.5 8.7 -6.2

５時間以上 9.6 2.4 5.5 10.0 20.4 -18.0

まったく、または、ほとんど見ない 5.8 6.0 4.2 5.4 7.6 -1.6

３０分未満 6.5 8.4 5.5 5.8 6.4 2.0

３０分以上１時間未満 15.0 17.8 16.6 13.4 12.2 5.6

１時間以上２時間未満 23.3 27.9 25.9 21.9 17.7 10.2

２時間以上３時間未満 17.8 17.3 19.3 20.0 14.7 2.6

３時間以上４時間未満 12.2 11.4 12.3 12.3 12.9 -1.5

４時間以上５時間未満 7.9 4.8 8.5 8.4 10.0 -5.2

５時間以上 11.3 6.4 7.8 12.8 18.4 -12.0

まったく、または、ほとんどしない 29.5 37.1 31.8 26.0 23.2 13.9

３０分未満 25.5 32.5 29.4 23.7 16.5 16.0

３０分以上１時間未満 17.5 18.8 16.6 18.0 16.5 2.3

１時間以上２時間未満 12.0 6.4 12.1 15.3 14.3 -7.9

２時間以上３時間未満 5.3 2.6 4.0 6.6 8.2 -5.6

３時間以上４時間未満 3.7 1.4 2.9 4.1 6.5 -5.1

４時間以上５時間未満 3.0 0.4 1.8 3.4 6.3 -5.9

５時間以上 3.4 0.7 1.4 3.0 8.4 -7.7

参加している 14.3 16.5 14.8 12.9 12.9 3.6

ときどき参加している 33.0 34.3 36.2 32.2 29.4 4.9

あまり参加していない 32.0 34.2 32.8 31.8 28.9 5.3

参加したことがない 20.6 14.8 16.3 23.0 28.2 -13.4

48

45

46

47

44

40

41

42

43

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

朝と夜、歯みがきをしていますか。

自分のけいたい電話やスマートフォンを
持っていますか。

けいたい電話やスマートフォンの使い
方のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲーム機やスマート
フォンなどでゲームをしますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどで動
画を見ることもふくみます。）

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けい帯電話やスマート
フォン、タブレット、パソコンなどを使っ
て、インターネットやメールなどをします
か。（ゲームをしたり動画を見る時間を
のぞきます。）

今住んでいる地いきの行事に参加して
いますか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 28.4 30.3 29.3 26.5 27.4 2.9

まああてはまる 43.1 43.9 42.5 45.1 40.8 3.1

あまりあてはまらない 21.4 21.1 22.1 20.8 21.7 -0.6

まったくあてはまらない 7.1 4.7 6.2 7.4 10.0 -5.3

している 53.3 59.8 57.6 52.7 43.1 16.7

どちらかといえば、している 28.8 26.8 26.5 32.0 29.9 -3.1

あまりしていない 12.5 10.5 12.2 10.7 16.6 -6.1

まったくしていない 5.3 2.8 3.6 4.6 10.3 -7.5

よくある 25.5 25.2 26.5 26.1 24.2 1.0

ときどきある 41.6 44.1 41.1 40.2 41.1 3.0

ほとんどない 22.6 23.4 24.2 22.8 20.0 3.4

まったくない 9.9 6.6 7.9 10.4 14.8 -8.2

ほとんど読まない 29.7 17.0 25.1 32.3 44.4 -27.4

１さつていど 12.5 9.4 12.0 14.2 14.5 -5.1

２～３さつ 23.3 23.5 25.5 24.9 19.2 4.3

４～１０さつ 17.6 23.3 21.1 15.3 10.9 12.4

１１～１５さつ 5.7 8.9 5.4 4.8 3.7 5.2

１６さつ以上 11.0 17.7 10.6 8.5 7.2 10.5

ほとんどしない 16.0 7.8 14.1 17.7 24.3 -16.5

３０分くらい 26.4 17.7 27.4 28.7 31.7 -14.0

１時間くらい 24.4 22.0 24.9 26.0 24.6 -2.6

１時間３０分くらい 11.5 11.4 11.8 12.9 10.1 1.3

２時間くらい 6.9 8.8 7.1 6.8 5.0 3.8

２時間３０分くらい 4.2 7.7 4.2 3.2 1.6 6.1

３時間以上 10.6 24.6 10.5 4.6 2.6 22.0

ほとんどしない 33.4 20.6 30.3 38.2 44.4 -23.8

３０分くらい 27.9 23.0 29.8 30.3 28.4 -5.4

１時間くらい 15.6 16.3 16.5 14.9 14.6 1.7

１時間３０分くらい 7.9 8.5 8.5 8.1 6.7 1.8

２時間くらい 4.6 6.4 6.0 3.1 2.9 3.5

２時間３０分くらい 2.9 7.0 2.0 1.5 1.0 6.0

３時間以上 7.7 18.2 7.0 3.7 2.0 16.2

家 91.8 92.0 93.4 92.0 90.0 2.0

学校 3.0 2.2 2.5 3.6 3.6 -1.4

じゅく 1.5 1.8 1.2 1.3 1.8 0.0

その他 3.4 4.0 2.8 2.5 4.1 -0.1

通っている 38.9 55.0 38.6 33.2 28.7 26.3

通っていない 60.2 44.4 60.9 66.0 69.3 -24.9

宿題がなくても毎日勉強する 24.7 43.2 24.0 18.5 13.1 30.1

宿題がなくてもときどき勉強する 32.8 32.1 39.0 32.7 27.5 4.6

宿題があるときだけ勉強する 32.5 20.8 29.3 37.3 42.5 -21.7

宿題があってもあまり勉強しない 9.6 3.5 7.5 10.9 16.3 -12.8

じゅ業中に先生に聞く 21.5 21.6 18.3 21.2 25.0 -3.4

じゅ業が終わってから先生に聞く 13.2 15.7 13.2 12.7 11.3 4.4

友だちに聞く 29.4 24.0 31.5 32.6 29.7 -5.7

家の人に聞く 19.6 20.1 22.8 18.8 16.7 3.4

じゅくや家庭きょうしの先生に聞く 2.0 2.2 2.8 1.7 1.4 0.8

自分で調べる 8.8 13.3 7.6 7.8 6.5 6.8

そのままにしておく 5.2 3.1 3.4 5.1 9.2 -6.1

とてもあてはまる 22.6 29.4 22.7 19.9 18.5 10.9

まああてはまる 41.6 42.7 40.5 43.1 40.1 2.6

あまりあてはまらない 25.5 22.2 27.9 26.0 25.9 -3.7

まったくあてはまらない 10.2 5.7 8.8 10.9 15.3 -9.6

とてもあてはまる 26.0 29.4 25.0 25.0 24.7 4.7

まああてはまる 35.9 37.7 37.0 35.7 33.2 4.5

あまりあてはまらない 27.9 26.2 28.7 29.4 27.5 -1.3

まったくあてはまらない 10.0 6.7 9.2 9.8 14.3 -7.6

とてもあてはまる 23.9 39.4 24.0 18.3 13.9 25.5

まああてはまる 41.4 40.3 43.9 42.6 39.0 1.3

あまりあてはまらない 26.2 17.4 25.4 30.3 31.7 -14.3

まったくあてはまらない 8.4 2.9 6.6 8.7 15.3 -12.4

60

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

61

49
今住んでいる地いきにこうけんできる
ような大人になりたい。

家の人（兄弟姉妹をのぞく）と学校で
あったできごとについて話をしています
か。

海や山などの自然の中で遊んだことや
自然観察をしたことはありますか。（学
校での活動はのぞきます。）

１か月に、何さつぐらい本（マンガ、ざっ
しをのぞく）を読みますか。

あなたは、学校のじゅ業がある月曜日
から金曜日に、学校のじゅ業以外で１
日にどれくらい勉強していますか。
（じゅくで勉強している時間や家庭教師
の先生にみてもらっている時間もふく
みます。）

あなたは、土曜日や日曜日など、学校
が休みの日に１日にどれくらい勉強し
ていますか。（じゅくで勉強している時
間や家庭教師の先生にみてもらってい
る時間もふくみます。）

どこで学校の宿題をしていますか。

学習じゅくに通っていますか。（※ピア
ノや絵・習字などのおけいこやスポーツ
は入れません。国語・算数などの教科
の勉強をするじゅくです。）

家でしている勉強は、次のうちどれに
近いですか。

じゅ業の中でわからないことがあった
ら、どうしますか。

勉強をしていて、おもしろい・ふしぎだな
と思うことは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

先生が出した課題や自分で決めた課
題について、インターネットを見たり本を
読んだりして調べたことをまとめること
ができる。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 20.3 33.0 20.6 14.7 13.0 20.0

まああてはまる 37.8 39.2 41.4 38.6 31.9 7.3

あまりあてはまらない 28.4 22.4 27.3 32.2 31.7 -9.3

まったくあてはまらない 13.4 5.4 10.7 14.4 23.2 -17.8

とてもあてはまる 24.7 39.7 25.5 19.0 14.7 25.0

まああてはまる 41.1 42.3 44.9 42.8 34.4 7.9

あまりあてはまらない 26.4 15.5 24.1 30.6 35.4 -19.9

まったくあてはまらない 7.7 2.4 5.4 7.6 15.5 -13.1

とてもあてはまる 30.4 37.1 33.3 26.9 24.3 12.8

まああてはまる 39.9 40.6 38.1 44.4 36.4 4.2

あまりあてはまらない 22.7 19.5 22.4 22.5 26.4 -6.9

まったくあてはまらない 7.0 2.8 6.1 6.2 12.8 -10.0

とてもあてはまる 72.8 82.8 78.0 72.1 58.4 24.4

まああてはまる 21.9 14.7 19.2 22.9 30.8 -16.1

あまりあてはまらない 4.0 2.2 2.2 4.2 7.4 -5.2

まったくあてはまらない 1.3 0.4 0.5 0.8 3.4 -3.0

とてもあてはまる 25.9 30.7 27.4 24.6 20.8 9.9

まああてはまる 44.4 46.8 45.1 46.1 39.5 7.3

あまりあてはまらない 23.5 19.2 22.7 24.0 28.1 -8.9

まったくあてはまらない 6.2 3.3 4.6 5.3 11.5 -8.2

とてもあてはまる 26.5 35.3 27.3 24.0 19.3 16.0

まああてはまる 45.7 47.1 48.8 46.4 40.5 6.6

あまりあてはまらない 22.8 15.6 21.1 25.2 29.4 -13.8

まったくあてはまらない 5.0 2.0 2.7 4.4 10.7 -8.7

とてもあてはまる 36.4 43.4 37.4 34.7 30.3 13.1

まああてはまる 37.3 35.4 37.2 40.1 36.2 -0.8

あまりあてはまらない 16.8 14.8 16.3 16.5 19.5 -4.7

まったくあてはまらない 9.5 6.4 9.0 8.7 13.9 -7.5

とてもあてはまる 56.0 69.0 58.4 53.2 43.8 25.2

まああてはまる 30.8 25.0 30.2 33.5 34.5 -9.5

あまりあてはまらない 9.2 4.6 8.6 9.5 14.0 -9.4

まったくあてはまらない 3.9 1.4 2.7 3.8 7.6 -6.2

とてもあてはまる 52.5 61.3 55.9 51.9 41.0 20.3

まああてはまる 33.9 30.5 32.3 34.5 38.4 -7.9

あまりあてはまらない 9.6 6.3 8.5 10.3 13.1 -6.8

まったくあてはまらない 4.0 1.9 3.2 3.2 7.4 -5.5

とてもあてはまる 11.5 16.4 10.2 9.3 10.3 6.1

まああてはまる 35.8 41.8 36.0 35.4 30.3 11.5

あまりあてはまらない 35.3 30.2 37.3 38.6 35.1 -4.9

まったくあてはまらない 17.2 11.6 16.4 16.6 24.1 -12.5

とてもあてはまる 18.1 23.5 18.6 16.1 14.3 9.2

まああてはまる 42.5 47.1 43.4 42.7 36.9 10.2

あまりあてはまらない 28.3 23.6 27.6 31.2 30.7 -7.1

まったくあてはまらない 10.7 5.6 10.1 9.9 17.4 -11.8

とてもあてはまる 40.4 52.7 43.0 38.3 27.9 24.8

まああてはまる 38.6 36.6 38.1 41.5 38.2 -1.6

あまりあてはまらない 15.2 8.3 14.8 15.3 22.3 -14.0

まったくあてはまらない 5.4 2.2 3.9 4.5 11.0 -8.8

とてもあてはまる 41.9 52.2 48.0 39.0 28.5 23.7

まああてはまる 36.2 34.4 34.0 39.1 37.3 -2.9

あまりあてはまらない 15.5 10.3 13.4 17.2 20.9 -10.6

まったくあてはまらない 6.1 2.7 4.4 4.5 12.6 -9.9

とてもあてはまる 34.5 39.5 34.3 34.7 29.6 9.9

まああてはまる 53.1 52.8 55.7 53.5 50.5 2.3

あまりあてはまらない 10.5 7.0 9.1 9.6 16.2 -9.2

まったくあてはまらない 1.4 0.3 0.7 1.8 3.0 -2.7

とてもあてはまる 27.3 32.1 29.2 26.7 21.4 10.7

まああてはまる 46.2 48.0 47.1 46.6 43.2 4.8

あまりあてはまらない 21.8 18.0 20.4 22.2 26.5 -8.5

まったくあてはまらない 4.6 1.9 3.2 4.5 8.7 -6.8

69

70

62

63

64

65

71

72

73

74

66

67

68 自分には良いところがあると思う。

勉強すれば、自分は良い成せきをとれ
ると思う。

努力をすれば、自分もたいていのこと
はできると思う。

学級の人からたよられていると思う。

学級の人から感しゃされることがある。

学級では、係や委員会などでこうけん
したいと思う。

学級の人にささえられていると思う。

問題が解けたとき、別の解き方も考え
てみる。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

自分の思っていることや、考えているこ
とを、まわりの人に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

とく意ではないことや苦手なことでも、
自分から進んで取り組もうとしている。

75
ろうかを走らない、あいさつをするなど、
学校のきまりを守っている。

76
むずかしいことでも、失敗をおそれない
で、取り組んでいる。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまで努力している。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 36.8 44.6 38.3 36.7 27.6 17.0

まああてはまる 43.8 42.8 45.9 44.4 42.0 0.8

あまりあてはまらない 16.6 11.9 13.9 16.8 23.7 -11.8

まったくあてはまらない 2.7 0.7 1.7 2.0 6.4 -5.7

とてもあてはまる 48.7 53.5 50.8 47.7 42.8 10.7

まああてはまる 34.9 33.7 34.1 37.5 34.4 -0.7

あまりあてはまらない 12.0 10.0 11.1 11.8 15.3 -5.3

まったくあてはまらない 4.2 2.8 3.9 2.9 7.3 -4.5

とてもあてはまる 36.9 39.3 38.5 36.0 33.9 5.4

まああてはまる 34.4 34.4 34.2 34.8 34.0 0.4

あまりあてはまらない 19.3 19.9 19.0 19.3 19.0 0.9

まったくあてはまらない 9.3 6.4 8.3 9.8 12.9 -6.5

とてもあてはまる 35.3 39.7 37.3 33.7 30.6 9.1

まああてはまる 48.3 48.2 47.8 48.9 48.1 0.1

あまりあてはまらない 13.6 10.9 12.9 14.8 15.7 -4.8

まったくあてはまらない 2.8 1.2 2.0 2.5 5.4 -4.2

とてもあてはまる 21.6 29.0 20.7 18.5 18.3 10.7

まああてはまる 45.7 46.8 48.9 46.8 40.3 6.5

あまりあてはまらない 26.2 20.9 25.3 28.5 30.3 -9.4

まったくあてはまらない 6.4 3.2 5.0 6.2 11.0 -7.8

とてもあてはまる 39.2 49.4 43.1 37.1 27.1 22.3

まああてはまる 44.5 41.3 44.6 46.3 45.9 -4.6

あまりあてはまらない 13.3 8.2 10.0 14.5 20.5 -12.3

まったくあてはまらない 2.9 1.1 2.2 2.2 6.3 -5.2

はっきりある 57.1 55.4 56.8 59.0 57.4 -2.0

なんとなくある 30.6 34.7 31.5 29.0 27.2 7.5

あまりない 7.2 6.2 6.7 6.8 8.9 -2.7

ない 5.0 3.7 4.8 5.2 6.3 -2.6

いつもしている 36.9 39.8 36.2 36.9 34.7 5.1

ときどきしている 41.9 41.0 43.7 42.6 40.3 0.7

あまりしていない 15.3 15.7 14.9 13.8 16.6 -0.9

まったくしていない 5.8 3.4 5.1 6.6 8.1 -4.7

高校 19.1 8.0 16.0 21.6 30.7 -22.7

大学 51.6 67.7 56.3 45.9 36.6 31.1

その他 4.8 4.1 3.9 5.8 5.4 -1.3

考えていない 23.5 19.1 23.5 25.4 26.0 -6.9

何をどのように勉強してよいか
わからない

18.4 12.9 16.8 19.7 24.2 -11.3

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

10.2 6.6 8.5 11.4 14.2 -7.6

他のことが気になって勉強でき
ない

24.7 23.5 25.5 25.2 24.6 -1.1

兄弟や姉妹がじゃまをする 18.0 18.7 18.2 18.4 16.7 2.0

どう勉強してもわからない 8.6 3.6 6.3 10.0 14.7 -11.1

どうしても好きになれない教科
がある

43.3 34.0 45.3 48.4 45.4 -11.4

勉強する場所がない 1.4 0.3 0.8 1.7 2.8 -2.5

勉強を教えてくれる人がいない 4.4 2.2 4.2 4.8 6.3 -4.1

こまったり、なやんだりしている
ことはない

38.2 48.4 42.6 35.7 26.2 22.2

80

81

86

79

84

85

82

83

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。

友達や家の人の意見を聞くとき、その
人の気持ちを考えて、聞いている。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
く伝えることができる。

みんなで何かをするときは、自分の役
目を考えながら、まわりの人と力を合わ
せてやるようにしている。

しょうらいのゆめや目標を持っています
か。

自分のしょうらいのゆめや目標のため
に努力したり、その方法を工夫したり、
見直したりしていますか。

あなたはしょうらい、どの学校まで進み
たいですか。

家で勉強するときに、こまっていること
や、なやんでいることは、どんなことで
すか。（あてはまるものをいくつでもえら
んで、回答してください。）

77
自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。

78
次の日のじゅ業に必要な教科書やノー
トなどは、前の日にじゅんびしている。
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【小学校６年生】                            〔単位：％〕 

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 49.9 56.5 52.2 48.7 42.4 14.1

まああてはまる 37.4 34.9 36.6 39.0 39.1 -4.2

あまりあてはまらない 9.6 7.3 8.8 9.3 13.2 -5.9

まったくあてはまらない 3.0 1.3 2.4 3.0 5.2 -3.9

とてもあてはまる 59.4 65.2 62.0 59.3 51.2 14.0

まああてはまる 32.6 30.0 31.8 32.6 36.0 -6.0

あまりあてはまらない 6.6 4.0 5.5 6.4 10.3 -6.3

まったくあてはまらない 1.4 0.8 0.8 1.7 2.3 -1.5

とてもあてはまる 57.9 60.3 60.1 59.8 51.2 9.1

まああてはまる 34.7 33.8 32.5 34.3 38.1 -4.3

あまりあてはまらない 6.1 4.7 6.5 4.6 8.4 -3.7

まったくあてはまらない 1.3 1.2 0.8 1.2 2.1 -0.9

とてもあてはまる 60.1 64.7 62.6 59.5 53.6 11.1

まああてはまる 31.6 28.9 30.9 32.3 34.4 -5.5

あまりあてはまらない 6.3 4.8 5.3 6.1 9.0 -4.2

まったくあてはまらない 1.9 1.6 1.2 2.0 2.7 -1.1

とても好き 12.8 25.7 11.9 8.2 5.5 20.2

まあ好き 38.9 45.8 45.5 36.8 27.6 18.2

あまり好きではない 30.6 21.4 29.2 35.1 36.8 -15.4

好きではない 17.2 6.9 13.2 19.6 29.2 -22.3

国語 2.7 3.5 2.5 2.4 2.3 1.2

社会 8.0 10.6 9.0 6.4 6.2 4.4

算数 9.4 19.1 9.5 5.4 3.6 15.5

理科 5.6 7.1 5.3 5.0 5.0 2.1

体育 36.1 23.8 34.7 40.5 45.2 -21.4

音楽 7.5 8.5 7.9 7.2 6.5 2.0

図画工作 19.5 17.2 18.4 21.2 21.4 -4.2

家庭 5.0 4.2 6.3 5.6 3.7 0.5

道徳 2.4 1.6 2.2 2.8 2.9 -1.3

英語 3.8 4.2 4.3 3.6 3.0 1.2

先生が好き 3.1 3.1 3.0 2.7 3.5 -0.4

得意だと思う 29.9 31.0 28.8 31.3 28.3 2.7

成績がよい 5.0 6.0 5.0 4.4 4.7 1.3

授業が楽しい 56.7 54.2 58.7 56.8 57.0 -2.8

よくわかる 5.2 5.5 4.5 4.8 6.1 -0.6

よくわかる 44.4 74.9 49.5 31.7 21.8 53.1

だいたいわかる 39.1 23.5 44.2 48.3 40.3 -16.8

半分くらいわかる 12.8 1.2 5.5 16.7 27.6 -26.4

わからないことが多い 3.0 0.2 0.9 2.7 8.3 -8.1

ほとんどわからない 0.7 0.1 0.0 0.7 2.1 -2.0

とても好き 15.3 27.8 15.2 10.8 7.6 20.2

まあ好き 47.6 45.6 54.0 49.0 41.6 4.0

あまり好きではない 27.3 21.1 23.3 31.4 33.5 -12.4

好きではない 9.7 5.5 7.4 8.9 17.2 -11.7

とても好き 28.1 40.9 29.8 21.8 19.8 21.1

まあ好き 37.0 33.3 36.0 40.6 38.1 -4.8

あまり好きではない 24.0 18.7 24.4 25.3 27.4 -8.7

好きではない 11.0 7.1 9.8 12.3 14.6 -7.5

とても好き 28.6 54.2 32.7 18.6 8.9 45.3

まあ好き 34.3 31.2 40.7 36.5 28.7 2.5

あまり好きではない 21.5 11.0 17.5 27.1 30.2 -19.2

好きではない 15.6 3.6 9.1 17.8 32.0 -28.4

とても好き 36.2 46.3 35.9 33.6 29.0 17.3

まあ好き 42.0 36.4 43.3 43.6 44.6 -8.2

あまり好きではない 15.5 12.7 15.1 15.5 18.7 -6.0

好きではない 6.3 4.6 5.8 7.3 7.6 -3.0

とても好き 27.1 32.2 30.7 23.7 21.9 10.3

まあ好き 37.9 38.0 36.8 40.2 36.5 1.5

あまり好きではない 23.0 22.0 23.0 22.1 24.8 -2.8

好きではない 12.0 7.8 9.4 14.0 16.7 -8.9

13

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

あなたが５年生のとき、学級のみんな
は、おたがいに協力し助け合ってい
た。

あなたが５年生のとき、学級では、あな
たがこまっていたら、周りの人が助けて
くれた。

勉強は、好きですか。

9

10

11

12

1

2

3

4

5

6

7

8

算数の勉強はどれくらい好きですか。

理科の勉強はどれくらい好きですか。

英語の勉強はどれくらい好きですか。

一番好きな教科は次のうちどれです
か。

一番好きな教科を選んだ理由のうち一
番近いものはどれですか。

学校の授業は、よくわかりますか。

国語の勉強はどれくらい好きですか。

社会の勉強はどれくらい好きですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とても好き 43.0 47.8 44.2 42.6 37.4 10.4

まあ好き 37.1 36.8 37.1 37.4 37.0 -0.2

あまり好きではない 13.2 11.2 14.0 13.3 14.3 -3.1

好きではない 6.8 4.3 4.8 6.7 11.2 -6.9

とても好き 62.8 60.7 62.9 64.9 62.6 -1.9

まあ好き 26.1 26.9 26.6 24.5 26.6 0.3

あまり好きではない 7.7 8.7 7.6 7.4 6.9 1.8

好きではない 3.4 3.7 2.9 3.1 3.7 0.0

とても好き 62.5 55.9 61.0 64.6 68.3 -12.4

まあ好き 23.1 27.3 24.8 21.2 19.1 8.2

あまり好きではない 8.9 10.2 9.0 9.1 7.3 2.9

好きではない 5.5 6.6 5.2 5.0 5.2 1.4

とても好き 41.3 47.2 43.1 39.7 35.1 12.1

まあ好き 38.7 36.9 38.7 41.5 37.7 -0.8

あまり好きではない 14.4 11.8 13.7 13.8 18.5 -6.7

好きではない 5.6 4.1 4.5 5.0 8.6 -4.5

とても好き 30.4 28.6 32.4 30.2 30.3 -1.7

まあ好き 43.8 43.9 44.2 46.3 40.8 3.1

あまり好きではない 18.0 19.4 17.0 16.5 19.1 0.3

好きではない 7.8 8.1 6.3 6.9 9.8 -1.7

よくわかっている 37.6 65.7 40.2 27.8 17.0 48.7

まあわかっている 52.4 33.2 55.3 61.3 59.8 -26.6

あまりわかっていない 8.6 1.0 3.8 10.2 19.3 -18.3

まったくわかっていない 1.4 0.1 0.7 0.7 3.9 -3.8

よくわかっている 42.3 68.0 45.4 31.9 23.8 44.2

まあわかっている 44.7 28.9 45.4 51.8 52.7 -23.8

あまりわかっていない 11.7 3.0 8.5 15.0 20.3 -17.3

まったくわかっていない 1.3 0.1 0.7 1.3 3.1 -3.0

よくわかっている 42.6 81.6 51.8 26.1 11.3 70.3

まあわかっている 39.3 17.5 41.6 53.1 44.9 -27.4

あまりわかっていない 15.3 0.9 6.1 19.3 34.8 -33.9

まったくわかっていない 2.7 0.0 0.5 1.5 9.0 -9.0

よくわかっている 47.2 69.5 49.0 40.7 29.4 40.1

まあわかっている 43.3 27.5 42.7 49.3 53.9 -26.4

あまりわかっていない 8.3 2.9 7.7 8.7 14.1 -11.2

まったくわかっていない 1.1 0.1 0.6 1.3 2.6 -2.5

よくわかっている 37.4 52.4 42.1 32.2 22.9 29.5

まあわかっている 39.8 35.8 38.0 41.9 43.6 -7.8

あまりわかっていない 18.2 10.6 17.7 20.2 24.3 -13.7

まったくわかっていない 4.6 1.2 2.2 5.7 9.1 -7.9

よくわかっている 53.6 65.6 55.2 51.7 42.1 23.5

まあわかっている 37.1 29.6 37.7 38.1 43.1 -13.5

あまりわかっていない 7.3 4.2 6.2 7.9 11.0 -6.8

まったくわかっていない 1.9 0.7 0.9 2.3 3.8 -3.1

よくわかっている 68.2 71.0 68.7 69.7 63.3 7.7

まあわかっている 27.3 24.8 28.0 26.4 30.0 -5.2

あまりわかっていない 3.6 3.9 2.2 3.3 5.0 -1.1

まったくわかっていない 0.9 0.3 1.1 0.6 1.7 -1.4

よくわかっている 66.3 66.9 66.7 66.2 65.4 1.5

まあわかっている 27.5 27.3 27.5 28.0 27.1 0.2

あまりわかっていない 4.9 5.0 4.8 4.5 5.2 -0.2

まったくわかっていない 1.3 0.7 1.0 1.2 2.2 -1.5

よくわかっている 49.2 60.3 52.2 47.4 36.8 23.5

まあわかっている 39.9 33.4 38.2 42.1 45.7 -12.3

あまりわかっていない 8.7 5.0 8.0 8.2 13.6 -8.6

まったくわかっていない 2.2 1.2 1.6 2.3 3.7 -2.5

とてもあてはまる 37.9 49.1 40.0 35.1 27.6 21.5

まああてはまる 46.5 40.7 47.9 47.5 50.0 -9.3

あまりあてはまらない 11.8 8.0 9.7 13.8 15.8 -7.8

まったくあてはまらない 3.7 2.2 2.5 3.6 6.5 -4.3

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

28

27

26

音楽の勉強はどれくらい好きですか。

図画工作の勉強はどれくらい好きです
か。

算数の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

理科の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

英語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

図画工作の授業が、どれくらいわかっ
ていますか。

体育の勉強はどれくらい好きですか。

家庭の勉強はどれくらい好きですか。

道徳の勉強はどれくらい好きですか。

国語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

社会の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

体育の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

家庭の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

学校の授業は楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 71.5 82.9 77.1 68.8 57.3 25.6

まああてはまる 23.0 15.5 19.0 25.4 32.2 -16.7

あまりあてはまらない 3.7 1.2 2.2 4.1 7.2 -6.0

まったくあてはまらない 1.8 0.4 1.7 1.7 3.2 -2.8

とてもあてはまる 18.0 29.6 20.0 13.3 9.0 20.6

まああてはまる 28.0 30.7 29.4 26.0 25.7 5.0

あまりあてはまらない 36.1 29.6 36.3 40.9 37.7 -8.1

まったくあてはまらない 17.9 10.2 14.2 19.7 27.5 -17.3

とてもあてはまる 47.3 63.6 54.8 42.3 28.5 35.1

まああてはまる 40.1 30.9 37.1 45.0 47.4 -16.5

あまりあてはまらない 10.7 5.0 7.3 10.7 19.6 -14.6

まったくあてはまらない 1.9 0.6 0.8 1.9 4.3 -3.7

とてもあてはまる 36.4 56.2 40.6 29.5 19.3 36.9

まああてはまる 43.4 35.8 45.3 46.9 45.4 -9.6

あまりあてはまらない 16.7 7.0 12.7 19.9 27.1 -20.1

まったくあてはまらない 3.5 0.9 1.3 3.7 8.1 -7.2

そう思う 72.6 79.3 74.6 71.3 65.2 14.1

そう思わない 19.7 17.2 18.0 19.9 23.7 -6.5
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 7.2 3.3 7.0 7.9 10.6 -7.3

そう思う 74.0 77.9 74.9 74.3 69.1 8.8

そう思わない 19.3 18.6 18.4 18.1 21.9 -3.3
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 6.1 3.3 6.4 6.8 7.8 -4.5

とてもあてはまる 22.1 28.1 20.4 22.5 17.5 10.6

まああてはまる 45.1 38.0 49.2 46.4 46.6 -8.6

あまりあてはまらない 23.4 23.7 22.8 21.8 25.3 -1.6

まったくあてはまらない 9.3 10.2 7.5 9.3 10.4 -0.2

とてもあてはまる 26.5 35.3 29.5 23.1 18.1 17.2

まああてはまる 47.5 46.4 49.1 48.1 46.5 -0.1

あまりあてはまらない 20.8 14.9 17.9 22.3 27.9 -13.0

まったくあてはまらない 5.2 3.5 3.4 6.5 7.4 -3.9

とてもあてはまる 32.3 46.7 34.7 27.5 20.5 26.2

まああてはまる 41.7 35.6 43.4 44.9 43.1 -7.5

あまりあてはまらない 21.3 15.6 19.1 21.8 28.6 -13.0

まったくあてはまらない 4.6 2.1 2.8 5.8 7.8 -5.7

とてもあてはまる 22.9 32.0 23.5 19.8 16.3 15.7

まああてはまる 44.7 43.7 47.2 43.3 44.4 -0.7

あまりあてはまらない 25.7 20.3 24.4 28.5 29.7 -9.4

まったくあてはまらない 6.7 4.1 4.9 8.3 9.5 -5.4

必ず食べる 75.7 84.8 82.1 74.0 61.9 22.9

たいてい食べる 16.1 11.1 12.5 18.3 22.5 -11.4

食べないことが多い 6.2 3.2 4.1 6.4 11.0 -7.8

食べない 1.9 0.8 1.2 1.2 4.4 -3.6

いつも残さず食べている 66.1 72.9 69.3 65.5 56.8 16.1

だいたい残さず食べている 28.0 22.6 26.1 28.7 34.7 -12.1

残すことが多い 3.9 2.9 2.5 4.5 5.6 -2.7

ほとんど毎日残している 1.7 1.5 1.9 1.2 2.2 -0.7

午前６時より前 9.1 9.0 8.8 9.1 9.7 -0.7

午前６時～午前６時３０分の間 21.4 21.9 23.1 20.1 20.5 1.4

午前６時３０分～午前７時の間 36.2 39.9 36.8 36.0 32.2 7.7

午前７時～午前７時３０分の間 26.3 24.0 26.3 27.6 27.1 -3.1

午前７時３０分～午前８時の間 5.9 4.5 4.5 6.1 8.5 -4.0

午前８時より後 0.5 0.3 0.1 0.6 0.9 -0.6

午前６時より前 8.6 7.3 8.7 8.6 9.7 -2.4

午前６時～午前６時３０分の間 9.8 12.1 8.4 9.0 9.7 2.4

午前６時３０分～午前７時の間 10.2 10.7 9.9 11.2 9.2 1.5

午前７時～午前７時３０分の間 11.0 15.1 12.0 8.6 8.4 6.7

午前７時３０分～午前８時の間 12.6 14.6 13.5 12.0 10.5 4.1

午前８時～午前８時３０分の間 12.2 11.6 12.3 13.0 11.9 -0.3

午前８時３０分～午前９時の間 11.6 11.5 12.0 11.2 11.7 -0.2

午前９時～午前９時３０分の間 8.3 6.5 8.1 8.6 9.9 -3.4

午前９時３０分～午前１０時の間 8.2 6.3 8.6 8.8 9.2 -2.9

午前１０時より後 7.4 4.4 6.4 9.1 9.7 -5.3

39

40

41

42

29

38

36

37

30

31

32

33

34

35

授業では、先生が授業のはじめに出し
ためあてやねらいを考えながら、学習
に取り組んでいる。

授業中のグループ活動では、自分から
積極的に話したり、みんなで意見を出し
合ったりすることができている。

授業の最後に、学習したことをふり返る
ことで、学習したことについて、興味を
もったり、よくわかるようになった。

毎日、朝食を食べますか。

学校の給食は、どれくらい食べていま
すか。

勉強は、大切だと思う。

授業の時間に、いろいろな考え方を発
表することは好きだ。

算数の授業で、問題の解き方や考え方
がわかるようにノートに書いている。

算数の問題の解き方がわからないとき
は、あきらめずにいろいろな方法を考え
る。

ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業がわかりやすい。

ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業が楽しい。

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

あなたが５年生のとき、算数の勉強で
ＡＩドリル（キュビナ）を使って、苦手な問
題を解けるようになった。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

午後８時より前 0.9 0.6 0.5 0.8 1.7 -1.1

午後８時～午後８時３０分の間 1.6 1.0 1.5 1.9 2.1 -1.1

午後８時３０分～午後９時の間 4.5 3.6 4.6 5.0 5.0 -1.4

午後９時～午後９時３０分の間 13.9 14.2 15.4 13.5 12.5 1.7

午後９時３０分～午後１０時の間 20.3 20.9 21.1 21.2 18.2 2.7

午後１０時～午後１０時３０分の間 19.1 18.5 22.2 18.9 16.7 1.8

午後１０時３０分～午後１１時の間 17.8 18.5 17.5 17.3 17.9 0.6

午後１１時～午後１１時３０分の間 9.4 10.8 8.0 8.9 9.7 1.1

午後１１時３０分～午前０時の間 7.6 7.6 6.0 7.7 9.0 -1.4

午前０時より後 4.9 4.4 3.2 4.8 7.0 -2.6

午後８時より前 1.7 1.0 1.3 2.0 2.6 -1.6

午後８時～午後８時３０分の間 1.4 0.8 1.3 1.3 2.3 -1.5

午後８時３０分～午後９時の間 3.0 2.8 2.5 3.7 3.1 -0.3

午後９時～午後９時３０分の間 8.1 9.1 9.2 7.8 6.3 2.8

午後９時３０分～午後１０時の間 13.2 15.1 14.7 12.8 10.4 4.7

午後１０時～午後１０時３０分の間 15.0 17.5 16.9 13.4 12.4 5.1

午後１０時３０分～午後１１時の間 17.8 19.8 19.9 16.4 15.3 4.5

午後１１時～午後１１時３０分の間 14.4 13.9 13.4 15.9 14.5 -0.6

午後１１時３０分～午前０時の間 12.6 11.1 11.7 13.8 13.9 -2.8

午前０時より後 12.5 8.9 9.2 12.9 19.0 -10.1

している 81.0 84.5 82.7 78.8 78.1 6.4

朝だけ 2.8 1.2 2.2 3.3 4.5 -3.3

夜だけ 15.6 13.8 14.6 17.0 16.8 -3.0

していない 0.4 0.2 0.3 0.7 0.2 0.0

もっている 75.4 74.6 73.9 74.8 78.2 -3.6

もっていない 24.0 24.8 25.6 24.8 20.8 4.0

決めている 66.0 70.5 66.3 66.0 61.3 9.2

決めていない 15.4 10.1 13.7 15.5 22.4 -12.3

けい帯電話やスマートフォンを使わない 17.4 18.5 19.0 17.5 14.8 3.7

まったく、または、ほとんどしない 12.8 24.9 11.3 9.0 6.1 18.8

３０分未満 7.8 12.3 7.7 5.5 5.7 6.6

３０分以上１時間未満 13.7 18.0 15.3 11.9 9.8 8.2

１時間以上２時間未満 22.6 22.4 27.9 21.5 18.8 3.6

２時間以上３時間未満 17.2 12.8 17.7 20.4 17.9 -5.1

３時間以上４時間未満 10.2 5.5 9.3 12.7 13.0 -7.5

４時間以上５時間未満 6.0 1.7 4.0 7.7 10.6 -8.9

５時間以上 9.6 2.4 6.8 11.3 17.9 -15.5

まったく、または、ほとんど見ない 3.8 5.2 2.6 2.9 4.4 0.8

３０分未満 6.2 9.4 5.8 3.7 5.9 3.5

３０分以上１時間未満 14.1 20.7 13.8 10.7 11.1 9.6

１時間以上２時間未満 24.2 29.7 27.4 19.6 20.3 9.4

２時間以上３時間未満 18.5 17.5 19.8 20.6 16.1 1.4

３時間以上４時間未満 12.7 8.9 12.7 16.4 12.8 -3.9

４時間以上５時間未満 7.8 2.8 7.5 10.4 10.6 -7.8

５時間以上 12.7 5.9 10.4 15.7 18.8 -12.9

まったく、または、ほとんどしない 21.7 27.4 22.6 20.9 15.9 11.5

３０分未満 28.4 36.9 31.8 24.0 20.6 16.3

３０分以上１時間未満 19.0 20.9 20.3 19.7 15.1 5.8

１時間以上２時間未満 12.7 8.2 12.8 13.6 16.2 -8.0

２時間以上３時間未満 7.4 3.6 6.3 9.7 10.1 -6.5

３時間以上４時間未満 4.0 1.5 2.8 4.9 6.9 -5.4

４時間以上５時間未満 2.7 0.7 1.5 2.9 5.7 -5.0

５時間以上 4.1 0.8 1.8 4.3 9.2 -8.4

参加している 12.6 13.5 12.6 12.4 11.9 1.6

ときどき参加している 32.0 35.8 33.0 32.3 26.8 9.0

あまり参加していない 36.5 36.5 38.9 36.3 34.3 2.2

参加したことがない 18.9 14.2 15.6 18.9 26.7 -12.5

とてもあてはまる 26.3 29.7 27.5 23.8 24.1 5.6

まああてはまる 45.2 46.1 44.1 46.9 43.9 2.2

あまりあてはまらない 21.2 18.3 21.4 21.4 23.8 -5.5

まったくあてはまらない 7.2 5.9 6.9 7.9 8.1 -2.2

45

46

47

43

44

51

48

49

50

52

朝と夜、歯みがきをしていますか。

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

今住んでいる地いきの行事に参加して
いますか。

今住んでいる地いきにこうけんできる
ような大人になりたい。

自分のけい帯電話やスマートフォンを
持っていますか。

けい帯電話やスマートフォンの使い方
のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲーム機やスマート
フォンなどでゲームをしますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどで動
画を見ることもふくみます。）

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けい帯電話やスマート
フォン、タブレット、パソコンなどを使っ
て、インターネットやメールなどをします
か。（ゲームをしたり動画を見たりする
時間をのぞきます。）
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

している 53.8 58.8 59.4 53.1 44.1 14.7

どちらかといえば、している 28.1 27.1 26.3 28.7 30.5 -3.4

あまりしていない 13.6 11.6 12.5 13.6 16.9 -5.3

まったくしていない 4.2 2.3 1.7 4.6 8.3 -6.0

よくある 27.6 30.0 27.7 25.6 26.9 3.1

ときどきある 41.9 42.5 43.8 42.6 38.7 3.8

ほとんどない 22.3 21.5 21.7 23.2 22.6 -1.1

まったくない 7.9 5.5 6.5 8.3 11.1 -5.6

ほとんど読まない 30.0 14.4 24.6 34.4 46.6 -32.2

１さつていど 16.0 13.9 16.3 19.0 14.9 -1.0

２～３さつ 23.5 27.2 25.1 21.6 20.0 7.2

４～１０さつ 16.9 22.9 19.4 15.0 10.5 12.4

１１～１５さつ 4.6 6.2 5.6 3.8 3.0 3.2

１６さつ以上 8.5 14.7 8.6 6.1 4.6 10.1

ほとんどしない 11.9 4.3 8.2 13.5 21.6 -17.3

３０分くらい 21.7 13.0 23.5 23.5 26.7 -13.7

１時間くらい 23.8 16.6 26.0 27.4 25.1 -8.5

１時間３０分くらい 14.3 10.0 15.6 17.4 14.1 -4.1

２時間くらい 7.9 8.6 8.6 8.3 6.1 2.5

２時間３０分くらい 5.6 8.6 6.0 5.0 2.8 5.8

３時間以上 14.8 38.9 12.2 5.0 3.4 35.5

ほとんどしない 30.3 12.7 28.5 34.3 45.8 -33.1

３０分くらい 23.0 15.1 25.0 26.5 25.4 -10.3

１時間くらい 17.0 13.9 19.1 19.8 15.3 -1.4

１時間３０分くらい 8.0 8.7 8.4 8.9 6.0 2.7

２時間くらい 5.7 8.4 5.8 4.8 4.0 4.4

２時間３０分くらい 2.6 5.2 2.2 2.0 1.2 4.0

３時間以上 13.2 35.8 11.1 3.7 2.2 33.6

家 92.1 92.4 94.1 92.3 89.8 2.6

学校 2.6 0.9 1.7 2.6 5.2 -4.3

じゅく 3.2 5.3 2.1 3.1 2.3 3.0

その他 1.9 1.4 2.0 1.9 2.2 -0.8

通っている 43.0 64.9 42.8 36.3 28.0 36.9

通っていない 55.7 34.5 56.2 62.3 69.5 -35.0

宿題がなくても毎日勉強する 25.7 51.1 26.5 14.5 10.6 40.5

宿題がなくてもときどき勉強する 33.0 29.9 37.8 36.8 27.7 2.2

宿題があるときだけ勉強する 31.9 16.5 29.7 36.8 44.6 -28.1

宿題があってもあまり勉強しない 9.0 2.5 5.7 11.6 16.1 -13.6

授業中に先生に聞く 16.6 16.9 15.5 16.4 17.6 -0.7

授業が終わってから先生に聞く 12.0 14.2 11.7 10.1 11.9 2.3

友だちに聞く 36.9 29.8 38.8 39.3 39.8 -10.0

家の人に聞く 16.5 16.1 18.9 17.4 13.7 2.4

じゅくや家庭教師の先生に聞く 3.0 3.6 2.8 3.2 2.3 1.3

自分で調べる 10.2 17.2 10.0 7.4 6.1 11.1

そのままにしておく 4.7 2.2 2.3 6.0 8.4 -6.2

とてもあてはまる 21.3 33.6 20.0 16.0 15.6 18.0

まああてはまる 44.6 44.4 48.7 44.7 40.4 4.0

あまりあてはまらない 24.4 18.3 24.6 28.3 26.2 -7.9

まったくあてはまらない 9.6 3.5 6.5 10.9 17.5 -14.0

とてもあてはまる 25.7 30.6 26.6 23.4 22.4 8.2

まああてはまる 39.0 41.6 39.5 38.8 36.0 5.6

あまりあてはまらない 26.9 22.5 28.5 27.0 29.5 -7.0

まったくあてはまらない 8.3 5.3 5.3 10.7 12.0 -6.7

とてもあてはまる 26.5 42.5 27.8 21.1 14.7 27.8

まああてはまる 42.7 42.9 46.8 42.1 38.8 4.1

あまりあてはまらない 23.6 12.6 21.7 28.9 31.1 -18.5

まったくあてはまらない 7.2 2.1 3.7 7.9 15.3 -13.2

とてもあてはまる 19.4 34.8 19.5 13.5 10.1 24.7

まああてはまる 37.8 42.1 43.1 37.7 28.4 13.7

あまりあてはまらない 30.3 19.6 28.7 34.0 38.8 -19.2

まったくあてはまらない 12.4 3.5 8.7 14.7 22.5 -19.0

59

60

61

62

63

64

65

54

55

56

57

58

53

あなたは、学校の授業がある月曜日か
ら金曜日に、学校の授業以外で１日に
どれくらい勉強していますか。（じゅくで
勉強している時間や家庭教師の先生
にみてもらっている時間もふくみま
す。）

あなたは、土曜日や日曜日など、学校
が休みの日に１日にどれくらい勉強し
ていますか。（じゅくで勉強している時
間や家庭教師の先生にみてもらってい
る時間もふくみます。）

どこで学校の宿題をしていますか。

学習じゅくに通っていますか。（※ピア
ノや絵・習字などのおけいこやスポーツ
は入れません。国語・算数などの教科
の勉強をするじゅくです。）

家でしている勉強は、次のうちどれに
近いですか。

授業の中でわからないことがあったら、
どうしますか。

勉強をしていて、おもしろい・ふしぎだな
と思うことは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

先生が出した課題や自分で決めた課
題について、インターネットを見たり本を
読んだりして調べたことをまとめること
ができる。

問題が解けたとき、別の解き方も考え
てみる。

家の人（兄弟姉妹をのぞく）と学校で
あったできごとについて話をしています
か。

海や山などの自然の中で遊んだことや
自然観察をしたことはありますか。（学
校での活動はのぞきます。）

１か月に、何さつぐらい本（マンガ、ざっ
しをのぞく）を読みますか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 25.3 45.6 25.9 18.7 11.2 34.4

まああてはまる 41.3 40.2 47.8 42.5 34.6 5.6

あまりあてはまらない 25.5 12.0 22.9 29.0 38.2 -26.2

まったくあてはまらない 7.8 2.2 3.4 9.8 15.8 -13.6

とてもあてはまる 31.2 44.0 32.8 26.5 21.8 22.2

まああてはまる 39.8 37.1 41.6 42.6 37.9 -0.8

あまりあてはまらない 22.3 15.8 21.4 24.0 27.8 -12.0

まったくあてはまらない 6.6 3.1 4.2 6.8 12.4 -9.3

とてもあてはまる 69.8 82.7 75.4 67.4 53.6 29.1

まああてはまる 24.4 14.7 21.7 26.8 34.3 -19.6

あまりあてはまらない 5.0 2.3 2.6 5.0 10.1 -7.8

まったくあてはまらない 0.7 0.2 0.2 0.7 1.7 -1.5

とてもあてはまる 23.3 30.4 25.5 21.1 16.2 14.2

まああてはまる 46.7 49.1 48.5 46.3 43.2 5.9

あまりあてはまらない 24.7 17.7 23.7 26.4 30.7 -13.0

まったくあてはまらない 5.3 2.8 2.3 6.2 9.7 -6.9

とてもあてはまる 26.2 42.0 27.1 21.4 14.4 27.6

まああてはまる 46.2 45.9 50.8 45.0 42.9 3.0

あまりあてはまらない 22.4 10.8 20.0 26.9 32.0 -21.2

まったくあてはまらない 5.1 1.3 2.1 6.6 10.5 -9.2

とてもあてはまる 32.4 38.8 35.7 31.2 23.9 14.9

まああてはまる 39.0 38.1 39.1 39.0 39.7 -1.6

あまりあてはまらない 17.9 15.4 17.0 19.3 20.0 -4.6

まったくあてはまらない 10.6 7.7 8.2 10.5 16.2 -8.5

とてもあてはまる 54.7 70.4 58.7 51.2 38.4 32.0

まああてはまる 33.4 24.8 33.7 36.4 38.4 -13.6

あまりあてはまらない 8.4 3.2 5.8 8.8 15.6 -12.4

まったくあてはまらない 3.4 1.3 1.7 3.3 7.2 -5.9

とてもあてはまる 51.9 61.8 56.5 50.9 38.4 23.4

まああてはまる 35.6 29.1 35.3 36.5 41.4 -12.3

あまりあてはまらない 9.2 6.9 6.6 9.3 13.9 -7.0

まったくあてはまらない 3.1 2.1 1.5 3.1 5.8 -3.7

とてもあてはまる 12.4 20.0 12.3 9.3 8.0 12.0

まああてはまる 37.2 44.0 39.9 37.3 27.9 16.1

あまりあてはまらない 36.0 27.7 37.4 37.5 41.2 -13.5

まったくあてはまらない 14.2 8.2 10.3 15.6 22.5 -14.3

とてもあてはまる 19.8 28.8 20.9 17.3 12.2 16.6

まああてはまる 43.8 47.2 47.4 43.5 37.1 10.1

あまりあてはまらない 27.7 20.5 25.1 30.0 35.1 -14.6

まったくあてはまらない 8.5 3.3 6.4 9.0 15.2 -11.9

とてもあてはまる 43.1 57.2 46.7 41.2 27.6 29.6

まああてはまる 38.1 32.5 38.5 39.7 41.9 -9.4

あまりあてはまらない 14.4 8.0 11.8 14.8 22.9 -14.9

まったくあてはまらない 4.3 2.2 3.0 4.3 7.5 -5.3

とてもあてはまる 48.4 60.9 51.9 48.5 32.3 28.6

まああてはまる 33.9 29.7 35.6 34.6 35.6 -5.9

あまりあてはまらない 13.0 7.7 9.1 12.2 23.0 -15.3

まったくあてはまらない 4.7 1.7 3.5 4.6 8.9 -7.2

とてもあてはまる 30.4 33.2 34.8 29.5 23.9 9.3

まああてはまる 56.6 59.1 55.0 56.3 55.9 3.2

あまりあてはまらない 11.4 7.4 9.3 11.9 16.9 -9.5

まったくあてはまらない 1.6 0.3 0.9 2.1 3.1 -2.8

とてもあてはまる 24.4 31.4 25.6 22.9 17.7 13.7

まああてはまる 44.7 45.2 46.5 44.0 43.2 2.0

あまりあてはまらない 25.5 20.6 24.6 27.6 29.3 -8.7

まったくあてはまらない 5.2 2.7 3.2 5.5 9.5 -6.8

とてもあてはまる 35.8 46.1 40.3 33.2 23.6 22.5

まああてはまる 45.3 42.7 46.1 46.9 45.4 -2.7

あまりあてはまらない 16.3 10.1 12.7 17.2 25.1 -15.0

まったくあてはまらない 2.6 1.1 0.9 2.7 5.7 -4.6

69

70

71

72

67

68

78

79

80

66

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。

自分には良いところがあると思う。

勉強すれば、自分は良い成績をとれる
と思う。

努力をすれば、自分もたいていのこと
はできると思う。

ろうかを走らない、あいさつをするなど、
学校のきまりを守っている。

むずかしいことでも、失敗をおそれない
で、取り組んでいる。

76
学級では、係や委員会などでこうけん
したいと思う。

77 学級の人に支えられていると思う。

74 学級の人からたよられていると思う。

75 学級の人から感謝されることがある。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

自分の思っていることや、考えているこ
とを、まわりの人に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

得意ではないことや苦手なことでも、自
分から進んで取り組もうとしている。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまで努力している。

73
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 47.4 51.7 50.2 46.4 41.4 10.3

まああてはまる 34.0 31.4 32.6 35.7 36.2 -4.8

あまりあてはまらない 13.9 13.2 13.8 12.4 16.3 -3.1

まったくあてはまらない 4.5 3.6 3.4 5.3 5.8 -2.2

とてもあてはまる 37.2 37.7 38.9 36.6 35.6 2.1

まああてはまる 34.0 33.0 36.1 33.1 33.7 -0.7

あまりあてはまらない 19.4 21.1 18.3 19.2 19.1 2.0

まったくあてはまらない 9.3 8.1 6.8 11.1 11.4 -3.3

とてもあてはまる 37.0 44.9 39.0 35.4 28.7 16.2

まああてはまる 47.4 44.1 48.0 47.9 49.7 -5.6

あまりあてはまらない 13.1 9.8 11.4 13.8 17.4 -7.6

まったくあてはまらない 2.4 1.2 1.7 2.9 4.0 -2.8

とてもあてはまる 23.8 34.8 24.5 19.2 16.7 18.1

まああてはまる 44.2 45.6 47.8 44.0 39.3 6.3

あまりあてはまらない 25.5 16.9 23.7 29.1 32.3 -15.4

まったくあてはまらない 6.4 2.6 4.1 7.7 11.4 -8.8

とてもあてはまる 39.9 51.8 43.3 36.4 28.2 23.6

まああてはまる 46.2 41.5 46.7 48.8 47.9 -6.4

あまりあてはまらない 11.2 5.8 8.4 12.1 18.4 -12.6

まったくあてはまらない 2.6 0.8 1.6 2.6 5.2 -4.4

はっきりある 46.8 43.5 44.2 49.3 50.2 -6.7

なんとなくある 36.6 40.1 39.5 35.1 31.8 8.3

あまりない 9.3 10.4 8.9 8.5 9.4 1.0

ない 7.1 5.9 7.4 7.0 8.3 -2.4

いつもしている 34.6 39.0 33.8 34.2 31.4 7.6

ときどきしている 41.6 38.7 43.8 42.0 41.7 -3.0

あまりしていない 17.6 18.3 16.5 17.6 18.1 0.2

まったくしていない 6.1 4.0 5.9 6.2 8.4 -4.4

高校 17.8 5.1 13.9 21.1 30.9 -25.8

大学 56.7 78.3 60.1 52.0 36.3 42.0

その他 3.1 2.7 3.2 2.3 4.1 -1.4

考えていない 22.1 13.2 22.7 24.2 28.1 -14.9

何をどのように勉強してよいか
わからない

24.3 16.2 23.2 27.8 30.1 -13.9

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

9.7 6.2 7.5 11.3 13.8 -7.6

他のことが気になって勉強でき
ない

27.8 29.1 26.6 29.5 26.2 2.9

兄弟や姉妹がじゃまをする 16.7 20.2 16.5 16.5 13.6 6.6

どう勉強してもわからない 11.9 4.7 8.2 14.2 20.5 -15.8

どうしても好きになれない教科
がある

45.2 38.0 43.8 48.9 49.8 -11.8

勉強する場所がない 1.3 1.1 1.1 1.2 1.8 -0.7

勉強を教えてくれる人がいない 5.3 3.1 5.0 6.0 7.2 -4.1

こまったり、なやんだりしている
ことはない

35.2 42.0 39.7 32.6 26.3 15.7

89

81

82

87

88

83

84

85

86

家で勉強するときに、こまっていること
や、なやんでいることは、どんなことで
すか。（あてはまるものをいくつでもえら
んで、回答してください。）

次の日の授業に必要な教科書やノート
などは、前の日にじゅんびしている。

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。

友達や家の人の意見を聞くとき、その
人の気持ちを考えて、聞いている。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
く伝えることができる。

みんなで何かをするときは、自分の役
目を考えながら、まわりの人と力を合わ
せてやるようにしている。

しょうらいの夢や目標を持っています
か。

自分のしょうらいの夢や目標に向かっ
て努力したり、その方法を工夫したり、
見直したりしていますか。

あなたはしょうらい、どの学校まで進み
たいですか。
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【中学校１年生】                          〔単位：％〕 

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 48.6 52.2 48.1 48.4 45.6 6.6

まああてはまる 41.2 40.7 42.4 40.1 41.4 -0.7

あまりあてはまらない 8.6 6.5 8.1 9.9 10.0 -3.5

まったくあてはまらない 1.6 0.7 1.3 1.5 2.9 -2.2

とてもあてはまる 57.7 64.1 60.3 55.2 51.3 12.8

まああてはまる 35.8 31.8 34.9 38.8 37.6 -5.8

あまりあてはまらない 5.6 3.9 4.4 5.6 8.6 -4.7

まったくあてはまらない 0.9 0.2 0.4 0.5 2.5 -2.3

とてもあてはまる 57.7 64.8 58.8 57.7 49.5 15.3

まああてはまる 35.7 30.0 37.1 35.9 39.9 -9.9

あまりあてはまらない 5.2 4.6 3.1 5.1 8.2 -3.6

まったくあてはまらない 1.2 0.6 0.9 1.2 2.1 -1.5

とてもあてはまる 60.4 68.3 62.4 58.6 52.3 16.0

まああてはまる 31.6 27.2 31.0 33.6 34.8 -7.6

あまりあてはまらない 6.3 3.8 5.4 6.7 9.4 -5.6

まったくあてはまらない 1.4 0.8 1.3 1.1 2.7 -1.9

とても好き 7.6 15.1 7.9 4.4 2.9 12.2

まあ好き 35.6 46.0 37.5 34.6 24.2 21.8

あまり好きではない 37.4 29.6 40.4 40.6 39.0 -9.4

好きではない 18.9 9.0 13.4 19.8 33.3 -24.3

国語 3.4 3.6 4.4 2.8 3.0 0.6

社会 9.6 8.5 9.6 10.7 9.4 -0.9

数学（算数） 12.2 18.6 14.1 9.3 6.9 11.7

理科 8.0 6.6 7.4 8.0 9.9 -3.3

保健体育 28.2 21.1 27.6 33.1 31.1 -10.0

音楽 8.7 10.5 9.0 7.6 7.9 2.6

美術 13.4 13.3 14.1 12.3 13.8 -0.5

技術 2.7 2.3 1.9 2.8 3.9 -1.6

家庭 5.5 5.5 5.6 5.4 5.6 -0.1

英語 6.2 9.8 5.2 5.5 4.4 5.4

先生が好き 1.9 1.1 1.5 1.4 3.5 -2.4

得意だと思う 39.4 43.1 40.0 40.4 34.2 8.9

成績がよい 4.1 3.7 3.7 4.2 4.7 -1.0

授業が楽しい 46.5 44.4 47.4 45.9 48.1 -3.7

よくわかる 7.6 7.6 7.0 7.3 8.4 -0.8

よくわかる 26.3 46.0 28.1 19.1 12.0 34.0

だいたいわかる 50.4 49.6 58.2 56.8 37.0 12.6

半分くらいわかる 18.2 4.0 12.5 20.0 36.3 -32.3

わからないことが多い 4.2 0.4 1.1 3.6 11.7 -11.3

ほとんどわからない 0.8 0.0 0.1 0.6 2.5 -2.5

とても好き 9.0 16.6 8.2 6.4 4.8 11.8

まあ好き 45.7 52.5 48.4 44.6 37.2 15.3

あまり好きではない 34.3 25.0 35.9 37.7 38.6 -13.6

好きではない 10.7 5.8 7.0 11.1 19.1 -13.3

とても好き 21.5 26.1 20.8 20.6 18.5 7.6

まあ好き 36.7 38.5 36.5 35.7 36.2 2.3

あまり好きではない 28.0 24.9 30.3 30.6 26.1 -1.2

好きではない 13.7 10.5 12.2 12.8 19.1 -8.6

とても好き 22.7 41.4 25.7 15.8 8.1 33.3

まあ好き 36.0 38.3 40.5 38.8 26.5 11.8

あまり好きではない 24.0 15.8 23.0 26.6 30.5 -14.7

好きではない 17.1 4.3 10.6 18.5 34.8 -30.5

とても好き 23.6 28.1 22.8 22.4 21.1 7.0

まあ好き 43.2 44.5 44.3 44.3 39.7 4.8

あまり好きではない 23.8 21.0 24.6 23.5 25.9 -4.9

好きではない 9.3 6.3 8.3 9.5 13.3 -7.0

とても好き 21.8 39.8 21.4 16.6 9.2 30.6

まあ好き 37.0 38.7 40.7 37.2 31.4 7.3

あまり好きではない 27.6 15.9 27.2 31.7 35.6 -19.7

好きではない 13.4 5.5 10.3 14.5 23.3 -17.8

とても好き 29.4 36.1 31.2 26.8 23.7 12.4

まあ好き 44.0 45.2 44.2 45.4 41.3 3.9

あまり好きではない 19.0 14.8 18.1 20.7 22.2 -7.4

好きではない 7.4 3.9 6.3 6.9 12.7 -8.8

8

9

10

11

12

1

2

3

4

5

6

7

13

14

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

（昨年度をふり返って）学級のみんな
は、おたがいに協力し助け合ってい
た。

（昨年度をふり返って）学級では、自分
が困っていたら周りが助けてくれた。

勉強は、好きですか。

一番好きな教科は次のうちどれです
か。

一番好きな教科を選んだ理由のうち一
番近いものはどれですか。

学校の授業はどの程度わかりますか。

国語の勉強はどれくらい好きですか。

社会の勉強はどれくらい好きですか。

数学（算数）の勉強はどれくらい好きで
すか。

理科の勉強はどれくらい好きですか。

英語の勉強はどれくらい好きですか。

音楽の勉強はどれくらい好きですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とても好き 32.8 37.4 33.2 32.6 28.1 9.3

まあ好き 38.7 38.2 37.3 39.8 39.5 -1.3

あまり好きではない 20.2 17.3 21.4 20.3 21.9 -4.6

好きではない 7.9 6.9 7.9 7.0 9.8 -2.9

とても好き 40.9 37.9 39.7 45.0 41.1 -3.2

まあ好き 33.4 33.1 36.1 33.8 30.7 2.4

あまり好きではない 18.1 21.6 17.0 15.1 18.7 2.9

好きではない 7.3 7.4 7.0 5.9 8.9 -1.5

とても好き 22.2 26.5 20.1 21.7 20.5 6.0

まあ好き 47.8 51.3 49.3 48.5 42.0 9.3

あまり好きではない 22.9 17.2 24.6 23.1 26.6 -9.4

好きではない 6.7 4.6 5.6 6.2 10.5 -5.9

とても好き 26.8 32.2 28.0 23.5 23.6 8.6

まあ好き 43.7 44.3 43.8 46.2 40.3 4.0

あまり好きではない 21.5 18.0 21.5 22.9 23.7 -5.7

好きではない 7.8 5.4 6.6 7.1 12.1 -6.7

とても好き 20.2 21.1 19.4 20.1 20.1 1.0

まあ好き 45.8 46.0 47.6 49.3 40.4 5.6

あまり好きではない 24.3 24.0 24.6 22.3 26.4 -2.4

好きではない 9.2 8.6 8.1 7.6 12.4 -3.8

よくわかっている 21.9 38.4 23.2 16.9 9.2 29.2

まあわかっている 61.1 56.0 67.5 65.8 55.1 0.9

あまりわかっていない 13.1 3.6 6.8 14.1 27.6 -24.0

まったくわかっていない 1.9 0.2 0.6 1.3 5.4 -5.2

よくわかっている 25.1 37.6 25.2 22.6 15.2 22.4

まあわかっている 52.6 51.0 53.8 54.3 51.4 -0.4

あまりわかっていない 19.1 10.4 19.5 20.3 26.1 -15.7

まったくわかっていない 3.1 1.1 1.3 2.9 7.1 -6.0

よくわかっている 29.8 56.4 33.1 21.6 8.4 48.0

まあわかっている 48.8 40.6 55.5 56.6 42.7 -2.1

あまりわかっていない 16.6 2.6 10.6 19.2 33.8 -31.2

まったくわかっていない 4.7 0.5 0.8 2.5 14.8 -14.3

よくわかっている 26.4 39.2 27.6 22.5 16.3 22.9

まあわかっている 54.0 49.8 56.2 56.3 53.6 -3.8

あまりわかっていない 16.6 10.3 13.9 18.3 23.9 -13.6

まったくわかっていない 2.8 0.7 2.1 2.8 5.8 -5.1

よくわかっている 27.3 53.0 27.4 18.6 9.9 43.1

まあわかっている 42.8 36.6 47.5 48.0 39.0 -2.4

あまりわかっていない 23.2 8.8 20.9 27.2 36.1 -27.3

まったくわかっていない 6.6 1.5 3.9 6.3 14.7 -13.2

よくわかっている 34.0 45.4 36.7 30.0 23.9 21.5

まあわかっている 49.7 45.7 50.4 53.1 49.3 -3.6

あまりわかっていない 12.7 7.7 10.6 13.6 19.0 -11.3

まったくわかっていない 3.5 1.2 2.3 3.2 7.3 -6.1

よくわかっている 30.5 39.2 31.9 29.0 22.1 17.1

まあわかっている 47.8 43.1 49.0 49.9 49.3 -6.2

あまりわかっていない 16.5 14.3 15.2 15.6 21.0 -6.7

まったくわかっていない 5.0 3.5 3.8 5.3 7.3 -3.8

よくわかっている 41.7 44.2 42.2 42.3 38.3 5.9

まあわかっている 44.9 44.6 46.9 46.9 41.1 3.5

あまりわかっていない 10.8 9.3 9.3 9.3 15.2 -5.9

まったくわかっていない 2.5 1.7 1.6 1.4 5.0 -3.3

よくわかっている 22.2 30.8 21.8 20.3 16.0 14.8

まあわかっている 49.3 48.0 51.4 52.7 45.3 2.7

あまりわかっていない 21.1 16.1 20.0 20.5 27.5 -11.4

まったくわかっていない 7.0 4.9 6.4 5.9 10.7 -5.8

よくわかっている 31.4 41.3 33.2 26.6 24.3 17.0

まあわかっている 50.8 47.9 51.9 55.4 48.3 -0.4

あまりわかっていない 14.5 9.2 12.3 15.6 20.7 -11.5

まったくわかっていない 3.2 1.5 2.6 2.3 6.3 -4.8

とてもあてはまる 31.6 39.3 31.9 30.1 25.0 14.3

まああてはまる 51.9 50.2 55.1 51.3 51.1 -0.9

あまりあてはまらない 13.6 9.2 11.7 15.3 18.2 -9.0

まったくあてはまらない 2.8 1.3 1.3 3.2 5.5 -4.2

23

24

25

28

29

27

26

30

18

19

20

21

22

15

16

17

美術の勉強はどれくらい好きですか。

保健体育の勉強はどれくらい好きです
か。

技術の勉強はどれくらい好きですか。

家庭の勉強はどれくらい好きですか。

道徳の勉強はどれくらい好きですか。

国語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

社会の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

数学（算数）の授業が、どれくらいわ
かっていますか。

理科の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

英語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

美術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

保健体育の授業が、どれくらいわかっ
ていますか。

技術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

家庭の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

学校の授業は楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 67.6 76.5 69.7 66.1 58.2 18.3

まああてはまる 27.4 21.9 26.3 28.7 32.7 -10.8

あまりあてはまらない 3.8 1.3 3.4 4.4 6.3 -5.0

まったくあてはまらない 1.2 0.4 0.7 0.8 2.7 -2.3

とてもあてはまる 52.5 63.7 54.1 48.5 43.7 20.0

まああてはまる 36.9 31.5 37.8 40.4 38.1 -6.6

あまりあてはまらない 8.2 4.1 6.7 8.8 13.3 -9.2

まったくあてはまらない 2.3 0.7 1.3 2.3 4.9 -4.2

とてもあてはまる 62.0 69.7 64.1 61.9 52.4 17.3

まああてはまる 29.5 24.5 28.4 30.6 34.4 -9.9

あまりあてはまらない 6.6 4.8 6.3 5.8 9.5 -4.7

まったくあてはまらない 1.9 1.1 1.3 1.7 3.6 -2.5

とてもあてはまる 64.2 74.2 66.4 63.3 53.1 21.1

まああてはまる 28.8 22.4 28.5 30.1 34.4 -12.0

あまりあてはまらない 5.2 2.8 4.1 5.0 8.8 -6.0

まったくあてはまらない 1.7 0.7 1.0 1.6 3.6 -2.9

とてもあてはまる 42.6 51.4 41.7 40.8 36.7 14.7

まああてはまる 44.0 41.1 46.2 45.5 43.4 -2.3

あまりあてはまらない 11.5 6.7 11.3 12.2 15.7 -9.0

まったくあてはまらない 1.8 0.7 0.8 1.5 4.0 -3.3

とてもあてはまる 57.7 67.3 61.0 55.4 47.2 20.1

まああてはまる 34.0 28.6 32.1 37.2 37.9 -9.3

あまりあてはまらない 6.9 3.6 6.4 6.6 11.0 -7.4

まったくあてはまらない 1.3 0.5 0.5 0.8 3.6 -3.1

とてもあてはまる 17.3 23.8 17.0 15.5 13.0 10.8

まああてはまる 32.5 36.1 35.9 31.2 26.9 9.2

あまりあてはまらない 35.3 31.6 35.3 38.8 35.3 -3.7

まったくあてはまらない 14.8 8.5 11.7 14.5 24.6 -16.1

とてもあてはまる 43.2 57.7 49.4 39.9 25.9 31.8

まああてはまる 43.6 37.7 42.4 47.6 46.5 -8.8

あまりあてはまらない 10.7 3.9 7.4 10.8 20.7 -16.8

まったくあてはまらない 2.4 0.7 0.8 1.4 6.6 -5.9

とてもあてはまる 34.1 49.5 36.4 30.2 20.2 29.3

まああてはまる 43.0 41.6 44.9 46.3 39.2 2.4

あまりあてはまらない 19.3 8.2 17.4 21.1 30.4 -22.2

まったくあてはまらない 3.6 0.7 1.3 2.4 10.1 -9.4

そう思う 71.4 77.7 73.2 71.6 63.0 14.7

そう思わない 21.3 16.8 20.0 20.8 27.4 -10.6
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 7.2 5.3 6.6 7.4 9.5 -4.2

そう思う 72.2 77.6 73.0 74.3 63.8 13.8

そう思わない 22.1 18.4 21.9 20.0 28.2 -9.8
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 5.7 4.0 5.0 5.8 7.9 -3.9

とてもあてはまる 23.6 27.6 26.0 21.9 18.8 8.8

まああてはまる 45.8 43.4 45.7 49.4 44.6 -1.2

あまりあてはまらない 21.4 21.1 20.1 21.4 23.2 -2.1

まったくあてはまらない 9.0 7.7 8.2 6.9 13.3 -5.6

とてもあてはまる 23.3 30.6 24.9 20.8 16.7 13.9

まああてはまる 54.0 54.3 55.2 57.5 48.9 5.4

あまりあてはまらない 19.6 13.2 18.0 19.3 28.0 -14.8

まったくあてはまらない 3.1 1.8 1.8 2.4 6.2 -4.4

とてもあてはまる 25.9 33.6 26.5 24.7 18.8 14.8

まああてはまる 45.0 43.9 48.7 44.6 42.8 1.1

あまりあてはまらない 23.5 20.2 21.4 24.2 28.2 -8.0

まったくあてはまらない 5.6 2.2 3.5 6.5 10.1 -7.9

とてもあてはまる 19.3 25.5 21.1 17.1 13.5 12.0

まああてはまる 50.0 53.1 50.6 52.5 43.9 9.2

あまりあてはまらない 25.8 19.3 25.0 25.8 33.0 -13.7

まったくあてはまらない 4.8 2.1 3.2 4.6 9.2 -7.1

必ずとる 78.2 90.2 81.7 77.1 63.8 26.4

たいていとる 13.2 6.6 12.2 14.6 19.6 -13.0

とらないことが多い 5.4 1.9 4.6 4.8 10.1 -8.2

全く、または、ほとんどとらない 3.1 1.3 1.4 3.4 6.3 -5.0

いつも残さず食べている 65.2 71.1 66.7 64.5 58.8 12.3

だいたい残さず食べている 27.7 23.8 27.1 28.1 31.9 -8.1

残すことが多い 5.5 3.8 4.9 6.4 6.8 -3.0

ほとんど毎日残している 1.4 1.3 1.3 1.1 2.0 -0.7

34

35

36

37

43

44

45

46

47

42

33

31

32

勉強は大切だ。

よい成績がとれるよう、勉強したい。

自分の好きな仕事につけるよう、勉強
したい。

受験に役立つよう、勉強したい。

わからないことでも自分の力で答えを
見つけられるよう、勉強したい。

ふだんの生活や、将来、社会に出てか
ら役立つよう、勉強したい。

授業の時間に、いろいろな考え方を発
表しあうことは好きだ。

授業のはじめに示された目標（めあて・
ねらい）を理解し、見通しをもって学習
に取り組んでいる。

グループ活動やペア活動では、自分か
ら積極的に発言したり、みんなで意見
を出し合ったりすることができている。

授業で学習したことをふり返る活動を通
じて、学習内容に対する興味や関心が
深まったり、広げたりすることができて
いる。

学校に行く前に朝食をとっていますか。

学校の給食は、どれくらい食べていま
すか。

(昨年度をふり返って)算数の勉強でＡＩ
ドリル（キュビナ）を使って、苦手な問題
を解けるようになった。

38
数学（算数）の授業で、問題の解き方
や考え方がわかるようにノートに書い
ている。

39
数学（算数）の問題の解き方がわから
ないときは、あきらめずにいろいろな方
法を考える。

40
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業がわかりやすい。

41
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業が楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

午前６時より前 7.8 6.9 7.6 8.4 8.3 -1.4

午前６時～午前６時３０分の間 25.6 28.0 26.6 24.8 23.1 4.9

午前６時３０分～午前７時の間 39.7 41.1 41.1 39.7 36.8 4.3

午前７時～午前７時３０分の間 24.1 22.7 22.7 24.6 26.2 -3.5

午前７時３０分～午前８時の間 2.6 1.2 1.8 2.4 4.9 -3.7

午前８時より後 0.1 0.0 0.0 0.1 0.5 -0.5

午前６時より前 6.4 5.5 6.5 6.4 7.3 -1.8

午前６時～午前６時３０分の間 7.1 8.1 6.8 7.7 6.0 2.1

午前６時３０分～午前７時の間 8.3 9.2 9.6 6.4 7.9 1.3

午前７時～午前７時３０分の間 10.0 11.7 10.6 10.3 7.4 4.3

午前７時３０分～午前８時の間 12.9 16.4 10.9 12.5 11.6 4.8

午前８時～午前８時３０分の間 13.2 13.6 15.8 12.5 10.9 2.7

午前８時３０分～午前９時の間 13.4 13.7 13.9 15.0 11.1 2.6

午前９時～午前９時３０分の間 9.7 8.8 10.0 8.9 11.2 -2.4

午前９時３０分～午前１０時の間 9.2 7.7 8.4 9.7 10.9 -3.2

午前１０時より後 9.6 5.3 7.5 10.3 15.2 -9.9

午後８時より前 0.8 0.1 0.5 0.8 1.7 -1.6

午後８時～午後８時３０分の間 1.0 0.9 1.5 0.8 0.9 0.0

午後８時３０分～午後９時の間 2.7 3.0 2.7 1.9 3.2 -0.2

午後９時～午後９時３０分の間 9.6 10.8 9.4 9.6 8.7 2.1

午後９時３０分～午後１０時の間 16.2 17.3 15.5 18.2 13.8 3.5

午後１０時～午後１０時３０分の間 21.9 24.7 24.7 21.3 16.8 7.9

午後１０時３０分～午後１１時の間 20.7 23.0 22.5 19.8 17.5 5.5

午後１１時～午後１１時３０分の間 11.5 11.3 11.0 11.4 12.2 -0.9

午後１１時３０分～午前０時の間 9.0 6.3 6.7 9.4 13.7 -7.4

午前０時より後 6.5 2.7 5.1 6.8 11.3 -8.6

午後８時より前 0.6 0.1 0.3 0.6 1.4 -1.3

午後８時～午後８時３０分の間 0.6 0.9 0.6 0.6 0.5 0.4

午後８時３０分～午後９時の間 1.7 1.4 2.5 1.2 1.6 -0.2

午後９時～午後９時３０分の間 5.9 7.0 5.6 5.1 5.9 1.1

午後９時３０分～午後１０時の間 9.8 12.0 9.6 10.9 6.7 5.3

午後１０時～午後１０時３０分の間 14.5 19.7 14.2 14.0 10.2 9.5

午後１０時３０分～午後１１時の間 17.6 21.0 19.8 17.0 12.8 8.2

午後１１時～午後１１時３０分の間 17.6 16.7 19.4 18.6 15.5 1.2

午後１１時３０分～午前０時の間 13.0 10.9 12.9 12.6 15.6 -4.7

午前０時より後 18.4 10.2 14.8 19.5 29.0 -18.8

している 86.5 89.6 88.5 84.8 83.1 6.5

朝だけ 2.1 1.2 1.1 2.8 3.5 -2.3

夜だけ 11.1 9.1 10.2 12.2 13.0 -3.9

していない 0.2 0.1 0.2 0.3 0.4 -0.3

もっている 89.5 87.8 90.1 89.3 90.9 -3.1

もっていない 10.5 12.2 9.9 10.7 9.0 3.2

決めている 77.7 82.3 84.1 76.8 67.6 14.7

決めていない 15.5 9.9 9.9 16.4 26.0 -16.1

けい帯電話やスマートフォンを使わない 6.7 7.8 6.0 6.8 6.3 1.5

まったく、または、ほとんどしない 8.5 14.0 8.4 6.6 5.1 8.9

３０分未満 6.2 10.0 6.4 4.7 3.7 6.3

３０分以上１時間未満 12.7 18.8 13.2 12.1 6.7 12.1

１時間以上２時間未満 22.4 25.5 26.3 21.5 16.4 9.1

２時間以上３時間未満 19.1 17.3 18.9 20.3 19.7 -2.4

３時間以上４時間未満 12.6 8.3 12.6 14.5 15.1 -6.8

４時間以上５時間未満 7.1 2.3 6.3 8.3 11.3 -9.0

５時間以上 11.3 3.7 8.0 12.0 21.7 -18.0

まったく、または、ほとんど見ない 2.9 2.3 2.3 2.8 4.3 -2.0

３０分未満 4.0 4.9 3.4 3.0 4.9 0.0

３０分以上１時間未満 11.8 14.3 12.2 11.2 9.7 4.6

１時間以上２時間未満 23.8 29.9 23.8 24.0 17.3 12.6

２時間以上３時間未満 21.8 24.1 24.8 21.1 17.3 6.8

３時間以上４時間未満 14.1 13.7 14.4 14.5 13.7 0.0

４時間以上５時間未満 8.3 5.1 7.8 10.2 10.1 -5.0

５時間以上 13.0 5.8 11.2 12.9 22.1 -16.3

48

49

52

53

54

50

51

55

56

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

朝と夜、歯みがきをしていますか。

自分のけい帯電話やスマートフォンを
持っていますか。

けい帯電話やスマートフォンの使い方
のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲーム機やスマート
フォンなどでゲームをしますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどでの
動画視聴もふくみます。）
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

まったく、または、ほとんどしない 11.2 13.0 11.1 9.6 11.0 2.0

３０分未満 24.3 33.2 26.5 22.2 15.3 17.9

３０分以上１時間未満 24.7 26.4 27.3 25.7 19.3 7.1

１時間以上２時間未満 18.6 17.6 19.2 19.3 18.2 -0.6

２時間以上３時間未満 8.8 6.4 7.2 9.9 11.5 -5.1

３時間以上４時間未満 5.1 1.8 3.6 6.1 9.0 -7.2

４時間以上５時間未満 3.0 0.8 2.5 3.1 5.5 -4.7

５時間以上 4.3 0.7 2.4 4.1 10.0 -9.3

参加している 10.8 12.0 11.9 10.8 8.5 3.5

時々参加している 31.4 35.7 31.8 31.4 26.7 9.0

あまり参加していない 38.6 41.4 40.8 36.0 36.3 5.1

参加したことがない 19.1 10.8 15.4 21.7 28.4 -17.6

とてもあてはまる 20.7 21.7 21.8 20.1 19.3 2.4

まああてはまる 47.9 52.4 49.2 49.0 41.1 11.3

あまりあてはまらない 22.8 20.5 23.3 21.4 25.9 -5.4

まったくあてはまらない 8.2 5.2 5.7 8.9 12.9 -7.7

している 57.2 67.1 59.7 57.0 45.0 22.1

どちらかといえば、している 26.9 23.1 26.8 25.8 31.7 -8.6

あまりしていない 12.6 8.3 11.4 14.5 16.2 -7.9

まったくしていない 3.2 1.3 2.1 2.5 6.8 -5.5

よくある 23.9 22.4 21.5 27.5 24.2 -1.8

時々ある 40.7 42.0 42.4 38.8 39.7 2.3

ほとんどない 27.9 30.0 28.8 27.6 25.1 4.9

まったくない 7.4 5.6 7.3 6.2 10.6 -5.0

ほとんど読まない 34.9 21.3 32.3 39.4 46.3 -25.0

１冊程度 20.0 19.6 20.1 20.2 20.0 -0.4

２～３冊 23.0 29.2 24.3 20.9 17.6 11.6

４～１０冊 14.4 18.5 15.8 13.4 9.8 8.7

１１～１５冊 3.1 3.9 3.3 2.8 2.4 1.5

１６冊以上 4.5 7.6 4.1 3.1 3.3 4.3

ほとんどしない 15.7 7.3 13.4 17.1 25.1 -17.8

３０分くらい 21.5 17.9 20.7 21.9 25.6 -7.7

１時間くらい 25.5 26.8 27.7 26.0 21.5 5.3

１時間３０分くらい 14.6 16.4 15.8 13.4 12.9 3.5

２時間くらい 10.9 13.9 11.3 10.2 8.3 5.6

２時間３０分くらい 5.9 9.2 5.3 6.0 3.3 5.9

３時間以上 5.6 8.5 5.8 5.3 3.0 5.5

ほとんどしない 33.1 20.7 31.1 36.3 44.4 -23.7

３０分くらい 23.8 23.2 24.4 24.4 23.1 0.1

１時間くらい 20.4 21.7 22.2 21.0 16.7 5.0

１時間３０分くらい 9.7 12.3 10.4 8.7 7.3 5.0

２時間くらい 6.1 9.4 5.8 4.4 4.9 4.5

２時間３０分くらい 3.1 5.6 2.6 2.7 1.3 4.3

３時間以上 3.7 7.0 3.6 2.5 1.8 5.2

家 94.4 96.2 95.9 94.7 91.0 5.2

学校 1.5 1.1 1.2 1.5 2.4 -1.3

塾 2.3 1.8 1.9 2.3 3.3 -1.5

その他 1.2 0.7 0.9 1.2 2.1 -1.4

通っている 38.2 50.5 39.3 35.6 27.5 23.0

通っていない 61.7 49.5 60.6 64.2 72.2 -22.7

宿題がなくてもほとんど毎日する 19.6 32.9 21.3 15.7 8.6 24.3

宿題がないときでも時々する 40.6 42.5 42.9 40.4 36.7 5.8

宿題があるときだけする 32.6 21.3 31.1 36.0 42.2 -20.9

宿題があってもしないことが多い 6.8 2.8 4.6 7.8 11.7 -8.9

その場で先生にたずねる 10.5 9.3 9.5 9.7 13.6 -4.3

授業が終わってから先生にたずねに行く 12.1 13.0 10.5 12.6 12.3 0.7

友達にたずねる 38.4 36.2 40.9 39.2 37.5 -1.3

家の人にたずねる 15.6 17.3 16.9 16.5 11.6 5.7

塾や家庭教師の先生にたずねる 3.3 2.5 3.5 4.4 2.9 -0.4

自分で調べる 14.3 19.8 14.4 12.4 10.7 9.1

そのままにしておく 4.2 1.0 2.3 4.3 9.1 -8.1

58

60

57

63

64

65

66

67

68

59

61

62

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けい帯電話やスマート
フォン、タブレット、パソコンなどを使っ
て、インターネットやメールなどをします
か。（ゲームをしたり動画を見たりする
時間をのぞきます。）

今住んでいる地域の行事に参加してい
ますか。

今住んでいる地域に貢献できるような
大人になりたい。

家の人（兄弟姉妹を除く）と学校でので
きごとについて話をしていますか。

学校の活動以外で、自然の中で遊んだ
ことや自然観察をしたことはあります
か。

１か月に、何冊ぐらい本（マンガ、雑誌
を除く）を読みますか。

学校の授業がある月曜日から金曜日
に、学校の授業以外で１日にどれくらい
勉強していますか。（塾で勉強している
時間や家庭教師の先生にみてもらって
いる時間もふくみます。）

土曜日や日曜日など、学校が休みの
日に１日にどれくらい勉強しています
か。（塾で勉強している時間や家庭教
師の先生にみてもらっている時間もふ
くみます。）

どこで学校の宿題をしていますか。

学習塾に通っていますか。（※ピアノや
絵画・習字などのおけいこやスポーツ
は除きます。国語・数学・英語等の教
科の勉強をする塾です。家庭教師や
ネット配信講座もふくみます。）

ふだん家庭でしている勉強は、次のう
ちどれに近いですか。

授業の中でわからないことがあったら、
どうすることが多いですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 23.1 31.8 22.1 21.4 17.0 14.8

まああてはまる 46.5 49.3 49.6 47.0 40.4 8.9

あまりあてはまらない 23.4 15.4 24.1 25.1 28.8 -13.4

まったくあてはまらない 6.8 3.4 4.0 6.3 13.4 -10.0

とてもあてはまる 29.4 32.7 30.5 29.2 25.4 7.3

まああてはまる 43.8 48.5 44.3 42.2 40.4 8.1

あまりあてはまらない 21.7 17.1 22.0 23.2 24.2 -7.1

まったくあてはまらない 4.8 1.6 3.0 5.0 9.6 -8.0

とてもあてはまる 17.7 27.0 18.7 15.4 9.8 17.2

まああてはまる 46.9 51.3 49.0 46.0 41.4 9.9

あまりあてはまらない 28.3 19.2 28.1 31.8 34.2 -15.0

まったくあてはまらない 6.9 2.5 4.0 6.8 14.1 -11.6

とてもあてはまる 13.4 20.6 13.7 10.9 8.5 12.1

まああてはまる 37.5 44.6 40.8 35.7 29.0 15.6

あまりあてはまらない 36.6 30.1 37.2 39.6 39.6 -9.5

まったくあてはまらない 12.1 4.7 8.3 13.4 22.0 -17.3

とてもあてはまる 20.5 32.1 21.6 16.1 12.2 19.9

まああてはまる 44.9 50.8 49.8 44.6 34.3 16.5

あまりあてはまらない 27.5 15.4 24.6 32.8 37.3 -21.9

まったくあてはまらない 7.0 1.6 3.9 6.5 15.7 -14.1

とてもあてはまる 26.1 32.6 27.7 25.1 19.2 13.4

まああてはまる 41.6 43.6 42.3 43.1 37.3 6.3

あまりあてはまらない 25.3 21.0 25.1 25.4 29.9 -8.9

まったくあてはまらない 6.7 2.8 4.7 6.1 13.1 -10.3

とてもあてはまる 73.9 87.7 80.1 72.4 55.5 32.2

まああてはまる 22.0 11.4 17.4 24.9 34.5 -23.1

あまりあてはまらない 3.1 0.9 1.9 2.3 7.3 -6.4

まったくあてはまらない 0.7 0.0 0.5 0.3 1.9 -1.9

とてもあてはまる 21.4 24.2 22.0 22.0 17.5 6.7

まああてはまる 48.0 51.3 50.7 47.0 43.1 8.2

あまりあてはまらない 25.3 22.3 23.3 26.3 29.1 -6.8

まったくあてはまらない 5.1 2.2 3.9 4.5 9.8 -7.6

とてもあてはまる 24.5 35.5 23.5 22.1 17.0 18.5

まああてはまる 49.6 52.3 55.4 50.0 40.8 11.5

あまりあてはまらない 21.4 11.5 18.9 23.7 31.3 -19.8

まったくあてはまらない 4.4 0.6 2.2 4.2 10.5 -9.9

とてもあてはまる 31.2 33.0 33.7 33.3 24.9 8.1

まああてはまる 39.8 43.1 39.7 39.3 37.0 6.1

あまりあてはまらない 19.0 17.4 18.2 18.2 22.0 -4.6

まったくあてはまらない 9.8 6.3 8.3 9.2 15.5 -9.2

とてもあてはまる 50.7 61.8 53.3 50.0 37.5 24.3

まああてはまる 36.5 32.3 37.3 37.6 38.8 -6.5

あまりあてはまらない 9.4 4.8 7.8 9.6 15.3 -10.5

まったくあてはまらない 3.2 1.0 1.4 2.7 7.8 -6.8

とてもあてはまる 46.2 50.7 47.6 48.6 37.9 12.8

まああてはまる 39.3 38.7 39.1 39.0 40.6 -1.9

あまりあてはまらない 10.8 8.5 10.6 9.5 14.3 -5.8

まったくあてはまらない 3.6 1.9 2.6 2.9 6.8 -4.9

とてもあてはまる 7.6 8.8 6.9 8.0 6.6 2.2

まああてはまる 37.1 43.4 39.8 34.6 30.5 12.9

あまりあてはまらない 41.5 40.7 44.0 42.1 39.3 1.4

まったくあてはまらない 13.7 7.1 9.2 15.2 23.1 -16.0

とてもあてはまる 14.7 18.8 14.1 14.9 11.1 7.7

まああてはまる 44.2 48.7 47.1 43.5 37.5 11.2

あまりあてはまらない 32.1 28.1 32.8 33.5 33.9 -5.8

まったくあてはまらない 8.9 4.4 6.0 8.2 17.1 -12.7

とてもあてはまる 37.7 51.1 41.6 32.8 25.6 25.5

まああてはまる 41.8 39.5 44.1 44.3 39.5 0.0

あまりあてはまらない 15.4 7.9 11.3 17.7 24.5 -16.6

まったくあてはまらない 4.9 1.5 3.1 4.9 10.0 -8.5

とてもあてはまる 43.3 51.6 45.9 43.8 32.0 19.6

まああてはまる 39.2 38.0 41.8 39.0 38.0 0.0

あまりあてはまらない 13.3 8.0 9.9 14.3 20.9 -12.9

まったくあてはまらない 4.1 2.4 2.3 3.0 8.8 -6.4

73

74

75

69

70

76

77

78

79

80

71

72

努力をすれば、自分もたいていのこと
はできると思う。

勉強をしていて、興味・関心をもったこ
とは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

先生から示された課題や自分で立てた
課題について、インターネットや図書等
から必要な情報を集め、整理すること
ができる。

問題が解けたとき、別の解き方を考え
ようとしている。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

日常生活の中で、自分の思いや考えを
積極的に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

不得意なことや苦手なことでも、自ら進
んで取り組もうとしている。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまで努力している。

81 学級の人からたよられていると思う。

82 学級の人から感謝されることがある。

83
学級では、係や委員会などでこうけん
したいと思う。

84 学級の人に支えられていると思う。

自分には良いところがあると思う。

勉強すれば、自分は良い成績をとれる
と思う。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 72.4 79.7 76.3 72.6 61.0 18.7

まああてはまる 25.0 19.6 22.6 25.4 32.2 -12.6

あまりあてはまらない 2.1 0.7 0.9 1.8 5.1 -4.4

まったくあてはまらない 0.5 0.1 0.2 0.2 1.3 -1.2

とてもあてはまる 22.7 25.0 22.6 23.5 19.7 5.3

まああてはまる 47.9 52.0 48.8 47.3 43.7 8.3

あまりあてはまらない 24.3 19.7 25.8 24.9 26.7 -7.0

まったくあてはまらない 4.9 3.2 2.8 4.2 9.4 -6.2

とてもあてはまる 33.2 42.6 36.1 31.7 22.4 20.2

まああてはまる 48.9 47.3 50.0 49.9 48.5 -1.2

あまりあてはまらない 14.7 9.3 12.6 15.2 21.6 -12.3

まったくあてはまらない 3.0 0.7 1.3 3.2 6.9 -6.2

とてもあてはまる 52.7 59.7 54.8 51.5 44.9 14.8

まああてはまる 35.0 31.9 34.6 36.1 37.3 -5.4

あまりあてはまらない 9.7 7.1 9.0 9.6 12.8 -5.7

まったくあてはまらない 2.4 1.3 1.4 2.7 4.3 -3.0

とてもあてはまる 40.8 42.5 42.3 39.9 38.5 4.0

まああてはまる 34.8 34.5 36.5 34.7 33.4 1.1

あまりあてはまらない 16.6 16.4 15.5 16.5 18.1 -1.7

まったくあてはまらない 7.7 6.6 5.8 8.8 9.5 -2.9

とてもあてはまる 42.5 49.5 43.8 43.4 33.3 16.2

まああてはまる 46.9 44.4 47.2 47.3 48.8 -4.4

あまりあてはまらない 9.0 5.9 8.2 8.2 13.6 -7.7

まったくあてはまらない 1.5 0.2 0.9 1.1 3.8 -3.6

とてもあてはまる 20.1 24.5 20.0 20.8 15.2 9.3

まああてはまる 47.7 52.6 50.7 46.6 40.9 11.7

あまりあてはまらない 26.1 20.9 25.0 26.6 31.7 -10.8

まったくあてはまらない 5.9 2.0 4.0 5.9 11.6 -9.6

とてもあてはまる 35.0 43.1 37.2 34.9 24.9 18.2

まああてはまる 51.8 49.3 52.6 52.9 52.5 -3.2

あまりあてはまらない 10.8 6.6 9.3 10.1 16.9 -10.3

まったくあてはまらない 2.2 0.9 0.8 1.9 5.3 -4.4

はっきりある 45.4 42.1 44.0 47.3 48.4 -6.3

なんとなくある 34.4 40.0 34.1 33.5 30.0 10.0

あまりない 11.0 11.4 13.0 9.5 10.1 1.3

ない 8.9 6.6 8.7 9.4 10.9 -4.3

いつもしている 32.3 33.2 31.5 33.5 30.9 2.3

時々している 41.9 43.7 43.0 40.5 40.2 3.5

あまりしていない 19.5 18.7 19.5 20.2 19.6 -0.9

まったくしていない 6.1 4.2 5.8 5.6 8.8 -4.6

高校 22.8 8.2 18.1 24.0 40.8 -32.6

専門学校・各種学校 30.1 25.9 32.4 33.9 28.3 -2.4

短期大学 5.0 4.7 4.2 6.1 4.8 -0.1

四年制大学 25.5 43.4 28.9 19.5 10.3 33.1

大学院 11.8 14.9 13.1 12.2 7.1 7.8

その他 4.0 2.6 2.6 3.8 6.9 -4.3

何をどのように勉強してよいか
わからない

33.3 25.8 29.3 35.2 42.9 -17.1

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

8.0 4.8 6.4 8.8 12.0 -7.2

他のことが気になって勉強でき
ない

24.3 23.2 24.1 24.4 25.7 -2.5

兄弟や姉妹がじゃまをする 13.0 13.5 13.8 12.0 12.8 0.7

どう勉強してもわからない 12.5 4.0 9.3 14.7 22.1 -18.1

どうしても好きになれない教科
がある

45.8 37.0 45.4 51.2 49.4 -12.4

勉強する場所がない 1.5 1.0 1.3 1.4 2.4 -1.4

勉強を教えてくれる人がいない 6.7 4.9 5.6 7.4 8.9 -4.0

困ったり、悩んだりしていること
はない

31.3 41.6 34.8 28.0 20.7 20.9

95

96

85

86

87

88

89

94

90

91

92

93

あいさつ、服装、持ち物などについて、
学校のきまりを守っている。

難しいことでも、失敗をおそれないで、
取り組んでいる。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。

次の日の授業に必要な教科書やノート
などは、前の日のうちに準備している。

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。

友達や家の人の意見を聞く時、その人
の考えや気持ちを受け止めようとして
いる。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
く伝えることができる。

自分の果たすべき役割や分担を考え、
周囲の人と力を合わせて行動しようとし
ている。

将来の夢や目標を持っていますか。

自分の将来の夢や目標の実現に向
かって努力したり、その方法を工夫・改
善したりしていますか。

あなたは将来、どの学校まで進みたい
ですか。

家で勉強するときに、あなたが困って
いることや悩んでいることはどんなこと
ですか。（あてはまるものをいくつでも
えらんで、回答してください。）
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【中学校２年生】                          〔単位：％〕

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 39.3 41.1 41.6 39.4 35.3 5.8

まああてはまる 45.4 45.9 45.9 45.9 43.8 2.1

あまりあてはまらない 11.5 10.2 10.4 12.1 13.6 -3.4

まったくあてはまらない 3.7 2.8 2.1 2.5 7.2 -4.4

とてもあてはまる 51.0 55.6 56.5 47.8 44.4 11.2

まああてはまる 39.2 36.9 36.5 42.9 40.2 -3.3

あまりあてはまらない 8.1 6.6 6.3 7.8 11.6 -5.0

まったくあてはまらない 1.7 0.9 0.7 1.4 3.7 -2.8

とてもあてはまる 57.7 62.1 60.4 56.2 52.5 9.6

まああてはまる 34.7 30.7 33.1 37.8 37.3 -6.6

あまりあてはまらない 6.4 6.5 5.7 5.0 8.3 -1.8

まったくあてはまらない 1.1 0.7 0.8 1.0 1.9 -1.2

とてもあてはまる 59.3 65.8 61.5 57.0 52.9 12.9

まああてはまる 32.6 29.1 32.4 35.0 34.0 -4.9

あまりあてはまらない 6.3 4.3 5.0 6.4 9.7 -5.4

まったくあてはまらない 1.7 0.8 1.1 1.5 3.2 -2.4

とても好き 4.9 10.4 4.5 2.8 1.9 8.5

まあ好き 24.2 38.6 29.3 17.8 11.1 27.5

あまり好きではない 38.6 34.4 41.1 41.4 37.6 -3.2

好きではない 31.8 16.4 24.6 37.4 49.0 -32.6

国語 6.4 4.9 6.3 7.9 6.6 -1.7

社会 10.7 11.8 11.1 10.3 9.6 2.2

数学 9.7 19.6 9.5 6.8 3.0 16.6

理科 8.9 9.8 10.2 8.1 7.5 2.3

保健体育 29.2 18.9 27.6 33.5 36.9 -18.0

音楽 7.7 6.7 9.0 7.9 7.1 -0.4

美術 11.5 7.4 11.1 13.4 14.2 -6.8

技術 3.2 2.7 3.1 2.2 4.8 -2.1

家庭 2.8 2.0 2.6 2.5 4.0 -2.0

英語 8.1 15.7 8.5 5.7 2.5 13.2

先生が好き 6.8 6.3 6.0 7.0 8.1 -1.8

得意だと思う 36.8 41.2 38.7 35.4 32.1 9.1

成績がよい 5.0 8.8 5.3 3.3 2.7 6.1

授業が楽しい 42.9 33.1 43.2 46.3 49.1 -16.0

よくわかる 7.8 10.4 6.6 7.2 6.8 3.6

よくわかる 16.3 40.1 13.8 6.9 4.3 35.8

だいたいわかる 45.4 53.1 62.1 45.5 21.3 31.8

半分くらいわかる 28.0 6.0 20.9 39.1 46.0 -40.0

わからないことが多い 8.5 0.6 2.9 7.9 22.6 -22.0

ほとんどわからない 1.6 0.0 0.3 0.5 5.7 -5.7

とても好き 15.5 23.3 15.7 13.2 10.1 13.2

まあ好き 49.6 49.2 54.1 52.9 42.3 6.9

あまり好きではない 26.6 22.4 23.4 26.3 34.1 -11.7

好きではない 8.1 5.0 6.5 7.3 13.2 -8.2

とても好き 22.5 29.5 23.6 21.7 15.2 14.3

まあ好き 37.1 37.5 38.7 36.5 35.7 1.8

あまり好きではない 27.6 23.5 26.0 28.0 32.6 -9.1

好きではない 12.8 9.5 11.7 13.9 16.3 -6.8

とても好き 18.4 39.1 19.8 10.2 4.6 34.5

まあ好き 31.9 35.0 38.2 30.6 24.1 10.9

あまり好きではない 29.4 18.7 27.1 35.9 36.2 -17.5

好きではない 20.1 7.1 14.8 23.0 35.0 -27.9

とても好き 23.7 31.9 26.2 21.5 15.2 16.7

まあ好き 42.7 41.2 43.6 45.1 41.0 0.2

あまり好きではない 24.2 20.1 22.4 24.4 30.0 -9.9

好きではない 9.3 6.7 7.9 9.0 13.5 -6.8

とても好き 19.3 42.4 20.3 8.6 5.9 36.5

まあ好き 33.0 37.1 37.6 34.3 23.2 13.9

あまり好きではない 29.2 15.6 28.9 34.6 37.4 -21.8

好きではない 18.4 4.9 13.3 22.2 33.4 -28.5

とても好き 25.0 28.9 26.0 23.0 22.0 6.9

まあ好き 42.8 42.5 42.8 46.1 40.0 2.5

あまり好きではない 22.7 20.1 22.9 22.1 25.8 -5.7

好きではない 9.3 8.4 8.2 8.6 12.1 -3.7

数学の勉強はどれくらい好きですか。

理科の勉強はどれくらい好きですか。

英語の勉強はどれくらい好きですか。

音楽の勉強はどれくらい好きですか。

一番好きな教科は次のうちどれです
か。

一番好きな教科を選んだ理由のうち一
番近いものはどれですか。

学校の授業はどの程度わかりますか。

国語の勉強はどれくらい好きですか。

社会の勉強はどれくらい好きですか。

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

（昨年度をふり返って）学級のみんな
は、おたがいに協力し助け合ってい
た。

（昨年度をふり返って）学級では、自分
が困っていたら周りが助けてくれた。

勉強は、好きですか。

6

7

8

9

10
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12

13
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1

2

3

4
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とても好き 31.0 30.5 31.5 31.1 31.2 -0.7

まあ好き 41.9 40.7 43.8 44.0 38.9 1.8

あまり好きではない 20.1 21.7 18.9 18.7 20.9 0.8

好きではない 6.8 7.0 5.7 6.0 8.4 -1.4

とても好き 41.3 35.6 41.8 44.2 43.9 -8.3

まあ好き 33.9 33.8 36.2 32.8 33.0 0.8

あまり好きではない 16.3 19.8 14.3 15.7 15.2 4.6

好きではない 8.3 10.6 7.6 7.0 7.8 2.8

とても好き 23.8 24.3 23.9 22.0 25.1 -0.8

まあ好き 45.2 47.9 47.5 46.3 39.1 8.8

あまり好きではない 23.0 21.8 21.6 24.3 24.5 -2.7

好きではない 7.9 6.0 6.9 7.4 11.2 -5.2

とても好き 17.9 19.1 17.1 17.5 18.1 1.0

まあ好き 45.9 48.5 49.5 44.7 40.8 7.7

あまり好きではない 26.5 24.6 25.1 28.9 27.3 -2.7

好きではない 9.6 7.6 8.2 8.9 13.5 -5.9

とても好き 19.0 15.0 19.3 22.3 19.5 -4.5

まあ好き 48.5 47.9 48.7 47.8 49.7 -1.8

あまり好きではない 23.4 25.6 25.1 21.9 21.3 4.3

好きではない 8.7 11.3 6.5 7.8 9.3 2.0

よくわかっている 21.1 37.7 23.2 15.6 7.8 29.9

まあわかっている 61.7 56.7 65.2 67.6 57.6 -0.9

あまりわかっていない 13.2 3.6 8.9 13.8 26.6 -23.0

まったくわかっていない 2.1 0.3 0.9 1.2 5.8 -5.5

よくわかっている 21.4 37.1 21.6 16.4 10.6 26.5

まあわかっている 46.8 45.6 51.7 50.0 40.3 5.3

あまりわかっていない 25.5 15.4 22.4 27.1 37.0 -21.6

まったくわかっていない 6.2 1.9 4.4 6.5 11.8 -9.9

よくわかっている 21.7 51.7 22.6 9.2 3.5 48.2

まあわかっている 41.9 39.2 53.2 46.3 28.8 10.4

あまりわかっていない 29.0 8.6 21.7 37.7 48.2 -39.6

まったくわかっていない 7.3 0.6 2.4 6.8 19.2 -18.6

よくわかっている 22.2 40.3 23.7 16.6 8.5 31.8

まあわかっている 51.4 48.0 55.8 54.2 47.4 0.6

あまりわかっていない 22.1 10.7 18.6 25.5 33.6 -22.9

まったくわかっていない 4.2 0.9 2.0 3.6 10.3 -9.4

よくわかっている 22.6 57.7 21.4 7.9 3.5 54.2

まあわかっている 38.4 33.8 51.0 42.1 26.9 6.9

あまりわかっていない 28.5 7.4 23.3 40.2 42.9 -35.5

まったくわかっていない 10.5 1.1 4.2 9.8 26.8 -25.7

よくわかっている 25.5 37.6 25.9 22.3 16.3 21.3

まあわかっている 49.5 44.7 51.9 53.4 47.9 -3.2

あまりわかっていない 20.3 14.4 19.2 19.6 28.0 -13.6

まったくわかっていない 4.7 3.2 3.0 4.7 7.8 -4.6

よくわかっている 27.6 34.7 29.4 24.8 21.9 12.8

まあわかっている 52.7 49.1 55.1 55.9 50.7 -1.6

あまりわかっていない 16.3 13.9 13.2 16.6 21.7 -7.8

まったくわかっていない 3.3 2.3 2.3 2.7 5.8 -3.5

よくわかっている 33.0 36.8 32.1 33.5 29.7 7.1

まあわかっている 50.1 47.2 54.2 51.3 47.6 -0.4

あまりわかっていない 14.2 13.9 12.0 12.8 18.2 -4.3

まったくわかっていない 2.7 2.1 1.7 2.4 4.4 -2.3

よくわかっている 21.9 31.1 21.5 20.3 14.9 16.2

まあわかっている 51.5 49.1 56.0 51.9 49.0 0.1

あまりわかっていない 22.0 16.8 19.5 23.7 27.8 -11.0

まったくわかっていない 4.5 2.9 2.9 4.0 8.2 -5.3

よくわかっている 20.1 30.0 18.5 17.4 14.8 15.2

まあわかっている 52.9 50.8 58.8 55.6 46.7 4.1

あまりわかっていない 22.6 16.1 19.5 23.7 30.8 -14.7

まったくわかっていない 4.3 3.1 3.2 3.2 7.5 -4.4

とてもあてはまる 22.7 27.1 24.7 20.1 18.8 8.3

まああてはまる 52.8 53.3 56.3 55.3 46.5 6.8

あまりあてはまらない 19.9 16.7 16.7 20.3 25.7 -9.0

まったくあてはまらない 4.4 2.7 2.1 3.9 8.7 -6.0

とてもあてはまる 60.3 69.7 65.9 55.5 50.0 19.7

まああてはまる 32.5 27.0 30.6 37.1 35.4 -8.4

あまりあてはまらない 5.4 2.7 3.1 6.1 9.7 -7.0

まったくあてはまらない 1.7 0.6 0.4 1.2 4.6 -4.0

勉強は大切だ。

美術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

保健体育の授業が、どれくらいわかっ
ていますか。

技術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

家庭の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

学校の授業は楽しい。

社会の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

数学の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

理科の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

英語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

保健体育の勉強はどれくらい好きです
か。

技術の勉強はどれくらい好きですか。

家庭の勉強はどれくらい好きですか。

道徳の勉強はどれくらい好きですか。

国語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

美術の勉強はどれくらい好きですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 50.2 65.4 52.6 46.1 36.8 28.6

まああてはまる 38.9 28.6 40.6 42.7 43.5 -14.9

あまりあてはまらない 8.7 5.0 6.2 9.9 14.0 -9.0

まったくあてはまらない 2.1 1.0 0.6 1.2 5.6 -4.6

とてもあてはまる 52.9 60.0 56.3 50.6 44.6 15.4

まああてはまる 34.7 30.6 33.1 36.7 38.5 -7.9

あまりあてはまらない 9.9 7.7 8.8 9.9 13.3 -5.6

まったくあてはまらない 2.4 1.8 1.9 2.7 3.4 -1.6

とてもあてはまる 62.1 73.4 66.0 60.1 48.7 24.7

まああてはまる 31.1 23.3 29.4 34.5 37.3 -14.0

あまりあてはまらない 5.4 2.3 4.2 4.4 10.7 -8.4

まったくあてはまらない 1.3 0.9 0.4 0.9 3.1 -2.2

とてもあてはまる 36.2 47.0 36.6 32.9 28.2 18.8

まああてはまる 45.1 41.3 47.9 47.9 43.1 -1.8

あまりあてはまらない 15.8 10.1 14.0 17.1 22.3 -12.2

まったくあてはまらない 2.8 1.7 1.6 2.0 6.0 -4.3

とてもあてはまる 50.2 61.0 53.0 47.3 39.3 21.7

まああてはまる 38.0 29.9 38.4 40.8 42.9 -13.0

あまりあてはまらない 9.6 7.9 7.4 9.7 13.7 -5.8

まったくあてはまらない 2.0 1.2 1.1 2.0 3.8 -2.6

とてもあてはまる 16.8 22.9 17.2 15.5 11.5 11.4

まああてはまる 32.4 36.6 35.2 30.5 27.5 9.1

あまりあてはまらない 35.6 30.1 35.7 38.5 38.0 -7.9

まったくあてはまらない 15.1 10.4 11.9 15.2 22.6 -12.2

とてもあてはまる 36.5 49.1 40.9 34.2 21.9 27.2

まああてはまる 43.7 40.2 44.6 46.2 43.5 -3.3

あまりあてはまらない 15.9 8.2 13.4 16.8 25.1 -16.9

まったくあてはまらない 3.8 2.4 1.1 2.6 9.2 -6.8

とてもあてはまる 23.3 43.1 23.8 16.1 10.4 32.7

まああてはまる 43.7 42.9 48.9 46.8 36.4 6.5

あまりあてはまらない 26.5 12.3 23.8 31.2 38.4 -26.1

まったくあてはまらない 6.4 1.8 3.4 5.7 14.5 -12.7

とてもあてはまる 14.4 25.1 16.6 10.1 6.0 19.1

まああてはまる 36.5 41.8 38.8 36.1 29.6 12.2

あまりあてはまらない 35.3 26.7 35.0 38.4 41.3 -14.6

まったくあてはまらない 13.6 6.4 9.7 15.2 22.9 -16.5

とてもあてはまる 12.2 18.4 13.5 10.0 6.8 11.6

まああてはまる 31.7 33.6 33.6 31.7 28.3 5.3

あまりあてはまらない 39.4 36.5 39.0 41.2 41.0 -4.5

まったくあてはまらない 16.6 11.5 14.0 17.0 23.7 -12.2

そう思う 75.7 78.7 77.6 77.1 69.4 9.3

そう思わない 18.6 17.2 16.9 17.3 23.1 -5.9
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 5.6 4.1 5.5 5.6 7.2 -3.1

そう思う 73.4 73.6 73.9 75.7 70.2 3.4

そう思わない 21.8 23.0 21.6 19.4 23.1 -0.1
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 4.7 3.3 4.4 4.8 6.3 -3.0

とてもあてはまる 17.8 22.3 19.8 17.0 12.4 9.9

まああてはまる 46.3 44.3 48.7 49.2 43.2 1.1

あまりあてはまらない 26.2 24.2 24.0 26.0 30.3 -6.1

まったくあてはまらない 9.5 9.2 7.3 7.7 13.9 -4.7

とてもあてはまる 18.9 27.1 19.9 16.5 12.0 15.1

まああてはまる 49.8 50.8 53.4 52.6 42.4 8.4

あまりあてはまらない 26.1 18.3 23.7 27.1 35.2 -16.9

まったくあてはまらない 5.1 3.8 2.9 3.6 10.0 -6.2

とてもあてはまる 24.9 35.2 26.1 22.0 16.7 18.5

まああてはまる 40.9 39.5 45.4 41.0 37.8 1.7

あまりあてはまらない 26.9 20.5 23.9 30.4 32.7 -12.2

まったくあてはまらない 7.2 4.9 4.6 6.5 12.7 -7.8

とてもあてはまる 16.5 24.6 18.5 13.2 10.0 14.6

まああてはまる 43.9 46.0 45.4 46.7 37.7 8.3

あまりあてはまらない 32.4 24.7 31.6 34.1 39.0 -14.3

まったくあてはまらない 6.9 4.7 4.5 5.9 12.7 -8.0

必ずとる 73.3 87.2 78.2 71.3 56.7 30.5

たいていとる 16.1 7.9 15.0 17.7 23.5 -15.6

とらないことが多い 6.4 2.7 4.5 5.9 12.4 -9.7

全く、または、ほとんどとらない 4.1 2.1 2.2 5.1 7.1 -5.0

38
数学の授業で、問題の解き方や考え方
がわかるようにノートに書いている。

39
数学の問題の解き方がわからないとき
は、あきらめずにいろいろな方法を考え
る。

42
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業がわかりやすい。

43
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業が楽しい。

40
英語の授業で、原こうなどの準備をす
ることなく、自分の考えや気持ちを英語
で伝え合う活動をしている。

41

英語の授業で、自分の考えや気持ちを
伝え合う活動を行った後には、伝え
合った内容（自分の考えや気持ち）を英
語で書く活動をしている。

学校に行く前に朝食をとっていますか。

ふだんの生活や、将来、社会に出てか
ら役立つよう、勉強したい。

授業の時間に、いろいろな考え方を発
表しあうことは好きだ。

授業のはじめに示された目標（めあて・
ねらい）を理解し、見通しをもって学習
に取り組んでいる。

グループ活動やペア活動では、自分か
ら積極的に発言したり、みんなで意見
を出し合ったりすることができている。

授業で学習したことをふり返る活動を通
じて、学習内容に対する興味や関心が
深まったり、広げたりすることができて
いる。

よい成績がとれるよう、勉強したい。

自分の好きな仕事につけるよう、勉強
したい。

受験に役立つよう、勉強したい。

わからないことでも自分の力で答えを
見つけられるよう、勉強したい。

(昨年度をふり返って)
数学の勉強でＡＩドリル（キュビナ）を
使って、苦手な問題を解けるようになっ
た。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

いつも残さず食べている 63.5 68.3 65.4 64.2 56.5 11.8

だいたい残さず食べている 27.9 25.8 26.4 28.2 31.4 -5.6

残すことが多い 5.8 4.2 5.8 4.9 8.1 -3.9

ほとんど毎日残している 2.6 1.8 2.3 2.5 3.6 -1.8

午前６時より前 7.6 7.3 7.1 6.5 9.5 -2.2

午前６時～午前６時３０分の間 21.4 24.2 20.2 21.9 19.2 5.0

午前６時３０分～午前７時の間 33.7 34.8 36.3 33.0 30.8 4.0

午前７時～午前７時３０分の間 30.7 29.0 32.1 31.9 29.8 -0.8

午前７時３０分～午前８時の間 6.0 4.6 4.1 6.5 9.0 -4.4

午前８時より後 0.4 0.0 0.1 0.0 1.4 -1.4

午前６時より前 6.3 4.5 5.7 6.9 8.0 -3.5

午前６時～午前６時３０分の間 6.8 7.3 8.2 5.5 6.1 1.2

午前６時３０分～午前７時の間 7.2 9.2 7.2 7.2 5.1 4.1

午前７時～午前７時３０分の間 9.1 10.4 10.3 9.3 6.6 3.8

午前７時３０分～午前８時の間 10.0 11.1 11.0 9.3 8.6 2.5

午前８時～午前８時３０分の間 11.7 13.9 12.0 11.3 9.6 4.3

午前８時３０分～午前９時の間 13.0 14.3 13.5 12.1 12.1 2.2

午前９時～午前９時３０分の間 9.9 10.1 9.4 10.8 9.6 0.5

午前９時３０分～午前１０時の間 11.0 7.3 10.9 12.2 13.8 -6.5

午前１０時より後 14.9 12.0 11.8 15.3 20.4 -8.4

午後８時より前 0.4 0.2 0.4 0.4 0.8 -0.6

午後８時～午後８時３０分の間 0.3 0.3 0.2 0.2 0.4 -0.1

午後８時３０分～午後９時の間 1.0 0.9 1.2 1.1 0.9 0.0

午後９時～午後９時３０分の間 3.8 3.8 4.4 3.0 3.8 0.0

午後９時３０分～午後１０時の間 7.0 6.9 9.0 6.8 5.5 1.4

午後１０時～午後１０時３０分の間 14.2 15.4 15.3 13.0 13.2 2.2

午後１０時３０分～午後１１時の間 19.9 21.4 21.2 20.7 16.2 5.2

午後１１時～午後１１時３０分の間 19.9 22.3 20.8 17.8 18.7 3.6

午後１１時３０分～午前０時の間 17.6 18.5 15.9 19.0 17.0 1.5

午前０時より後 15.7 10.4 11.6 17.8 23.1 -12.7

午後８時より前 0.4 0.4 0.2 0.3 0.7 -0.3

午後８時～午後８時３０分の間 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4 -0.2

午後８時３０分～午後９時の間 0.8 0.5 0.8 0.8 1.3 -0.8

午後９時～午後９時３０分の間 2.2 2.3 2.3 2.4 1.6 0.7

午後９時３０分～午後１０時の間 4.8 6.9 5.7 4.0 2.8 4.1

午後１０時～午後１０時３０分の間 8.8 11.2 9.5 7.8 6.6 4.6

午後１０時３０分～午後１１時の間 14.5 16.8 15.5 14.7 11.2 5.6

午後１１時～午後１１時３０分の間 17.2 18.4 20.7 16.0 13.7 4.7

午後１１時３０分～午前０時の間 19.1 22.1 18.4 19.0 16.9 5.2

午前０時より後 31.8 21.2 26.7 34.6 44.5 -23.3

している 83.6 86.0 85.9 82.7 79.8 6.2

朝だけ 2.6 2.1 2.1 2.9 3.2 -1.1

夜だけ 13.4 11.6 11.7 13.9 16.2 -4.6

していない 0.4 0.2 0.3 0.4 0.7 -0.5

もっている 93.1 91.0 93.3 94.6 93.4 -2.4

もっていない 6.9 9.0 6.7 5.3 6.5 2.5

決めている 71.5 77.1 76.0 72.6 60.2 16.9

決めていない 23.9 16.6 19.8 23.6 35.7 -19.1

けい帯電話やスマートフォンを使わない 4.5 6.3 4.2 3.7 3.8 2.5

まったく、または、ほとんどしない 11.4 19.6 12.8 8.0 5.3 14.3

３０分未満 6.6 10.2 7.3 5.2 3.8 6.4

３０分以上１時間未満 9.7 13.1 11.6 9.0 5.2 7.9

１時間以上２時間未満 19.0 22.6 22.0 18.9 12.6 10.0

２時間以上３時間未満 19.6 17.4 19.4 20.7 20.9 -3.5

３時間以上４時間未満 14.7 9.6 14.5 16.9 17.7 -8.1

４時間以上５時間未満 7.4 4.2 5.4 9.2 10.7 -6.5

５時間以上 11.5 3.4 6.8 12.0 23.7 -20.3

まったく、または、ほとんど見ない 2.7 3.0 2.1 2.1 3.5 -0.5

３０分未満 4.4 5.7 4.0 3.6 4.3 1.4

３０分以上１時間未満 11.9 14.6 13.0 11.0 9.0 5.6

１時間以上２時間未満 23.0 28.9 24.3 21.4 17.4 11.5

２時間以上３時間未満 23.2 22.8 26.0 23.7 20.3 2.5

３時間以上４時間未満 14.8 13.2 15.1 15.9 15.0 -1.8

４時間以上５時間未満 7.6 5.1 6.8 9.2 9.2 -4.1

５時間以上 12.3 6.6 8.7 12.9 20.9 -14.3

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどでの
動画視聴もふくみます。）

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

朝と夜、歯みがきをしていますか。

自分のけい帯電話やスマートフォンを
持っていますか。

けい帯電話やスマートフォンの使い方
のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲーム機やスマート
フォンなどでゲームをしますか。

学校の給食は、どれくらい食べていま
すか。

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

まったく、または、ほとんどしない 9.2 11.0 10.4 7.8 7.6 3.4

３０分未満 24.8 34.6 27.4 22.4 14.7 19.9

３０分以上１時間未満 23.2 26.0 24.4 24.6 18.0 8.0

１時間以上２時間未満 19.4 17.1 19.5 20.2 21.0 -3.9

２時間以上３時間未満 10.4 6.1 9.7 10.9 14.7 -8.6

３時間以上４時間未満 5.2 2.2 3.8 6.6 8.0 -5.8

４時間以上５時間未満 2.9 1.5 2.3 2.4 5.3 -3.8

５時間以上 4.8 1.6 2.4 4.8 10.5 -8.9

参加している 7.3 6.8 8.3 7.8 6.4 0.4

時々参加している 26.6 27.5 29.6 26.2 23.3 4.2

あまり参加していない 45.1 52.0 43.8 44.4 40.0 12.0

参加したことがない 20.8 13.7 18.3 21.5 30.0 -16.3

とてもあてはまる 18.9 18.4 18.8 19.9 18.5 -0.1

まああてはまる 42.8 45.1 44.7 42.3 38.7 6.4

あまりあてはまらない 27.9 27.1 29.0 26.8 28.7 -1.6

まったくあてはまらない 10.4 9.4 7.4 10.8 13.8 -4.4

している 48.6 57.3 51.6 45.1 40.6 16.7

どちらかといえば、している 30.8 26.3 30.4 34.4 32.1 -5.8

あまりしていない 15.3 13.9 14.0 15.9 17.3 -3.4

まったくしていない 5.1 2.5 3.9 4.4 9.8 -7.3

よくある 22.2 20.8 23.8 21.7 22.6 -1.8

時々ある 39.0 41.6 38.5 39.7 36.2 5.4

ほとんどない 29.3 29.9 29.1 29.7 28.4 1.5

まったくない 9.3 7.6 8.6 8.6 12.4 -4.8

ほとんど読まない 40.4 27.9 32.9 44.6 55.9 -28.0

１冊程度 24.0 28.3 27.4 22.2 18.0 10.3

２～３冊 20.6 23.5 23.9 19.6 15.3 8.2

４～１０冊 10.0 14.1 10.4 9.5 6.1 8.0

１１～１５冊 2.1 2.5 2.3 1.6 2.0 0.5

１６冊以上 2.8 3.6 2.9 2.4 2.3 1.3

ほとんどしない 16.6 8.5 11.7 16.6 29.5 -21.0

３０分くらい 18.6 13.1 16.7 19.4 25.3 -12.2

１時間くらい 21.8 18.7 25.7 22.9 20.1 -1.4

１時間３０分くらい 15.9 17.8 16.3 17.9 11.4 6.4

２時間くらい 14.4 20.5 16.5 12.8 7.7 12.8

２時間３０分くらい 7.2 12.6 6.8 6.3 2.9 9.7

３時間以上 5.4 8.8 6.1 3.9 2.9 5.9

ほとんどしない 30.1 18.7 24.6 33.9 43.3 -24.6

３０分くらい 19.3 16.2 19.3 20.7 21.1 -4.9

１時間くらい 20.9 20.8 25.1 20.3 17.4 3.4

１時間３０分くらい 10.9 11.1 12.1 11.3 8.8 2.3

２時間くらい 9.6 14.6 10.5 7.1 6.0 8.6

２時間３０分くらい 4.1 7.6 4.2 3.0 1.6 6.0

３時間以上 5.0 10.9 4.0 3.5 1.6 9.3

家 91.7 93.2 92.8 92.0 88.8 4.4

学校 2.6 2.7 2.7 1.8 3.0 -0.3

塾 4.0 3.5 3.3 4.5 4.7 -1.2

その他 1.1 0.6 0.6 1.1 2.3 -1.7

通っている 46.0 62.6 52.6 42.4 26.3 36.3

通っていない 53.9 37.4 47.4 57.3 73.6 -36.2

宿題がなくてもほとんど毎日する 17.1 30.5 17.4 12.6 8.0 22.5

宿題がないときでも時々する 36.1 37.4 42.5 36.8 27.8 9.6

宿題があるときだけする 40.1 30.0 36.9 44.4 49.2 -19.2

宿題があってもしないことが多い 6.3 2.0 2.8 5.9 14.6 -12.6

その場で先生にたずねる 8.1 7.2 7.5 8.6 9.1 -1.9

授業が終わってから先生にたずねに行く 8.4 14.2 8.0 6.5 5.0 9.2

友達にたずねる 40.4 33.8 42.6 43.3 42.0 -8.2

家の人にたずねる 9.8 11.3 11.0 9.6 7.1 4.2

じゅくや家庭教師の先生にたずねる 8.1 8.3 9.6 8.9 5.7 2.6

自分で調べる 16.4 22.6 16.1 13.7 13.2 9.4

そのままにしておく 7.3 1.8 4.4 6.8 16.1 -14.3

学習塾に通っていますか。（※ピアノや
絵画・習字などのおけいこやスポーツ
は除きます。国語・数学・英語等の教
科の勉強をする塾です。家庭教師や
ネット配信講座もふくみます。）

ふだん家庭でしている勉強は、次のう
ちどれに近いですか。

授業の中でわからないことがあったら、
どうすることが多いですか。

学校の活動以外で、自然の中で遊んだ
ことや自然観察をしたことはあります
か。

１か月に、何冊ぐらい本（マンガ、雑誌
を除く）を読みますか。

学校の授業がある月曜日から金曜日
に、学校の授業以外で１日にどれくらい
勉強していますか。（塾で勉強している
時間や家庭教師の先生にみてもらって
いる時間もふくみます。）

土曜日や日曜日など、学校が休みの
日に１日にどれくらい勉強しています
か。（塾で勉強している時間や家庭教
師の先生にみてもらっている時間もふ
くみます。）

どこで学校の宿題をしていますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けい帯電話やスマート
フォン、タブレット、パソコンなどを使っ
て、インターネットやメールなどをします
か。（ゲームをしたり動画を見たりする
時間をのぞきます。）

今住んでいる地域の行事に参加してい
ますか。

今住んでいる地域に貢献できるような
大人になりたい。

家の人（兄弟姉妹を除く）と学校でので
きごとについて話をしていますか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 21.0 28.4 23.1 16.6 16.0 12.4

まああてはまる 45.1 50.4 48.2 46.0 35.7 14.7

あまりあてはまらない 25.1 18.2 23.6 27.8 30.6 -12.4

まったくあてはまらない 8.7 2.9 4.9 9.6 17.4 -14.5

とてもあてはまる 22.9 32.0 23.8 19.6 16.2 15.8

まああてはまる 42.6 44.8 43.9 45.1 36.8 8.0

あまりあてはまらない 26.4 19.4 26.7 26.4 33.2 -13.8

まったくあてはまらない 7.7 3.6 5.3 8.6 13.3 -9.7

とてもあてはまる 16.1 27.6 16.9 11.6 8.5 19.1

まああてはまる 42.2 48.9 46.8 41.2 31.9 17.0

あまりあてはまらない 31.1 18.6 30.1 36.2 39.7 -21.1

まったくあてはまらない 10.3 4.7 6.3 10.7 19.5 -14.8

とてもあてはまる 7.5 14.8 6.1 5.4 3.7 11.1

まああてはまる 25.7 33.4 27.4 23.0 18.9 14.5

あまりあてはまらない 45.7 41.3 49.9 47.4 44.1 -2.8

まったくあてはまらない 21.0 10.4 16.5 23.9 33.1 -22.7

とてもあてはまる 14.5 27.7 15.5 9.6 5.3 22.4

まああてはまる 41.0 47.9 46.7 39.7 29.9 18.0

あまりあてはまらない 33.1 21.6 31.3 38.7 40.8 -19.2

まったくあてはまらない 11.2 2.8 6.4 11.8 23.8 -21.0

とてもあてはまる 27.9 35.2 31.2 25.7 19.6 15.6

まああてはまる 41.7 42.2 42.3 44.4 38.0 4.2

あまりあてはまらない 23.7 19.3 22.4 23.5 29.7 -10.4

まったくあてはまらない 6.6 3.3 4.1 6.3 12.4 -9.1

とてもあてはまる 53.6 75.4 62.6 48.1 28.8 46.6

まああてはまる 34.0 21.5 30.3 40.0 44.0 -22.5

あまりあてはまらない 10.2 2.2 6.3 10.3 22.0 -19.8

まったくあてはまらない 1.9 0.5 0.8 1.4 4.8 -4.3

とてもあてはまる 17.4 24.8 19.3 14.7 11.0 13.8

まああてはまる 43.4 48.8 46.4 43.9 34.7 14.1

あまりあてはまらない 32.1 22.9 29.8 35.0 40.5 -17.6

まったくあてはまらない 6.8 3.2 4.4 6.1 13.5 -10.3

とてもあてはまる 19.4 35.5 20.7 13.9 7.6 27.9

まああてはまる 46.0 50.3 51.7 45.9 36.3 14.0

あまりあてはまらない 28.6 12.7 25.3 34.9 41.3 -28.6

まったくあてはまらない 5.9 1.3 2.3 5.3 14.5 -13.2

とてもあてはまる 27.4 31.7 27.9 26.1 24.0 7.7

まああてはまる 41.0 44.8 42.9 41.6 34.7 10.1

あまりあてはまらない 21.7 17.5 22.4 22.1 24.7 -7.2

まったくあてはまらない 9.7 5.8 6.7 10.0 16.3 -10.5

とてもあてはまる 48.7 62.8 51.6 45.3 35.4 27.4

まああてはまる 37.2 31.1 40.7 40.3 36.7 -5.6

あまりあてはまらない 10.5 5.3 6.3 10.4 19.7 -14.4

まったくあてはまらない 3.5 0.9 1.4 3.9 7.9 -7.0

とてもあてはまる 39.2 45.9 40.4 38.3 32.5 13.4

まああてはまる 41.9 39.7 44.1 43.4 40.0 -0.3

あまりあてはまらない 14.6 11.7 12.9 14.5 19.2 -7.5

まったくあてはまらない 4.2 2.6 2.4 3.5 8.0 -5.4

とてもあてはまる 10.0 14.6 9.8 9.1 6.7 7.9

まああてはまる 34.4 44.2 35.2 32.6 25.7 18.5

あまりあてはまらない 40.4 33.1 43.0 43.7 42.0 -8.9

まったくあてはまらない 15.0 8.1 12.1 14.5 25.2 -17.1

とてもあてはまる 17.8 22.7 17.9 16.8 13.9 8.8

まああてはまる 44.0 50.2 48.3 43.1 34.5 15.7

あまりあてはまらない 28.8 23.5 26.9 30.9 33.6 -10.1

まったくあてはまらない 9.3 3.6 6.9 9.1 17.7 -14.1

とてもあてはまる 38.2 48.2 43.4 35.9 25.5 22.7

まああてはまる 39.1 37.3 39.3 42.4 37.6 -0.3

あまりあてはまらない 16.3 10.7 13.6 17.6 23.3 -12.6

まったくあてはまらない 6.2 3.7 3.8 4.0 13.4 -9.7

とてもあてはまる 43.2 52.1 47.4 40.3 33.1 19.0

まああてはまる 37.6 34.3 38.1 41.2 37.1 -2.8

あまりあてはまらない 14.3 11.1 11.9 14.2 20.0 -8.9

まったくあてはまらない 4.7 2.5 2.4 4.2 9.6 -7.1

83 学級の人からたよられていると思う。

不得意なことや苦手なことでも、自ら進
んで取り組もうとしている。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまで努力している。

自分には良いところがあると思う。

勉強すれば、自分は良い成績をとれる
と思う。

努力をすれば、自分もたいていのこと
はできると思う。

学級の人から感謝されることがある。

学級では、係や委員会などでこうけん
したいと思う。

学級の人に支えられていると思う。

先生から示された課題や自分で立てた
課題について、インターネットや図書等
から必要な情報を集め、整理すること
ができる。

問題が解けたとき、別の解き方を考え
ようとしている。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

日常生活の中で、自分の思いや考えを
積極的に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

勉強をしていて、興味・関心をもったこ
とは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 60.0 71.8 62.8 58.7 46.7 25.1

まああてはまる 35.2 26.5 34.1 36.7 43.5 -17.0

あまりあてはまらない 3.8 1.7 3.1 3.7 6.9 -5.2

まったくあてはまらない 0.9 0.1 0.0 0.8 2.6 -2.5

とてもあてはまる 18.8 24.0 18.8 17.2 15.2 8.8

まああてはまる 46.1 49.7 47.0 46.8 40.9 8.8

あまりあてはまらない 28.3 23.6 29.4 29.1 31.3 -7.7

まったくあてはまらない 6.7 2.6 4.8 6.8 12.3 -9.7

とてもあてはまる 29.4 41.6 32.9 25.2 18.0 23.6

まああてはまる 47.7 47.5 49.7 50.2 43.3 4.2

あまりあてはまらない 19.5 9.7 15.9 22.0 30.3 -20.6

まったくあてはまらない 3.2 1.3 1.4 2.5 7.7 -6.4

とてもあてはまる 37.1 46.9 39.7 36.4 25.6 21.3

まああてはまる 37.1 32.9 37.6 38.6 39.3 -6.4

あまりあてはまらない 19.1 15.8 17.7 18.5 24.4 -8.6

まったくあてはまらない 6.5 4.3 5.0 6.1 10.3 -6.0

とてもあてはまる 39.9 40.4 40.7 39.5 39.0 1.4

まああてはまる 33.4 34.7 32.9 35.3 30.5 4.2

あまりあてはまらない 17.6 16.6 17.2 16.9 19.5 -2.9

まったくあてはまらない 9.0 8.2 9.0 8.2 10.4 -2.2

とてもあてはまる 43.1 49.8 43.6 43.9 35.0 14.8

まああてはまる 48.1 44.8 50.4 47.8 49.6 -4.8

あまりあてはまらない 7.1 4.7 5.7 6.6 11.3 -6.6

まったくあてはまらない 1.6 0.7 0.2 1.6 3.7 -3.0

とてもあてはまる 19.5 26.1 19.7 16.8 15.5 10.6

まああてはまる 46.5 49.8 48.2 49.0 39.2 10.6

あまりあてはまらない 28.2 21.5 28.2 28.9 34.1 -12.6

まったくあてはまらない 5.6 2.6 3.8 5.2 10.7 -8.1

とてもあてはまる 33.0 43.3 35.8 31.5 21.6 21.7

まああてはまる 51.5 47.3 51.9 52.9 54.0 -6.7

あまりあてはまらない 12.6 8.3 11.2 13.1 18.0 -9.7

まったくあてはまらない 2.7 1.2 1.1 2.4 6.0 -4.8

はっきりある 30.3 26.9 28.1 31.4 35.1 -8.2

なんとなくある 36.6 40.3 38.7 33.9 33.7 6.6

あまりない 18.2 19.9 19.7 19.3 14.0 5.9

ない 14.6 12.9 13.5 15.2 16.8 -3.9

いつもしている 22.4 24.3 21.7 21.0 22.7 1.6

時々している 38.7 39.6 39.8 39.0 36.6 3.0

あまりしていない 27.1 26.7 28.0 27.4 26.3 0.4

まったくしていない 11.3 9.2 9.8 12.3 13.8 -4.6

高校 20.9 7.3 13.9 22.9 39.3 -32.0

専門学校・各種学校 23.9 16.0 24.0 28.1 27.4 -11.4

短期大学 4.5 3.1 3.9 6.0 4.9 -1.8

四年制大学 36.8 58.2 42.5 32.1 14.5 43.7

大学院 10.0 12.6 11.5 8.0 7.8 4.8

その他 3.0 2.3 3.5 2.0 4.2 -1.9

何をどのように勉強してよいか
わからない

46.1 27.8 44.0 52.1 60.6 -32.8

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

12.2 8.1 9.7 12.2 18.9 -10.8

他のことが気になって勉強でき
ない

33.6 30.4 31.2 35.5 37.5 -7.1

兄弟や姉妹がじゃまをする 11.3 9.9 12.2 10.9 12.4 -2.5

どう勉強してもわからない 20.3 8.2 13.3 25.3 34.5 -26.3

どうしても好きになれない教科
がある

52.4 41.9 54.3 58.6 54.8 -12.9

勉強する場所がない 2.7 2.7 2.1 2.2 3.6 -0.9

勉強を教えてくれる人がいない 9.6 5.0 9.7 10.6 13.1 -8.1

困ったり、悩んだりしていること
はない

23.8 36.9 24.0 18.2 16.1 20.8

あなたは将来、どの学校まで進みたい
ですか。

家で勉強するときに、あなたが困って
いることや悩んでいることはどんなこと
ですか。（あてはまるものをいくつでも
えらんで、回答してください。）

友達や家の人の意見を聞く時、その人
の考えや気持ちを受け止めようとして
いる。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
く伝えることができる。

自分の果たすべき役割や分担を考え、
周囲の人と力を合わせて行動しようとし
ている。

将来の夢や目標を持っていますか。

自分の将来の夢や目標の実現に向
かって努力したり、その方法を工夫・改
善したりしていますか。

あいさつ、服装、持ち物などについて、
学校のきまりを守っている。

難しいことでも、失敗をおそれないで、
取り組んでいる。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。

次の日の授業に必要な教科書やノート
などは、前の日のうちに準備している。

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。
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【中学校３年生】                          〔単位：％〕 

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 36.2 38.7 35.9 38.0 32.3 6.4

まああてはまる 48.0 49.3 49.9 45.4 47.5 1.8

あまりあてはまらない 12.7 10.2 11.6 14.0 14.7 -4.5

まったくあてはまらない 3.1 1.8 2.6 2.5 5.5 -3.7

とてもあてはまる 47.2 51.1 49.4 46.5 42.1 9.0

まああてはまる 42.9 41.5 42.8 43.9 43.4 -1.9

あまりあてはまらない 7.9 6.7 6.9 7.5 10.4 -3.7

まったくあてはまらない 2.0 0.7 1.0 2.1 4.1 -3.4

とてもあてはまる 56.4 57.3 58.4 58.3 52.0 5.3

まああてはまる 36.0 36.0 35.0 34.6 38.1 -2.1

あまりあてはまらない 6.4 6.1 6.2 5.3 7.8 -1.7

まったくあてはまらない 1.1 0.5 0.4 1.7 1.9 -1.4

とてもあてはまる 58.3 63.5 61.1 57.4 51.2 12.3

まああてはまる 34.4 31.6 32.9 35.8 37.2 -5.6

あまりあてはまらない 5.7 4.1 5.1 5.2 8.3 -4.2

まったくあてはまらない 1.5 0.8 0.8 1.5 2.8 -2.0

とても好き 4.6 10.8 4.0 1.8 1.8 9.0

まあ好き 24.9 38.9 29.4 19.7 11.7 27.2

あまり好きではない 39.0 34.8 43.1 42.5 35.7 -0.9

好きではない 31.1 15.3 22.9 35.5 50.5 -35.2

国語 6.3 6.4 6.6 5.6 6.6 -0.2

社会 12.2 12.0 15.0 11.8 10.2 1.8

数学 9.5 16.1 10.8 7.0 4.3 11.8

理科 8.4 11.2 9.1 6.8 6.4 4.8

保健体育 29.3 17.0 27.6 34.3 38.2 -21.2

音楽 7.3 7.9 7.2 7.4 6.8 1.1

美術 10.8 8.5 10.6 13.5 10.4 -1.9

技術 3.1 2.0 2.1 2.9 5.3 -3.3

家庭 2.9 1.5 2.0 4.3 4.0 -2.5

英語 8.2 16.8 8.0 5.0 3.0 13.8

先生が好き 7.6 6.7 6.1 8.9 8.6 -1.9

得意だと思う 37.6 40.3 40.2 36.6 33.6 6.7

成績がよい 5.1 6.0 6.9 5.0 2.4 3.6

授業が楽しい 41.1 36.8 38.6 41.2 47.8 -11.0

よくわかる 8.0 10.0 7.9 7.9 6.3 3.7

よくわかる 15.3 36.8 13.9 6.2 4.4 32.4

だいたいわかる 45.5 56.3 61.6 42.2 21.9 34.4

半分くらいわかる 27.7 6.4 21.5 41.6 41.2 -34.8

わからないことが多い 9.0 0.4 2.4 8.9 24.3 -23.9

ほとんどわからない 2.4 0.0 0.5 1.1 8.1 -8.1

とても好き 15.4 22.8 15.3 13.9 9.8 13.0

まあ好き 53.4 51.7 57.0 54.8 50.0 1.7

あまり好きではない 24.0 20.4 22.9 24.6 28.0 -7.6

好きではない 7.0 5.0 4.7 6.4 11.9 -6.9

とても好き 23.7 30.0 25.9 20.1 18.9 11.1

まあ好き 40.7 40.5 41.1 42.4 38.9 1.6

あまり好きではない 24.4 22.0 22.0 25.1 28.3 -6.3

好きではない 11.1 7.6 10.8 12.2 13.7 -6.1

とても好き 17.6 36.8 17.0 10.8 5.7 31.1

まあ好き 36.0 39.8 43.2 36.1 24.8 15.0

あまり好きではない 28.4 17.9 28.2 33.8 33.9 -16.0

好きではない 18.0 5.4 11.6 19.1 35.6 -30.2

とても好き 21.4 31.8 22.6 16.3 15.0 16.8

まあ好き 41.9 40.5 42.3 42.9 42.1 -1.6

あまり好きではない 26.2 21.5 26.2 28.8 28.2 -6.7

好きではない 10.5 6.3 8.9 12.0 14.6 -8.3

とても好き 17.9 39.8 18.9 8.1 5.0 34.8

まあ好き 34.2 41.0 40.5 31.6 23.4 17.6

あまり好きではない 28.6 13.8 31.4 34.9 34.2 -20.4

好きではない 19.3 5.3 9.2 25.3 37.2 -31.9

とても好き 23.2 29.3 22.1 21.9 19.7 9.6

まあ好き 44.7 44.0 46.0 45.3 43.8 0.2

あまり好きではない 23.0 19.1 23.5 24.1 25.1 -6.0

好きではない 9.0 7.6 8.4 8.7 11.3 -3.7
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一番好きな教科は次のうちどれです
か。

一番好きな教科を選んだ理由のうち一
番近いものはどれですか。

学校の授業はどの程度わかりますか。

国語の勉強はどれくらい好きですか。

社会の勉強はどれくらい好きですか。

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

（昨年度を振り返って）学級のみんな
は、お互いに協力し助け合っていた。

（昨年度を振り返って）学級では、自分
が困っていたら周りが助けてくれた。

勉強は、好きですか。

数学の勉強はどれくらい好きですか。

理科の勉強はどれくらい好きですか。

英語の勉強はどれくらい好きですか。

音楽の勉強はどれくらい好きですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とても好き 29.4 28.6 28.3 32.1 28.8 -0.2

まあ好き 43.1 41.1 43.4 45.6 42.5 -1.4

あまり好きではない 19.7 22.3 20.9 16.5 19.3 3.0

好きではない 7.5 8.0 7.3 5.8 9.0 -1.0

とても好き 39.6 33.7 37.4 43.2 44.4 -10.7

まあ好き 36.7 38.5 38.4 34.3 35.5 3.0

あまり好きではない 15.9 17.8 17.6 16.2 11.9 5.9

好きではない 7.7 10.0 6.6 6.4 7.9 2.1

とても好き 20.5 20.8 19.0 20.0 22.3 -1.5

まあ好き 47.8 50.3 49.6 47.4 44.0 6.3

あまり好きではない 23.5 22.4 23.9 24.3 23.5 -1.1

好きではない 8.1 6.4 7.5 8.2 10.2 -3.8

とても好き 17.7 15.7 17.4 19.2 18.5 -2.8

まあ好き 48.1 49.1 50.4 47.9 45.0 4.1

あまり好きではない 26.1 28.4 25.0 24.7 26.4 2.0

好きではない 8.0 6.9 7.2 8.1 10.0 -3.1

とても好き 19.0 14.8 16.2 20.7 24.6 -9.8

まあ好き 48.0 46.6 49.2 49.9 46.1 0.5

あまり好きではない 23.0 28.5 24.1 20.3 19.1 9.4

好きではない 9.8 10.0 10.6 9.0 9.7 0.3

よくわかっている 20.3 36.4 21.5 15.0 8.4 28.0

まあわかっている 61.5 57.1 65.5 65.8 57.5 -0.4

あまりわかっていない 14.0 5.2 10.5 15.5 24.8 -19.6

まったくわかっていない 2.3 0.2 0.7 1.4 7.1 -6.9

よくわかっている 22.1 36.3 26.2 15.5 10.3 26.0

まあわかっている 48.5 48.6 51.5 51.8 42.1 6.5

あまりわかっていない 23.8 13.8 19.0 26.2 36.2 -22.4

まったくわかっていない 5.6 1.3 3.3 6.5 11.2 -9.9

よくわかっている 21.9 50.7 22.4 10.0 4.7 46.0

まあわかっている 45.9 43.0 58.8 52.0 29.7 13.3

あまりわかっていない 24.9 6.1 16.7 32.0 44.4 -38.3

まったくわかっていない 7.3 0.2 2.0 5.9 21.1 -20.9

よくわかっている 18.7 35.0 20.1 12.8 7.1 27.9

まあわかっている 49.8 49.3 55.2 52.4 42.6 6.7

あまりわかっていない 25.9 14.7 21.1 29.7 37.9 -23.2

まったくわかっていない 5.5 0.9 3.6 5.1 12.3 -11.4

よくわかっている 21.4 54.7 20.9 7.4 2.7 52.0

まあわかっている 38.0 38.2 55.2 38.0 20.7 17.5

あまりわかっていない 27.4 6.4 19.7 39.7 43.5 -37.1

まったくわかっていない 13.1 0.7 4.1 15.0 32.8 -32.1

よくわかっている 23.6 35.1 24.0 20.9 14.4 20.7

まあわかっている 51.1 49.9 53.5 54.1 47.2 2.7

あまりわかっていない 20.1 12.5 18.7 20.3 28.8 -16.3

まったくわかっていない 5.1 2.5 3.8 4.5 9.5 -7.0

よくわかっている 25.8 29.8 27.2 24.8 21.4 8.4

まあわかっている 53.6 52.4 54.5 57.7 49.8 2.6

あまりわかっていない 17.0 14.9 15.7 15.4 22.1 -7.2

まったくわかっていない 3.6 2.9 2.6 2.1 6.8 -3.9

よくわかっている 30.8 32.0 30.2 30.8 30.2 1.8

まあわかっている 53.3 53.3 54.8 54.8 50.5 2.8

あまりわかっていない 13.2 12.4 13.1 12.5 15.1 -2.7

まったくわかっていない 2.6 2.2 1.9 1.9 4.2 -2.0

よくわかっている 18.9 25.8 18.8 16.1 15.1 10.7

まあわかっている 52.7 54.1 56.5 53.5 46.6 7.5

あまりわかっていない 22.2 16.9 19.6 24.7 27.5 -10.6

まったくわかっていない 6.2 3.1 5.1 5.7 10.7 -7.6

よくわかっている 19.7 25.9 20.2 17.8 15.1 10.8

まあわかっている 56.0 57.8 59.4 56.8 49.9 7.9

あまりわかっていない 19.9 14.2 17.8 20.9 26.6 -12.4

まったくわかっていない 4.4 2.0 2.5 4.5 8.3 -6.3

とてもあてはまる 20.8 24.3 21.5 19.1 18.6 5.7

まああてはまる 53.9 57.4 57.8 54.5 45.7 11.7

あまりあてはまらない 20.5 15.9 17.4 22.2 26.4 -10.5

まったくあてはまらない 4.7 2.2 3.2 4.3 9.1 -6.9

とてもあてはまる 63.4 75.0 68.0 60.5 49.9 25.1

まああてはまる 32.2 23.7 29.6 34.6 40.8 -17.1

あまりあてはまらない 3.4 1.0 1.8 3.9 6.8 -5.8

まったくあてはまらない 1.0 0.3 0.5 1.0 2.3 -2.0

26

30

18

19

20

21

22

15

16

17

23

24

25

28

29

31

27

保健体育の勉強はどれくらい好きです
か。

技術の勉強はどれくらい好きですか。

家庭の勉強はどれくらい好きですか。

道徳の勉強はどれくらい好きですか。

国語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

美術の勉強はどれくらい好きですか。

美術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

保健体育の授業が、どれくらいわかっ
ていますか。

技術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

家庭の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

学校の授業は楽しい。

社会の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

数学の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

理科の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

英語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

勉強は大切だ。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 58.5 70.4 63.0 54.3 46.4 24.0

まああてはまる 34.4 25.9 32.4 37.8 41.4 -15.5

あまりあてはまらない 5.4 3.2 3.4 6.9 8.1 -4.9

まったくあてはまらない 1.7 0.5 1.2 1.1 4.0 -3.5

とてもあてはまる 57.1 65.5 60.0 55.8 47.3 18.2

まああてはまる 33.1 28.4 31.4 34.2 38.5 -10.1

あまりあてはまらない 7.4 4.7 6.8 8.2 9.7 -5.0

まったくあてはまらない 2.4 1.4 1.8 1.8 4.4 -3.0

とてもあてはまる 72.1 79.8 77.8 70.9 60.0 19.8

まああてはまる 24.6 18.5 20.5 26.6 32.7 -14.2

あまりあてはまらない 2.6 1.4 1.3 2.5 5.0 -3.6

まったくあてはまらない 0.7 0.4 0.4 0.0 2.2 -1.8

とてもあてはまる 42.0 50.5 43.0 38.8 35.9 14.6

まああてはまる 44.0 41.3 46.0 45.1 43.6 -2.3

あまりあてはまらない 11.4 7.2 9.3 13.4 15.6 -8.4

まったくあてはまらない 2.5 1.0 1.6 2.6 4.9 -3.9

とてもあてはまる 51.3 62.5 53.2 47.5 42.0 20.5

まああてはまる 38.6 31.4 37.8 42.1 43.2 -11.8

あまりあてはまらない 8.3 5.0 7.5 8.9 11.5 -6.5

まったくあてはまらない 1.8 1.1 1.5 1.5 3.3 -2.2

とてもあてはまる 16.8 21.7 15.8 17.1 12.8 8.9

まああてはまる 36.5 41.0 40.5 32.7 31.7 9.3

あまりあてはまらない 32.7 29.5 32.3 34.4 34.4 -4.9

まったくあてはまらない 13.9 7.6 11.4 15.6 21.1 -13.5

とてもあてはまる 35.7 47.9 40.2 34.2 20.7 27.2

まああてはまる 46.0 40.0 48.7 50.4 45.3 -5.3

あまりあてはまらない 14.4 9.7 9.3 13.0 25.5 -15.8

まったくあてはまらない 3.7 2.4 1.6 2.4 8.4 -6.0

とてもあてはまる 24.4 41.3 27.0 19.0 10.4 30.9

まああてはまる 47.0 45.0 51.5 49.5 42.0 3.0

あまりあてはまらない 23.0 12.1 18.8 26.3 34.4 -22.3

まったくあてはまらない 5.7 1.5 2.7 5.2 13.2 -11.7

とてもあてはまる 16.2 27.2 17.5 13.0 7.1 20.1

まああてはまる 36.3 44.5 40.3 33.7 26.8 17.7

あまりあてはまらない 33.9 23.2 33.9 38.4 39.8 -16.6

まったくあてはまらない 13.7 5.0 8.3 14.9 26.3 -21.3

とてもあてはまる 12.1 15.4 14.7 11.3 7.1 8.3

まああてはまる 34.1 41.8 35.9 32.3 26.4 15.4

あまりあてはまらない 38.3 32.6 38.7 40.9 40.9 -8.3

まったくあてはまらない 15.5 10.2 10.6 15.5 25.6 -15.4

そう思う 78.1 81.7 79.4 80.4 70.9 10.8

そう思わない 18.2 15.8 17.5 16.9 22.5 -6.7
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 3.7 2.5 3.1 2.6 6.5 -4.0

そう思う 75.4 75.2 76.3 77.4 72.8 2.4

そう思わない 21.4 22.2 21.5 20.1 22.0 0.2
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 3.1 2.6 2.2 2.4 5.2 -2.6

とてもあてはまる 16.7 17.1 19.3 16.2 14.1 3.0

まああてはまる 46.4 45.1 46.5 50.3 43.6 1.5

あまりあてはまらない 26.6 25.9 25.4 25.3 29.8 -3.9

まったくあてはまらない 10.3 11.7 8.9 8.2 12.4 -0.7

とてもあてはまる 19.8 25.6 21.9 17.8 14.2 11.4

まああてはまる 52.3 52.2 55.2 55.4 46.7 5.5

あまりあてはまらない 23.4 19.7 19.4 23.4 31.0 -11.3

まったくあてはまらない 4.4 2.6 3.6 3.3 7.9 -5.3

とてもあてはまる 24.7 32.4 27.0 21.6 17.8 14.6

まああてはまる 43.5 43.7 44.6 44.9 40.9 2.8

あまりあてはまらない 24.6 20.5 23.2 26.2 28.0 -7.5

まったくあてはまらない 7.2 3.4 5.1 7.3 13.2 -9.8

とてもあてはまる 16.9 24.0 18.9 13.1 11.7 12.3

まああてはまる 46.8 46.7 51.2 48.8 40.8 5.9

あまりあてはまらない 30.0 26.1 25.8 32.2 35.8 -9.7

まったくあてはまらない 6.2 3.1 4.2 5.8 11.6 -8.5

必ずとる 73.9 87.2 78.8 72.4 57.1 30.1

たいていとる 15.9 8.8 13.6 17.1 24.0 -15.2

とらないことが多い 6.0 2.3 4.5 6.3 11.0 -8.7

全く、または、ほとんどとらない 4.2 1.6 3.1 4.2 7.7 -6.1

32

47

37

45

48

44

34

35

46

36

33

ふだんの生活や、将来、社会に出てか
ら役立つよう、勉強したい。

授業の時間に、いろいろな考え方を発
表しあうことは好きだ。

授業のはじめに示された目標（めあて・
ねらい）を理解し、見通しをもって学習
に取り組んでいる。

グループ活動やペア活動では、自分か
ら積極的に発言したり、みんなで意見
を出し合ったりすることができている。

授業で学習したことをふり返る活動を通
じて、学習内容に対する興味や関心が
深まったり、広げたりすることができて
いる。

よい成績がとれるよう、勉強したい。

自分の好きな仕事につけるよう、勉強
したい。

受験に役立つよう、勉強したい。

わからないことでも自分の力で答えを
見つけられるよう、勉強したい。

(昨年度をふり返って)
数学の勉強でＡＩドリル（キュビナ）を
使って、苦手な問題を解けるようになっ
た。

学校に行く前に朝食をとっていますか。

38
数学の授業で、問題の解き方や考え方
がわかるようにノートに書いている。

39
数学の問題の解き方がわからないとき
は、あきらめずにいろいろな方法を考え
る。

40
英語の授業で、原稿などの準備をする
ことなく、自分の考えや気持ちを英語で
伝え合う活動をしている。

41

英語の授業で、自分の考えや気持ちを
伝え合う活動を行った後には、伝え
合った内容（自分の考えや気持ち）を英
語で書く活動をしている。

42
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業がわかりやすい。

43
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業が楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

いつも残さず食べている 65.7 71.6 67.2 64.5 59.7 11.9

だいたい残さず食べている 26.1 22.2 26.9 26.3 28.6 -6.4

残すことが多い 5.5 4.3 4.3 6.3 7.2 -2.9

ほとんど毎日残している 2.7 1.9 1.6 2.9 4.4 -2.5

午前６時より前 5.9 5.4 4.9 5.0 8.4 -3.0

午前６時～午前６時３０分の間 18.2 19.4 19.7 17.7 15.9 3.5

午前６時３０分～午前７時の間 33.0 33.7 37.1 33.7 27.8 5.9

午前７時～午前７時３０分の間 33.4 35.1 30.5 34.8 33.4 1.7

午前７時３０分～午前８時の間 8.8 6.3 7.3 8.5 12.8 -6.5

午前８時より後 0.5 0.1 0.4 0.2 1.3 -1.2

午前６時より前 4.7 3.6 4.5 5.0 5.5 -1.9

午前６時～午前６時３０分の間 4.8 4.5 4.4 5.3 5.2 -0.7

午前６時３０分～午前７時の間 5.8 6.6 6.0 5.9 4.8 1.8

午前７時～午前７時３０分の間 8.1 11.8 9.3 6.4 4.8 7.0

午前７時３０分～午前８時の間 9.8 10.4 10.4 10.1 8.3 2.1

午前８時～午前８時３０分の間 13.3 15.7 15.5 11.2 11.0 4.7

午前８時３０分～午前９時の間 12.4 14.3 12.6 13.2 9.7 4.6

午前９時～午前９時３０分の間 12.2 12.2 11.8 12.5 12.4 -0.2

午前９時３０分～午前１０時の間 11.3 9.0 10.8 11.7 13.8 -4.8

午前１０時より後 17.2 11.9 14.5 18.6 23.8 -11.9

午後８時より前 0.4 0.2 0.5 0.2 0.6 -0.4

午後８時～午後８時３０分の間 0.4 0.3 0.2 0.3 0.9 -0.6

午後８時３０分～午後９時の間 0.7 0.2 0.5 1.1 1.1 -0.9

午後９時～午後９時３０分の間 1.7 1.6 1.5 1.5 2.2 -0.6

午後９時３０分～午後１０時の間 3.1 3.2 3.4 2.8 3.1 0.1

午後１０時～午後１０時３０分の間 8.7 8.2 10.8 8.4 7.3 0.9

午後１０時３０分～午後１１時の間 16.1 18.9 16.9 14.8 14.0 4.9

午後１１時～午後１１時３０分の間 19.4 23.9 19.7 17.9 16.2 7.7

午後１１時３０分～午前０時の間 24.5 23.2 26.0 25.9 22.9 0.3

午前０時より後 24.7 20.1 20.3 27.0 31.1 -11.0

午後８時より前 0.4 0.3 0.4 0.6 0.4 -0.1

午後８時～午後８時３０分の間 0.3 0.3 0.0 0.2 0.6 -0.3

午後８時３０分～午後９時の間 0.5 0.1 0.5 0.8 0.8 -0.7

午後９時～午後９時３０分の間 1.2 1.2 1.1 1.1 1.5 -0.3

午後９時３０分～午後１０時の間 2.5 3.0 2.6 2.3 2.1 0.9

午後１０時～午後１０時３０分の間 5.3 6.6 6.1 4.4 4.0 2.6

午後１０時３０分～午後１１時の間 11.1 14.4 11.2 10.1 8.6 5.8

午後１１時～午後１１時３０分の間 15.5 19.5 17.1 13.4 12.3 7.2

午後１１時３０分～午前０時の間 21.2 23.3 22.2 20.3 19.0 4.3

午前０時より後 41.8 31.3 38.7 46.9 50.3 -19.0

している 85.1 86.6 87.3 85.3 81.1 5.5

朝だけ 3.1 1.8 2.8 3.3 4.5 -2.7

夜だけ 11.2 11.3 9.4 11.0 12.8 -1.5

していない 0.6 0.2 0.5 0.4 1.3 -1.1

もっている 95.4 94.7 95.4 96.0 95.6 -0.9

もっていない 4.5 5.3 4.6 4.0 4.2 1.1

決めている 66.7 75.8 72.5 64.7 53.9 21.9

決めていない 29.8 19.9 24.2 32.6 42.4 -22.5

けい帯電話やスマートフォンを使わない 3.4 4.1 3.3 2.7 3.5 0.6

まったく、または、ほとんどしない 13.1 20.4 14.9 9.9 7.3 13.1

３０分未満 7.5 10.2 9.6 6.6 3.8 6.4

３０分以上１時間未満 10.7 14.7 11.7 8.1 8.1 6.6

１時間以上２時間未満 19.2 23.6 21.9 17.6 13.6 10.0

２時間以上３時間未満 18.7 17.1 20.3 20.7 16.7 0.4

３時間以上４時間未満 13.6 8.8 11.3 17.0 17.2 -8.4

４時間以上５時間未満 5.8 2.7 3.9 7.0 9.8 -7.1

５時間以上 11.1 2.4 6.4 13.0 22.7 -20.3

まったく、または、ほとんど見ない 2.7 3.2 2.5 1.8 3.3 -0.1

３０分未満 4.6 5.9 4.5 4.6 3.6 2.3

３０分以上１時間未満 12.0 15.8 12.3 9.7 10.3 5.5

１時間以上２時間未満 25.1 30.9 27.3 23.8 18.4 12.5

２時間以上３時間未満 22.6 22.9 24.5 22.5 20.6 2.3

３時間以上４時間未満 13.4 11.4 13.5 14.6 14.0 -2.6

４時間以上５時間未満 6.9 4.4 7.1 8.3 7.7 -3.3

５時間以上 12.4 5.4 8.4 14.3 21.6 -16.2

55

52

53

51

57

58

49

56

50

54

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

朝と夜、歯みがきをしていますか。

自分のけい帯電話やスマートフォンを
持っていますか。

けい帯電話やスマートフォンの使い方
のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲーム機やスマート
フォンなどでゲームをしますか。

学校の給食は、どれくらい食べていま
すか。

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどでの
動画視聴もふくみます。）
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

まったく、または、ほとんどしない 7.9 9.5 8.1 7.4 6.5 3.0

３０分未満 24.7 33.8 29.6 19.7 15.5 18.3

３０分以上１時間未満 22.9 26.0 23.3 22.4 20.1 5.9

１時間以上２時間未満 19.7 18.8 19.0 21.3 19.8 -1.0

２時間以上３時間未満 10.8 7.8 9.5 13.6 12.1 -4.3

３時間以上４時間未満 5.8 1.9 5.0 7.4 8.9 -7.0

４時間以上５時間未満 2.8 1.0 1.9 3.2 4.9 -3.9

５時間以上 5.2 1.1 3.4 4.7 11.7 -10.6

参加している 5.0 4.6 4.7 4.6 5.8 -1.2

時々参加している 23.3 25.2 23.4 25.4 19.1 6.1

あまり参加していない 46.9 52.1 51.0 46.0 38.4 13.7

参加したことがない 24.8 18.0 20.8 24.0 36.3 -18.3

とてもあてはまる 16.1 15.5 15.7 16.5 16.8 -1.3

まああてはまる 43.3 46.7 45.1 42.6 38.9 7.8

あまりあてはまらない 28.6 28.4 27.7 29.5 28.7 -0.3

まったくあてはまらない 11.9 9.5 11.5 11.4 15.3 -5.8

している 48.2 57.1 49.9 46.7 39.2 17.9

どちらかといえば、している 30.9 28.5 30.7 32.5 31.9 -3.4

あまりしていない 15.5 11.8 14.9 16.8 18.3 -6.5

まったくしていない 5.4 2.6 4.5 4.0 10.3 -7.7

よくある 19.0 18.3 20.0 19.5 18.2 0.1

時々ある 39.3 42.2 39.7 39.3 36.1 6.1

ほとんどない 30.7 30.0 31.4 31.2 30.1 -0.1

まったくない 10.9 9.5 8.9 10.1 15.3 -5.8

ほとんど読まない 41.8 32.4 39.0 43.5 52.2 -19.8

１冊程度 27.4 29.0 30.7 26.9 23.0 6.0

２～３冊 18.9 25.5 19.2 18.2 12.9 12.6

４～１０冊 7.6 7.9 7.9 6.8 7.6 0.3

１１～１５冊 1.6 2.0 1.5 1.3 1.5 0.5

１６冊以上 2.4 3.1 1.5 3.2 1.8 1.3

ほとんどしない 12.1 4.2 8.6 11.9 23.6 -19.4

３０分くらい 14.5 10.2 13.6 15.6 18.5 -8.3

１時間くらい 16.6 14.7 16.0 18.0 17.7 -3.0

１時間３０分くらい 18.0 16.5 22.0 17.5 16.2 0.3

２時間くらい 18.6 21.3 20.4 19.7 13.2 8.1

２時間３０分くらい 11.2 17.6 12.3 9.2 5.7 11.9

３時間以上 8.8 15.6 7.0 8.0 4.5 11.1

ほとんどしない 24.4 11.3 20.6 25.1 40.2 -28.9

３０分くらい 15.7 10.6 15.2 19.1 18.1 -7.5

１時間くらい 17.4 15.8 18.5 19.3 16.2 -0.4

１時間３０分くらい 11.4 10.5 13.5 12.7 8.9 1.6

２時間くらい 13.0 17.7 13.6 12.2 8.5 9.2

２時間３０分くらい 6.9 10.9 7.5 5.6 3.8 7.1

３時間以上 11.0 23.2 11.1 6.1 3.6 19.6

家 87.2 90.8 89.5 85.9 82.6 8.2

学校 3.6 4.3 2.6 3.2 4.5 -0.2

塾 7.1 4.2 6.7 8.6 8.8 -4.6

その他 1.3 0.4 1.0 1.3 2.4 -2.0

通っている 61.9 79.5 65.3 58.9 44.1 35.4

通っていない 38.0 20.4 34.7 41.1 55.5 -35.1

宿題がなくてもほとんど毎日する 18.8 29.7 20.9 14.3 10.3 19.4

宿題がないときでも時々する 38.1 40.3 42.2 39.2 30.8 9.5

宿題があるときだけする 36.6 28.5 33.9 42.1 42.1 -13.6

宿題があってもしないことが多い 6.2 1.4 2.7 4.4 16.2 -14.8

その場で先生にたずねる 7.5 7.3 7.4 6.6 8.8 -1.5

授業が終わってから先生にたずねに行く 10.0 16.1 11.5 7.0 5.3 10.8

友達にたずねる 41.4 35.6 42.6 48.2 39.3 -3.7

家の人にたずねる 5.0 5.2 5.8 4.0 5.1 0.1

塾や家庭教師の先生にたずねる 11.7 10.6 11.5 14.1 10.4 0.2

自分で調べる 16.3 22.5 17.4 12.8 12.5 10.0

そのままにしておく 6.3 1.4 3.0 5.5 15.4 -14.0

63

64

65

66

67

68

69

70

60

62

59

61

学校の活動以外で、自然の中で遊んだ
ことや自然観察をしたことはあります
か。

１か月に、何冊ぐらい本（マンガ、雑誌
を除く）を読みますか。

学校の授業がある月曜日から金曜日
に、学校の授業以外で１日にどれくらい
勉強していますか。（塾で勉強している
時間や家庭教師の先生にみてもらって
いる時間もふくみます。）

土曜日や日曜日など、学校が休みの
日に１日にどれくらい勉強しています
か。（塾で勉強している時間や家庭教
師の先生にみてもらっている時間もふ
くみます。）

どこで学校の宿題をしていますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けい帯電話やスマート
フォン、タブレット、パソコンなどを使っ
て、インターネットやメールなどをします
か。（ゲームをしたり動画を見たりする
時間をのぞきます。）

今住んでいる地域の行事に参加してい
ますか。

今住んでいる地域に貢献できるような
大人になりたい。

家の人（兄弟姉妹を除く）と学校でので
きごとについて話をしていますか。

学習塾に通っていますか。（※ピアノや
絵画・習字などのおけいこやスポーツ
は除きます。国語・数学・英語等の教
科の勉強をする塾です。家庭教師や
ネット配信講座もふくみます。）

ふだん家庭でしている勉強は、次のう
ちどれに近いですか。

授業の中でわからないことがあったら、
どうすることが多いですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 22.4 33.0 23.0 18.9 14.9 18.1

まああてはまる 47.3 50.2 50.9 46.0 42.0 8.2

あまりあてはまらない 22.3 14.1 21.5 26.8 26.9 -12.8

まったくあてはまらない 7.7 2.5 4.4 7.9 16.0 -13.5

とてもあてはまる 26.2 36.9 27.4 22.7 17.6 19.3

まああてはまる 41.4 42.9 45.7 40.9 36.1 6.8

あまりあてはまらない 25.3 17.0 22.4 30.6 30.9 -13.9

まったくあてはまらない 6.9 3.1 4.4 5.4 14.8 -11.7

とてもあてはまる 18.2 29.0 21.1 13.6 9.0 20.0

まああてはまる 44.6 49.6 50.6 43.0 35.6 14.0

あまりあてはまらない 28.1 17.9 22.9 34.0 37.3 -19.4

まったくあてはまらない 9.0 3.5 5.3 9.4 17.8 -14.3

とてもあてはまる 6.8 10.9 7.8 4.5 4.0 6.9

まああてはまる 28.4 39.9 31.8 21.2 20.9 19.0

あまりあてはまらない 44.9 39.6 46.5 52.2 41.1 -1.5

まったくあてはまらない 19.7 9.6 13.6 21.9 33.7 -24.1

とてもあてはまる 15.4 30.0 16.1 9.5 6.0 24.0

まああてはまる 43.7 50.6 52.1 41.3 30.9 19.7

あまりあてはまらない 30.3 16.0 26.1 39.2 39.7 -23.7

まったくあてはまらない 10.4 3.3 5.7 9.9 22.8 -19.5

とてもあてはまる 27.9 32.4 28.9 26.7 23.8 8.6

まああてはまる 41.7 42.7 42.8 42.3 39.4 3.3

あまりあてはまらない 23.9 22.1 25.0 24.9 23.6 -1.5

まったくあてはまらない 6.1 2.8 3.2 5.9 12.6 -9.8

とてもあてはまる 53.6 74.7 64.0 48.4 27.6 47.1

まああてはまる 34.4 23.0 30.5 39.5 44.5 -21.5

あまりあてはまらない 9.5 1.8 4.5 10.8 20.8 -19.0

まったくあてはまらない 2.2 0.4 0.8 1.2 6.3 -5.9

とてもあてはまる 17.0 23.5 18.9 14.0 11.6 11.9

まああてはまる 45.1 47.9 49.4 46.6 36.6 11.3

あまりあてはまらない 30.9 26.6 27.5 32.5 36.8 -10.2

まったくあてはまらない 6.9 1.9 4.3 6.9 14.3 -12.4

とてもあてはまる 19.9 36.1 21.6 13.2 8.7 27.4

まああてはまる 49.3 50.6 57.0 51.8 37.7 12.9

あまりあてはまらない 25.0 12.0 18.6 30.4 39.1 -27.1

まったくあてはまらない 5.6 1.3 2.7 4.5 13.8 -12.5

とてもあてはまる 25.6 30.0 27.0 23.6 21.8 8.2

まああてはまる 44.1 46.9 46.1 43.3 40.1 6.8

あまりあてはまらない 21.7 19.1 19.9 24.5 23.1 -4.0

まったくあてはまらない 8.5 4.1 6.9 8.6 14.3 -10.2

とてもあてはまる 48.4 62.8 51.5 42.3 37.0 25.8

まああてはまる 39.1 32.3 40.7 45.3 38.2 -5.9

あまりあてはまらない 9.2 4.3 6.6 10.0 16.0 -11.7

まったくあてはまらない 3.1 0.5 1.3 2.3 8.2 -7.7

とてもあてはまる 37.7 43.1 40.4 36.3 31.0 12.1

まああてはまる 42.5 40.2 43.6 43.8 42.6 -2.4

あまりあてはまらない 15.7 14.4 14.0 16.9 17.2 -2.8

まったくあてはまらない 4.0 2.2 2.0 3.0 8.7 -6.5

とてもあてはまる 11.4 17.6 12.6 8.4 7.2 10.4

まああてはまる 36.2 43.3 38.7 34.2 28.7 14.6

あまりあてはまらない 38.4 32.1 39.0 43.1 39.5 -7.4

まったくあてはまらない 13.8 6.9 9.6 14.3 24.1 -17.2

とてもあてはまる 16.4 20.1 19.8 14.2 11.5 8.6

まああてはまる 47.6 55.1 48.6 47.8 39.0 16.1

あまりあてはまらない 26.7 19.7 25.9 29.9 31.2 -11.5

まったくあてはまらない 9.1 4.8 5.6 8.0 17.8 -13.0

とてもあてはまる 37.8 45.3 41.5 36.1 28.3 17.0

まああてはまる 40.6 38.4 42.0 43.3 38.7 -0.3

あまりあてはまらない 15.0 13.7 11.5 15.3 19.3 -5.6

まったくあてはまらない 6.5 2.4 4.9 5.3 13.2 -10.8

とてもあてはまる 40.4 48.2 42.6 39.0 32.1 16.1

まああてはまる 41.4 40.3 41.7 42.7 41.0 -0.7

あまりあてはまらない 13.2 8.8 12.6 14.0 17.2 -8.4

まったくあてはまらない 4.7 2.6 3.0 4.2 9.2 -6.6

78

79

80

81

82

75

76

77

71

72

73

74

先生から示された課題や自分で立てた
課題について、インターネットや図書等
から必要な情報を集め、整理すること
ができる。

問題が解けたとき、別の解き方を考え
ようとしている。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

日常生活の中で、自分の思いや考えを
積極的に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

勉強をしていて、興味・関心をもったこ
とは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

不得意なことや苦手なことでも、自ら進
んで取り組もうとしている。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまで努力している。

自分には良いところがあると思う。

勉強すれば、自分は良い成績をとれる
と思う。

努力をすれば、自分もたいていのこと
はできると思う。

84 学級の人から感謝されることがある。

85
学級では、係や委員会などでこうけん
したいと思う。

86 学級の人に支えられていると思う。

83 学級の人からたよられていると思う。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 58.6 67.2 62.1 55.6 49.6 17.6

まああてはまる 36.1 30.6 34.9 39.4 39.5 -8.9

あまりあてはまらない 4.3 2.1 2.6 4.2 8.2 -6.1

まったくあてはまらない 0.8 0.0 0.3 0.8 2.2 -2.2

とてもあてはまる 18.2 21.4 17.9 17.3 16.2 5.2

まああてはまる 48.1 51.5 51.7 47.5 41.6 9.9

あまりあてはまらない 27.4 24.3 27.1 28.7 29.7 -5.4

まったくあてはまらない 6.1 2.7 3.3 6.5 11.9 -9.2

とてもあてはまる 29.9 43.1 33.4 25.3 18.2 24.9

まああてはまる 47.9 44.8 50.0 49.8 47.3 -2.5

あまりあてはまらない 18.7 11.0 15.1 22.1 26.3 -15.3

まったくあてはまらない 3.3 1.0 1.5 2.9 7.6 -6.6

とてもあてはまる 35.4 40.0 35.5 36.5 29.6 10.4

まああてはまる 36.0 33.0 38.2 35.6 37.1 -4.1

あまりあてはまらない 21.3 21.0 19.9 21.2 22.8 -1.8

まったくあてはまらない 7.1 5.7 6.3 6.7 9.9 -4.2

とてもあてはまる 38.5 35.5 36.7 42.3 39.6 -4.1

まああてはまる 35.7 35.5 37.4 34.4 35.5 0.0

あまりあてはまらない 17.4 20.2 17.9 16.4 15.2 5.0

まったくあてはまらない 8.1 8.6 7.8 7.0 9.1 -0.5

とてもあてはまる 45.0 50.3 45.8 44.8 39.3 11.0

まああてはまる 48.1 45.8 48.8 48.8 49.0 -3.2

あまりあてはまらない 5.5 3.4 4.6 5.4 8.4 -5.0

まったくあてはまらない 1.2 0.4 0.8 0.9 2.7 -2.3

とてもあてはまる 18.6 22.2 19.6 17.1 15.5 6.7

まああてはまる 48.6 52.0 49.2 49.7 43.8 8.2

あまりあてはまらない 27.6 23.2 27.9 28.1 31.0 -7.8

まったくあてはまらない 5.0 2.4 3.4 5.1 9.0 -6.6

とてもあてはまる 33.4 40.9 37.1 30.5 25.2 15.7

まああてはまる 53.2 50.2 53.0 57.1 52.3 -2.1

あまりあてはまらない 10.8 7.6 8.6 10.4 16.6 -9.0

まったくあてはまらない 2.5 1.2 1.3 2.0 5.3 -4.1

はっきりある 25.8 20.7 25.4 28.0 29.1 -8.4

なんとなくある 39.0 44.3 39.2 38.8 33.7 10.6

あまりない 20.3 21.7 21.5 19.1 19.0 2.7

ない 14.7 13.2 13.9 14.1 17.8 -4.6

いつもしている 21.2 21.8 22.1 20.2 21.0 0.8

時々している 39.8 41.9 38.2 41.2 37.7 4.2

あまりしていない 28.0 26.4 30.1 28.7 26.7 -0.3

まったくしていない 10.7 9.5 9.4 9.8 14.0 -4.5

高校 21.6 4.7 12.8 22.7 45.9 -41.2

専門学校・各種学校 19.2 8.5 18.4 26.4 23.7 -15.2

短期大学 4.3 3.2 4.0 5.7 4.3 -1.1

四年制大学 42.0 68.9 50.7 33.6 14.9 54.0

大学院 9.8 13.3 11.6 8.6 5.6 7.7

その他 2.0 1.0 1.8 1.8 3.4 -2.4

何をどのように勉強してよいか
わからない

50.8 34.7 44.5 59.4 64.4 -29.7

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

10.0 6.0 7.5 10.7 15.7 -9.7

他のことが気になって勉強でき
ない

36.6 34.7 35.9 39.9 35.9 -1.2

兄弟や姉妹がじゃまをする 10.3 9.5 10.5 11.0 10.3 -0.8

どう勉強してもわからない 20.6 7.9 15.0 23.3 36.1 -28.2

どうしても好きになれない教科
がある

48.5 38.9 50.2 55.8 49.1 -10.2

勉強する場所がない 3.4 3.4 2.6 3.3 4.4 -1.0

勉強を教えてくれる人がいない 10.2 5.7 8.6 13.2 13.2 -7.5

困ったり、悩んだりしていること
はない

21.9 33.2 22.9 16.3 15.0 18.2

98

87

88

89

90

91

96

92

93

94

95

97

自分の果たすべき役割や分担を考え、
周囲の人と力を合わせて行動しようとし
ている。

将来の夢や目標を持っていますか。

自分の将来の夢や目標の実現に向
かって努力したり、その方法を工夫・改
善したりしていますか。

あいさつ、服装、持ち物などについて、
学校のきまりを守っている。

難しいことでも、失敗をおそれないで、
取り組んでいる。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。

次の日の授業に必要な教科書やノート
などは、前の日のうちに準備している。

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。

あなたは将来、どの学校まで進みたい
ですか。

家で勉強するときに、あなたが困って
いることや悩んでいることはどんなこと
ですか。（あてはまるものをいくつでも
えらんで、回答してください。）

友達や家の人の意見を聞く時、その人
の考えや気持ちを受け止めようとして
いる。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
く伝えることができる。
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紙面構成の都合により本ページ余白
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１ 報告書について 

  本報告書は、令和５年４月１３日に実施した「令和５年度足立区学力定着に関する総合

調査」の結果を報告するものである。 

  調査の集計結果とあわせて、令和４年度に実施した同調査結果との比較及び学力と意識

調査との関連性について着目し、その分析結果を記載している。 

 

２ 調査の目的 

① 学習指導要領に示されている目標及び内容に基づき、児童・生徒の学力の定着状況

を的確に把握する。 

② 児童・生徒の生活・学習習慣等の現状を的確に把握する。 

③ 各学校が区全体の結果を踏まえた上で、自校の結果を分析することにより自校の課

題を明確にするとともに、指導内容や指導方法、並びに家庭との連携等における工

夫・改善を図る。 

④ 調査結果を分析し、区の教育行政施策に生かす。 

⑤ 個人票などを基に、児童・生徒個々の実態に応じた指導改善に生かすとともに、結果

及び課題を保護者と共有する。 

 

３ 調査の対象 

  ・ 小学校 全６７校の２年生から６年生までの児童 

  ・ 中学校 全３５校の１年生から３年生までの生徒 

 

４ 調査の時期 

  令和５年４月１３日（木） ※ 全小・中学校で一斉実施 

 

５ 調査の内容 

（１）学習定着度調査 

   前学年における学習内容の定着状況を把握するため、観点や領域ごとの正答率を測る

ことができるように設計されており、どの科目も基礎問題と応用問題で構成されている。 

   また、国語と英語については、聞き取り問題が含まれている。 

対象学年と教科は以下のとおり。 

   ・ 小学校２年生から６年生まで：国語・算数（各４０分） 

   ・ 中学校１年生       ：国語（４５分）・数学（４５分）・英語（３５分） 

   ・ 中学校２・３年生     ：国語・数学・英語（各４５分） 

（２）学習意識調査 

   児童・生徒の「学びの基礎力（学びを支える基礎的な力）」や「生きる力（これからの

社会に必要とされる力）」がどの程度身に付いているかを把握し、あわせてそれが学力と

どのような関係性を示しているかを分析するために、日常生活や、学校・家庭での学習

状況等を調査している。発達の段階に合わせた質問内容で「学習や生活についてのアン
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ケート」調査としている。 

   対象学年と調査時間は以下のとおり。 

   ・ 小学校２年生から６年生まで：４０分 

   ・ 中学校１年生から３年生まで：４５分 

 

６ 調査の実施人数                         単位：人 

学年 国語 算数・数学 英語 学習意識 

小 

学 

校 

２年生 4,606 4,608 － 4,614 

３年生 4,706 4,707 － 4,714 

４年生 4,644 4,647 － 4,654 

５年生 4,821 4,825 － 4,832 

６年生 4,831 4,837 － 4,839 

小 計 23,608 23,624 － 23,653 

中 

学 

校 

１年生 4,150 4,154 4,153 4,155 

２年生 4,095 4,097 4,096 4,104 

３年生 4,123 4,130 4,131 4,137 

小 計 12,368 12,381 12,380 12,396 

 合 計 35,976 36,005 12,380 36,049 

 

７ 各校の調査結果の公表 

  平成１９年度から「観点別正答率（※）」、「学習意識」を公表し、学校ごとの取り組み結

果をお知らせしている。 

  平成２６年度からは、各校の取り組みの成果をさらに分かりやすく表現できるよう、「平

均正答率」「目標値」「通過率」を２か年分示し、比較・検証をしやすくしている。１校１

ページにまとめ、昨年度の成果と分析結果、今後の学習指導の主な取り組みを記載した。 

  ※ 令和４年度から「領域別正答率」に変更 

 

８ 語句の説明 

  学習定着度調査においては、一般的なテストとは違い、「〇〇点満点」といった得点方式

で採点を行っていない。 

  区では、児童・生徒の学力の定着状況を的確に把握するため、目標値以上の正答があっ

た児童・生徒の割合を示す「通過率」に着目している。 

  それぞれの語句の説明は、次のとおりである。 
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● 正答率 

   出題された問題の中で、何問正解したかの割合（正答数÷出題数×100（％）） 

● 目標値 

   本調査において、前年度の基礎的な内容が理解できていれば正解できると期待さ

れる値（目標正答率） 

● 通過率 

   目標値以上の正答があった児童・生徒の割合 

（目標値以上の児童・生徒÷受検者数×100（％）） 

● 平均正答率 

   本調査を受検した対象者の正答率の平均値 

 ● 全国値 

   委託事業者が取り扱っている全自治体分の平均値 
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１ 調査結果の分析
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区では、学力調査結果等から見えた個々の学習状況の把握と分析に基づき、教員の「授業

力向上」による『わかる授業・魅力ある授業』の実現と、きめ細かい学習指導でつまずきを解

消する「個に応じた学習の充実」に取り組んでいる。加えて、小学校英語の教科化や中学校

英語における４技能（聞く、読む、話す、書く）育成等のため、「英語教育の推進」に取り組

んでいる。

１ 調査結果の分析【ＳＰ表（※）】

  教科ごとの児童・生徒の正答・誤答状況を学年別、学級別に一覧で出力し、そこから個々

の理解度や全体の誤答の傾向を把握する。指導上の課題を洗い出すことで授業改善に生か

すとともに、補充学習等で個のつまずきに対応している。

※ ＳＰ表

学年、学級単位で、縦と横がそれぞれ児童・生徒（Ｓ：Student）と設問（Ｐ：Problem）

の正答数の多い順に並べ替えた表の中に、Ｓ曲線とＰ曲線を書き入れたもの。これを活

用することで、平均正答率だけでは把握できない全体の課題や傾向、個々の児童・生徒

が理解していない可能性が高い設問を見つけ出すことができる。

・ Ｓ曲線は太破線、Ｐ曲線は二重線で表している。

・ Ｓ曲線は、個人の正答数を左から数えた位置に線を、Ｐ曲線は、問題ごとに正答

できた児童・生徒の数を上から数えた位置に線を引いている。

【把握できるデータ】

● 学年・学級ごとの傾向

● 単元ごとの個人のつまずき      

● 単元ごとの集団のつまずき

データの活用

（学校・教育委員会）



学力調査を活用した区の取り組み

２ データに基づく取り組み
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２ データに基づく取り組み

   学力調査結果の分析結果をもとに、

   ・ 今年度の授業の中で、つまずきの解消を図る。

   ・ 翌年度の年間指導計画見直しによる、つまずきの未然防止を図る。

   足立スタンダード（※）による共通の授業実践

柱① 教員の授業力向上

確かな学力の定着に向けた施策体系

教員の授業力向上

個に応じた学習の充実

英語教育の推進

調
査
結
果
の
分
析
・
活
用

確
か
な
学
力
の
定
着

柱①

柱②

柱③

● 授業水準の平準化

● データを活用した授業改善

※ 誰もがわかる授業の実現を目指した、「めあてを明確にし、自分で考え、子ども

同士で学び合い、学習した内容をまとめて、振り返りを行う、問題解決を中心と

した授業スタイル」

● 足立スタンダードに基づく授業実現のための具体策

教員経験豊富な専門員が、

教員に指導・助言を行い、

足立スタンダードに基づいた

授業を児童・生徒に届ける。

教科指導専門員

効果的な指導方法を体

験・修得するため、教員の

派遣交流を行い、授業改善

を図る。

秋田県大仙市との教員交流 小中連携教育

小中合同での研修や授業

交流などによる、９年間を見

通した授業づくりや学びの

連続性を意識した取り組み。



学力調査を活用した区の取り組み

２ データに基づく取り組み
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  ＧＩＧＡスクール構想における「１人１台タブレット」環境を最大限生かした、

児童・生徒一人ひとりのつまずきを解析し、個に応じた問題を出題するＡＩドリル

「Ｑｕｂｅｎａ（キュビナ）」【全小・中学校】教科：国、社、算・数、理、英

※ 令和５年度、ＡＩドリルの対象を小学１・２年生へ拡充

  ・ 様々な場面での活用が可能（朝学習、授業、放課後補習、家庭学習等）

  ・ つまずきを早期解消し、基礎的な知識・技能の確実な習得を図る。

柱② 個に応じた学習の充実

● つまずきが大きい児童・生徒を支援【各学校でのフォロー】

● 児童・生徒それぞれの状況に応じた支援【教育委員会でのフォロー】

サマースクール

各小学校が夏休み中に１０日間

程度補充教室を行い、個別対応で前

年度のつまずきを解消

そだち指導

別教室で個別指導（国語・算数）

を行い、つまずきを早期に解消

ＭＩＭ（多層指導モデル）

学習の基礎となる「流暢な読み」を

獲得するため、異なる学力層に対応

した指導実践（令和５年度ＭＩＭデ

ジタル版を全小学校に導入）

中１夏季勉強合宿

算数・数学のつまずきを早期に克

服するための、マンツーマン指導に

よる宿泊学習（令和５年度は各校通

所型を一部モデル実施）

足立はばたき塾

成績上位で学習意欲も高いが、塾等

の学習機会の少ない中学３年生を対

象に、難関校等受験対策講座を実施

校内補習

各学校が放課後等の時間を活用

し、前年度の学習内容の漏れや今年

度の学習内容をフォローするため

に、定期的に実施

小  ➊ ➋ ➌ ➍ ➎ ➏ 中  ➊ ➋ ➌

● 個別最適な学びを支援【ＡＩドリルの活用】
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２ データに基づく取り組み
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柱③ 英語教育の推進

● 人材支援

● 学習機会の提供

英語教育アドバイザー

一定の英語力を有するアドバイザ

ーが小学校を訪問し、英語話者とし

てのティームティーチングと授業づ

くりを支援

ＡＬＴ（外国語指導助手）

英語による実践的なコミュニケー

ション能力を育成するため、英語が

堪能な外国人講師を各小・中学校へ

派遣

英語チャレンジ講座

中学１年生で英語への苦手意識が

生じ始めた生徒のつまずきの早期解

消を目的とする、民間講師を活用し

た放課後補習

英語マスター講座

一定レベル以上の英語力を身に付

けている中学生を対象に、オンライ

ン英会話を活用して英語４技能を高

めるための講座

英語４技能調査

中学２年生を対象に英語４技能が

バランスよく育成されているかを測

定し、調査結果を学校での指導や学

習の改善に活用

● 大学連携事業

外国語学部を有する明海大学との連携協定に基づき実施

・ 教員の英語指導力を高める研修、指導・助言

・ 留学生と児童・生徒との交流事業等

連携協定

足立区 明海大学

実用英語技能検定受験支援事業

中学３年生を対象に英語学習の意

欲の維持・向上を図るため、英検受

験費用を全額負担（一人あたり１回

まで、１～３級が対象）
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